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FUNDACIA
vsues BATOREGO



Sprawozdanie cząstkowe (do 30 czerwca 2012) z zadania:

„Wspólnie zdecydujmy, na co przeznaczyć pieniądze z  funduszu sołeckiego”

                w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór
1. Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, numer telefonu, mail):
Maciej Pawlak, 535-992-208, m.pawlak@mielnik.com.pl
2. Nazwa i dane teleadresowe organizacji (opcjonalnie):

Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji w Mielniku
ul. Zaszklona 1, 17-307 Mielnik
3. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:
Gmina Mielnik
4. Data przesłania sprawozdania:
29.06.2012
5. Działania podjęte w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór – prosimy o podanie wszystkich działań, które podjęli Państwo, po przystąpieniu   do akcji :
W ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór i realizacji zadania Fundusz Sołecki nasz przedstawiciel, koordynator projektu wziął udział w szkoleniu organizowanym przez państwa. W okresie od maja do czerwca miały miejsca spotkania w sołectwami celem przybliżenia idei akcji i konsultacji jak sołtysi wraz z podległymi im jednostkami terytorialnymi widzą realizację zadania. Po tych spotkaniach został utworzony dalszy plan działań. Pierwszym jego etapem jest organizacja zawodów sołeckich w czasie XXI Dni Gminy Mielnik w dniu 30 czerwca. Inicjatywa ta ma na celu zintegrowanie przedstawicieli sołectw między sobą, a zarazem charakter rozrywkowy i edukacyjny – ma ona przybliżysz w sposób ciekawy i innowacyjny ideą funduszu sołeckiego.
Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?

Największym  sukcesem jest zaangażowanie sołtysów i sołectw w realizację programu akcji Masz Głos, Masz Wybór. Do tej pory idea funduszu sołeckiego, mimo, że znana i funkcjonująca już w naszej gminie nie była do końca dobrze rozumiana i budziła obawy wśród mieszkańców. 
Zadanie realizowane jest we współpracy ze Stowarzyszeniem Liderów Lokalnych Grup Obywatelskich w ramach akcji „Masz Głos Masz Wybór” realizowanej przez Fundację im. Stefana Batorego
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