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SPRAWOZANIE CZĄSTKOWE
z realizacji zadania NaprawmyTo!
w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór 2012


1. Nazwa organizacji/grupy nieformalnej:
Stowarzyszenie „Projekt-Europa”
2. Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, mail, tel.):
Barbara Kolbus, mail: bkolbus@op.pl, tel. +48 608 497 855
3. Data przesłania sprawozdania cząstkowego:
28 czerwca 2012 r.
4. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:
Miasto Zamość
5. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami (instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje):
Miasto Zamość

Serwis internetowy iBuduj.pl 
6. Działania podjęte w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór – prosimy o podanie wszystkich działań, które podjęli Państwo, po przystąpieniu  do akcji. 
(np. rozmowy informacyjne z władzami, rozmowy z instytucjami miejskimi, ustalanie konfiguracji narzędzia/zasad współpracy z instytucjami partnerskimi, informowanie mieszkańców o realizowaniu zadania/działania promocyjne, zorganizowanie spotkania w ramach akcji (data spotkania, jaki charakter miało spotkanie, jak o nim informowano, kto wziął udział)

Spotkania informacyjne, jak i zarazem związane z podjęciem konkretnych ustaleń co do działania serwisu na ternie m. Zamość z:
- Sekretarzem Miasta Zamość – Karolem Garbulą (24.04.2012, 18.05.2012),

- Komendantem Straży Miejskiej – Wiesławem Gramatyką (24.04.2012),

- Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej im. W. Łukasińskiego – Jerzym Niziołem (27.04.2012),

- Zarządem Spółdzielni Mieszkaniowej im. J. Zamoyskiego (27.04.2012, 8.05.2012),
Inne działania:

Sekretarz miasta – Karol Garbula otrzymał specjalnie przygotowaną prezentację, którą przekazał urzędnikom odpowiedzialnym za odbiór i reagowanie na zgłaszane alerty. Sekretarz również podjął się przeprowadzenia rozmowy z Zarządem Dróg Grodzkich – jednostką zależną Urzędu Miasta (celem wsparcia działań podejmowanych przez stowarzyszenie).

Udział pani prezes w spotkaniu mieszkańców osiedla im. Jana Zamoyskiego, przekazanie informacji nt. serwisu naprawmyto.pl (8.05.2012)
Udział członków stowarzyszenia w Komisji Samorządu i Porządku Publicznego – zapoznanie radnych z akcją masz głos, masz wybór!, zadaniem NaprawmyTo oraz zaproszenie ich do wspólnej organizacji Święta Samorządu Lokalnego

Udział prezes stowarzyszenia w Sesji Rady Miasta Zamość – wiceprzewodniczący odczytał pismo prezes stowarzyszenia dot. akcji masz głos, masz wybór!, zadania NaprawmyTo oraz zaproszenia radnych do wspólnej organizacji Święta Samorządu Lokalnego (pismo skierowane było do Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz do wiadomości wszystkich radnych) (25.06.2012)

Szkolenie Think Tanku Stowarzyszenia „Projekt-Europa” (2.05.2012) – przeszkoleni członkowie przeszkoli w ramach indywidualnych spotkań kolejne osoby ze stowarzyszenia oraz swoje rodziny i grona znajomych

Szkolenie na zajęciach Uniwersytetu III Wieku (22.05.2012) – szkolenie informacyjno-praktyczne; cała grupa studentów została zapoznana z serwisem poprzez pokazanie przez prowadzącą szkolenie prezes informacji nt. funkcjonalności serwisu; kilkoro ze słuchaczy zostało przy stanowisku komputerowym poprowadzonych krok po kroku, jak należy się logować i zgłaszać alerty. Kolejne szkolenie (z uwagi, iż były to ostatnie zajęcia w semestrze) zostało ustalone na jesień.
Podczas Giełdy III Sektora, która miała miejsce w Zamościu ustawiliśmy stanowisko pod hasłem „Naprawiamy Zamość” – prowadziliśmy szkolenia  z obsługi serwisu, informowaliśmy o idei akcji. Tego dnia rozegrano również grę planszową Honorowy Prezydent oraz Skok w kulturę, rozdawano Karty Praw Mieszkańca oraz buttony: Naprawiam Zamość (17.06.2012)
Szkolenia on-line m.in. poprzez facebook’u
Przygotowanie filmu szkoleniowego zamieszczonego na youtube i facebook’u dostępnego dla wszystkich zainteresowanych użytkowników (pierwszy tydzień maja)
Mailing informacji promocyjnych do regionalnych mediów do radia ESKA, Radia Lublin oraz Katolickiego Radia Zamość, Zamojskiej Telewizji Kablowej, zamosc.tv, Gazety Zamojskiej, Dziennika Wschodniego, Kroniki Tygodnia, Kuriera Lubelskiego, Tygodnika Zamojskiego, ezamosc.pl, zamosconline.pl, roztocze.net (prezes stowarzyszenia udzielała również wywiadów zainteresowanym mediom).
Utworzenie profilu zadania na facebook’u: https://www.facebook.com/naprawmyZamosc (23.04.2012)

Utworzenie odnośnika na stronie stowarzyszenia projekteuropa.pl do strony zamosc.naprawmyto.pl oraz maszglos.pl (1.05.2012)
Zamieszczenie oficjalnej informacji nt. serwisu naprawmyto.pl na stronie miasta www.zamosc.pl (24.05.2012)
Rozmowa pani prezes stowarzyszenia z Przewodniczącym Rady w sprawie odczytywania przez Radnych maili, które trafiają na konta założone i podane do publicznej wiadomości przez UM Zamość; z informacji jakie uzyskaliśmy nie wszyscy radni poczuwali się do sprawdzania poczty, czy też nawet uzyskania do niej dostępu. Przewodniczący Rady zadeklarował interwencję w tej sprawie i zdyscyplinowanie Radnych (25.06.2012)
7. Liczba osób zaangażowanych w realizację zadania (członkowie organizacji/grupy, przedstawiciele partnerów itd.):
20 osób - w tym członkowie stowarzyszenia, władze miasta, radni, pracownicy partnerów, w liczbę osób zaangażowanych nie wliczamy wolontariuszy i osób zgłaszających alerty
8. Udział władz samorządowych – prosimy o wskazanie osób, które wspierały Wasze działania i były w nie zaangażowane:
Tomasz Kossowski – Wiceprezydent Miasta, 
Karol Garbula – Sekretarz,

Paweł Czechalski - Biuro Promocji, Informacji i Obsługi Inwestora

Jan Matwiejczuk – Przewodniczący Rady Miasta 
Wiesław Nowakowski – Przewodniczący Komisji Samorządu i Porządku Publicznego
9. Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?

Za największy sukces uważamy uzyskanie aprobaty i akceptacji organizacji Święta Samorządu od radnych miejskich oraz władz miasta w formie przez nas zaproponowanej. Mianowicie organizacji święta podczas dużej międzynarodowej imprezy kulturalnej, jaką jest Eurofolk w dniu 21 lipca br. 
Władze miasta wyraziły zgodę na organizację eventu na zamojskim Rynku Wielkim. Ponadto zobowiązały się do zapewnienia na ten dzień namiotu, w którym prowadzone byłyby dyżury radnych, zorganizowany byłby punkt Naprawiamy Zamość (stoisko multimedialne mające na celu zapoznawanie mieszkańców z funkcjonalnością serwisu naprawmyto.pl) oraz rozgrywana byłaby gra planszowa „Honorowy Prezydent” (gra została już zaprojektowana, wydrukowana i przetestowana). Władze miasta zadeklarowały również, iż podejmą się dodruku Karty Praw Mieszkańca, która w dniu 21 lipca br. będzie rozdawana obywatelom. Każdy mieszkaniec, który zostanie przeszkolony w zakresie obsługi serwisu naprawmyto.pl otrzyma przypinkę z hasłem: Naprawiam Zamość (przypinki przygotowane są w kolorach kategorii alertów, które można zgłaszać w serwisie).
Sporządzenia harmonogramu dyżurów radnych miejskich (które będą mieć miejsce w dniu 21 lipca) podjął się osobiście Przewodniczący Rady – Jan Matwiejczuk.

* Jeżeli uruchomili już Państwo oficjalnie swoją podstronę serwisu naprawmyto.pl, prosimy o krótki opis tego, jak serwis działa w Waszej miejscowości – ile jest zgłoszonych alertów, ile instytucji otrzymuje powiadomienia, ile instytucji/osób pełni rolę Opiekunów Gminy (jakie to osoby/instytucje) itp.
Na chwilę obecną w serwisie zgłoszonych jest 67 alerty, z tego
- 47 ma status: otwarty,
- 11 ma status: w trakcie naprawiania,
- 7 ma status: naprawiony,
- 2 oczekują na weryfikację i akceptację.

Wiele z alertów jest komentowanych zarówno przez użytkowników, jak i przez instytucje odpowiedzialne za reakcje na zgłaszane problemy.
*Czy realizowali Państwo jakieś działania związane ze Świętem Samorządu Lokalnego? Jeśli tak, to jakie to były działania?
Wspólnie z władzami Miasta Zamość doszliśmy do porozumienia, iż najlepszym terminem, który pozwoli nam efektywnie wykorzystać Święto Samorządu Lokalnego do promocji samorządności, społeczeństwa obywatelskiego, a tym samym akcji masz głos, masz wybór! oraz zadania naprawmyto.pl jest dzień 21 lipca br., kiedy to w Zamościu odbywać będzie się jarmark podczas wielkiej imprezy jaką jest Eurofolk.

Celem organizacji Święta Samorządu Lokalnego podjęliśmy następujące działania:

-  Spotkania z Sekretarzem Miasta Zamość – Karolem Garbulą 
- Spotkania oraz prowadzenie korespondencji mailowej z Pawłem Czechalskim z Biura Promocji, Informacji i Obsługi Inwestora delegowanym przez Sekretarza do współpracy w ramach organizacji Święta Samorządu Lokalnego (ustalanie programu, projektowania i druku materiałów promocyjnych)
- pisemne zaproszenie radnych miejskich do udziału w Święcie Samorządu Lokalnego

- Spotkanie z radnymi podczas Komisji Samorządu i Porządku Publicznego (wystąpienie prezes Barbary Kolbus stanowiło jeden z punktów obrad) – 18 czerwca br.

- udział prezes stowarzyszenia w Sesji Rady Miasta Zamościa, na której zostało odczytane pismo do Przewodniczącego Rady z wiadomością do radnych; pismo zostało odczytane przez wiceprzewodniczącego rady miasta – 25 czerwca br.

- rozmowy pani prezes z radnymi oraz przedstawicielami mediów (zamosc.tv, Gazeta Zamojska, Kurier Lubelski, Dziennik Wschodni) po sesji – 25 czerwca br.
- mailing informacji, szablonów celem perfekcyjnego przygotowania się radnych do dyżuru, który będą pełnić podczas organizowanego event’u
- rozmowa pani prezes stowarzyszenia z Przewodniczącym Rady w sprawie odczytywania przez Radnych maili, które trafiają na konta założone i podane do publicznej wiadomości przez UM Zamość; z informacji jakie uzyskaliśmy nie wszyscy radni poczuwali się do sprawdzania poczty, czy też nawet uzyskania do niej dostępu. Przewodniczący Rady zadeklarował interwencję w tej sprawie i zdyscyplinowanie Radnych – 25 czerwca br.

- promocja Święta Samorządu Lokalnego: 

a. zostały udzielone wywiady lokalnym mediom – Radiu ESKA, Zamojskiej Telewizji Kablowej, Gazecie Zamojskiej.

b. promocja Święta Samorządu Lokalnego podczas Giełdy III Sektora i Dnia Sąsiada – 17 czerwca br.
c. przygotowanie gry planszowej Honorowy Prezydent w oparciu o przesłane materiały przez Fundację Batorego w wymiarach 70x70 cm
d. przygotowanie gry planszowej Skok w kulturę (autorski pomysł prezes stowarzyszenia)
e. zamówienie buttonów w kolorach zgłaszanych alertów w serwisie naprawmyto.pl z hasłem Naprawiam Zamość oraz logotypem NaprawmyTo
f. przygotowanie plakatów informacyjnych.
Uwagi, dodatkowe informacje:
Serwis w Zamościu wystartował wraz z jego oficjalnym uruchomieniem przez Pracownię Badań i Innowacji Społecznych Stocznia, jednak zarówno Stowarzyszenie „Projekt-Europa” i Władze Miasta Zamość przygotowane były do jego działania już 1 maja br. Informacja została rozesłana do mediów – niestety przez problemy techniczne po stronie obsługi informatycznej (na co mamy potwierdzenie w mailach) z naszej strony był to „falstart”, choć wszystko miało już od tej daty funkcjonować.
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