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SPRAWOZANIE CZĄSTKOWE

z realizacji zadania NaprawmyTo!

w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór 2012


1. Nazwa organizacji/grupy nieformalnej:

          Stowarzyszenie „Porozumienie Samorządowe Kołobrzeg 2010”

2. Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, mail, tel.):

Stanisław RADUCHA  - stock58@wp.eu   - tel. 660 422 765

Marcin BEŃKO – m.benko@interia.pl   - tel.535 504 030

3. Data przesłania sprawozdania cząstkowego:

30.06.2012 r.

4. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:

          Gmina Miasto Kołobrzeg

5. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami (instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje):

          Urząd Miasta Kołobrzeg

6. Działania podjęte w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór – prosimy o podanie wszystkich działań, które podjęli Państwo, po przystąpieniu  do akcji.( 


W dniu 10.05.2012 r. odbyło się spotkanie członków Zarządu Stowarzyszenia                z Zastępcą Prezydenta Miasta ds  gospodarczych, na którym poinformowano go o podjętej akcji na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg, wyjaśniono zasady akcji a także ustalono, że            na etapie początkowym alerty będzie  przyjmował  i realizował Naczelnik Wydziału Komunalnego. Zastępcy Prezydenta Miasta pozostawiono instrukcję obsługi programu oraz wszelkie regulaminy związane z akcją Naprawmyto.pl ,w tym Regulamin akcji Super Samorząd 2012. Zaproponowano  przeszkolenie osób , które  będą  zajmować się  obsługą spraw związanych z tym programem. Ustalono sposób kontaktów między władzami Miasta               a realizatorami programu w mieście. Zarząd Stowarzyszenia opracował, wydrukował i rozprowadził ulotki o akcji prowadzonej na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg.                                                                                                                                        W internetowej gazecie e-kg w dniu 21.05.2012 r. ukazał się artykuł informujący o akcji naprawmyto.pl prowadzonej w Kołobrzegu. 

Autor artykułu nie kontaktował się z nami i treść artykułu nie zawierała informacji, kto prowadzi tą akcję w Kołobrzegu ani też szczegółów akcji w naszej Gminie. Podobna informacja była przekazana przez  Radio Koszalin. Inne media(wszystkie są prywatne) pomimo zapewnień nie zamieściły do chwili obecnej żadnej informacji o akcji.


W związku z brakiem reakcji na zgłaszane alerty oraz  zainteresowania władz miasta Przewodniczący Zarządu Stowarzyszenia zwrócił się do Prezydenta Miasta o deklarację  w sprawie dalszej realizacji programu. Prezydent zlecił uaktywnienie działań dla Z-cy Prezydenta Miasta ds gospodarczych. Po wielu monitach w dniu 19.06.2012 r. doszło do spotkania członków Zarządu z Zastępcą Prezydenta Miasta Kołobrzegu, na którym był też obecny Naczelnik Wydziału Komunalnego. Ponownie omówiono zasady akcji, sposób reakcji na alerty oraz przedłożono prośbę, by alerty traktowano jako pisemne monity mieszkańców i właściwe osoby odpowiadały na te alerty na stronie www.kolobrzeg.naprawmyto.pl celem spełnienia warunków przepisowych o realizacji o zgłoszonych monitów. Temat ten pozostał bez komentarza ze strony urzędu. Po spotkaniu Naczelnik Wydziału Komunalnego wytypował dodatkowo 3 osoby funkcyjne,które będą otrzymywać alerty z określonych kategorii zgłoszeń.

   W dniu 28 – 29.06.2012 r. odbyły się spotkania z Panią Sekretarz Urzędu Miasta na temat akcji naprawmyto.pl w Kołobrzegu. Po zapoznaniu się z jej przebiegiem i zasadami działania obiecała nam przedłożyć sprawę na najbliższym kolegium Prezydenta Miasta celem wypracowania zasad działania.

7. Liczba osób zaangażowanych w realizację zadania (członkowie organizacji/grupy, przedstawiciele partnerów itd.):

         10 – 15 osób ze Stowarzyszenia oraz sympatyków programu

8. Udział władz samorządowych – prosimy o wskazanie osób, które wspierały Wasze działania i były w nie zaangażowane:

O zasadach działania programu zostali poinformowani:

1. Prezydenta Miasta Kołobrzeg – Pan Janusz GROMEK

2. Z-ca Prezydenta Miasta Kołobrzeg – Pan Andrzej OLICHWIRUK

3. Sekretarz Urzędu Miasta - Pani Ewa PEŁECHATA

4. Naczelnik Wydziału Komunalnego Pan Karol KRÓLIKOWSKI

9. Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?

Środkami Stowarzyszenia i jego członków udało się nam nagłośnić akcję naprawmyto.pl        w Kołobrzegu. Wydano i rozprowadzono ulotkę propagującą tą akcję.

* Jeżeli uruchomili już Państwo oficjalnie swoją podstronę serwisu naprawmyto.pl, prosimy o krótki opis tego, jak serwis działa w Waszej miejscowości – ile jest zgłoszonych alertów, ile instytucji otrzymuje powiadomienia, ile instytucji/osób pełni rolę Opiekunów Gminy (jakie to osoby/instytucje) itp.

Do chwili obecnej zgłoszono 68 alertów, z tego:

a) 62 alerty są otwarte i nie uzyskano jednoznacznych informacji od władz odnośnie zasad ich realizacji;

b) 4 alerty zostały zgłoszone przez mieszkańców lub członków Stowarzyszenia jako naprawione  po terminie ich ogłoszenia;

c) 1 alert uznano jako niemożliwy do realizacji w przedstawionej formie zgłoszenia;Obecnie zgłoszono do realizacji zadań 4 komórki Urzędu Miasta Kołobrzeg, z których wyznaczono osoby odpowiedzialne za odbiór i realizację alertów .

d) 1  alert  wykreślono  jako  zgłoszony  podwójnie  przez  tego  samego  mieszkańca   w tym samym czasie.

Brak jest aktywnej współpracy wyznaczonych osób w zakresie informacji zwrotnej o sposobie realizacji zgłoszonych alertów. Liczymy na poprawę po kolegium Prezydenta Miasta Kołobrzeg.

Obecnie moderatorem programu(opiekunem) jest jeden członek Zarządu Stowarzyszenia – wraz ze zwiększeniem ilości alertów  planujemy dokonać podziału terenu Gminy i zwiększyć ilość opiekunów.

*Czy realizowali Państwo jakieś działania związane ze Świętem Samorządu Lokalnego? Jeśli tak, to jakie to były działania?

W obecnym roku nie braliśmy udziału w obchodach Święta Samorządu Lokalnego ani też nikt nam tego nie proponował. Zamierzenia w tym, zakresie ujęliśmy do Planu pracy na 2013 r.

Uwagi, dodatkowe informacje:

Przewlekłe procedury w podejmowaniu decyzji oraz współpracy władz Miasta w realizacji tego programu.

Trudności w umieszczaniu  informacji o akcji w prywatnych mediach bez wsparcia finansowego.

Pomimo trudności akcja na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg jest rozwijana . W okresie turystycznym planujemy zaangażować do akcji turystów informując ich w ulotkach o możliwościach szybkiego          i sprawnego zgłaszania alertów do władz. Po sezonie turystycznym spróbujemy do akcji włączyć kuracjuszy, którzy zawsze zgłaszali dużo spraw do mediów i do władz droga pisemną. 

Planujemy objęcie akcją uczniów szkól ponadpodstawowych i studentów po okresie wakacyjnym.

Uaktywnimy wymagalność odpowiedzi władz na zgłaszane alerty m.in. poprzez radnych Miasta oraz przypominanie osobom odpowiedzialnym o obowiązku udzielenia odpowiedzi na alert mieszkańca bądź turysty na stronie internetowej. Będziemy dalej próbować nagłośnić akcję w miejscowych mediach przekonując właścicieli o korzyściach   z zamieszczania informacji o zasadach i przebiegu akcji oraz prowadzić różne działania  propagujące naszą akcję.
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