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SPRAWOZANIE CZĄSTKOWE
z realizacji zadania NaprawmyTo!
w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór 2012


1. Nazwa organizacji/grupy nieformalnej:
Opolskie Centrum Wspierania Inicjatyw Pozarządowych 
2. Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, mail, tel.):
Patrycja Kozieł -  600 941 547, e-mail.p.koziel@ocwip.pl
3. Data przesłania sprawozdania cząstkowego:
29.06.2012
4. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:
Gmina Miasto Opole
5. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami (instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje):
Opolskie Centrum Wspierania Inicjatyw Pozarządowych podjęło współprace                         z Urzędem Miasta Opola 
6. Działania podjęte w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór – prosimy o podanie wszystkich działań, które podjęli Państwo, po przystąpieniu  do akcji. 
(np. rozmowy informacyjne z władzami, rozmowy z instytucjami miejskimi, ustalanie konfiguracji narzędzia/zasad współpracy z instytucjami partnerskimi, informowanie mieszkańców o realizowaniu zadania/działania promocyjne, zorganizowanie spotkania w ramach akcji (data spotkania, jaki charakter miało spotkanie, jak o nim informowano, kto wziął udział)
Działania Opolskiego Centrum Wspierania Inicjatyw Pozarządowych rozpoczęły się na początku maja rozmową  z Prezydentem Miasta Opola Panem Krzysztofem Początkiem, z  którym podjęliśmy rozmowę o ewentualnej współpracy Urzędu Miasta przy realizacji pilotażu w gminie Miasto Opole. Podczas spotkania z Prezydentem ustalono, że Urząd Miasta przyłączy się jako partner do realizacji pilotażu. Prezydent zaproponował wsparcie jakim było przekazanie kontaktów do osób, które będą odpowiedzialne z ramienia Urzędu Miasta Opola za konkretne obszary w ramach serwisu. Po rozmowach rozpoczęła się akcja promocyjna w mediach opolskich, która miała na celu zapoznanie się mieszkańców Opola z nowym narzędziem. Następnie przygotowano profil na facebook – u na którym zamieszczane są informacje o zgłoszeniach oraz informacje zachęcające mieszkańców do korzystania z serwisu.

Serwis ruszył po ukazaniu się artykułu,  http://www.24opole.pl/9287,Naprawmy_Opole_zacheca_ratusz,wiadomosc.html.
Podjęliśmy natychmiastowe rozmowy z poszczególnymi osobami odpowiedzialne za serwis.
Współprace rozpoczęliśmy z Wydziałem Infrastruktury Technicznej I Gospodarki Komunalnej do której jednorazowo zostało przesłane przez koordynatora 52 zgłoszenia, nad którymi wydział zaczął pracować. Na dzień dzisiejszy jest to najbardziej zaangażowany wydział w UM Opola. Podjęliśmy również współpracę z wydziałem Zarządzania Zasobami Komunalnymi, aktywność swoją rozpoczęli od dnia 25.06. Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa stwierdził, że przekaz alertów nie jest dokładnie sprecyzowany i większość informacji, które otrzymywali były skierowane do innej jednostki dlatego został przekazany  kontakt do Straży Miejskiej, która będzie zajmowała się tymi Alertami (kategoria ochrona środowiska).  Od 1 czerwca  podjęliśmy również współprace z Miejskim Zarządem Dróg, czekamy na podjęcie działań z ich strony.
Współpraca z wydziałami na samym początku polegała na tym, że osoba odpowiedzialne za dany wydział otrzymały zebrane przez koordynatorkę serwisu zbiorczego maila z Alertami. Następnie dany adres mailowy został wprowadzony do serwisu odznaczony  jako opiekun grupy po to by urzędnicy sami mogli odpisywać na poszczególne Alerty. Alerty, które zostały przesłane do wydziałów, ale nie należały do ich kompetencji zostały odsyłane do koordynatorki z informacją do kogo  je przekazać.
Z urzędnikami zostało ustalone, że w sytuacji kiedy odpowiedź na Alert będzie „w trakcie naprawiania” bądź „nie zostanie naprawiony” zostanie wprowadzony komentarz dlaczego nie zostanie naprawione albo na jakim etapie jest załatwiana dana sprawa. Niektóre ze zgłoszeń mieszkańców nie będą mogły zostać przyjęte dlatego, że do zgłoszenia usterek będą potrzebne dokumenty, które wypełnia się tylko w poszczególnych urzędach. Dlatego też poszczególne wydziały, które biorą udział w pilotażu zapewniły że w komentarzach będą informować mieszkańców co powinni zrobić by ruszyć sprawę. 
Mieszkańcy Opola usłyszeli o pilotażu  serwisu Naprawmy To z różnych  środków masowego przekazu:

- spot reklamowy w stacjach radiowych AGORA

- konto na facebooku, które polubiło już 128 osób
- artykułu w gazecie wyborczej

- artykuły w mediach internetowych takich jak 24opole, 

- artykuły na stonach internetowych: ngo.pl, mamowo.opole, Urząd Miasta Opole, Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego, ocwip.pl
W celach promocyjnych powstał również plakat w formacje A4 jak również wlepki promujące serwis Naprawmy To, które są umieszczane w przestrzeni publicznej w miejscach, gdzie uzyskujemy na to pozwolenie np. restauracje, puby w Mieście Opolu 
7. Liczba osób zaangażowanych w realizację zadania (członkowie organizacji/grupy, przedstawiciele partnerów itd.):
Ze strony Opolskiego Centrum Wspierania Inicjatyw Pozarządowych wyznaczona osoba do współpracy z Urzędem Miasta Opola to p. Patrycja Kozieł – koordynator serwisu w gminie Miasto Opole 
8. Udział władz samorządowych – prosimy o wskazanie osób, które wspierały Wasze działania i były w nie zaangażowane:
Prezydent Miasta Opola Pan Krzysztof Początek od samego początku wspiera działania związane z pilotażem serwisu m.in. przez przekazywanie kontaktów do osób, które zostały wyznaczone z poszczególnych wydziałów w Urzędzie Miasta Opola do współpracy z koordynatorką. 
Wydział Infrastruktury Technicznej i Gospodarki Kanalizacyjnej – Pani Małgorzata Jeżyk 
Wydział Zarządzania Zasobami Komunalnymi – Pani Maria Boszko i Pan Kamil Pater

Miejski Zarząd Dróg – Pan Remigiusz Broszkiewicz 

9. Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?

Największe osiągniecie w ramach akcji podjęcie współpracy z Prezydentem Miasta Opola, oraz duże ilości działań promocyjnych podjętych w krótkim czasie.

* Jeżeli uruchomili już Państwo oficjalnie swoją podstroję serwisu naprawmyto.pl, prosimy o krótki opis tego, jak serwis działa w Waszej miejscowości – ile jest zgłoszonych alertów, ile instytucji otrzymuje powiadomienia, ile instytucji/osób pełni rolę Opiekunów Gminy (jakie to osoby/instytucje) itp.
Serwis naprawmyto.pl działa od miesiąca, w ciągu tak krótkiego czasu na mapie zostało zamieszczonych 316 Alertów, w tym jest 21 w trakcie naprawiania, 2 które zostały naprawione i 2 które nie zostaną naprawione. 3 instytucje otrzymują powiadomienia o nadesłanych alertach przez mieszkańców. Rolę opiekunów pełni jeden wydział działający przy Urzędzie Miasta Opola jest to Wydział Infrastruktury Technicznej i Gospodarki Kanalizacyjnej. 
*Czy realizowali Państwo jakieś działania związane ze Świętem Samorządu Lokalnego? Jeśli tak, to jakie to były działania?
Nie dotyczy
Uwagi, dodatkowe informacje:
Przesyłam poniżej linki do stron internetowych na których widniały informacje o serwisie opole.naprawmyto.pl:

http://nysa24.pl/index.php?option=com_content&view=article&id=284641-naprawmy-to-w-opolu&catid=172-radio-opole&Itemid=299
http://www.ngo.pl/x/774355

http://www.24opole.pl/9287,Naprawmy_Opole_zacheca_ratusz,wiadomosc.html
http://opole.gazeta.pl/opole/1,35086,11809777,Zglos_ratuszowi_problem_online_o_dziurach_w_drodze_.html
http://www.radio.opole.pl/2012/maj/wiadomosci/naprawmy-to-w-opolu.html
http://www.opole.pl/miasto/artykuly/33215-35220-Article-Zglos_problem_przez_internet#paragraph3344
http://www.adrianwesolowski.pl/?p=1353
http://www.mamawopolu.pl/2012/06/06/naprawmy-to/
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