Scenariusz II

Jesienne spotkanie przedstawiciela władz samorządowych z mieszkańcami.

Należy poprowadzić spotkanie przedstawiciela samorządu z mieszkańcami. Zaproszony wójt/burmistrz będzie miał możliwość zaprezentowania podsumowania roku 2012 oraz planów na rok 2013. Głównym założeniem tego etapu jest proces przekazywania mieszkańcom informacji na temat projektu budżetu. Być może odnajdą w nim zgłaszane przez siebie wcześniej propozycje. A jeśli ich nie znajdą, to będą mieli okazję podyskutować na ten temat. 

Sugerujemy, aby spotkanie zostało poprowadzone przez przedstawiciela uczestnika akcji Masz Głos, Masz Wybór lub neutralnego moderatora (np. lokalny dziennikarz).  
I część  - wstęp

· Powitanie wszystkich, przedstawienie się

· Zaprezentowanie celu  i planu spotkania 

· Przedstawienie wszystkich gości, osób odpowiedzialnych za prawidłowy przebieg spotkania (sekretarzy, wolontariuszy, etc.).

· Przedstawienie zasad obowiązujących wszystkich uczestników spotkania 
· II część – zasadnicza część spotkania

· Prezentacja przedstawiciela uczestnika akcji dotycząca tego, jak powinien być konstruowany budżet gminny – krótko – może to mieć postać prezentacji PowerPoint.
· Prezentacja wójta/burmistrza nt. projektu budżetowego gminy. Krótkie omówienie procesu planowania budżetu oraz sposobu jego wydatkowania.

· Podsumowanie ostatniego roku działalności wójta/burmistrza (przez niego samego lub reprezentanta Rady Gminy). 

· Prezentacja planu pracy wójta/burmistrza na kolejny rok.
III część – dyskusja

· Pytania i komentarze mieszkańców 

· Odpowiedzi i komentarze wójta/burmistrza
IV część – podsumowanie spotkania, podziękowanie i zakończenie.

