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Drodzy Uczestnicy!
Prosimy Was, o podanie odpowiedzi na poniższe punkty i umieszczenie sprawozdania końcowego w aktualnościach, na stronie www.maszglos.pl. Wszelkie dodatkowe materiały (wycinki prasowe, zdjęcia, podsumowania ankiet, etc.), które Waszym zdaniem mogą dokumentować realizacje zadań prześlijcie na adres podany poniżej:

Anna Łukawska

Stowarzyszenia Szkoły Liderów  
ul. Sienkiewicza 12/14, pok. 4D19; 
00-010 Warszawa
Na Wasze sprawozdania czekamy do 30 listopada 2012 roku:

Formularz sprawozdania

1. Nazwa organizacji: 
Stowarzyszenie Rozwoju Społecznego „Omni Modo”(ul. Powstańców Wielkopolskich 24/9;  75-105 Koszalin)
2. Data przesłania sprawozdania końcowego: 
19.11.2012 r.
3. Telefon kontaktowy: 
+48 505-205-135
4. Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, tel. mail):
Wojciech Kraszewski; tel. +48 505-205-135; e-mail- w.kraszewski@omnimodo.org.pl
5. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór: 
Akcja Masz Głos Masz Wybór prowadzona jest na terenie miasta Białogard. 
6. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami( instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje) :
SRS „Omni Modo” realizując zadanie współpracuje z białogardzkim kołem Stowarzyszenia Młodych Demokratów, Urzędem Miasta Białogard oraz z białogardzką Grupą Dialogu Społecznego.
7. Działania podjęte w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór – prosimy o opisanie wszystkich działań, które podjęli Państwo, po przystąpieniu  do akcji( ankiety/ sondy/ spotkania, itd.): 
Realizując zadanie podjęliśmy następujące działania: 
a. Założyliśmy stronę na facebooku, strona ta ma pełnić funkcję informacyjno - edukacyjną. 
Link do strony: www.facebook.com/#!DostepneSesjeRadyBialogard. 
b. Na w/w stronie wprowadziliśmy słownik podstawowych informacji dotyczących samorządu. 

c. Przeprowadziliśmy ankietę, z którą można się zapoznać na naszym profilu oraz na stronie www.maszglos.pl w zakładce pn. Aktualności. 
d. Na portalu www.sandspace.pl założyliśmy konto i poprzez ten portal udostępniamy wszystkie dokumenty, nad którymi aktualnie pracują radni. 
e. Wystąpiliśmy do przewodniczącego rady o publiczne udostępnienie e-maili radnych.

Po konsultacjach z radnymi na stronach urzędu pojawiły się adresy email radnych choć niestety nie wszyscy radni zechcieli ułatwić mieszkańcom kontakt ze sobą (link do strony z emailami: http://bip.bialogard.info/index.php?id=63821) .
f. Na stronie internetowej białogardzkiego magistratu w zakładce ważne informacje pojawila się „Karta Praw Mieszkańca” , link do strony: (http://www.bialogard.info/index.php?idp=7&dtx=&szukaj=&s=6&idp=7&idx=669).
g. Na terenie naszego miasta w najbardziej newralgicznych miejscach oraz na terenie Urzędu Miasta pojawiłły się plakaty informujące mieszkańców o tym, że „JESTEŚMY W AKCJI”.

h. Na naszym facebookowym profilu powstała ankieta z następującym pytaniem: Czy wiesz jakie masz prawa względem lokalnej władzy?.
i. W pierwszy weekend czerwca na terenie miasta wolontariusze, członkowie SRS „Omni Modo” oraz Młodych Demokratów rozdali ok. 700 szt. Kart Praw Mieszkańca. 
j. Prowadzimy kampanie informującą o retransmisji Sesji Rady Miasta, która ma miejsce w pierwszą sobotę po sesji na kanale Białogardzkiej Telewizji Kablowej.
k. Z myślą o wszystkich tych, którzy nie posiadają profili na facebooku założyliśmy stronę www.kraszewski.cba.pl, na której można znaleźć min. Kartę Praw Mieszkańca, dokumenty nad którymi będą pracować radni podczas sesji i wiele innych przydatnych informacji.

l.  Podczas Dni Białogardu zorganizowaliśmy akcję pn. „Poznaj swoich radnych”- w rozstawionym namiocie na Placu Wyspiańskiego w Białogardzie przez 2 dni trwania imprezy (04-05.08.2012) część radnych pełniło dyżury podczas, których wręczali mieszkańcom  „Kartę Praw Mieszkańca” oraz „Informator Dialogu Społecznego”;
m. Dokumenty na wyciągnięcie ręki! Na stronach Biuletynu Informacji Publicznej białogardzkiego Urzędu Miasta zaczęto podawać przed Sesjami Rady Miasta do publicznej wiadomości projekty uchwał i wiele innych dokumentów nad którymi obecnie pracują radni.

n. Miasto Białogard wychodząc na przeciw mieszkańcom umieszcza na słupach ogłoszeniowych rozmieszczonych na terenie miasta obwieszczenia Przewodniczącego Rady Miejskiej o zwołaniu kolejnej sesji RM.

o. Od końca września w Białogardzie Grupa Dialogu Społecznego, która zrzesza mieszkańców, a także osoby, które pełnią funkcje obywatelskie rozpoczęła swoje dyżury. Stworzenie Punktu Informacji Obywatelskiej, który ma na celu spotkania z mieszkańcami zgłaszającymi się z różnymi problemami z którymi nie wiedzą gdzie sie udać. Grupa pomaga i stara sie pokierować mieszkańców do odpowiednich osób czy też służb kompetentnych do rozwiązania ich problemu.  Dodam, iż na początku sierpnia został wydany przez Urząd Miasta Informator Dialogu Społecznego gdzie możemy znaleźć  m.in. dane teleadresowe instytucji i osób odpowiedzialnych za funkcjonowanie naszego miasta. Dyżury odbywają się w każdy czwartek od godz. 15:30 do 17:00.

p. SRS Omni Modo wraz z białogardzkimi Młodymi Demokratami sprawdzają czy białogardzki magistrat jest na 5.
r. Po wielu słowach które padły z ust Wojciecha Kraszewskiego - SRS Omni Modo dot. pominięcia mieszkańców w kwestii ustalenia opłat za wywóz nieczystości burmistrz poprosił radnych o wycofanie z planu obrad punktu gdzie była uchwała o opłatach za nieczystości. Po jej wycofaniu zdecydował się jednak na zorganizowanie spotkania z mieszkańcami które odbędzie się 21 listopada w Sali Konferencyjnej Urzędu Miasta.
8. Ilość osób zaangażowanych w realizację zadania( uczestnicy, samorządowcy, itd.).

W akcję zaangażowanych jest ok. 30 osób w tym 21 radnych. Reszta osób to członkowie i wolontariusze współpracujących z nami stowarzyszeń,  oraz władze Białogardu.
9. Udział władz samorządowych – prosimy o wskazanie osób, które wspierały Państwa działania i były w nie zaangażowane. 
Z ramienia władz samorządowych w akcje włączył się Pan Krzysztof Bagiński – Burmistrz Miasta Białogard, Pani Małgorzata Stachowiak – Zastępca Burmistrza, Pan Józef Leszczyk- Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Radni.
10. W przypadku, organizowanych przez Państwa spotkań z mieszkańcami, prosimy o podanie daty spotkania, tematu spotkania, kto był organizatorem, ilu było mieszkańców oraz kto moderował to spotkanie:
Systematycznie z mieszkańcami spotykają się członkowie Grupy Dialogu Społecznego.
11. W jaki sposób zrealizowali Państwo zadanie Dostępni Radni? (dotyczy uczestnika, który realizował to zadanie)
Które z proponowanych rozwiązań wykorzystali Państwo w swojej gminie: Imienna skrytka pocztowa w Urzędzie Gminy, Dyżury radnych, Chat z samorządowcami, Ujednolicony imienny adres mailowy, E-Formularz, inne. Prosimy o szczegółowe opisanie realizacji zadania. – NIE DOTYCZY
12. W jaki sposób zrealizowali Państwo Zadanie Dostępne Sesje Rady? (dotyczy uczestnika, który realizował to zadanie)
Które z proponowanych rozwiązań wykorzystali Państwo w swojej gminie: transmisja 

on-line, retransmisja, relacja, reportaże w prasie lokalnej, audycje radiowe, inne. 
Prosimy o szczegółowe opisanie realizacji zadania. 
W związku z tym, iż w Białogardzie była praktyka retransmisji Sesji Rady Miasta postanowiliśmy zająć się promocją tej audycji ponieważ jak z naszych informacji wynikało znikoma ilość osób wiedziała o retransmisji. W dniu dzisiejszym w zaprzyjaźnionych punktach umieszczamy plakaty informujące o tym iż w danym terminie odbędzie się na kanale Białogardzkiej Telewizji Kablowej retransmisja Sesji Rady Miasta. Oprócz tego postanowiliśmy poprzeć walkę białogardzkich Młodych Demokratów o przywrócenie do punktu obrad Rady Miasta tzw. Trybuny Obywatelskiej – była to możliwość gdzie mieszkaniec mógł wypowiedzieć się podczas obrad na dany temat. Nasze działania mają na celu również zmobilizować radnych do spotkań mieszkańcami- nie tylko przed wyborami lecz przez całą kadencję. Działamy po to aby uświadamiać mieszkańców o ich prawach, o tym że pomimo wielu obowiązków mają również prawa wobec samorządu. 
13. Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadań w ramach Akcji Masz Głos, Masz Wybór? 
Dotychczasowym największym osiągnięciem jest dość spore zainteresowanie akcją Masz Głos Masz Wybór ze strony mieszkańców naszego miasta oraz podjęcie dyskusji z wieloma środowiskami, podmiotami i instytucjami na temat przyszłości naszego miasta. Przystąpiliśmy  wraz z Urzędem Miasta do działań, które poprawią jakość usług świadczonych przez urząd. Naszym sukcesem jest również ilość pobrań „Karty Praw Mieszkańca” która sięgnęła prawie 1700 pobrań oraz stronę www.kraszewski.cba.pl  odwiedziło prawie  ok. 4000 osób. Następną akcją która została rewelacyjnie odebrana przez media i mieszkańców była akcja podczas urodzin miasta pn. „Poznaj swoich radnych podczas dni Białogardu” – namiot w którym dyżurowali radni był wręcz oblegany przez mieszkańców. Kolejnym miłym a akcentem jest to iż w wielu sprawach poruszanych przez władze naszego miasta koordynator akcji stał się głosem opiniodawczym w lokalnej prasie.
14.  Jak oceniają Państwo zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?
(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )
1                     2                        3                      4                          5

15. Dodatkowe uwagi. – BRAK UWAG
SPRAWOZDANIE KOŃCOWE


Akcji Masz Głos, Masz Wybór 2012 


Zadania Dostępni Radni i Dostępne Sesje Rady
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