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Drodzy Uczestnicy!

Prosimy Was, o podanie odpowiedzi na poniższe punkty i umieszczenie sprawozdania końcowego w aktualnościach, na stronie www.maszglos.pl. Wszelkie dodatkowe materiały (wycinki prasowe, zdjęcia, podsumowania ankiet, etc.), które Waszym zdaniem mogą dokumentować realizacje zadań prześlijcie na adres podany poniżej:

Anna Łukawska

Stowarzyszenia Szkoły Liderów  

ul. Sienkiewicza 12/14, pok. 4D19; 

00-010 Warszawa

Na Wasze sprawozdania czekamy do 30 listopada 2012 roku:

Formularz sprawozdania

1. Nazwa organizacji:
 
Magazyn Zielonka

2. Data przesłania sprawozdania cząstkowego: 

-

3. Telefon kontaktowy: 

512075255

4. Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, tel. mail):  

Adam Kudełka 512075255 a.kudelka@zielonka.pl 

5. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór: Miasto Zielonka

6. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami( instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje) . 

Urząd Miasta Zielonka 

7. Działania podjęte w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór – prosimy o opisanie wszystkich działań, które podjęli Państwo, po przystąpieniu do akcji( ankiety/ sondy/ spotkania, itd.) .

W ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór utworzony został formularz „Zapytaj radnego”, który umożliwia kontakt z wybranym radnym. Ponadto przeprowadziliśmy akcję promocyjną form kontaktu z samorządowcami, które zostały wprowadzone w naszym mieście wcześniej. W Zielonce przed tegoroczną akcją istniały imienne skrzynki listowe dla radnych, indywidualne adresy e-mail ze jednorodną domeną (@zielonka.pl) oraz dyżury radnych (przynajmniej raz w tygodniu). Podczas akcji odbywały się też spotkania tematyczne z mieszkańcami, zarówno burmistrza jak i radnych. Działania były promowane poprzez strony internetowe magazyn.zielonka.pl oraz zielonka.pl, informacja o metodach  kontaktu z samorządem znalazła się na ulotkach kolportowanych podczas spotkania burmistrza z mieszkańcami. Obecnie przygotowywana jest także duża publikacje w Magazynie Zielonka. Reasumując z zadań wskazywanych przez akcję zrealizowano: 
- imienne adresy e-mail
 
- formularz „Zapytaj radnego„
 
- spotkania przedstawicieli samorządu z mieszkańcami
 
- dyżury radnych
 
- skrzynki listowe radnych
 
- transmisje video z Sesji Rady Miasta  
 

8. Ilość osób zaangażowanych w realizację zadania( uczestnicy, samorządowcy, itd.).

W akcję zaangażowanych był burmistrz, sekretarz miasta oraz sześciu pracowników Wydziału Spraw Społecznych i dwóch Biura Rady.

9. Udział władz samorządowych – prosimy o wskazanie osób, które wspierały Państwa działania i były w niezaangażowane.

Działania w ramach projektu „Masz Głos, Masz Wybór” spotkały się w naszym mieście ze wsparciem Grzegorza Dudzika (burmistrz Zielonki).

10. W przypadku, organizowanych przez Państwa spotkań z mieszkańcami, prosimy o podanie daty spotkania, tematu spotkania, kto był organizatorem, ilu było mieszkańców oraz kto moderował to spotkanie.

Podczas trwania akcji w Zielonce odbyły się następujące spotkania:

- 30.10.2012, w sprawie projektu drogi ekspresowej S-8, organizatorem był UM Zielonka oraz GDDKiA, obecnych było kilkadziesiąt osób.

- Cykl spotkań „Porozmawiajmy o mieście” 27 i 29 czerwca 2012, organizatorem był Burmistrz Zielonki.  Każdego dnia odbyły się dwa spotkania w różnych częściach miasta. Tematem spotkań były inwestycje w mieście. Na spotkaniach obecnych było od kilkunastu do kilkudziesięciu osób.
 
- Spotkania radnych z mieszkańcami (18.01.2012, 2.08.2012 18.10.2012, 12.10.2012), tematy ogólne, organizatorami byli radni, obecnych było średnio kilkanaście osób.
 
- 20.08.2012 spotkanie burmistrza z mieszkańcami w sprawie zmiany organizacji ruchu na Zielonce Bankowej. Organizatorem był Burmistrz Zielonki, obecnych było kilkadziesiąt osób.

Każde ze spotkań było promowane poprzez serwis internetowy Zielonka.pl, dodatkowo mieszkańcy otrzymywali powiadomienie 
z serwisu SMS Zielonka o poszczególnych spotkaniach. 
Z większości spotkań ukazały się relacje w lokalnej prasie. 

11. W jaki sposób zrealizowali Państwo zadanie Dostępni Radni? (dotyczy uczestnika, który realizował to zadanie)

W naszym mieście większość z proponowanych rozwiązań zostało wprowadzone w poprzednich latach. Zielonkowscy radni posiadają imienne skrytki listowe w Urzędzie Miasta, ujednolicone adresy e-mail oraz wyznaczone regularne dyżury podczas, których mogą się spotkać z mieszkańcami.
 
Zdecydowaliśmy się wprowadzić e-formularz umożliwiający kontakt mieszkańców z wybranym samorządowcem z poziomu strony www.zielonka.pl.
 
Nasze działania promowaliśmy w internecie (serwisy magazyn.zielonka.pl, zielonka.pl) oraz poprzez ulotki.

Które z proponowanych rozwiązań wykorzystali Państwo w swojej gminie: Imienna skrytka pocztowa w Urzędzie Gminy, Dyżury radnych, Chat z samorządowcami, Ujednolicony imienny adres mailowy, E-Formularz, inne. Prosimy o szczegółowe opisanie realizacji zadania.

Pod adresem www: http://www.zielonka.pl/artykul/zapytaj-radnego/sf_highlight/zapytaj+radnego opublikowaliśmy informację o uruchomieniu formularza. W przygotowaniu jest publikacja na temat całej akcji w Magazynie Zielonka, ze szczególnym uwzględnieniem opisu nowego rozwiązania. 

12. W jaki sposób zrealizowali Państwo Zadanie Dostępne Sesje Rady? (dotyczy uczestnika, który realizował to zadanie)

Zadanie było realizowane w ramach poprzedniej edycji.

13. Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadań w ramach Akcji Masz Głos, Masz Wybór?

Uważamy, że w ramach akcji „Masz Głos, Masz Wybór” udało nam się przybliżyć mieszkańcom działania samorządu. Wierzymy, że dzięki temu mieszkańcy Zielonki będą bardziej świadomi swojej odpowiedzialności za przyszłość miasta. Już teraz zauważamy wyraźny wzrost zaangażowania społeczeństwa w życie naszego miasta, co odbieramy za największy sukces akcji.

14. Jak oceniają Państwo zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?
 brak zaangażowania, 2 - niskie zainteresowanie, 3 - trudno powiedzieć, 4 - dostrzegam zainteresowanie, 5 - bardzo duże zaangażowanie )
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15. Dodatkowe uwagi

Jesteśmy bardzo zadowoleni z udziału w projekcie „Masz Głos, Masz  Wybór”. Na przestrzeni ostatnich lat wprowadziliśmy kilka z proponowanych przez organizatorów rozwiązań. Obecnie badamy też techniczne możliwości zorganizowania czatu z Burmistrzem Zielonki. Jeśli uda nam się znaleźć satysfakcjonujące rozwiązanie rozmowa zostanie zorganizowana w pierwszym kwartale przyszłego roku. Chcielibyśmy też kontynuować akcję mające  na celu promocje form kontaktu mieszkańców z samorządowcami. 

SPRAWOZDANIE KOŃCOWE


Akcji Masz Głos, Masz Wybór 2012 


Zadania Dostępni Radni i Dostępne Sesje Rady
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