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SPRAWOZANIE KOŃCOWE
z realizacji zadania NaprawmyTo!
w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór 2012


1. Nazwa organizacji/grupy nieformalnej:
Stowarzyszenie „Projekt-Europa”
2. Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, mail, tel.):
Barbara Kolbus, mail: bkolbus@op.pl, tel. +48 608 497 855
3. Data przesłania sprawozdania końcowego:
28.11.2012
4. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:
m. Zamość
5. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami (instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje). Jeżeli zdarzyło się, że jakieś partnerstwo rozpadło sie od czasu wypełnienia sprawozdania czątkowego, napiszcie o tym.
Miasto Zamość

MZK Sp. z o.o.

Spółdzielnia Mieszkaniowa im. Jana Zamoyskiego

Spółdzielnia Mieszkaniowa im. W. Łukasińskiego

Zamojski Dom Kultury

Serwis internetowy iBuduj.pl
Drukarnia ZAMDRUK

6. Działania podjęte w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór – prosimy o podanie wszystkich działań, które podjęli Państwo, od czasu wypełniania sprawozdania cząstkowego (czyli od połowy czerwca).  Postarajcie się ocenić krótko powodzenie poszczególnych działań – np. ilu mieszkańców brało udział w spotkaniu, czy doprowadziło ono po podjęcia jakichś konkretnych działań (jeśli oczywiście miało taki cel).
(np. rozmowy informacyjne z władzami, rozmowy z instytucjami miejskimi, ustalanie konfiguracji narzędzia/zasad współpracy z instytucjami partnerskimi, informowanie mieszkańców o realizowaniu zadania/działania promocyjne, zorganizowanie spotkania w ramach akcji (data spotkania, jaki charakter miało spotkanie, jak o nim informowano, kto wziął udział)

Spotkania informacyjne, jak i zarazem związane z podjęciem konkretnych ustaleń co do działania serwisu na ternie m. Zamość z:

- Sekretarzem Miasta Zamość – Karolem Garbulą (24.04.2012, 18.05.2012),

- Komendantem Straży Miejskiej – Wiesławem Gramatyką (24.04.2012),

- Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej im. W. Łukasińskiego – Jerzym Niziołem (27.04.2012),

- Zarządem Spółdzielni Mieszkaniowej im. J. Zamoyskiego (27.04.2012, 8.05.2012),

Inne działania:

Sekretarz miasta – Karol Garbula otrzymał specjalnie przygotowaną prezentację, którą przekazał urzędnikom odpowiedzialnym za odbiór i reagowanie na zgłaszane alerty. Sekretarz również podjął się przeprowadzenia rozmowy z Zarządem Dróg Grodzkich – jednostką zależną Urzędu Miasta (celem wsparcia działań podejmowanych przez stowarzyszenie).

Udział pani prezes Barbary Kolbus w spotkaniu mieszkańców osiedla im. Jana Zamoyskiego, przekazanie informacji nt. serwisu naprawmyto.pl (8.05.2012)
Przygotowanie filmików instruktażowych co do obsługi serwisu naprawyto.pl dostępnych on Line (maj 2012).
Udział członków stowarzyszenia w Komisji Samorządu i Porządku Publicznego – zapoznanie radnych z akcją masz głos, masz wybór!, zadaniem NaprawmyTo oraz zaproszenie ich do wspólnej organizacji Święta Samorządu Lokalnego.
Udział prezes i wiceprezesa Stowarzyszenia „Projekt-Europa” w Sesji Rady Miasta Zamość – wiceprzewodniczący odczytał pismo prezes stowarzyszenia dot. akcji masz głos, masz wybór!, zadania NaprawmyTo oraz zaproszenia radnych do wspólnej organizacji Święta Samorządu Lokalnego (pismo skierowane było do Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz do wiadomości wszystkich radnych) (25.06.2012)
Szkolenie Think Tanku Stowarzyszenia „Projekt-Europa” (2.05.2012) – przeszkoleni członkowie przeszkoli w ramach indywidualnych spotkań kolejne osoby ze stowarzyszenia oraz swoje rodziny i grona znajomych

Szkolenie na zajęciach Uniwersytetu III Wieku (22.05.2012) – szkolenie informacyjno-praktyczne; cała grupa studentów została zapoznana z serwisem poprzez pokazanie przez prowadzącą szkolenie prezes informacji nt. funkcjonalności serwisu; kilkoro ze słuchaczy zostało przy stanowisku komputerowym poprowadzonych krok po kroku, jak należy się logować i zgłaszać alerty. Kolejne szkolenie (z uwagi, iż były to ostatnie zajęcia w semestrze) zostało ustalone na jesień.
Podczas Giełdy III Sektora, która miała miejsce w Zamościu ustawiliśmy stanowisko pod hasłem „Naprawiamy Zamość” – prowadziliśmy szkolenia  z obsługi serwisu, informowaliśmy o idei akcji. Tego dnia rozegrano również grę planszową Honorowy Prezydent oraz Skok w kulturę, rozdawano Karty Praw Mieszkańca oraz buttony: Naprawiam Zamość (17.06.2012)

Szkolenia on-line m.in. poprzez facebook’u (zadanie stałe)

Przygotowanie filmu szkoleniowego zamieszczonego na youtube i facebook’u dostępnego dla wszystkich zainteresowanych użytkowników (pierwszy tydzień maja)

Mailing informacji promocyjnych do regionalnych mediów do radia ESKA, Radia Lublin oraz Katolickiego Radia Zamość, Zamojskiej Telewizji Kablowej, zamosc.tv, Gazety Zamojskiej, Dziennika Wschodniego, Kroniki Tygodnia, Kuriera Lubelskiego, Tygodnika Zamojskiego, ezamosc.pl, zamosconline.pl, roztocze.net (prezes stowarzyszenia udzielała również wywiadów zainteresowanym mediom).

Utworzenie profilu zadania na facebook’u: https://www.facebook.com/naprawmyZamosc (23.04.2012)

Utworzenie odnośnika na stronie stowarzyszenia projekteuropa.pl do strony zamosc.naprawmyto.pl oraz maszglos.pl (1.05.2012)

Zamieszczenie oficjalnej informacji nt. serwisu naprawmyto.pl na stronie miasta www.zamosc.pl (24.05.2012)

Rozmowa pani prezes stowarzyszenia z Przewodniczącym Rady w sprawie odczytywania przez Radnych maili, które trafiają na konta założone i podane do publicznej wiadomości przez UM Zamość; z informacji jakie uzyskaliśmy nie wszyscy radni poczuwali się do sprawdzania poczty, czy też nawet uzyskania do niej dostępu. Przewodniczący Rady zadeklarował interwencję w tej sprawie i zdyscyplinowanie Radnych (25.06.2012)
Udział w Sesji Rady Miejskiej Miasta Zamość Barbara Kolbus prezes stowarzyszenia celem poruszenia kwestii związanych z prowadzeniem na terenie miasta akcji masz głos, masz wybór oraz udziałem radnych w Święcie Samorządu Lokalnego – Wiceprzewodniczący Rady Miasta odczytał oficjalne pismo wystosowane przez panią prezes do wszystkich radnych zawierające zaproszenie. Radny Rafał Zwolak zadeklarował pełną pomoc w realizacji wydarzenia (25.06.2012)
Spotkanie władz stowarzyszenia z władzami Miasta Zamość oraz radnymi celem prezentacji akcji masz głos, masz wybór! oraz zadania naprawmyto.pl  (19.07.2012)

Opracowanie i wykonanie (dzięki współpracy z drukarnią) 2 gier planszowych: Honorowy Prezydent oraz Skok w kulturę oraz przypinek: Naprawiam Zamość (czerwiec/lipiec 2012).
Opracowanie i druk plakatów promujących akcję naprawmyto.pl na terenie miasta Zamość (lipiec 2012)
Święto Samorządu Lokalnego – zorganizowaliśmy obchody Święta Samorządu Lokalnego w Zamościu w dniu 21 lipca br. W obchodach wzięło udział 8 radnych, Sekretarz Miasta Zamość oraz oczywiście mieszkańcy, a nawet turyści, którzy okazali się być bardzo zainteresowani inicjatywą. Świętowaliśmy na płycie Rynku Wielkiego w Zamościu, nasze stoisko zostało przygotowane przez Zamojski Dom Kultury (tzn. użyczono nam nieodpłatnie namiot, ławki oraz krzesełka). Podczas obchodów można było zagrać w grę planszową Honorowy Prezydent oraz w Skok w kulturę (gry opracowane przez Stowarzyszenie „Projekt-Europa”). Osobom zainteresowanym prezentacją serwisu naprawmyto.pl czy też samą grą w nagrodę przyznawaliśmy przypinki: Naprawiam Zamość. Rozdawane był również Karty Praw Mieszkańca (zarówno przez radnych jak i członków stowarzyszenia)
Udział w pikniku osiedlowym Osiedla Kilińskiego w Zamościu. Podczas pikniku mieliśmy zorganizowane stoisko pod hasłem Naprawiamy Zamość, graliśmy w gry planszowe, prezentowaliśmy serwis internetowy (28.07.2012)

W ramach prowadzenia akcji masz głos, masz wybór zaproponowaliśmy władzom miasta włączenie w sposoby przeprowadzania konsultacji społecznych ich elektronicznej wersji za pomocą dedykowanego do tego serwisu mamzdanie.org.pl. Nasz pomysł jednak na razie spotkał się z oporem. Będziemy na tym jeszcze pracować.
Udział w pikniku osiedlowym organizowanym przez Spółdzielnię Mieszkaniową im. W. Łukasińskiego. Podczas pikniku mieliśmy zorganizowane stoisko pod hasłem Naprawiamy Zamość, graliśmy w gry planszowe, prezentowaliśmy serwis internetowy, rozdawano Karty Praw Mieszkańca (26.08.2012)
Udział w Giełdzie Zajęć Pozalekcyjnych. Prezentowaliśmy nasze pomysły na spędzanie wolnego czasu, organizowaliśmy gry i zabawy, konkursy z wiedzy o Zamościu. Nie zabrakło oczywiście stoiska naprawmyto.pl oraz informowania mieszkańców o idei akcji Masz Głos, Masz Wybór! Graliśmy w grę Honorowy Prezydent oraz Skok w kulturę. Rozdawaliśmy Karty Praw Mieszkańca (1.09.2012)

Członkowie zarządu Stowarzyszenia "Projekt-Europa" - Barbara Kolbus oraz Paweł Kalinowski, spotkali się z I Zastępcą Komendanta Miejskiego Policji mł. insp. Mirosławem Wcisło oraz Naczelnikiem Wydziału Prewencji nadkom. Andrzejem Mioduną. Spotkanie dotyczyło funkcjonalności serwisu naprawmyto.pl dla Policji. Pan Komendant, jak i pan Naczelnik pochwalili samą ideę funkcjonowania serwisu oraz poinformowali nas o bieżącym "zaglądaniu" na stronę zamosc.naprawmyto.pl celem prowadzenia analiz oraz planowania działań prewencyjnych. (12.09.2012)

Przygotowaliśmy raport Urząd na 5, dodatkowo zbadaliśmy też opinię użytkowników strony stworzonej przez Urząd Miasta Zamość www.zamosc.pl na jej temat. W akcję włączył się magistrat informując o badaniu ankietowym na własnej stronie WWW. O akcji informowały również media. Cały czas trwała aktywna kampania informacyjna w mediach społecznościowych. (badanie trwało od 5.11. do 20.11. 2012)
Udział w Sesji Rady Miasta Zamość prezes stowarzyszenia Barbary Kolbus oraz wiceprezesa Pawła Kalinowskiego celem ponownego zaproszenia wszystkich mieszkańców Zamościa, w tym Władz, radnych , przewodniczących osiedli, mediów do udziału w debacie Mieszczanie w Działaniu. (26.11.2012)
PLANY:

Debata Mieszczanie w działaniu poświęcona roli społeczeństwa obywatelskiego w rozwoju miasta, wagi współpracy samorządu z organizacjami pozarządowymi, a także wskazania kluczowych obszarów dla dobrego życia mieszkańców naszego miasta w kontekście funkcjonowania serwisu NaprawmyTo.pl! Zaproszeniu goście to m.in. eksperci Ewa Stokłuska, Joanna Załuska, Olga Skarżyńska, Jarosław Makowski, Władze Miasta, Władze Uczelni Wyższych z terenu Zamościa, radni, przewodniczący osiedli, wszyscy mieszkańcy. (6.12.2012)

7. Liczba osób zaangażowanych w realizację zadania (członkowie organizacji/grupy, przedstawiciele partnerów itd.):
8. Ok. 25 osób - w tym członkowie stowarzyszenia, władze miasta, radni, pracownicy partnerów, w liczbę osób zaangażowanych nie wliczamy wolontariuszy i osób zgłaszających alerty
9. Udział władz samorządowych – prosimy o wskazanie osób, które wspierały Wasze działania i były w nie zaangażowane (np. o urzędników, którzy byli Waszymi „kontaktami” w strukturach urzędu, przedstawicieli instytucji miejskich, którzy byli odpowiedzialni za przyjmowanie alertów i reagowali nanie w systemie), ale też o krótkie opisanie jak ta współpraca w ogóle się układała.
Marcin Zamoyski – Prezydent Miasta,

Tomasz Kossowski – Wiceprezydent Miasta, 

Karol Garbula – Sekretarz,

Paweł Czechalski - Biuro Promocji, Informacji i Obsługi Inwestora

Piotr Zając – Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Jan Matwiejczuk – Przewodniczący Rady Miasta 

Jerzy Nizioł – Wiceprzewodniczący Rady Miasta

Wiesław Nowakowski – Przewodniczący Komisji Samorządu i Porządku Publicznego
Rafał Zwolak – Radny

Anna Muszyńska – Dyrektor Zarządu Dróg Grodzkich w Zamościu 
Współpraca przez czas realizowania zadania zdecydowanie się rozwinęła i poprawiła. Generalnie jesteśmy zadowoleni. Chcielibyśmy aby radni miejscy bardziej byli zaangażowani we współpracę z mieszkańcami, uważamy że nie jest ona modelowa. Często wręcz lekceważona. Same Władze Miasta czyli Prezydent, Wiceprezydent czy Sekretarz, wydaje nam się, że dostrzegają plusy prowadzenia tego typu działań na terenie naszego miasta i patrzą przychylnie na naszą aktywność.
10. Jak układała się Wasza współpraca z mieszkańcami w ramach zadania – czy byli nim zainteresowani?

Współpraca z mieszkańcami Zamościa układa się całkiem dobrze. Obawialiśmy się niskiego zainteresowania serwisem, jednak wielu mieszkańców zgłasza w nim alerty, jak i je komentuje. Podczas akcji, które organizowaliśmy celem prezentacji serwisu wiele osób do nas podchodziło zainteresowanych jego funkcjonalnością. Były też osoby, które mówiły, że znają go i same zgłosiły już alert ze swojej okolicy.
11. Jak promowaliście Państwo swoje działania? Opiszcie kontakty z mediami, ale też inne pomysły promocyjne, np. przygotowane materiały, podjęte działania.

Zadanie naprawmy to promowaliśmy poprzez: 

- własną stronę WWW: www.projekteuropa.pl;

- fanpage stowarzyszenia na facebook’u;
- specjalnie założony fanpage serwisu;
- profile członków stowarzyszenia na facebook’u czy na nk.pl;

- stronę miasta Zamość: www.zamosc.pl;

- media: Radio ESKA, Radio Lublin, Złote Przeboje, Zamosc.tv, Telewizja Kablowa Zamość, Gazeta Zamojska, Gazeta Miasta, Kronika Tygodnia, Dziennik Wschodni, zamosc.naszemiasto.pl, gazetamiasta.pl, mmzamosc.pl, zamosconline.pl, ezamosc.pl, roztocze.net, ngo.pl;
- plakaty, które jeździły w autobusach MZK Sp. z o.o., wisiały na klatkach wybranych losowo bloków, w instytucjach kultury, na tablicach ogłoszeń zamojskich spółdzielni mieszkaniowych;

- informacje przekazywane mieszkańcom przez zaangażowanych radnych (Rafał Zwolak, Jerzy Nizioł, Jan Matwiejczuk – może inni?), przez nas samych (członków stowarzyszenia) w czasie nieformalnych spotkań;
- rozdawanie „odznak”, czyli przypinek Naprawiam Zamość;

- udział w piknikach osiedlowych wraz ze stoiskiem komputerowym z dostępem do Internetu celem prezentacji systemu; 

12. Co udało się Państwu osiagnąć w ramach realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór? Opiszcie konkretne sukcesy, ale też jakieś sygnały ogólniejszych zmian, do których udało się pczynić – jeśli coś takiego miało miejsce.

Pomyślcie nad tym, czy akcja miała jakiś pozytywny wymiar dla mieszkańców Waszych miejscowości, ale może też dla Waszych organizacji.
- wystartowanie serwisu naprawmyto.pl w naszym mieście przy akceptacji władz miasta, zaangażowanie wielu jednostek zależnych w udział w projekcie poprzez odbieranie przez nie maili z alertami, część odpowiedzialnych podmiotów założyła konta w serwisie i udzielała odpowiedzi na zgłoszenia mieszkańców, pozytywny odbiór serwisu przez mieszkańców;

- organizacja Święta Samorządu Lokalnego, w którym prócz mieszkańców udział wzięli radni (8 osób) oraz Sekretarz Miasta Zamość Karol Garbula, obecna była również Ewa Stokłuska ze STOCZNI;
- przeprowadzenie badania w ramach zadania Urząd na 5,w  tym ankiety internetowej oceniającej funkcjonalność strony www.zamosc.pl przy akceptacji i wsparciu Władz Miasta (informacja o ankiecie umieszczona była jako aktualność na stronie miejskiej)
- organizacja debaty Mieszczanie w działaniu, na którą zostali zaproszeniu wszyscy mieszkańcy, Władze Miasta, radni, przewodniczący osiedli, eksperci.
13. Czy jest coś, co uważacie Państwo za niepowodzenie w swoich działaniach w ramach zadania? Co to było i dlaczego Waszym zdaniem się nie udało? 

Przypominamy – nie chcemy oceniać Waszych niepowodzeń. Zależy na tym, żeby zorientować się, jakie problemy napotykają Uczestnicy akcji - być może będziemy mogli na przyszłość pomóc w ich rozwiązywaniu, np. oferując szkolenia dodatkowe.

Uważamy, że frekwencja mieszkańców na naszych akcjach mogłaby być większa. Często słyszeliśmy „wymówki”, że impreza mogłaby być na weekendzie, na tygodniu, w godzinach około południowych lub też popołudniowych. Niestety połączenie tych wszystkich uwag jest niemożliwe. Czasem słyszeliśmy, że nie było informacji, gdzie niemal w każdej gazecie, na antenie każdego lokalnego radia czy lokalnej TV informacja była, były też informacje wysyłane mailem do instytucji kulturalnych naszego miasta, informacje były na naszych profilach na facebook’u, na naszej WWW, na stronie miasta Zamość. Tak też informacja w przestrzeni miejskiej krążyła.
14. Podsumujcie krótko w liczbach działanie serwisu naprawmyto.pl w Waszej miejscowości -  ile jest zgłoszonych alertów, ile instytucji otrzymuje powiadomienia, ile instytucji/osób pełni rolę Opiekunów Gminy (jakie to osoby/instytucje) itp.
Na chwilę obecną w serwisie zgłoszonych jest 67 alerty, z tego:
- 117 ma status: otwarty,

- 19 ma status: w trakcie naprawiania,

- 52 ma status: naprawiony,

- 14 ma status: nie będzie naprawione,

- 0 oczekujących na akceptację.
Wiele z alertów jest komentowanych zarówno przez użytkowników, jak i przez instytucje odpowiedzialne za reakcje na zgłaszane problemy.
15. Czy planujecie dalszą pracę z serwisem po zakończeniu tegorocznej akcji MGMW? Jakie macie w związku z tym plany na najbliższe miesiące? (np. czy planujecie jeszcze jakieś spotkania z urzędnikami, czy myślicie o poszukiwaniu sponsora itd.)
Tak. Planujemy dalszą pracę z serwisem naprawmyto.pl w kolejnych latach naszej działalności.
*Czy realizowali Państwo któreś z jesiennych zadań dodatkowych (Cosię dzieje w naszej gminie?, Urząd na Piątkę). Jeśli tak, to co udało Wam się w ich ramach zrobić?
Tak. Przeprowadziliśmy zadanie Urząd na 5, dodatkowo przeprowadziliśmy sondę internetową badającą zadowolenie użytkowników strony miasta zamosc.pl. 
W ankiecie internetowej wzięło udział 76 osób. Ankietę co do funkcjonowania urzędu miasta wypełniliśmy w oparciu o własne doświadczenia w załatwianiu spraw w magistracie plus o doświadczenia osób z zaprzyjaźnionych organizacji, osób z lokalnych mediów, a także sam Sekretarz miasta ze swojego punktu widzenia wypełnił dla nas ankietę.

Prowadzone zadania zyskały akceptację Władz Miasta i ich zainteresowanie. 
Na podstawie ankiet został przygotowany raport.  Wersja elektroniczna raportu zostanie zawieszona na naszej WWW w grudniu br., jeden egzemplarz papierowy zostanie przekazany Prezydentowi Miasta Zamość – Marcinowi Zamoyskiemu. 
Uwagi, dodatkowe informacje:

Media napisały o akcji/zadaniu:
· Gazeta Zamojska, Mieszkańcy będą mieć głos, 27.11.2012, s. 10

· Kronika Tygodnia, Mieszczanie w działaniu, 27.11.2012, s. 8

· roztocze.net, Mieszczanie, do działania, 24.11.2012 (http://roztocze.net/newsroom.php/33036_Mieszczanie,_do_działania!.html)

· zamosc.tv, Mieszczanie w działaniu, 22.11.2012 (http://www.zamosc.tv/aktualnosci/4668-mieszczanie-w-dzialaniu/)

· gazetamiasta.pl, Weź udział w debacie: Mieszczanie w działaniu, 21.11.2012 (http://www.gazetamiasta.pl/blisko-nas/wez-udzial-w-debacie-mieszczanie-w-dzialaniu) 

· mmzamosc.pl, Jak oceniasz stronę zamosc.pl?, 5.11.2012 (http://www.mmzamosc.pl/artykul/jak-oceniasz-strone-zamoscpl)

· zamosc.tv, Czy strona zamosc.pl jest na 5?, 5.11.2012 (http://www.zamosc.tv/aktualnosci/4604-czy-strona-zamosc-pl-jest-na-5/)

· Kronika Tygodnia, To my jesteśmy samorządem, 24.07.2012, s.8 

· mmzamosc.pl, Zamojskie obchody Święta Samorządu Lokalnego, 23.07.2012, (http://www.mmzamosc.pl/artykul/zamojskie-obchody-swieta-samorzadu-lokalnego)

· zamosconline, Wy czy My, 23.07.2012, (http://www.zamosconline.pl/text.php?id=7853&rodz=wiad&tt=wy-czy-my-obchody-swieta-samorzadu-lokalnego)

· TVK Zamość, Magazyn Miejski, 23.07.2012, 

· zamosc.tv, Masz Głos, Masz Wybór, 21.07.2012, (http://www.zamosc.tv/tv/5220-masz-glos-masz-wybor/)
· ezamosc.pl, Samorząd to MY! Spotkaj się z zamojskimi radnymi, 18.07.2012, (http://ezamosc.pl/index.php?option=com_content&task=view&id=5137&Itemid=44)

· Gazeta Zamojska, Radni (nie)dostępni, 17.07.2012, s. 9 

· Kronika Tygodnia, Święto z radnymi w namiocie, 17.07.2012, s. 13 

· roztcze.net, Samorząd to MY, 17.07.2012, (http://roztocze.net/newsroom.php/32402_Samorząd_to_MY!_.html)

· zamosconline.pl, Samorząd to MY!, 13.07.2012, (http://www.zamosconline.pl/text.php?id=7821&rodz=zapo&tt=samorzad-to-my-swieto-samorzadu-lokalnego)

· zamosc.naszemiasto.pl, Święto Samorządu: Przyjdź na Rynek i poznaj zamojskich radnych, 12.07.2012, (http://zamosc.naszemiasto.pl/artykul/1475323,swieto-samorzadu-przyjdz-na-rynek-i-poznaj-zamojskich,id,t.html#e7b3e452d8941761,1,3,8)

· ezamosc.pl, Samorząd to MY! (http://ezamosc.pl/index.php?option=com_content&task=view&id=5117&Itemid=3)

· Tygodnik Zamojski, Samorządowcy poświętują, 10.07.2012 

· Kronika Tygodnia, Mapa naszych kłopotów, 10.07.2012, s. 9 

· roztocze.net, Co można naprawić w Zamościu, 24.05.2012, (http://roztocze.net/newsroom.php/32151_Co_można_naprawić_w_Zamościu?.html)

· ezamosc.pl, Jak współpracować z samorządem lokalnym?, 21.05.2012, (http://ezamosc.pl/index.php?option=com_content&task=view&id=4770&Itemid=3)

· Gazeta Miasta, Zadanie: Naprawmy To, 18.05.2012, 

· zamosc.tv, NaprawmyTo!, 18.05.2012, (http://www.zamosc.tv/aktualnosci/5057-naprawmyto/)

· Gazeta Zamojska, Naprawmy Zamość!, 16.05.2012, 
Plus audycje/zapowiedzi radiowe w Radio ESKA, Radio Lublin, Złote Przeboje, Katolickie Radio Zamość.
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