





Formularz sprawozdania zadania  Miej wpływ na planowanie wydatkowania środków w swojej gminie - współdecyduj o funduszu korkowym 


Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, mail i/lub telefon):


Dorota Kutyła, dorotawarszawa@wp.pl, 601-353-806


Nazwa organizacji: osoba prywatna


Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:


Miasto Pruszków


Co udało się osiągnąć w ramach zadania - konkretne sukcesy, ale też to co nie wyszło i dlaczego?


Zadanie przewidywało:


 zebranie dokumentów i to się udało z nadwyżką,


obserwację wydarzenia – to było niemożliwe, bo festyn odbył się, zanim weszłam do monitoringu,


 przeprowadzenie wywiadów z prezydentem/ burmistrzem oraz przewodniczącym Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – osobiście z prezydentem się nie spotkałam, ale na pytania odpowiedział pisemnie jego zastępca, 


rozmawiałam z przewodniczącą Komisji i zebrałam od niej informacje, którymi chciała się podzielić. Natomiast kilkanaście pytań sugerowanych w ramach monitoringu zostało zadane tak ustnie, jak pisemnie, ale... odpowiedź była pozytywna tylko na jedno, czyli na pytanie o szkoleniach, w jakich uczestniczyli członkowie Komisji. Pozostałe pytania dotknęły spraw, które nie są na razie rozwijane przez Komisję w Pruszkowie.


Czy udało się przeprowadzić monitoring? 


Tak, udało się przeprowadzić monitoring, przeczytać i przeanalizować dokumenty, opisać to, co z nich wynikało, odpowiedzieć na pytania sugerowane w ramach samego monitoringu.


Czy udało się napisać raport? 


Tak, raport został napisany, choć w innej konwencji niż wyjściowo sugerowana. Na raport złożyła się analiza dokumentów dot. kwestii alkoholizmu i narkomanii w układzie od strategii rozwoju Pruszkowa, przez strategię rozwiązywania problemów społecznych, a także programy dot. współpracy z organizacjami pozarządowymi, przemocy, alkoholizmu i narkomanii w układzie porównawczym na przestrzeni kilku lat wstecz.


Jak się układała współpraca z samorządem, czy władze były chętne do współpracy, czy współpraca obywała się w dobre atmosferze, z kim (radni, sołtys itd.) udało się nawiązać współpracę itd.


Z mojej strony mogę napisać, że miasto Pruszków dało to, co dać mogło. 


Czyli po pierwsze, rozmowy z MOPS, który w Pruszkowie odpowiada za realizację polityki przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii, w osobach zastępcy dyrektora, p. Ewy Kominek i jej podwładnej, p. Renaty Rzepki, która pisze sprawozdania do PARPY, sprawdza wydatkowanie pieniędzy przez organizacje pozarządowe itp. MOPS przesłał mi dokumenty, których nie było na stronach BIP-u, czyli przede wszystkim sprawozdania finansowe za rok 2011 dot. realizacji programów przeciwalkoholowych i przeciwnarkotykowych.


Po drugie, kontakt z przewodniczącą Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która udostępniła kserokopie z posiedzeń Komisji za rok 2011, porozmawiała o działaniach Komisji, umożliwiła udział w posiedzeniu Miejskiej Komisji. 


Po trzecie, kontakt z sekretariatem prezydenta. Odpowiadano na pytania, podawano kontakt itp.


Po czwarte zaś, na pytania sugerowane w ramach monitoringu odpowiadał zastępca prezydenta, p. Andrzej Królikowski.


Jak wyglądała współpraca z mieszkańcami - chodzi o to, by dowiedzieć się jak szeroko udało im się dotrzeć, czy mieszkańcy byli zainteresowani?


 Tu słowo wyjaśnienia. Nie jestem z Pruszkowa, nigdy tam nie mieszkałam i nic mnie – do czasu monitoringu – z Pruszkowem nie łączyło. Wydawało mi się to idealne dla bezstronności i neutralności monitoringu, ale miało tę wadę, iż byłam osobą zupełnie w mieście nieznaną.


Zatem kiedy np. zaproponowałam organizacjom pozarządowym skupionym w pruszkowskiej grupie roboczej prezentację raportu na miejskiej konferencji, nie spotkało się to z odzewem.


Dopiero zorganizowanie spotkania na Uniwersytecie Warszawskim, w którym uczestniczyła przedstawicielka pruszkowskiej grupy roboczej, jakoś przełamało tę nieufność.


Zatem współpraca z mieszkańcami jest przede mną. 12 XII wybieram się do Pruszkowa na obrady owej pruszkowskiej grupy, by bliżej dograć styczniowy termin spotkania w mieście.


Czy odbyło się spotkanie - jeśli tak to jak przebiegło, jaka była frekwencja, jaki był efekt, kto przyszedł (czy tylko znajomi czy też inni mieszkańcy). Link do relacji ze spotkania: 


Spotkanie odbyło się 21 XI na Wydziale Filozofii Uniwersytetu Warszawskiego, w sali im. K. Ajdukiewicza. Jego tematem był monitoring i przykłady monitoringu w obszarze sportu, polityki i... Pruszkowa. Zaproszeni goście to: Agnieszka Podgórska (SLLGO), Agnieszka Zdanowicz (SLLGO), Anna Ścisłowska (Stowarzyszenie 61). 


 Prócz zaproszonych gości przyszło kilka osób, m. in. przedstawicielka pruszkowskiej grupy roboczej, które wysłuchały informacji o działaniach strażniczych, monitoringu w Pruszkowie. Kameralna i ciepła atmosfera sprawiła, że wszyscy uczestnicy w zasadzie na równych prawach wymieniali się informacjami, wątpliwościami i wiedzą na temat prowadzenia monitoringu i codziennej praktyki.


Zamiarem moim, gospodarza spotkania, było rozpoczęcie tworzenia na UW przestrzeni dla kontaktów z trzecim sektorem, szczególnie wobec zbliżającego się roku 2013, Europejskiego Roku Obywateli.


Jak wyglądała promocja działań - jak informowano mieszkańców, jakie media wykorzystano:


Jeśli chodzi o promocję spotkania na Uniwersytecie, to:


rozlepiono ok. 50 plakatów na terenie Uniwersytetu  (plakat w załączeniu)


na stronie www.watchdog.org.pl pojawiła się informacja o spotkaniu: http://watchdog.org.pl/62,886,opowiesci_o_dzialaniach_strazniczych__zaproszenie_.html


Anna Ścisłowska, członkini stowarzyszenia 61, monitorującego obietnice wyborcze, wysłała informację o nim do członków i sympatyków stowarzyszenia. 


Jeśli zaś chodzi o przyszłą promocję spotkania w mieście, to planowane są plakaty, kontakt z lokalnymi mediami, wysłanie informacji via forum pruszkowskiej grupy roboczej, a także umieszczenie wiadomości na stronie miasta.


Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadań w ramach Akcji Masz Głos, Masz Wybór?


Zgromadzenie i przeczytanie kilkudziesięciu dokumentów,


Zobaczenie tematu rozwiązywania problemów społecznych w szerokim kontekście działań miasta (i powiatu),


Uzyskanie wiedzy o skali problemów społecznych w Pruszkowie i sposobach ich rozwiązywania,


Napisanie przystępnego przeglądu zawartości kilkudziesięciu miejskich dokumentów


Podjęcie działań w kierunku wprowadzenia tematyki trzeciego sektora do praktyki życia Uniwersytetu,


Pozyskanie zaufania w ramach pruszkowskiej grupy roboczej (to chyba jest najważniejsze:).
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