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SPRAWOZDANIE CZĄSTKOWE

Z REALIZACJI ZADANIA WSPÓLNA PRZESTRZEŃ 2013
W RAMACH XI AKCJI MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR

Nazwa organizacji:

	Stowarzyszenie Rada Rodziców Szkoły Podstawowej w Lwówku


Dane teleadresowe organizacji:

	Ul. Szkolna 4, 64-310 Lwówek


Koordynator zadania (imię, nazwisko, email):

	Katarzyna Luch, radarodzicow3@o2.pl , opcjonalnie  katarzyna.luch@o2.pl 


Zespół realizujący zadanie.   Ile osób liczy zespół? Czy podzielono się funkcjami: np. wybrano osobę odpowiedzialną za promocję,  inną za organizację  spotkań i ich prowadzenie.
	Zespół realizujący to około 10 osób. Nie dokonano podziału funkcji lecz na bieżąco, w zależności od możliwości czasowych dobierane są osoby do wykonania działania.


Gmina, miejscowość oraz województwo objęte działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:

	Gm. Lwówek, miejscowość Lwówek, woj. wielkopolskie


Nazwa własna zadania (opcjonalnie, jeżeli posiadacie Państwo nazwę swojego działania, to proszę o wpisanie)
	


Wybór przestrzeni.  Proszę o wyjaśnienie, w jaki sposób dokonano wyboru przestrzeni np. podczas zebrania/spotkania mieszkańców? Dlaczego wybrano tę przestrzeń?  
	Przestrzeń, którą opracowujemy od kilku stwarza problemy użytkowe, tzn. jest potrzeba zmian w tej przestrzeni.


Struktura przestrzeni. Czy wybrany obszar objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego lub został ujęty w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania? Jeżeli tak, to jakie funkcje przeznaczono dla tego terenu w powyższych dokumentach planistycznych.

	 Przestrzeń ta jest placem przy szkole, funkcjonalnie przynależy do obszaru szkoły. Dokumentacji nie sprawdzaliśmy.


Opis przestrzeni. Jak w chwili obecnej wygląda wybrany teren? Co znajduje się w najbliższym otoczeniu np. – szkoła, jezioro, sklepy, węzeł przesiadkowy? 
	Przestrzeń funkcjonalni należy do szkoły i pełni funkcję miejsca spędzania przerw międzylekcyjnych. Teren ten to wielkie bajorko i błotko po deszczu natomiast w słoneczne dni, kurząca się łacha piachu.


	W pierwszej kolejności o działaniach został powiadomiony dyrektor szkoły, pod którego zarządem znajduje się teren. Odbyło się spotkanie z burmistrzem. Burmistrz wskazał pracownika do kontaktów w tej sprawie oraz zadeklarował pomoc i wsparcie ze swojej strony. Postara się również poszukać środków czy to gminnych czy zewnętrznych na realizację zmian w opracowywanej przestrzeni. 
Wszystkie spotkania i rozmowy odbyły się w życzliwej dla naszych działań atmosferze.


Współpraca z władzami samorządowymi.  Czy odbyło się spotkanie z wójtem/burmistrzem/prezydentem dotyczące realizacji zadania i współpracy władzy lokalnej z Państwa organizacją/grupą nieformalną. W jakiej atmosferze odbyło się spotkanie? Czy zadeklarowano współpracę i aktywny udział w realizacji zadania np. udział w spotkaniach z mieszkańcami? Czy ze strony urzędu wyznaczono osobę/osoby do współpracy? Czy do współpracy udało się zaangażować radnych np. gminy, osiedla  lub sołtysa/sołtyskę.
Diagnoza przestrzeni – badania przestrzeni, badania społeczne. Jeżeli wykonywano badania to proszę o informację, jakich narzędzi badawczych używano np. sondaż, ankieta, tablica z wlepkami, inne (jakie) itp.?

	Pierwsze badania jakie przeprowadziliśmy to obserwacja przestrzeni i sposobu funkcjonowania w niej użytkowników. Sporządzono notatkę z obserwacji. Wykonano ankietę wśród głównych użytkowników przestrzeni- uczniów klas 4-6 .


Liczba przeprowadzonych sondaży, ankiet, przyklejonych wlepek, prób zliczania, obserwacji itp.?

	Liczba ankiet około 230 sztuk.


	Ankietę przeprowadzano na lekcjach wychowawczych, pod nadzorem osoby z grupy inicjatywnej.


W jaki sposób przeprowadzano badania: sondowanie/ankietowanie na ulicach,  mieszkaniach, w trakcie lokalnych wydarzeń, skrzynki z ankietami, mapy, tablice umieszczone w przestrzeni publicznej np. sklepach, przychodniach, szkołach?

Otwarte spotkanie, dyskusja z mieszkańcami oraz władzą lokalną. Jeżeli spotkanie już się odbyło to proszę opisać jego przebieg oraz podać informację, czy w spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele władz samorządowych (wójt/burmistrz/prezydent, przedstawiciele rady gminy, sołtys itp.)

	W czerwcu przeprowadzono kilka spotkań informujących o zadaniu. Przedstawiono cele oraz zasady partycypacyjnego planowania, a także harmonogram działań. Spotkania celowo zostały podzielone na grupy. W mniejszej grupie łatwiej przeprowadzić rozmowę. 
Z uczniami rozmawiano na lekcjach wychowawczych, przy okazji ankietowania. Odbyły się spotkania z dwoma grupami rodziców uczniów uczęszczających do szkoły oraz z gronem pedagogicznym. Wszystkie spotkania odbywały się w Szkole Podstawowej w Lwówku


Ilu mieszkańców  uczestniczyło w spotkaniu? Czy było więcej kobiet, czy mężczyzn? W jakim wieku byli uczestnicy? 
W spotkaniach uczestniczyło łącznie około 230 uczniów (10-13 lat) i 60 osób dorosłych – przeważały kobiety, wiek od 25-50 lat  
	


Promocja działań.  W jaki sposób informujecie Państwo o swoich działaniach lokalną społeczność (prasa, TV, Internet – strona internetowa, portale społecznościowe, wydarzenia promocyjne, plakaty, ulotki, marketing szeptany, inne (jakie)? 

	Promocja: 1/głównie portal społecznościowy  facebook, tu: profil Katarzyna Luch, Karol Skałaski oraz funpage Stowarzyszenie Rada Rodziców Szkoły Podstawowej w Lwówku, grupa Lwówek i okolica 
2/ W trakcie kilku wydarzeń lokalnych na terenie gminy: festyny, obchody dni miejscowości itp. rozdawano kartę praw mieszkańca

3/ Prywatne rozmowy z znajomymi, radnymi, sołtysami.
4/ Utworzenie tzw. rodziny Maszgłosowej (2+2), która w koszulkach z logiem Akcji uczestniczy w wielu wydarzeniach lokalnych.
5/ Na spotkaniu z posłem RP Jakubem Rutnickim przekazano list informujący o naszych działaniach oraz koszulkę z logiem Akcji.

6/ W przygotowaniu obszerna informacja prasowa do lokalnej gazety drukowanej.


Czy w ramach realizacji zadania nawiązali Państwo współpracę z innymi organizacjami pozarządowymi, instytucjami np. dom kultury, świetlica, grupami nieformalnymi, sponsorami?  Jeżeli tak, proszę o podanie nazw organizacji/instytucji oraz  krótki opis na czym będzie polegać współpraca?

	Z domem kultury w ramach realizacji Święta Samorządu Lokalnego. 
Ścisła współpraca ze Szkołą Podstawową w Lwówku. Pomoc lokalowa, techniczna przy przeprowadzaniu ankiet. 


Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?

	

	1/ Trzymanie się harmonogramu

2/ Zainteresowanie kilku znaczących osób pojęciem „ planowania partycypacyjnego”

3/ Ankietowanie uczniów – uczniowie radzili sobie doskonale z ankieta. Wstępna analiza wykazał, że przestrzeń widziana z pespektywy dziecka jest nieco inna. To ukazało nam sens przeprowadzania planowania partycypacyjnego.  


	Święto Samorządu Lokalnego przeprowadzono w trakcie tzw. Wianków. Na scenie wygłoszono przemówienie prezentujące ideę święta, przypomniano co to samorząd. W trakcie imprezy rozdawano karty praw mieszkańca  oraz ulotkę informacyjną. Robiono zdjęcia z tabliczką miejscowości. Rozmawiano z mieszkańcami o Akcji.


Dodatkowe informacje np. (czy organizowali Państwo Święto Samorządu Lokalnego?). Jeżeli tak,  proszę o opis, jakie działania Państwo podjęliście, jakie wydarzenia udało się Wam zorganizować?

	Pracownia Zrównoważonego Rozwoju

ul. Św. Katarzyny 5/3 | 87-100 Toruń

tel. 695 254 739, fundacja@pzr.org.pl

www.pzr.org.pl
	Fundacja im. S. Batorego

ul. Sapieżyńska 10a | 00-215 Warszawa

tel. 22/536 02 62, maszglos@batory.org.pl

www.maszglos.pl



