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SPRAWOZDANIE CZĄSTKOWE

Z REALIZACJI ZADANIA WSPÓLNA PRZESTRZEŃ 2013
W RAMACH XI AKCJI MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR
Nazwa organizacji:
	FUNDACJA ROZWOJU OBYWATELSKIEGO


Dane teleadresowe organizacji:
	05-822 Milanówek

ul. Wojska Polskiego 39


Koordynator zadania (imię, nazwisko, email):
	Małgorzata Podgórska-Paciorek

malgosia.podgorska@onet.eu


Zespół realizujący zadanie.   Ile osób liczy zespół? Czy podzielono się funkcjami: np. wybrano osobę odpowiedzialną za promocję,  inną za organizację  spotkań i ich prowadzenie.

	Zespół liczy 4 osoby, podzieliliśmy się zadaniami, ale raczej wszystko realizujemy wspólnie. Osobą odpowiedzialną za całość jest Małgorzata Podgórska-Paciorek


Gmina, miejscowość oraz województwo objęte działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:

	Milanówek, Milanówek, mazowieckie


Nazwa własna zadania (opcjonalnie, jeżeli posiadacie Państwo nazwę swojego działania, to proszę o wpisanie)
	


Wybór przestrzeni.  Proszę o wyjaśnienie, w jaki sposób dokonano wyboru przestrzeni np. podczas zebrania/spotkania mieszkańców? Dlaczego wybrano tę przestrzeń?  
	Pomysł realizacji przestrzeni tzw. Dołka przy ul. Krótkiej  w Milanówku pojawił się jako drugi. Zdecydowała o tym myśl, że jest to teren prawie w centralnej części miasta, ogólnodostępny, bardzo ciekawie ukształtowany, z dużym potencjałem, wobec którego są określone przez gminę plany zagospodarowania .


Struktura przestrzeni. Czy wybrany obszar objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego lub został ujęty w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania? Jeżeli tak, to jakie funkcje przeznaczono dla tego terenu w powyższych dokumentach planistycznych.
	Wybrany teren jest objęty planem zagospodarowania przestrzennego i uwzględniono dla niego funkcje rekreacyjne.


Opis przestrzeni. Jak w chwili obecnej wygląda wybrany teren? Co znajduje się w najbliższym otoczeniu np. – szkoła, jezioro, sklepy, węzeł przesiadkowy? 

	Obecnie jest to teren częściowo zagospodarowany, z nieogrodzonym placem zabaw dla dzieci. Znajduje się tam mały staw/sadzawka wodna i obok umieszczone są amfiteatralnie schodzące w dół ławki na widowni, niestety brak tam sceny, chyba, że na wodzie...(oficjalna nazwa Amfiteatr). Gmina przeznaczyła środki na przygotowanie dokumentacji dotyczącej zagospodarowania tego terenu, nikt nie zapytał mieszkańców jak wyobrażają sobie to miejsce i jakie są ich marzenia z tym związane. W pobliżu znajduje się miejskie przedszkole. Jest to teren często uczęszczany, również zimą ze względu na możliwość jazdy sankami z górki. 


Współpraca z władzami samorządowymi.  Czy odbyło się spotkanie z wójtem/burmistrzem/prezydentem dotyczące realizacji zadania i współpracy władzy lokalnej z Państwa organizacją/grupą nieformalną. W jakiej atmosferze odbyło się spotkanie? Czy zadeklarowano współpracę i aktywny udział w realizacji zadania np. udział w spotkaniach z mieszkańcami? Czy ze strony urzędu wyznaczono osobę/osoby do współpracy? Czy do współpracy udało się zaangażować radnych np. gminy, osiedla  lub sołtysa/sołtyskę.
Diagnoza przestrzeni – badania przestrzeni, badania społeczne. Jeżeli wykonywano badania to proszę o informację, jakich narzędzi badawczych używano np. sondaż, ankieta, tablica z wlepkami, inne (jakie) itp.?

Liczba przeprowadzonych sondaży, ankiet, przyklejonych wlepek, prób zliczania, obserwacji itp.?

	Dotychczas przeprowadziliśmy jedną ankietę. 


W jaki sposób przeprowadzano badania: sondowanie/ankietowanie na ulicach,  mieszkaniach, w trakcie lokalnych wydarzeń, skrzynki z ankietami, mapy, tablice umieszczone w przestrzeni publicznej np. sklepach, przychodniach, szkołach?

Otwarte spotkanie, dyskusja z mieszkańcami oraz władzą lokalną. Jeżeli spotkanie już się odbyło to proszę opisać jego przebieg oraz podać informację, czy w spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele władz samorządowych (wójt/burmistrz/prezydent, przedstawiciele rady gminy, sołtys itp.)

	W spotkaniu 8 czerwca uczestniczyła trójka radnych. 

Informacja o spotkaniu : plakaty, ulotki, smsy, mailing. 




Ilu mieszkańców  uczestniczyło w spotkaniu? Czy było więcej kobiet, czy mężczyzn? W jakim wieku byli uczestnicy?

	W spotkaniu uczestniczyło ok 150 osób, w różnym wieku.


Promocja działań.  W jaki sposób informujecie Państwo o swoich działaniach lokalną społeczność (prasa, TV, Internet – strona internetowa, portale społecznościowe, wydarzenia promocyjne, plakaty, ulotki, marketing szeptany, inne (jakie)? 

	Plakaty, ulotki, akcja sms, mailing, czasem lokalna prasa i radio, ogłoszenia w Kościołach.


Czy w ramach realizacji zadania nawiązali Państwo współpracę z innymi organizacjami pozarządowymi, instytucjami np. dom kultury, świetlica, grupami nieformalnymi, sponsorami?  Jeżeli tak, proszę o podanie nazw organizacji/instytucji oraz  krótki opis na czym będzie polegać współpraca?

	Jesteśmy w trakcie pozyskiwania sponsorów i rozmawiamy z jedną z organizacji o wspólnej organizacji konkursu na najpiękniejszego czworonoga, który chcemy przeprowadzić jako przykład możliwych działań na wybranym przez nas terenie. Współpraca będzie polegać na przeprowadzeniu wspólnie pikniku z konkursem. 

Termin VIII/IX


Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?

Dodatkowe informacje np. (czy organizowali Państwo Święto Samorządu Lokalnego?). Jeżeli tak,  proszę o opis, jakie działania Państwo podjęliście, jakie wydarzenia udało się Wam zorganizować?

Odbyliśmy spotkanie z czwórką radnych, było również spotkanie i rozmowa z burmistrzem. Radni  zadeklarowali chęć współpracy, burmistrz nie dał wiążącej odpowiedzi. Zgłosiliśmy również chęć zorganizowania Święta Samorządu, niestety burmistrz nie wyraził zgody, ewentualnie jest szansa na przyszły rok, lepiej późno niż wcale..... 


9 czerwca odbyło się spotkanie z mieszkańcami, wypełniono ok 50 ankiet.�
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Rozdaliśmy ulotki (łącznie 100sztuk) , zrobiliśmy ankietę, w której zapytaliśmy czy podoba Ci się ten teren i czy chciałbyś go zmienić. �
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W maju rozdawaliśmy ulotki „Narzędziownik Obywatelski” i „Karta praw mieszkańca”. 


8 czerwca na spotkaniu w którym uczestniczyło ok 150 mieszkańców wypełniono ok 50 ankiet.�
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Bardzo się cieszymy z dużego zainteresowania mieszkańców możliwością partycypacji w tworzeniu naszej wspólnej przestrzeni. Nawet jeżeli nie uda nam się przeprowadzić zadania w 100% tak jak zaplanowaliśmy to naszym sukcesem będzie pokazanie mieszkańcom, że naprawdę mają głos, że wspólnie możemy wypracować wizję naszego miasta, cieszyć się z aktywnego udziału w lokalnych działaniach.  Mamy nadzieję, że nasze działania doprowadzą do istotnej zmiany w postawach i zwiększą wiarę we własne możliwości mieszkańców, oraz z pewnością będą okazją do poznania nowych, wspaniałych ludzi.  �
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Mieliśmy w planach święto Samorządu, niestety siłą rzeczy nie mogło by ono się odbyć w terminie na co burmistrz nie wyraził zgody, jest szansa, że uda nam się w przyszłym roku.�
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	Pracownia Zrównoważonego Rozwoju

ul. Św. Katarzyny 5/3 | 87-100 Toruń
tel. 695 254 739, fundacja@pzr.org.pl

www.pzr.org.pl
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