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SPRAWOZDANIE CZĄSTKOWE

Z REALIZACJI ZADANIA WSPÓLNA PRZESTRZEŃ 2013
W RAMACH XI AKCJI MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR
Nazwa organizacji:
	Stowarzyszenie Przyjaciół Niewodnicy


Dane teleadresowe organizacji:
	niewodnice@interia.pl


Koordynator zadania (imię, nazwisko, email):
	Dorota Perkowska      dorota.kos@wp.pl          606 617 782


Zespół realizujący zadanie.   Ile osób liczy zespół? Czy podzielono się funkcjami: np. wybrano osobę odpowiedzialną za promocję,  inną za organizację  spotkań i ich prowadzenie.

	Powołano grupę roboczą 5 osobową, która będzie  sukcesywnie uzupełniana .


Gmina, miejscowość oraz województwo objęte działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:

	GminaTurośń Kościelna, miejscowości: Niewodnica Korycka i Niewodnica Kościelna, woj.podlaskie


Nazwa własna zadania (opcjonalnie, jeżeli posiadacie Państwo nazwę swojego działania, to proszę o wpisanie)
	                          Zielona Niewodnica


Wybór przestrzeni.  Proszę o wyjaśnienie, w jaki sposób dokonano wyboru przestrzeni np. podczas zebrania/spotkania mieszkańców? Dlaczego wybrano tę przestrzeń?  
	Plac przy pomniku jest  dużą przestrzenią (ok 1,1 ha) połozoną w centrum wsi na niewielkim wzgórzu i na terenie zalesionym. Włodarzem tej działki jest gmina Turośń Kościelna, ale użytkownikami są mieszkańcy obu Niewodnic Kościelnej i Koryckiej. Od wielu wielu lat służy ludziom za miejsce na którym można się zatrzymać, odpocząć pokontemplować na świeżym powietrzu w otoczeniu drzew i zieleni. Tej zieleni będzie brakowało wzdłuż budowanego chodnika biegnącego przez obie Niewodnice. Dlatego postanowiliśmy namówić mieszkańców, aby wolna przestrzeń między chodnikiem, a ogrodzeniem zyskała zielone nasadzenia z jakimś wspólnym i jednolitym oczywiście wybranym przez mieszkańców akcentem roślinnym dla obu naszych Niewodnic . Od bardzo długiego już czasu mieszkańcy  w nieformalnych rozmowach wyrażali opinię między sobą, że miejsce to powinno nabrać cech bardziej cywilizowanych tzn być zagospodarowane jakąś nieinwazyjną infrastrukturą. Przydałyby się ławki, plac zabaw dla dzieci, ogrodzenie, oświetlenie itp. Odbyło się w tej sprawie kilka zebrań mieszkańców we własnym gronie, jak i z władzami samorządowymi. Tak rodziła się  w bólach pomału koncepcja zagospodarowania tej przestrzeni, która służyłaby nie tylko samym mieszkańcom, ale i gościom przyjeżdżającym z okazji słynnych tam odpustów, turystom pieszym i rowerowym podążajacym szlakami włókniarzy i bocianim oraz wielu innym przybyszom.


Struktura przestrzeni. Czy wybrany obszar objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego lub został ujęty w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania? Jeżeli tak, to jakie funkcje przeznaczono dla tego terenu w powyższych dokumentach planistycznych.

	 Tak jest to obszar objęty miejscowym planem zagospodarowania i przeznaczony został planistycznie do celów wypoczynkowo-turystyczno-historyczno-rekreacyjnych.


Opis przestrzeni. Jak w chwili obecnej wygląda wybrany teren? Co znajduje się w najbliższym otoczeniu np. – szkoła, jezioro, sklepy, węzeł przesiadkowy? 

	Obecnie teren jest niezagospodarowany, ale koszony systematycznie. Znajduje się tam pomnik 26 Pułku Piechoty, który należałoby w jakiś sposób odgrodzić od części rekreacyjnej, czołg postawiony przy lesie również służący głównie młodzieży do spotkań towarzyskich (trochę przez to dewastowany) i nieokiełznany lasek wymagający uporządkowania. Brakuje wielu elementów, aby miejsce to nadawało się do wypoczynku w prawdziwego słowa znaczeniu, w tym chodnika, miejsc parkingowych, oświetlenia itp. W pobliżu jest stacja kolejowa na trasie Białystok – Warszawa, szkoła podstawowa, kościół, sklep spożywczy, stawy hodowlane. Jeżeli chodzi o chodnik, jest aktualnie w budowie i wyłania się już pas który będzie wymagał zagospodarowania.


Współpraca z władzami samorządowymi.  Czy odbyło się spotkanie z wójtem/burmistrzem/prezydentem dotyczące realizacji zadania i współpracy władzy lokalnej z Państwa organizacją/grupą nieformalną. W jakiej atmosferze odbyło się spotkanie? Czy zadeklarowano współpracę i aktywny udział w realizacji zadania np. udział w spotkaniach z mieszkańcami? Czy ze strony urzędu wyznaczono osobę/osoby do współpracy? Czy do współpracy udało się zaangażować radnych np. gminy, osiedla  lub sołtysa/sołtyskę.
Diagnoza przestrzeni – badania przestrzeni, badania społeczne. Jeżeli wykonywano badania to proszę o informację, jakich narzędzi badawczych używano np. sondaż, ankieta, tablica z wlepkami, inne (jakie) itp.?

Liczba przeprowadzonych sondaży, ankiet, przyklejonych wlepek, prób zliczania, obserwacji itp.?
	1 ankieta


W jaki sposób przeprowadzano badania: sondowanie/ankietowanie na ulicach,  mieszkaniach, w trakcie lokalnych wydarzeń, skrzynki z ankietami, mapy, tablice umieszczone w przestrzeni publicznej np. sklepach, przychodniach, szkołach?

Otwarte spotkanie, dyskusja z mieszkańcami oraz władzą lokalną. Jeżeli spotkanie już się odbyło to proszę opisać jego przebieg oraz podać informację, czy w spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele władz samorządowych (wójt/burmistrz/prezydent, przedstawiciele rady gminy, sołtys itp.)
	Mieszkańcy Niewodnicy Kościelnej  na otwartym zebraniu wiejskim, które odbyło się w miejscowej Szkole Podstawowej dyskutowali na co mają być przeznaczone środki finansowe pochodzące z Funduszu Sołeckiego przypadające naszej miejscowości. Padły propozycje zagospodarowania dwóch wspólnych przestrzeni publicznych. Jedną z nich był plac szkolny, a drugą plac przy pomniku. W głosowaniu mieszkańcy wybrali drugą propozycję. Został spisany protokół z zebrania, który został przekazany władzom gminy. W zebraniu uczestniczyli radni z naszej miejscowości, przedstawiciel gminy i Rada Sołecka Wsi.


Ilu mieszkańców  uczestniczyło w spotkaniu? Czy było więcej kobiet, czy mężczyzn? W jakim wieku byli uczestnicy?
	W spotkaniu uczestniczyło ok 80 osób, w tym ok 40% kobiet. Wiek uczestników odzwierciedlał przekrój społeczny wsi.


Promocja działań.  W jaki sposób informujecie Państwo o swoich działaniach lokalną społeczność (prasa, TV, Internet – strona internetowa, portale społecznościowe, wydarzenia promocyjne, plakaty, ulotki, marketing szeptany, inne (jakie)? 
	Mieszkańcy dowiadują się o naszych działaniach poprzez informacje umieszczane w naszych gablotach. Wydaliśmy w miesiącu czerwcu kolejną gazetkę Echo Niewodnicy w dużej części poświęconej akcji Masz Głos Masz Wybór, zamieszczamy informacje na portalach społecznościowych.


Czy w ramach realizacji zadania nawiązali Państwo współpracę z innymi organizacjami pozarządowymi, instytucjami np. dom kultury, świetlica, grupami nieformalnymi, sponsorami?  Jeżeli tak, proszę o podanie nazw organizacji/instytucji oraz  krótki opis na czym będzie polegać współpraca?
	Współpracujemy z Radami Sołeckimi obu naszych Niewodnic. Pomagają nam w dotarciu do większej grupy mieszkańców.


Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?


Dodatkowe informacje np. (czy organizowali Państwo Święto Samorządu Lokalnego?). Jeżeli tak,  proszę o opis, jakie działania Państwo podjęliście, jakie wydarzenia udało się Wam zorganizować?

Owszem spotkanie naszego Stowarzyszenia (ścisłego zarządu) z wójtem gminy dotyczące tego zadania odbyło się w Urzędzie Gminy i bardzo spokojnej merytorycznej atmosferze. Ze strony urzędu Wójt Gminy osobiście zaangażował się do współpracy, a także sołtysi obu Niewodnic. Co do radnych to owszem,zaangażowani są wszyscy radni pochodzący z naszej miejscowości (3 osoby) z pozostałymi trwają konsultacje. Ponieważ nasze zadanie będzie wymagało sporych nakładów finansowych rozmowy z pozostałymi radnymi nie należą do łatwych. Pozyskanie środków pieniężnych na tak dużą inwestycję graniczy niemal z cudem i zdajemy sobie sprawę, że inne wsie położone w obrębie gminy i radni z nich pochodzący mogą mieć duże opory w zaakceptowaniu budżetu. Ale wszystko przed nami i jest nadzieja ze uda nam się te środki zdobyć.�
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Opracowaliśmy ankietę zaakceptowaną przez Zarząd SPN, którą rozdamy naszym mieszkańcom w lipcu z prośbą o wypełnienie.�
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dobra współpraca z Wójtem Gminy oraz Radnymi Gminy


wypracowany konsensus dotyczący Funduszu Sołeckiego z przeznaczeniem na projekt zagospodarowania placu przy pomniku�
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9 czerwca w ramach corocznej gminnej imprezy Dzień Konia na Podlasiu zorganizowaliśmy integralne stoisko dla samorządowców, gdzie każdy uczestnik festynu mógł porozmawiać z licznymi radnymi którzy przybyli w tym dniu i otrzymać ulotkę Narzędziownik Obywatelski.�
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