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SPRAWOZDANIE CZĄSTKOWE

Z REALIZACJI ZADANIA WSPÓLNA PRZESTRZEŃ 2013
W RAMACH XI AKCJI MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR
Nazwa organizacji:
	SOŁECTWO RĘBISZÓW


Dane teleadresowe organizacji:
	59-630 MIRSK RĘBISZÓW 117a


Koordynator zadania (imię, nazwisko, email):
	EDYTA HRYCIEW  edziahryciew@vp.pl  
PIOTR CYBULSKI soltys@rebiszow.pl


Zespół realizujący zadanie.   Ile osób liczy zespół? Czy podzielono się funkcjami: np. wybrano osobę odpowiedzialną za promocję,  inną za organizację  spotkań i ich prowadzenie.

	Zespół realizujący zadanie liczy  jak na razie 3 osoby , nie mamy jasno podzielonych funkcji każdy z nas jet od wszystkiego , w zależności od potrzeb. 


Gmina, miejscowość oraz województwo objęte działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:

	MIRSK , RĘBISZÓW , DOLNOŚLĄSKIE


Nazwa własna zadania (opcjonalnie, jeżeli posiadacie Państwo nazwę swojego działania, to proszę o wpisanie)

	„POLNĄ DROGĄ DO SIEBIE”


Wybór przestrzeni.  Proszę o wyjaśnienie, w jaki sposób dokonano wyboru przestrzeni np. podczas zebrania/spotkania mieszkańców? Dlaczego wybrano tę przestrzeń?  
	Przestrzeń wybraliśmy jakiś czas temu na spotkaniu GRUPY ODNOWY WSI ,podczas jednego z wielu spotkań tej grupy rozwialiśmy o potencjale „przestrzennym” naszej miejscowości , z przykrością stwierdziliśmy , że nie ma wielu miejsc do zagospodarowani w naszej wsi , ponieważ wszystkie  grunty które mogłyby być wykorzystane dla społeczeństwa są w rękach prywatnych. Wtedy urodził się pomysł , że mamy sieć trochę zapomnianych i od dawna nieużytkowanych dróg gminnych potocznie zwanych „polnymi drogami” , więc możemy je ” przywrócić do życia”.


Struktura przestrzeni. Czy wybrany obszar objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego lub został ujęty w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania? Jeżeli tak, to jakie funkcje przeznaczono dla tego terenu w powyższych dokumentach planistycznych.

	 Z posiadanych przez nas informacji ten teren nie ma żadnego przeznaczenia oprócz dojazdów do pól.


Opis przestrzeni. Jak w chwili obecnej wygląda wybrany teren? Co znajduje się w najbliższym otoczeniu np. – szkoła, jezioro, sklepy, węzeł przesiadkowy? 

	 W chwili obecnej drogi te są częściowo porośnięte krzakami i młodymi drzewkami , trzeba wymienić kilka przepustów pod drogą , oczyścić rowy przy drogach i w kilku miejscach wyznaczyć drogę na nowo ponieważ rolnicy omijając trudności w postaci krzaków , zmienili bieg drogi.   


Współpraca z władzami samorządowymi.  Czy odbyło się spotkanie z wójtem/burmistrzem/prezydentem dotyczące realizacji zadania i współpracy władzy lokalnej z Państwa organizacją/grupą nieformalną. W jakiej atmosferze odbyło się spotkanie? Czy zadeklarowano współpracę i aktywny udział w realizacji zadania np. udział w spotkaniach z mieszkańcami? Czy ze strony urzędu wyznaczono osobę/osoby do współpracy? Czy do współpracy udało się zaangażować radnych np. gminy, osiedla  lub sołtysa/sołtyskę.
Diagnoza przestrzeni – badania przestrzeni, badania społeczne. Jeżeli wykonywano badania to proszę o informację, jakich narzędzi badawczych używano np. sondaż, ankieta, tablica z wlepkami, inne (jakie) itp.?

Liczba przeprowadzonych sondaży, ankiet, przyklejonych wlepek, prób zliczania, obserwacji itp.?

	Przeprowadzono wiele rozmów trudno określić ich liczbę


W jaki sposób przeprowadzano badania: sondowanie/ankietowanie na ulicach,  mieszkaniach, w trakcie lokalnych wydarzeń, skrzynki z ankietami, mapy, tablice umieszczone w przestrzeni publicznej np. sklepach, przychodniach, szkołach?

Otwarte spotkanie, dyskusja z mieszkańcami oraz władzą lokalną. Jeżeli spotkanie już się odbyło to proszę opisać jego przebieg oraz podać informację, czy w spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele władz samorządowych (wójt/burmistrz/prezydent, przedstawiciele rady gminy, sołtys itp.)

	Dotychczas  nie zorganizowaliśmy spotkania dotyczącego tylko i wyłącznie naszego projektu, w harmonogramie takie spotkanie mamy zaplanowane na lipiec , jednak podczas corocznej  imprezy NOC ŚWIĘTOJAŃSKA odbywającej się w naszej miejscowości przedstawiliśmy nasz projekt , przygotowaliśmy mapę dróg dzięki której zebrani mogli dokładniej zapoznać się z obszarem na którym będziemy realizować projekt „POLNĄ DROGĄ DO SIEBIE” . Na imprezie oprócz mieszkańców byli również przedstawiciele władz samorządowych w osobie  Pana Burmistrza kilku Radnych Gminnych oraz Pani Radnej z Powiatu.


Ilu mieszkańców  uczestniczyło w spotkaniu? Czy było więcej kobiet, czy mężczyzn? W jakim wieku byli uczestnicy?

	W imprezie uczestniczyło ok 100-150 osób


Promocja działań.  W jaki sposób informujecie Państwo o swoich działaniach lokalną społeczność (prasa, TV, Internet – strona internetowa, portale społecznościowe, wydarzenia promocyjne, plakaty, ulotki, marketing szeptany, inne (jakie)? 

	O naszej akcji informujemy , na stronie internetowej naszego sołectwa  www.rebiszow.pl , w najbliższym wydaniu naszej lokalnej gazety „ WIEŚCI MIRSKA” ukarze się informacja o naszym projekcie oraz będziemy zachęcali mieszkańców do wzięcia udziału w ankiecie , o przeprowadzeniu ankiety poinformuje również ksiądz proboszcz naszej parafii podczas ogłoszeń parafialnych . Będziemy również przez cały czas trwania akcji rozwieszać plakaty informacyjne.


Czy w ramach realizacji zadania nawiązali Państwo współpracę z innymi organizacjami pozarządowymi, instytucjami np. dom kultury, świetlica, grupami nieformalnymi, sponsorami?  Jeżeli tak, proszę o podanie nazw organizacji/instytucji oraz  krótki opis na czym będzie polegać współpraca?

	Dotychczas nawiązaliśmy współpracę z Grupą Odnowy wsi Rębiszów , OSP Rębiszów , Radą Radą Sołecką.


Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?

Największym osiągnięciem było spotkanie z Burmistrzem Andrzejem Jasińskim,  które utwierdziło nas w przekonaniu , że władza jest z nami a nie przeciwko nam , że dobre pomysły są zauważane i doceniane. Mamy nadzieję , ze razem uda nam się zrealizować ten projekt i już w przyszłym roku będziemy mogli cieszyć się z sieci pięknych polnych dróżek .

Dodatkowe informacje np. (czy organizowali Państwo Święto Samorządu Lokalnego?). Jeżeli tak,  proszę o opis, jakie działania Państwo podjęliście, jakie wydarzenia udało się Wam zorganizować?

Zgodnie z harmonogramem spotkaliśmy się z Panem Burmistrzem Andrzejem Jasińskim przedstawiliśmy nasz pomysł , spotkaliśmy się z ogromnym zainteresowaniem ze strony Pana Burmistrza w pełni zaakceptował nasz pomysł i zadeklarował nam pomoc przy realizacji pomysłu i zapowiedział , że on wraz z małżonką jako pierwszy wyruszy na pieszą wędrówkę po naszych dróżkach. Do współpracy zaprosiliśmy również Radę Sołecką i Grupę Odnowy Wsi oraz członków OSP Rębiszów wszyscy zapewnili nas o chęci aktywnego uczestnictwa w projekcie.�
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Dotychczas przeprowadziliśmy rozmowy z mieszkańcami czy popierają trafność naszego wyboru , zgodnie z harmonogramem dnia 22-06-2013 mieliśmy przeprowadzić ankietę wśród mieszkańców ale niestety palny się trochę zmieniły podczas festynu dokonaliśmy pierwszej publicznej prezentacji planu dróg i przeprowadziliśmy pierwszą dużą akcję promocyjną i ankietę przeprowadzimy w najbliższym czasie. �
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Dotychczasowe rozmowy z mieszkańcami były przeprowadzane przez grupę inicjatywna w sklepach , na ulicy , przy okazji spotkań �
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