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SPRAWOZDANIE KOŃCOWE
Akcji Masz Głos, Masz Wybór 2013 
Zadania Dostępni Samorządowcy
1. Nazwa organizacji: Stowarzyszenie Ziemia Krobska
2. Data przesłania sprawozdania cząstkowego:
15 grudnia 2013 r.
3. Telefon kontaktowy:
693159420
4. Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, tel. mail):
· Duda Mariusz – 693159420, duda.mariusz@op.pl

· Sarbinowski Adam – 669347687, zk@krobia.pl
5. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:
Gmina Krobia
6. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami(instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje) :
- Uniwersytet Trzeciego Wieku w Krobi

- Gminne Centrum Kultury i Rekreacji im. Jana z Domachowa Bzdęgi w Krobi

- Zespół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Krobi

- Zespół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pudliszkach

- Zespół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Starej Krobi
- Ośrodek Pomocy Społecznej w Krobi 
- Urząd Miejski w Krobi 
- Nadleśnictwo Piaski

- Młodzieżowa Agencja Kulturalno – Rozrywkowa w Krobi
7. Działania podjęte w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór – prosimy o podanie wszystkich działań, które podjęli Państwo, po przystąpieniu  do akcji(ankiety/ sondy/ spotkania, itd.)  :
· Spotkanie i powołanie grupy roboczej do realizacji akcji na ternie gminy Krobia

· Spotkanie z burmistrzem Krobi dot. akcji masz głos, masz wybór

· Przygotowanie harmonogramu działań w ramach akcji, wyznaczenie zadań dla poszczególnych uczestników akcji

· Spotkanie z młodzieżą chętną do udziału w akcji

· Spotkanie z grupą radnych dot. założeń akcji oraz zaangażowania się w jej przebieg.

· Wystąpienie na sesji Rady Miejskiej w Krobi i prezentacja założeń akcji „Masz Głos, Masz Wybór” 

· Nagrywanie sesji Rady Miejskiej w Krobi oraz ich publikacja na pośrednictwem strony internetowej Gminy i serwisu Youtube (www.krobia.pl  zakładka „obejrzyj sesje Rady Miejskiej w Krobi” )

· Informowanie mieszkańców za pomocą wiadomości sms o terminach sesji RM w Krobi oraz terminach spotkań z burmistrzem Krobi i innymi przedstawicielami organów samorządowych

· Zorganizowano wspólnie z Samorządem Gminnym otwarte spotkanie z mieszkańcami, podczas którego przedstawione zostały prawa mieszkańców w zakresie tworzenia budżetu obywatelskiego. Podczas spotkania jego uczestnicy zgłosili swoje propozycje do budżetu gminy Krobia na 2014 r. które zostały wprowadzone do projektu tegoż budżetu przez Burmistrza Krobi.
· Zorganizowano Piknik pod hasłem „Zdrowy Samorząd” podczas którego 1000 osób przybyłych na imprezę otrzymało niezbędnik obywatelski oraz kartę praw mieszkańca. Ponadto podczas pikniku przedstawiono założenia  akcji „masz głos, masz wybór” a wolontariusze w rozmowach bezpośrednich tłumaczyli przybyłym  na imprezę idę i cel działań w ramach akcji. Podczas pikniku zorganizowano stoiska organizacji pozarządowych na których prezentowały swoją działalność. Obecni na imprezie Burmistrz Krobi oraz Radni Rady Miejskiej w Krobi byli dostępni dla uczestników imprezy i można z nimi bez przeszkód wymienić swoje poglądy na temat funkcjonowania samorządu.
· Odbyło się spotkanie z Burmistrzem oraz przewodniczącym Rady Miejskiej w sprawie realizacji pomysłu założenia dla każdego radnego gminnego ogólnie dostępnej skrzynki internetowej. Po rozmowach wstępnie Burmistrz Krobi który sam taką formę kontaktu realizuje wyraził zgodę aby na stronie prowadzonej przez gminę Krobia takowa skrzynka kontaktowa zaistniała. Postawa Przewodniczącego Rady na razie uzależniona jest od opinii Radnych którzy wypowiedzą się na ten temat podczas najbliższego posiedzenia w dniu 19 grudnia br.

· Zorganizowano spotkanie młodzieży uczestniczącej w akcji z Burmistrzem Krobi. Podczas spotkania głównym tematem było zagadnienie związane z tym czy samorząd czym i samorządowcy są dostępni dla obywateli. Burmistrz otwarcie i z przekonaniem wykazał działania gminy Krobia które jasno wskazują, że teza o dostępności jest realizowana.
· Zorganizowano kampanię informacyjną w szkołach gminy Krobia. Wolontariusze akcji na lekcjach wiedzy o społeczeństwie rozdali ponad 600 egzemplarzy niezbędnika obywatelskiego i karty praw mieszkańca. Ponadto przeprowadzili pogadankę związaną z prawami obywatelskimi analizując treść wymienionych wyżej dokumentów.
· Zorganizowano wyjazd młodzieży realizującej akcję do Warszawy . Ponad 50 uczestników wyjazdu poza pobytem w Sejmie i zwiedzaniem miejsc pamięci narodowej uczestniczyło w spotkaniu oraz debacie oksfordzkiej organizowanych przez Szkołę Liderów. Podczas spotkania które odbyło się czasie trwania zjazdu uczestników tegorocznej Szkoły Liderów  młodzież zaprezentowała swoje działania związane z realizacją akcji i opowiedziała o tym co na co dzień realizuje ( przekazała wydawany w porozumieniu w gminą Krobia dodatek do Gminnego biuletynu pn. „Głos Młodych” do ściągnięcia z  www.krobia.pl )
· Podsumowanie akcji „masz głos masz wybór” nastąpi 18 grudnia b.r. Pierwotnie miało się odbyć 15 grudnia jednak z powodu problemów technicznych z salą gdzie ma się odbyć uroczystość spotkanie zostało przełożone o 3 dni. Na podsumowanie zostali zaproszeni przedstawiciele Samorządu Powiatowego ze Starostą gostyńskim na czele, radni powiatowi  i gminni oraz Burmistrz Krobi oraz wszyscy burmistrzowie z terenu Powiatu Gostyńskiego. Kulminacją akcji masz głos, masz wybór” w tym dniu będzie przygotowana przez młodzież realizującą akcję debata oksfordzka której teza brzmi „Samorządowcy są dostępni dla mieszkańców”.
8. Ilość osób zaangażowanych w realizację zadania( uczestnicy, samorządowcy, itd.):
40 osób
9. Udział władz samorządowych – prosimy o wskazanie osób, które wspierały Wasze działania i były w nie zaangażowane:
- Burmistrz Krobi

- Radni Rady Miejskiej – 7 osób

- Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy Krobia – 5 osób ( szkół, OPS, GCKiR)
10. W przypadku zawiązania się „grupy roboczej” prosimy o podanie liczby osób zaangażowanych oraz określenia grupy przedstawicielskiej, np. radna, sołtyska, mieszkanka wsi, etc.
Grupę roboczą tworzy 10 osób. Na jej czele stoją: radny Rady Miejskiej w Krobi, przedstawiciel Stowarzyszenia „ Ziemia Krobska ”, pracownik Urzędu Miejskiego  
w Krobi oraz przedstawiciel grupy inicjatywnej młodzieży „ Młodzi Aktywni”
11. W przypadku, organizowanych przez Państwa spotkań z mieszkańcami, prosimy o podanie daty spotkania, tematu spotkania,  kto był organizatorem, ilu było mieszkańców…
a. W dniu 18 czerwca zorganizowane zostało spotkanie z młodzieżą z ternu gminy Krobia, podczas którego przedstawiono założenia akcji, omówiono jej harmonogram, a także przedstawiono ogólne zasady funkcjonowania samorządu terytorialnego, ze szczególnym uwzględnieniem działalności organów samorządowych i praw mieszkańców. Organizatorami spotkania były: Stowarzyszenie „ Ziemia Krobska ” oraz Urząd Miejski w Krobi. W spotkaniu uczestniczyło ok. 30 osób.
b. 25 września w sali im. Przemysła II na Wsypie Kasztelańskiej w Krobi odbyło się spotkanie, którego celem było wybranie propozycji mieszkańców miasta Krobia  dotyczących przeznaczenia w 2014 r. części środków budżetowych, na realizację przedsięwzięć na terenie miasta Krobia. Spotkanie w Krobi było jednym z elementów prowadzonej przez Stowarzyszenie „Ziemia Krobska” akcji Masz Głos, Masz Wybór. Należy dodać, iż akcja jest aktywnie wspierana przez Burmistrza Krobi, a wprowadzenie opisywanego rozwiązania jest spójne  z założeniami programu. 
c. 3 grudnia z inicjatywy Stowarzyszenia Ziemia Krobska doszło do spotkania grupy młodzieży realizującej projekt Młodzi Aktywni oraz akcję "masz głos, masz wybór" z Burmistrzem Krobi Panem Sebastianem Czwojdą. W poniedziałkowe popołudnie Burmistrz wspólnie z „Młodymi Aktywnymi” rozmawiał o idei samorządu i o tym jaką w nim rolę pełnią Liderzy. Młodzież podzieliła się z burmistrzem także swoimi spostrzeżeniami dotyczącymi bieżącego funkcjonowania krobskiego samorządu oraz swoimi marzeniami związanymi z przyszłością Gminy Krobia. Burmistrz wyraził dużą radość ze spotkania i z uwagą wysłuchał tego co młodzi mieli do powiedzenia. Na koniec otrzymał z rąk młodzieży drobny upominek jako podziękowanie za ciekawe i rozwijające spotkanie. W spotkaniu wzięło udział 25 osób
12. Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach Akcji Masz Głos, Masz Wybór?
a. Wypracowanie z przedstawicielami organów samorządowymi oraz przedstawicielami mieszkańców, wspólnej koncepcji realizacji akcji na terenie gminy Krobia. Aktywne włączenie się Burmistrza Krobi w akcję.
b. Włączenie w działania związane z akcją młodzieży z terenu gminy.  
c. Zorganizowanie pikniku pod hasłem „zdrowy samorząd” i publiczna prezentacja przed 1000 osób założeń akcji „masz głos masz wybór”

d. Organizacja debaty oksfordzkiej której teza brzmi „ Samorządowcy są dostępni dla mieszkańców”

e. Uruchomienie możliwości śledzenia na stronie www.krobia.pl relacji z obrad sesji Rady Miejskiej w Krobi 
13.  Jak oceniają Państwo zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?
(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )

1                     2                        3                      4                          5

4- dostrzegam zainteresowanie
14. Uwagi, dodatkowe informacje:
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