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                         SPRAWOZANIE KOŃCOWE
akcji Masz Głos, Masz Wybór 2013
Zadania Inicjatywa Lokalna

CZĘŚĆ I
1. Nazwa organizacji lub grupy nieformalnej: Stowarzyszenie Rozwoju INSPIRACJE
2. Data przesłania sprawozdania końcowego: 11.12.2013 r. 
3. Telefon kontaktowy: 507 781 164
4. Osoba do kontaktu/koordynator akcji (imię, nazwisko, tel. mail): 
Małgorzata Łosiewicz, tel. 507 781 164, mail: gosia@inspiruj.org
5. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór: 
Gmina Miejska Słupsk
6. Liczba osób (oprócz koordynatora), które brały udział w realizacji zadania?  
18 osób 
CZĘŚĆ II
1. Jaką Inicjatywę chcieliście zrealizować poprzez udział w Akcji? (prosimy krótko opisać pomysł na Inicjatywę lokalną)
Inicjatywa lokalna była dla nas nowym narzędziem, dzięki któremu razem z mieszkańcami mogliśmy prowadzić do zmian. Obecność uchwały w życiu słupszczan dotyczącej IL pomogła nam w decyzji jaką drogą chcemy zrealizować nasz cel. Nie ukrywamy, że wiązał się z tym również aspekt finansowy, który miał za zadanie wspomóc rewitalizację parku pod względem infrastruktury. Ale w trakcie realizacji inicjatywy okazało się, że na dobrą sprawę zaplanowane przez nas wydarzenia i elementy czerpią z pozostałych zadań (wyłączając fundusz sołecki).

Naszym celem była rewitalizacja parku znajdującego się w centrum Słupska przy ul. Powstańców Warszawskich. Ważny dla nas był głównie aspekt infrastruktury oraz ożywienia kulturalnego i społecznego. Chcieliśmy włączyć w to zadanie mieszkańców i wraz z nimi przyczynić się do tego, by park był miejscem bezpiecznym, przyjaznym i odżył kulturalnie. Obszar Podgrodzia, na którym znajduje się park jest b. zdegradowany. Znajduje się on niedaleko centrum, okalają go instytucje kultury, placówki oświatowe i jednostki samorządowe. Mimo tego, iż jest drugim w kolejności parkiem, który powstał jeszcze w czasach niemieckich i ma bardzo bogata historię został zapomniany. W parku znajduje się pierwszy w Polsce pomnik poświęcony Bohaterom Warszawy, przechodzi przez niego niezliczona ilość szlaków przyrodniczych. Można w nim podziwiać okazy platanów i pomników przyrody. Sami do niedawna zamieszkiwaliśmy jedną z ulic przy parku, więc mieliśmy okazję borykać się z różnego rodzaju problemami korzystając codziennie z tej przestrzeni (od braków w oświetleniu, nierównymi płytkami chodnikowymi, zalewaniem terenu do zaśmiecenia terenu, niewystarczającą liczbą koszy na śmieci, itp.). Stan infrastruktury pozostawia wiele do życzenia. Nasza organizacja również ma koło parku siedzibę, więc nie dość, że wydarzenia plenerowe przenosiliśmy do niego, to duża liczba osób korzystających z naszej oferty to mieszkańcy z okolicy. Problemy widziane naszymi oczami okazały się problemami kilkuset słupszczan związanych bezpośrednio i pośrednio z tym miejscem. Przy okazji realizacji zadania mieliśmy okazję poznać ciekawe historie związane z jego powstaniem i użytkowaniem, odrywając walory całej dzielnicy. Nieodłącznym elementem inicjatywy było również ożywienie kulturalne i społeczne. Oprócz mieszkańców chcieliśmy włączyć do działań jednostki kulturalne, placówki oświatowe, organizacje pozarządowe mające swoją siedzibę wokół parku i powołaliśmy do życia Partnerstwo Lokalne ds. Ożywiania Podgrodzia. Włączyło się do niego 9 jednostek: Młodzieżowy Dom Kultury, Bałtycka Galeria Sztuki Współczesnej, Instytut Muzyki Akademii Pomorskiej, Stowarzyszenie Rozwoju INSPIRACJE, Warsztaty Terapii Zajęciowej „Diament”, Przedszkole Miejskie nr 1, Zespół Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących, I Liceum Ogólnokształcące oraz Agencja Promocji Regionalnej „Ziemia Słupska”. Uzyskaliśmy również patronat mediów: tygodnika „Teraz Słupsk” oraz radia FAMA, którzy to na bieżąco informują o działaniach i postępach w pracy nad inicjatywą. Pojawiły się m.in. materiały o historii parku i Podgrodzia.
W ramach inicjatywy przygotowaliśmy 12 imprez plenerowych w parku: 

- Eko wariacje 27.05 - inauguracja akcji w parku, zbieranie ankiet, rozmowy z mieszkańcami, gry i zabawy ekologiczne dla dzieci, odsłonięcie gry planszowej na pniu ściętego drzewa; 
- Noc Kupały 22.06 - wydarzenie kulturalne inspirowane mitologią Słowian. W ramach, którego odbył się spektakl plenerowy, wystawa fotograficzna, bieg świętojański, konkursy na najładniejszy wianek oraz zostało zorganizowane stoisko twórcze;  
- akcja jeden.zeroosiem 1.08- uroczystości związane z 69. rocznicą wybuchu Powstania Warszawskiego. W ramach obchodów słupszczanie mogli wziąć udział w miejskiej grze powstańczej, uczestniczyć w ceremoniale oraz zobaczyć inscenizację walk powstańczych przygotowaną przez 4 grupy rekonstrukcyjne;

- Dziady 6.11 - impreza plenerowa nawiązująca do obrządków starosłowiańskich. Niestety ze względu na warunki atmosferyczne całość została przeniesiona do Młodzieżowego Domu Kultury, sąsiadującego z parkiem. Podczas II słupskiego antyhalloween została podpisana umowa partnerska;

- Nie dla papierosa - happening w parku przygotowany dla młodych słupszczan z okazji międzynarodowego dnia rzucania palenia;

- Ocieplanie parku na zimę - happening twórczy, podczas którego słupszczanie przy dużym zaangażowaniu przedszkolaków oraz warsztatów terapii zajęciowej robili na drutach kubraczki na lampy a wolontariusze malowali betonową misę po starej fontannie;
- 6 pikników sąsiedzkich - imprezy plenerowe dla starszych i młodszych mieszkańców Podgrodzia. 
Nieodłącznym elementem inicjatywy było włączenie mieszkańców do działań na rzecz parku. Dlatego też w pierwszym etapie odbyły się spotkania konsultacyjne, spotkania w grupie roboczej, najmłodsi mogli zabrać głos w sprawie parku poprzez udział w konkursie plastycznym. Mieszkańcy byli zaangażowani w tworzenie wniosku o inicjatywę lokalną oraz w akcję z budżetem obywatelskim. Dzięki realizacji inicjatywy w ramach Słupskich Dni Gospodarki odbyły się warsztaty i wykład poświęcony przestrzeni miejskiej na przykładzie Podgrodzia. Spotkanie prowadzili przedstawiciele Pracowni Zrównoważonego Rozwoju. Prezentację dotyczącą ożywiania Podgrodzia przedstawiono również podczas jednego z posiedzeń Zespołu ds. wspierania mikro i małych przedsiębiorstw. Przez cały czas trwania inicjatywy w różnych miejscach w mieście pojawiała się wystawa fotograficzna pt. „Czarujące Podgrodzie” ukazująca magiczne zakamarki dzielnicy. Obecnie trwają pracę nad programem na rok 2014 i przygotowujemy się do pełnej diagnozy Podgrodzia. Dzięki zaangażowaniu Wydziału Rozwoju i Inwestycji Miasta w pełni świadomie i z dokładnie przygotowujemy się do pełnej rewitalizacji dzielnicy. 
Warto dodać, że zadania związane z infrastrukturą zostały przeniesione na 2014 rok dzięki pilotażowemu projektowi Budżet Obywatelski Miasta Słupska. W trakcie działań nad inicjatywą lokalną i zaraz po złożeniu wniosku pojawiły się informacje o pilotażowym projekcie miasta Słupska, pn. budżet obywatelski. Na początku podeszliśmy do tego pomysłu z rezerwą, ale ostatecznie wraz z mieszkańcami złożyliśmy wniosek. Eksperci wycenili go na maksymalną kwotę, o którą można było się ubiegać, czyli 450.000 zł i zakwalifikowali go do głosowania jako jeden z 113 projektów. Pomyśleliśmy sobie, że budżet obywatelski daje nam o wiele więcej możliwości i jest w stanie odpowiedzieć na większość potrzeb zgłaszanych podczas konsultacji, dlatego zmobilizowaliśmy się i zorganizowaliśmy akcję zbierania podpisów. Wnioski o inicjatywę lokalną w dalszym ciągu czekały na ocenę, więc nie byliśmy pewni co nastąpi. Grupa wolontariuszy wyposażonych w ankiety, Niezbędniki Obywatelskie i Karty Praw Mieszkańca wyruszyła pewnego sobotniego popołudnia na Podgrodzie i zaczęła rozmawiać z słupszczanami o tym, co dzięki ich podpisowi może nastąpić. Zebraliśmy 467 podpisów, ale wydawało nam się, że jest to niewystarczająca liczba, ponieważ mieszkańcy większych osiedli zbierali równie ochoczo podpisy pod własnym wnioskiem. Kiedy straciliśmy nadzieję na wygraną okazało się, że grupa nadzorująca pilotażowy projekt powiększyła budżet o parę tysięcy złotych i wraz z dwoma innymi przedsięwzięciami Rewitalizacja Parku przy ul. Powstańców Warszawskich znalazła się wśród tych, przeznaczonych do realizacji w 2014 roku. Zatem pojawiły się nowe możliwości. Budżet obywatelski przysporzył nam też trochę pracy – zorganizowaliśmy kolejne konsultacje społeczne i wypracowaliśmy z mieszkańcami nowy projekt, który został złożony do ZIM.  
2. Czy w gminie w momencie rozpoczęcia Akcji podjęta była uchwała o trybie i szczegółowych kryteriach wyboru inicjatywy lokalnej?
Tak, szczegółowe kryteria i zasady udzielania wsparcia w ramach inicjatywy lokalnej zostały określone w Uchwale Nr XVI/214/11 Rady Miejskiej w Słupsku z dnia 30 listopada 2011 r.

3. Jeśli nie, jakie podjęliście działania, by uchwała została podjęta. (Prosimy opisać ile spotkań, rozmów z radnymi, urzędnikami odbyło się, czy kierowane były jakieś pisma, petycje, składane wnioski).
Rada Miejska podjęła już uchwałę w sprawie inicjatywy lokalnej, natomiast w wyniku prowadzonych przez nas działań i pojawiąjących się sytuacji problemowych postanowiliśmy w listopadzie wystąpić do Prezydenta Miasta Słupska o zmiany w tejże uchwale związane z  zespołem ds. wspierania inicjatyw lokalnych, który ocenia wnioski.  Sytuacje problemowe dotyczyły braku doświadczenia osób znajdujących się w zespole związane z realizacją zadań infrastrukturalnych. W odpowiedzi, którą otrzymaliśmy można przeczytać, że:

· do zespołu ds. wspierania inicjatyw lokalnych zostaną powołani dodatkowo pracownicy Wydziału Rozwoju i Inwestycji Miasta Słupska, jako osoby posiadające doświadczenie z zakresu realizacji działań infrastrukturalnych (znają realia, możliwości i przede wszystkim są w  stanie oszacować koszty realizacji poszczególnych etapów);

· komisja konkursowa będzie wspierana przez Zarząd Infrastruktury Miejskiej i PGM, jako specjaliści będą służyć głosem doradczym;

· wszelkie zadania związane z infrastrukturą będą przekazywane wraz z wysokością środków do realizacji przez wspomniany wyżej ZIM i PGM, aby zapewnić należyte wykonanie zaplanowanych zadań (w końcu i tak realizowane są na terenach będących w zarządzaniu tych jednostek);

· będą zmiany w zakresie oceniania wniosków; 

Nasze zmagania i potknięcie przy wniosku o Inicjatywę Lokalną traktujemy jako cenną lekcję, która umożliwiła zmiany. Zmiana ta nie wymaga poprawek w uchwale Rady Miejskiej. Zmiany zachodzą jedynie na etapie realizacji – kiedy komisja zaopiniuje wnioski i zostaną one zatwierdzone przez Prezydenta Miasta, zadania infrastrukturalne zostaną przekazane do PGM lub ZIM w zależności od charakteru zadania. I na tym etapie będzie potrzebne zaangażowanie Rady Miejskiej, ponieważ wymagana jest uchwała ws. zmiany w budżecie miasta. 
4. Jakie problemy, przeszkody pojawiły się na etapie rozmów z urzędnikami? 
           Czy udało się je pokonać, jakie argumenty przekonały władze?  
Nie wystąpiły żadne problemy ze strony urzędu. Sprawa została potraktowana priorytetowo i od razu została skierowana do odpowiednich wydziałów. 
5. Czy uchwała w gminie była konsultowana? Jeśli tak to jak przebiegał ten proces? Czy braliście udział w konsultacjach?
Konsultacje były prowadzone w 2011 roku. 
6. Jak oceniacie Państwo współpracę władz z mieszkańcami na terenie Waszej gminy?  (Proszę opisać udział władz samorządowych – prosimy o wskazanie osób, które wspierały Wasze działania i były w nie zaangażowane.  Prosimy o opisanie w jaki sposób władze współpracowały z mieszkańcami na etapie realizacji inicjatywy).
Władze samorządowe bardzo zaangażowały się w naszą inicjatywę. Byli obecni na każdym etapie realizacji działań. Chętnie oferowali pomoc nam – jako przedstawicielom oraz wychodzili otwarcie w kierunku samych mieszkańców. Brali udział w spotkaniach konsultacyjnych, odpowiadali na każde pytania słupszczan, wychodzili z inicjatywą. Pomogli nam na etapie formalnym. Szczegółowy opis współpracy znajduje się w części III. p. 7.
CZĘŚĆ III
1. Jak wyglądał proces opracowania koncepcji wniosku? (kto był inicjatorem, kto uczestniczył w opracowaniu wniosku, czy wniosek był konsultowany, czy na etapie opracowania wniosku zorganizowano spotkania z mieszkańcami - prosimy o podanie daty i tematu spotkania,  kto był jego organizatorem, ilu mieszkańców uczestniczyło w spotkaniu).
Nasze stowarzyszenie było inicjatorem, ale w opracowaniu wniosku uczestniczyli zarówno mieszkańcy jak i przedstawiciele samorządu. Na początku działań  mieszkańcy wypełniali ankietę, została zrobiona diagnoza wstępna i odbyły się spotkania z mieszkańcami:
1. Spotkanie konsultacyjne – 5.06.2013 r. 

Temat: Inicjatywa lokalna „Twój Park, Twoja Przestrzeń”

   Liczba osób biorących udział: 35, w tym zaproszeni goście (samorządowcy): 3

Mieszkańcy mogli spotkać się z urzędnikami oraz przedstawicielami stowarzyszenia i wspólnie podyskutować na temat problemów i  zmiany jaka będzie miała miejsce. Na spotkanie przybyli zaproszeni goście: Rafał Jeka (Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Organizacji Pozarządowych), który opowiedział mieszkańcom na temat inicjatywy lokalnej, jej aspektów prawnych i możliwości oraz Krystyna Jankowiak (Ogrodnik Miejski ZIM w Słupsku), która opowiedziała o parku, jego historii, tradycji i możliwościach zagospodarowania przestrzeni. Małgorzata Łosiewicz (Stowarzyszenie Rozwoju INSPIRACJE) omówiła wyniki przeprowadzonych ankiet, przedstawiła planowane działania w ramach inicjatywy „Twój park – Twoja przestrzeń!” i zaprosiła mieszkańców do udziału w pracach grupy roboczej.
2. Spotkanie grupy roboczej – 18.06.2013 r. 

Temat: Analiza potrzeb mieszkańców

   
Liczba osób biorących udział: 10, w tym zaproszeni goście (samorządowcy): 1


Na pierwszym spotkaniu grupy roboczej przedstawiono wyniki ankiet przeprowadzonych wśród mieszkańców. Na czym najbardziej zależy mieszkańcom? Na poprawie infrastruktury i bezpieczeństwa (wymiana alejek chodnikowych, wymiana ławek oraz zwiększenie ich ilości) oraz na zwiększeniu oferty kulturalnej (festyny sąsiedzkie, konkursy i gry dla dzieci). Podsumowano wstępnie propozycje mieszkańców i ustalono priorytety.

Zadaniem priorytetowym po spotkaniu było uzyskanie informacji od ZIM dotyczącą usług na sprzątanie parku, jaki jest zakres obowiązków firmy oraz wynagrodzenie jakie dostaje. Pozwoli to monitorować mieszkańcom przebieg prac porządkowych, ponieważ brak porządku w parku jest główną przyczyną jego zaniedbania. Wypracowano również wizje dotyczące monitoringu w parku.
3. Spotkanie grupy roboczej – 25.06.2013 r. 

Temat: Uniwersalne projektowanie

Liczba osób biorących udział: 8, w tym zaproszeni goście (samorządowcy): 1

Na spotkanie przybył zaproszony gość – p. Beata Kątnik, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Słupska ds. Osób Niepełnosprawnych. Pani Pełnomocnik opowiedziała mieszkańcom na czym polega uniwersalne projektowanie oraz podzieliła się swoimi pomysłami na to, jak tworzyć przyjazną przestrzeń nie tylko dla osób niepełnosprawnych, ale również dla rowerzystów, matek z dziećmi, kobiet na szpilkach, rolkarzy. Podkreślano wielokrotnie, że park powinien być bezpieczny, a materiał wybierany z głową. Podczas spotkania omówiono minione i planowane działania kulturalne, wypracowano szereg działań, które trzeba podjąć w jak najszybszym czasie (interwencje, które tymczasowo poprawią sytuację w parku: wymiana oświetlenia, udrożnienie studzienek odpływowych).Warto podkreślić, iż przed ostatnim wydarzeniem kulturalnym zostały położone tymczasowo płytki chodnikowe, które zlikwidowały dziury i tzw. piaskownice koło fontanny.

4. Spotkanie grupy roboczej – 02.07.2013 r. 

Temat: Praca nad projektem

Liczba osób biorących udział: 8, w tym zaproszeni goście (samorządowcy): 1

5. Spotkanie grupy roboczej – 09.07.2013 r. 

Temat: Praca nad projektem, etap końcowy

Liczba osób biorących udział: 7, w tym zaproszeni goście (samorządowcy): 1

6. Spotkanie z mieszkańcami – 27.07.2013 r. 

Temat: Konsultacje z mieszkańcami 

Liczba osób biorących udział: ok. 100, w tym zaproszeni goście (samorządowcy): 2

Spotkanie konsultacyjne z mieszkańcami podczas Letniego Pikniku Sąsiedzkiego. Podczas spotkania zaprezentowano gotowy wniosek, wizualizację oraz poruszano sprawy związane z wydarzeniami kulturalnymi oraz dalszymi działaniami na rzecz Podgrodzia. Mieszkańcy deklarowali swoją chęć uczestnictwa w inicjatywie oraz składali podpisy pod wnioskiem. 
7. Spotkanie z mieszkańcami – 05.11.2013 r. 

Temat: Budżet Obywatelski

Liczba osób biorących udział w spotkaniu: 23, w tym zaproszeni goście (samorządowcy): 2

Podczas spotkania rozmawialiśmy o budżecie obywatelskim i opracowaliśmy nową koncepcję rewitalizacji parku (w związku ze zwiększeniem funduszy). Wniosek został złożony do Zarządu Infrastruktury Miejskiej. 
Organizatorem wszystkich spotkań było Stowarzyszenie Rozwoju INSPIRACJE.

2. Jakie zadanie publiczne realizowaliście wspólnie z jednostką samorządu terytorialnego? (na czym polegało ? jak przebiegało?   jakie poparcie mieszkańców udało się pozyskać? jaki wkład własny włożyli mieszkańcy? )
W związku z tym, iż nie udało nam się zdobyć dofinansowania w ramach inicjatywy lokalnej wspólnie z samorządem realizowaliśmy zadanie z tzw. małych grantów pn. Letnie Pikniki „Sąsiedzkie soboty”. Pikniki były alternatywą dla telewizora i samotnego przesiadywania w domach. Pogoda była różna, więc mieszkańcy wykorzystywali każdą chwilę na spędzenie czasu wśród zieleni i z ludźmi, których łączy ich naprawdę wiele. Poukrywaliśmy się w swoich domach, zbudowaliśmy fortyfikacje, w których czujemy się bezpiecznie, oddaliliśmy się od ludzi, oduczyliśmy się życzliwości i czasem nawet nie wiemy kto mieszka obok nas. Pikniki były okazją, aby wspólnie się spotkać, pogrillować, pobawić i porozmawiać o wspólnych problemach. Każdy piknik przyniósł inne atrakcje dla najmłodszych, występy młodych, słupskich artystów. Słupszczanie mogli usiąść na kocu, poczytać książki z mobilnej biblioteczki, pograć w gry planszowe, badmintona czy piłkę siatkową. Mogli również korzystać z grilla, wziąć udział w konkursach i grach. Ale przede wszystkim mogli  poznać swoich sąsiadów, porozmawiać  z  nimi i wspólnie zastanowić się nad przestrzenią jaka ich otacza, zastanowić się nad tym co można zrobić dla siebie i innych.  Sąsiedzkie soboty były odpowiedzią na  brakujące w naszym mieście spontaniczne akcje, imprezy, które by aktywizowały mieszkańców, pobudzały do kreatywnych działań i dawały poczucie przynależności do jakiejś wspólnoty.
Była to nowa forma spędzania czasu dla słupszczan, nikt przecież nie grillował wcześniej w parku i nie wylegiwał się na trawie. Większość z nich siedziała w oknach i wypatrywała kolejnych zdarzeń. Z czasem wychodzili z domów i obserwowali zabawy stojąc przed parkiem. Z tygodnia na tydzień byli coraz bliżej sceny, by wreszcie po miesiącu aktywnie uczestniczyć w zabawie. Mieszkańcy włączyli się w przygotowanie zabaw, potraw na grilla, aktywnie uczestniczyli w każdej kolejnej imprezie angażując innych swoich sąsiadów. Wkładem własnym była przede wszystkim praca wolontariacka przy prowadzeniu zabaw, sprzątaniu parku czy przygotowaniem potraw dla innych. 
3. Co było efektem realizacji zadania publicznego wspólnie z jednostką samorządu terytorialnego?
Cel główny został osiągnięty, zostało zorganizowanych 6 pikników sąsiedzkich dla mieszkańców Słupska w wymiarze po 3 godziny każdy. Cele szczegółowe takie jak integracja środowiska sąsiedzkiego, integracja międzypokoleniowa, wzrost umiejętności komunikacyjnych w grupie zostały osiągnięte. Poprzez pikniki rozbudziliśmy zainteresowanie mieszkańców działaniami na rzecz społeczności lokalnej – słupszczanie aktywnie włączyli się w prace nad wnioskiem do budżetu obywatelskiego miasta, brali czynny udział w głosowaniu, uczestniczyli w konsultacjach społecznych dotyczących rewitalizacji Podgrodzia. Zdobyli informację na temat inicjatywy lokalnej oraz podpisali się pod nią. Pikniki były okazją do promowania twórczości młodych, słupskich artystów. 

4. Czy na etapie realizacji zadania pojawiały się jakieś trudności, jeśli tak to jakie? (formalne, proceduralne, z aktywnością mieszkańców, z realizacja deklarowanego wkładu własnego?)
Nie wystąpiły żadne problemy związane z procedurami czy formalnościami. Trudności jakie napotkaliśmy wiązały się głównie z frekwencją mieszkańców. Bardzo  mało osób uczestniczyło w pierwszych spotkaniach konsultacyjnych, słupszczanie mieli obawy, ponieważ uczestniczyli w nich przedstawiciele urzędu. Mówili o potrzebach, problemach, o zmianach jakie powinny zajść, ale bali się zabrać głos w obecności władz miasta. Z czasem zobaczyli, że urzędnikom również zależy na zmianach i nie są tylko po to, aby utrudniać mieszkańcom życie. Małe uczestnictwo w wydarzeniach wiązało się również z piknikami sąsiedzkimi. Słupszczanie potrzebowali czasu, aby poznać nową formę aktywności. 
5.  Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami (instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje) :

6 listopada 2013 roku podczas II Słupskiego Antyhalloween uroczyście podpisano umowę Partnerstwa Lokalnego ds. ożywiania Podgrodzia. 


Partnerstwo ds. ożywiania Podgrodzia tworzą jednostki i organizacje okalające parku przy ul. Powstańców Warszawskich, czyli: Młodzieżowy Dom Kultury, Bałtycka Galeria Sztuki Współczesnej, Instytut Muzyki Akademii Pomorskiej, Stowarzyszenie Rozwoju INSPIRACJE, Warsztaty Terapii Zajęciowej „Diament”, Przedszkole Miejskie nr 1, Zespół Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących, I Liceum Ogólnokształcące oraz Agencja Promocji Regionalnej „Ziemia Słupska” przy ogromnym wsparciu Zarządu Infrastruktury Miejskiej. Celem Partnerstwa jest ożywianie kulturalne i społeczne terenu Podgrodzia. Partnerzy współpracują od dwóch lat, lecz pracę tą sformalizowano przy okazji realizacji inicjatywy lokalnej. Do tej pory odbyły się następujące wydarzenia: Słupskie Dziady (I, II), Letnie Pikniki Sąsiedzkie, Noc Kupały, Akcja jeden.zeroosiem (uroczystości związane z rocznicą wybuchu Powstania Warszawskiego), Konkursy Plastyczne, Happeningi Ekologiczne, Ocieplanie Parku na Zimę). W planach jest jeszcze wiele działań, które będą służyć mieszkańcom i ożywiać szarą rzeczywistość. Staramy się reagować na potrzeby i szukamy również możliwości finansowania niektórych przedsięwzięć związanych z infrastrukturą. Partnerzy spotykają się regularnie.
7. Udział władz samorządowych (prosimy o wskazanie osób, które wspierały Wasze działania i były w nie zaangażowane oraz opisanie w jaki sposób władze współpracowały z mieszkańcami na etapie realizacji inicjatywy).
Do tej pory wsparli nas i wspierają:
- pracownicy Biura Rady Miejskiej – w zakresie uchwały dotyczącej nazwy parku, przygotowania projektu uchwały i pokierowania inicjatywą uchwałodawczą;

- Ogrodnik Miejski oraz pracownicy Zarządu Infrastruktury Miejskiej – bardzo duża pomoc w przygotowaniu wizualizacji projektu, kosztorysu i możliwości. Ogrodnik Miejski obecny był na spotkaniach z mieszkańcami, w każdej sprawie służył radą. Bez ZIM nie było by możliwe zorganizowanie żadnej imprezy plenerowej w parku. Dodatkowo pracownicy jednostki współdziałali z mieszkańcami w zakresie interwencji (m.in. powalonych gałęzi, braku oświetlenia, brakujących płyt chodnikowych stwarzających zagrożenie, itp.).

- Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych – Pani Pełnomocnik była obecna na spotkaniu grupy roboczej i przedstawiła koncepcję uniwersalnego projektowania przestrzeni. Aktywie uczestniczyła w wykładach z zakresu przyjaznej przestrzeni miejskiej. 

- Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Organizacji Pozarządowych wraz z zespołem – Pełnomocnik był obecny podczas spotkań konsultacyjnych z mieszkańcami, pomagał nam przy formalnościach związanych wnioskiem o inicjatywę lokalną oraz przy wniosku w ramach tzw. Małych grantów na Letnie Pikniki Sąsiedzkie. Otrzymaliśmy pomoc merytoryczną dotyczącą zmian w uchwale dotyczącej inicjatywy lokalnej, pomoc związaną z organizacją imprez plenerowych. Dzięki współpracy dowiedzieliśmy się w którym wydziale powinniśmy załatwiać formalności związane z infrastrukturą, użyczeniem lokali czy inicjatywą uchwałodawczą. Otrzymaliśmy również dużo wsparcia w zakresie uczestnictwa w akcji Masz Głos, Masz Wybór. 

- Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Promocji – pomoc w organizacji imprez plenerowych ( sprawy promocji, techniczne, organizacyjne, formalności).

- Rzecznik Prezydenta Miasta oraz Biuro Prasowe – pomoc w promocji wydarzeń i inicjatywy, monitoring mediów, pomoc w dokumentacji fotograficznej wydarzeń.

- Pracownicy Wydziału Inwestycji i Rozwoju Miasta – dzięki pracownikom wydziału i ich zaangażowaniu w promowanie inicjatywy jako dobrej praktyki mieliśmy okazję się rozwinąć. Dzięki nim odbyły się warsztaty z projektowania przyjaznej przestrzeni miejskiej, mogliśmy promować inicjatywę wśród słupskich przedsiębiorców oraz staliśmy się partnerem w zakresie rewitalizacji dzielnicy Podgrodzia. Uczestniczyliśmy w pracach nad Zintegrowanym Porozumieniem Terytorialnym, wspierając działania w zakresie aktywności społecznej mieszkańców. 

- Gabinet Prezydenta Miasta – wsparcie w zakresie formalności związanych z wnioskiem o inicjatywę lokalną oraz interwencji w zakresie infrastruktury. Pomoc w ścieżce urzędowej.

- Wydział Oświaty, Kultury i Sportu – pomoc w zakresie organizacji imprez kulturalnych i rocznicowych, partner w działaniach. Wspólnie zostały zorganizowane m.in. Noc Kupały oraz Akcja jeden.zeroosiem. Dzięki współpracy dołączyliśmy do Miejskiego Komitetu Obchodów Świąt i Rocznic Państwowych, który zajmuje się organizacją m.in. wydarzeń rocznicowych na terenie Podgrodzia. 

- Wydział Finansowy – współpraca w zakresie Budżetu Obywatelskiego Miasta Słupska, pomoc w złożeniu wniosków, udzielanie informacji dotyczących sposobu głosowania.

- Agencja Promocji Regionalnej „Ziemia Słupska” (spółka miejska) – pomoc w zakresie organizacji imprez kulturalnych, partner w działaniach. Wsparcie merytoryczne w zakresie historii Podgrodzia.

- Przedsiębiorstwo Gospodarki Mieszkaniowej (spółka miejska) – pomoc w zakresie zadań infrastrukturalnych i formalnych.

8. W przypadku, organizowanych przez Państwa spotkań z mieszkańcami, prosimy o podanie daty i tematu spotkania,  kto był jego organizatorem, ilu mieszkańców przyszło?
Opisano w punkcie 1. 
9. Czy realizowali Państwo jakieś działania związane ze Świętem Samorządu Lokalnego? (Jeśli tak, to jakie to były działania,  ile osób było zaangażowanych, jakie materiały zostały wykorzystane?)
Nie realizowaliśmy. 

10. Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?
Zadanie: Inicjatywa lokalna okazało się wachlarzem różnych działań. Dużo działo się podczas realizacji zadania, przede wszystkim dużo dobrego. Mieliśmy okazję nawiązać kontakt z wieloma instytucjami, organizacjami, mediami, które  wspierały nas kiedy stawialiśmy pierwsze kroki i wspierają nas nadal w oczekiwaniu na prace remontowe czy kolejne wydarzenia kulturalne. Cieszy nas to, że problem mieszkańców Podgrodzia stał się ważnym i zauważalnym problemem, który niesie za sobą rozwiązania. Zawiązaliśmy partnerstwo lokalne, w skład którego weszło 9 instytucji i organizacji. Wspólnymi siłami ożywiamy naszą cząstkę miasta, wspieramy się w każdym aspekcie, tworzymy nowe wydarzenia, planujemy ciekawe projekty na przyszły rok. Cieszy nas zaangażowanie urzędników, którzy wskazywali drogę pośród gąszcza formalności. Cieszą nas zmiany, które posłużą innym na kolejne lata i pomogą usprawnić narzędzie jakim jest inicjatywa lokalna. Historia akcji to również historia naszej organizacji, która odnalazła swoją tożsamość. Dzięki temu wiemy na czym nam najbardziej zależy i w jaki sposób możemy to realizować. Otrzymaliśmy duże wsparcie merytoryczne, uczestniczyliśmy w wielu szkoleniach i niektórzy z nas odnaleźli również swoją ścieżkę zawodową. Ale najbardziej cieszy nas zaangażowanie mieszkańców. Mieliśmy okazję przełamać choć trochę stereotypów, i w małym stopniu wyzbyć słupszczan uprzedzeń do zmian i konsultacji społecznych. Podczas letnich pikników obserwowaliśmy jak od nowa tworzą się więzi sąsiedzkie. Z dużym zdziwieniem patrzyliśmy jak w zbieranie podpisów pod budżetem obywatelskim włączyły się wspólnoty mieszkaniowe czy właścicielka osiedlowego sklepu. Kiedy mieszkańcy zaczepiają nas na ulicy i zaczynają mówić o tym, że gdzieś nie działają lampy, albo że myśleli o wybudowaniu boiska, albo podchodzą do nas dzieci z zapytaniem kiedy kolejna impreza czy zajęcia wiemy, że zmiany zaczynają się dziać. Kiedy słupszczanie sami interweniują w przypadku awarii oświetlenia na osiedlu u odpowiednich służb, albo zbierają podpisy pod wnioskiem o wybudowaniu placu zabaw na swoim podwórku wiemy, że zmiana nastąpiła. Proces rewitalizacji jest długoterminowy, nie da się go zamknąć w obrębie kilku miesięcy, ale zaczynamy zauważać kiełki wśród ziarna działań, które rzuciliśmy w maju br. na Podgrodzie. Nie spodziewaliśmy się takich efektów, dlatego satysfakcja jest tym większa. Teraz musimy tylko cierpliwie czekać, aż park zacznie zmieniać swój wygląd i dać poczucie mieszkańcom, że dalej jesteśmy i walka o lepsze Podgrodzie dopiero się zaczęła, a przed nami jeszcze wiele działań. 

11. Jak oceniają Państwo zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?

(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )

1                     2                        3                      4                         5
12.  Uwagi, dodatkowe informacje:
	Zestawienie poniesionych kosztów

	Lp.
	Nazwa kosztu (np. papier, ciastka, ulotki)
	Kwota
	Nr faktury/rachunku
	Cel poniesionych kosztów (na jakie działania /wydarzenia przeznaczono poniesione koszty)

	1.
	Ciastka, napoje
	50,76
	Fa-ra nr Fa/12241/2013/2460 
	Spotkania z grupą roboczą, mieszkańcami

	2.
	Materiały plastyczne

	200,93
	Fa nr 02199F
	Nagrody na konkurs plastyczny „Mój park, moja przestrzeń”

	3.
	Napoje

	9,57
	Fa-ra nr FA/8210/2013/2460
	Spotkania z grupą roboczą, mieszkańcami

	4.
	Kawa, herbata

	39,97
	F-ra nr FA/9936/2013/2460
	Spotkania z grupą roboczą, mieszkańcami

	5.
	Druk ulotek i plakatów

	61,00
	F-ra nr Y3/187
	Letnie Pikniki Sąsiedzkie, spotkanie grupy roboczej, konsultacje

	6.
	Papier ksero, tusze do drukarki
	147,11
	F-ra nr 07351F
	Spotkania z grupą roboczą, mieszkańcami, konsultacje, akcja budżet obywatelski

	Łącznie
	509,34
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