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Drodzy Uczestnicy!

Prosimy Was, o podanie odpowiedzi na poniższe punkty i umieszczenie sprawozdania końcowego w aktualnościach, na stronie www.maszglos.pl. Wszelkie dodatkowe materiały (wycinki prasowe, zdjęcia, podsumowania ankiet, etc.), które Waszym zdaniem mogą dokumentować realizacje zadań prześlijcie na adres podany poniżej:

Iwona Ciećwierz
Stowarzyszenia Szkoły Liderów  

ul. Wiejska 12a
00-490 Warszawa

Na Wasze sprawozdania czekamy do 15 grudnia 2013 roku:

Formularz sprawozdania

1. Nazwa organizacji: Młodzieżowa Grupa Działania
2. Data przesłania sprawozdania końcowego: 15.12.2013 r.
3. Telefon kontaktowy: 606 510 535
4. Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, tel. mail): Krystian Zdziennicki, 606 510 535, krystian.zdziennicki@gmail.com
5. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór: miasto i gmina Sztum oraz powiat sztumski
6. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami( instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje) .

Współpraca ze Starostwem Powiatowym w Sztumie – Zawsze chętnie użyczało nam salę bądź wspomagało organizacyjnie, Europe DIrect Dzierzgoń – wsparcie w postaci nagród dla laureatów Powiatowego Konkursu Wiedzy o Samorządzie Terytorialnym. Do realizacji zadania w listopadzie włączyły się też Młodzieżowe Rady: Młodzieżowa Rada Gminy Sztum oraz Młodzieżowa Rada Powiatu Sztumskiego. 
7. Działania podjęte w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór – prosimy o opisanie wszystkich działań, które podjęli Państwo, po przystąpieniu  do akcji( ankiety/ sondy/ spotkania, itd.) .
-Wystawiliśmy swoje stoisko na Targach „Czas na młodzież” w Gdańsku” – promocja projektu na stoisku, które wystawiła Młodzieżowa Grupa Działania (28.05.2013 r.)

-Prezentacja projektu „Masz Głos, Masz Wybór”, sztumskiej publiczności na Pomorskiej Konferencji „Samorząd- włącz się” w Sztumie (07.06.2013 r.)

- Spotkanie Zapytaj Radnego (24.06.2013 r.)

- Członkowie MGD zostali zaproszeni do wzięcia udziału w  IV Międzynarodowej Konferencji Społecznej Odpowiedzialność Organizacji (27 czerwca 2013 r.)  Program spotkania dzielił się na dwa etapy. Pierwszy obejmował panel dyskusyjny, na którym starano się odnaleźć odpowiedź na pytanie: Jak budować kapitał społeczny? Drugi etap składał się z warsztatów w grupach tematycznych. Członkowie MGD uczestniczyli w warsztacie dotyczącej efektywnej komunikacji między samorządem lokalnym a interesantami. 

- ankieta „dostępni samorządowcy” – (od września do listopada 2013 r.) 

- I sesja Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego (udział koordynatora akcji na sesji) (21.10.2013 r.)

- II sesja Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego (prezentacja dla młodych radnych n.t. akcji oraz rozmowy o współpracy w ramach akcji) 

- Spotkanie uczniów z Gimnazjum w Czernienie ze Starostą Powiatu Sztumskiego Wojciechem Cymerysem oraz Przewodniczącą Rady Powiatu Sztumskiego Jolantą Szewczun (18.11.2013 r.)

- Lekcja wyjściowa WOS-u w Starostwie Powiatowym w Sztumie – sekretarz powiatu Ewa Ruczyńska oprowadziła młodzież po budynku starostwa i opowiedziała o funkcjonowaniu urzędu powiatowego. Później szkolenie dla młodzieży z tematyki samorządności terytorialnej w Polsce. (18.11.2013 r. )

- Powiatowy Konkurs Wiedzy o Samorządzie Terytorialnym (25. 11.2013 r.)

- Spotkanie otwarte z Senatorem RP Leszkiem Czarnobajem, niegdyś samorządowcem (m.in. wicemarszałkiem woj. pomorskiego) (25. 11.2013 r.)

- Spotkanie „Zapytaj Radnego” z radnymi z klubu opozycyjnego „Wspólnie dla Gminy Sztum” (25.11.2013 r. )

- II Targi „Czas na Młodzież”- stoisko promujące region oraz samorządność młodzieżową

- konsultacje społeczne z młodzieżą Gimnazjum nr 1 w Sztumie n.t. samorządu terytorialnego (2 XII 2013 r. )

- Sztumskie Forum Samorządowe (Podsumowanie projektu, prezentacje wygłoszone przez samorządowców oraz debata samorządowa) (9.12.2013 r.)
8. Ilość osób było zaangażowanych w realizację zadania(uczestnicy, samorządowcy, itd.).

Ok 250 osób. 

9. Udział władz samorządowych – prosimy o wskazanie osób, które wspierały Państwa działania i były w nie zaangażowane.

Szczególnie zaangażowani byli:

- Wojciech Cymerys – Starosta Sztumski

- Jolanta Szewczun – Przewodnicząca Rady Powiatu Sztumskiego

- Radni z klubu „Wspólnie dla Gminy Sztum”: szczególnie radny: Adam Kaszubski

- w naszych wydarzeniach uczestniczyli też: Burmistrz Sztumu: Leszek Tabor, jego zastępczyni Alicja Podlewska, radni gminni: Mirosław Kozłowski, Sławomir Lipski, Sylwia Monkielewicz, Czesław Oleksiak(Przewodniczący), Henryk Piepiórka, Róża Banasik-Zarańska, a także radni powiatowi: Ryszard Mazerski, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

10. W przypadku, organizowanych przez Państwa spotkań z mieszkańcami, prosimy o podanie daty spotkania, tematu spotkania, kto był organizatorem, ilu było mieszkańców oraz kto moderował to spotkanie
a. Pomorska Konferencja „Samorząd- włącz się” w Sztumie (07.06.2013 r.) – ok 50 osób. Organizatorem była Młodzieżowa Grupa Działania w Sztumie oraz Koordynacja Ogólnopolskiego Projektu „Samorząd – włącz się”. Spotkanie miało na celu promocję projektu Samorząd – włącz się, gdyż była to jedna z regionalnych konferencji. Ponadto tematem przewodnim jej było ukazanie współpracy samorządu ze stowarzyszeniami i organizacjami młodzieżowymi oraz ukazanie dobrych praktyk z tego wynikających. Była to dobra okazja przedstawienia do publicznej wiadomości, że MGD realizuje zadanie w ramach akcji „Masz Głos, Masz Wybór” oraz wytłumaczenie założeń akcji. Moderował to spotkanie: Krystian Zdziennicki. 
b. Spotkanie Zapytaj Radnego (24.06.2013 r.) – ok 30 osób. Organizatorem była Młodzieżowa Rada Gminy Sztum oraz członkowie MGD: Dawid Trybański i Joanna Dulska. Spotkanie to było adresowane szczególnie do młodzieży, aby zapoznać ją z samorządem terytorialnym. Główną częścią spotkania był punkt, w którym młodzież mogła zadawać pytania samorządowcom. Moderowali to spotkanie: Dawid Trybański i Joanna Dulska.
c. Spotkanie ze Starostą Sztumskim i Przewodniczącą Rady Powiatu Sztumskiego, było poświęcone szczególnie tematyce związanej z funkcjonowanie samorządu powiatowego – ok 25 osób; 
- szkolenie samorządowe dla młodzieży w tym Młodzieżowych Rad – ok 40 osób – oba spotkania moderował: Krystian Zdziennicki (18.11.2013)
d. Spotkanie otwarte z Senatorem RP, niegdyś aktywnym samorządowcem – podczas spotkania Senator opowiedział o swojej działalności samorządowej oraz obecnej w Senacie RP, organizowała Młodzieżowa Grupa Działania, moderował Krystian Zdziennicki, udział wzięło ok 40 os. (25.11.2013 r.)

e. Spotkanie „Zapytaj Radnego” z rajcami z klubu „Wspólnie dla Gminy Sztum”(11 os.) było poświęcone działalności radnych z klubu. Ponadto Krystian Zdziennicki wygłosił prezentację o Samorządzie Terytorialnym w Polsce do uczestników spotkania. Następnie debata uczestników o aktualnych problemach gminy. Organizatorem był klub radnych, a partnerem Młodzieżowa Grupa Działania. Spotkanie moderowali radni: Sylwia Monkielewicz i Adam Kaszubski. 

f. Sztumskie Forum Samorządowe (15 os.) Było podsumowaniem akcji, prezentacje poświęcone samorządowi powiatowemu – działania władz powiatu z obecnej kadencji, perspektywy na przyszłość(W. Cymerys) oraz wykorzystanie środków unijnych na rozwój powiatu (J. Szewczun) - spotkanie organizowała Młodzieżowa Grupa Działania. 

11. Promocja działań.  W jaki sposób informowaliście o swoich działaniach lokalną społeczność, np.: prasa, TV, Internet – strona internetowa, portale społecznościowe, wydarzenia promocyjne, plakaty, ulotki, marketing szeptany, inne (jakie)?
Wszystkie działania promowane były na stronie internetowej Młodzieżowej Gminy Sztum: www.mgdsztum.blogspot.com, gdzie została wyodrębniona też zakładka akcji. Ponadto promowaliśmy akcję na facebooku i twiterze, a także publikowaliśmy posty na stornie www.maszglos.pl. Niekiedy informacja z zapowiedzią ukazała się na portalu www.sztum.naszemiasto.pl – wydawca lokalnej gazety. Przed każdym wydarzeniem koordynator akcji wysyłał zaproszenia drogą mailową do ok. 170 mieszkańców Sztumu i okolic. Były też drukowane plakaty promocyjne przed większymi wydarzeniami. Warto też podkreślić, że został wydany także Biuletyn Informacyjny Młodzieżowej Grupy Działania, który w znacznej części poświęcony jest akcji. 

Wskażcie miejsca publikacji informacji o Waszych działaniach. 

Wklejcie linki lub prześlijcie materiały na adres: iwona.ciecwierz@szkola-liderow.pl

12. W jaki sposób zrealizowali Państwo zadanie Dostępni Samorządowcy? (dotyczy uczestnika, który realizował to zadanie)
(Które z proponowanych rozwiązań wykorzystali Państwo w swojej gminie: Imienna skrytka pocztowa w Urzędzie Gminy, Dyżury radnych, Chat z samorządowcami, Ujednolicony imienny adres mailowy, E-Formularz, transmisja on- line, retransmisja, relacja, reportaże w prasie lokalnej, audycje radiowe, inne. Prosimy o szczegółowe opisanie realizacji zadania).
W samorządzie gminnym i powiatowym sesje są retransmitowane w internetowej telewizji TV Malbork. Ponadto w prasie lokalnej (Powiśle Sztum i Dzierzgoń – piątkowy dodatek do Dziennika Bałtyckiego)ukazują się często reportaże z sesji obu samorządów. Gmina  wydaje również swój biuletyn samorządowy. Samorząd gminny już przed akcją miał ujednolicone adresy mailowe radnych, które są umieszczone na stronie gminy(+ telefony). Wato nadmienić, że od listopada funkcjonuje portal gminy poświęcony terenom wiejskim, gdzie są umieszczone maile i telefony do sołtysów. Jeśli chodzi o samorząd powiatowy ujednolicone adresy mailowe posiada kierownictwo starostwa, ponadto na najbliższej sesji radni udzielą zgody na umieszczenie adresów mailowych oraz nr tel. do nich (otrzymałem potwierdzenie od Przewodniczącej Rady Powiatu). Gmina także wprowadziła ciekawy projekt: Informator SMS-owy. Na plus zasługuje to, że samorząd powiatowy publikuje na stornie internetowej zaproszenia na sesję(nie tylko w BIP). Także wysyła do lokalnej gazety, która umieszcza plan sesji na portalu, a niekiedy też w papierowym wydaniu gazety. 
Jeśli chodzi o dyżury to prowadzą je: Burmistrz Sztumu wraz z zastępczynią – raz w tygodniu, Przewodniczący Rady Gminy – raz w tygodniu, a także Starosta i Wicestarosta. Warto nadmienić, że Starosta na wszystkich spotkaniach potwierdza, że przyjmuje codziennie interesantów mimo tego, że oficjalnie ma wyznaczony jeden dzień w tygodniu. Warto z kolei podkreślić, że przewodniczące młodzieżowych rad: Agata Trafalska i Joanna Dulska będą pełniły dyżury radnych w swoich szkołach. Bardzo motywujące jest to, że podjęły się tej inicjatywy mimo swojego młodego wieku oraz braku uposażenia za pełnione funkcje. 
W ramach projektu Młodzieżowa Grupa Działania zorganizowała kilka spotkań otwartych z samorządowcami. Podczas nich były poruszane aktualne problemy regionu. Ponadto w Biuletynie Informacyjnym umieściliśmy informacje o możliwości kontaktu z samorządowcami. Informacje na ten temat też można znaleźć na naszej stronie w zakładce akcji „Masz Głos, Masz Wybór”. 
13. Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadań w ramach Akcji Masz Głos, Masz Wybór?
Największym osiągnięciem myślę, jest to, że zapoczątkowaliśmy proces edukacji samorządowej, którą kierowaliśmy do młodych mieszkańców Sztumu i okolic zgodnie z zasadą „co skorupka za młodu…”(choć nie tylko do nich). Uważam, że jest to jedyna opcja, aby dojść do społeczeństwa obywatelskiego, w którym mieszkańcy będą mocno zaangażowani w życie oraz funkcjonowanie samorządu. Dzięki tej akcji będziemy podejmować teraz częściej tematykę samorządową, gdyż widzimy, że materii edukacji jest sporo do zrobienia. Myślę, że w naszym samorządzie istnieje sporo udogodnień, które powinny zachęcać społeczeństwo do dialogu z samorządowcami. 
14.  Jak oceniają Państwo zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?
15. brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )
1                     2                        3                      4                          5

16. Dodatkowe uwagi.
W akcji tej szczególnie zaangażowani byli też nauczyciele i uczniowie ze szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. 
Koordynator akcji w Sztumie:

Krystian Zdziennicki 
SPRAWOZDANIE KOŃCOWE


Akcji Masz Głos, Masz Wybór 2013


Zadania Dostępni Samorządowcy
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