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Sprawozdanie cząstkowe z realizacji zadania Budżet Obywatelski! Akcja Masz Głos, Masz Wybór
(do 30.06.2014)
Nazwa organizacji / grupy: Stowarzyszenie Rozwoju INSPIRACJE
Miejscowość i województwo: Słupsk (woj. pomorskie)
Zespół: ile osób zajmuje się realizacją zadania w Waszej gminie? 
Grupa robocza powołana do zadania Budżet Obywatelski liczy 8 osób. Są to wolontariusze ze stowarzyszenia oraz mieszkańcy Słupska. 
Kontakt z mieszkańcami, władzami i ew. kandydatami. Prosimy o opisanie wszystkich działań, które podjęliście aby informować o zadaniu Budżet Obywatelski!, (np. spotkania z mieszkańcami, w których uczestniczyliście, spotkania z przedstawicielami władz, rozmowy telefoniczne, korespondencja e-mail).
- pismo do wydziału Urzędu Miejskiego dotyczące realizacji zadania

- udział w konsultacjach do założeń na 2015

- informacje o realizacji zadania pojawiły się również w lokalnych mediach

- spotkania w grupie roboczej i zaplanowanie pracy

- udział w spotkaniach informacyjnych dla mieszkańców dotyczących SBO 
- przygotowywanie diagnozy wraz z grupą roboczą
Praca nad pytaniami do kandydatów. Czy Wasza grupa zaczęła już pracować nad oceną budżetu obywatelskiego w mieście lub wypracowaniem propozycji? Z jakich korzystacie źródeł? Jakie tematy planujecie poruszyć?
Jeszcze nie zaczęliśmy opracowywać pytań do kandydatów. Pracujemy natomiast nad propozycjami, rekomendacjami. Korzystamy głównie z opracowań dostępnych na stronie maszglos.pl oraz w regulaminach i inicjatywach poszczególnych gmin w Polsce. Aktywnie uczestniczyliśmy w procesach konsultacyjnych do zasad na najbliższy rok. 13 spośród 21 nadesłanych uwag zostało uwzględnionych. Złożyliśmy również swoją kandydaturę do uczestnictwa w pracach zespołu opiniującego i monitorującego przebieg SBO 2015 (z ramienia organizacji pozarządowych i mieszkańców). Kandydatów do władz pragniemy zapytać o plusy i minusy funkcjonowania budżetu obywatelskiego w poprzednich latach, szanse i zagrożenia oraz propozycje, aby zasady udoskonalić.
Opis procesu. Opiszcie krótko jak wygląda budżet obywatelski w Waszej gminie, na podstawie zebranych informacji? Jak wyglądają plany dotyczące BO? 
Tegoroczna edycja funkcjonowania BO jest drugą. W ubiegłym roku propozycje zadań do realizacji wystarczyło złożyć w formie mailowej bądź wpisując zadanie do karty zadań. Nie wymagano uzasadnienia, opinii ani poparcia mieszkańców. Można było zgflaszać zadania o charakterze infrastrukturalnym. Zostało złożonych ponad 100 propozycji. W tym roku mieszkańcy do 30.06 mogą składać propozycje zadań zarówno infrastrukturalnych jak i społecznych. Pula środków na ten rok wynosi 2 000 000,00 zl. Jest to wieksza kwota niż w ubiegłym roku. Mieszkańcy zgłaszają propozycje zadań na specjalnym formularzu (muszą opisać zadanie, uzasadnić oraz przede wszystkim zebrać 10 podpisów innych mieszkańców, którzy popierają wniosek). Wnioski przechodzą wstępną, formalną weryfikację, której dokonują poszczególne wydziału Urzędu Miasta. Następnie wnioski nieodrzucone z przyczyn formalnych trafiają do zespołu, w skład którego wchodzą przedstawiciele urzędu miasta, radni, mieszkańcy oraz przedstawiciele organizacji pozarządowych. Zespół ten opiniuje wnioski i przedkłada mieszkańcom pod głosowanie. Wszystkie decyzje muszą być uzasadnione i podane do wiadomości publicznej. Głosowanie trwać będzie miesiąc (w ubiegłym orku były to dwa tygodnie). Mieszkańcy mają do wyboru jedno z zadań. Kartę mogą złożyć osobiście w urzędzie bądź drogą mailową. Miejsca na złożenie wniosków znajdują się też w wybranych instytucjach. Głosować mogą osoby, które ukończyły 16 rok życia.  Wnioski, które uzyskały największą liczbę głosów i mieszczą się w puli środków zostają przedłożone jako propozycje do budżetu miasta na rok 2015. Zgodnie z nowymi zasadami zostanie przeprowadzony monitoring i ewaluacja. Każde z zadań przeznaczonych do realizacji będzie konsultowane z wnioskodawcami (w ubiegłym roku nie było takiego zapisu w regulaminie. Jako wnioskodawcy zadania sami musieliśmy zabiegać o porozumienie w sprawie szczegółowej realizacji inwestycji). Przebieg realizacji zadań musi być publikowany na stronie urzędu wraz ze sprawozdaniem finansowym z realizacji oraz dokumentacją fotograficzną. Na nasz wniosek odbyły się również dni otwarte podczas których mieszkańcy mogli skonsultować się pracownikami urzędu i Zarządu Infrastruktury Miejskiej w sprawie kosztorysu czy planowanych działań.
Propozycje. Czy na obecnym etapie realizacji zadania możecie sformułować już główne rekomendacje do zmian w realizacji lub wdrożenia procesu budżetu obywatelskiego w waszej gminie? Jeśli tak, to jakie? 
- głosowanie na projektu społeczne i infrastrukturalne powinno odbywać się niezależnie, tzn. mieszkańcy powinni mieć możliwość wybrania jednego projektu infrastrukturalnego i jednego społecznego pośród wszystkich zgłoszonych;
- powinno się wykluczyć możliwość głosowania drogą elektroniczną, sam przebieg głosowania powinien ulec zmianie

- wnioskodawcy zadań powinni być wyłączeni z możliwości uczestnictwa w pracach zespołu

- powinno się dookreślić szczegóły realizacji zadań społecznych

- dni otwarte ws. wniosków BO powinny trwać dłużej
Inne działania. Czy podejmowaliście inne działania związane z budżetem obywatelskim lub kampanią profrekwencyjną? Opiszcie je krótko. Czy podjęliście jakieś działania na rzecz rozwoju grupy działającej na rzecz budżetu obywatelskiego? Jeśli tak to opiszcie je. 
Nad SBO pracuje grupa robocza, złożona z członków stowarzyszenia, wolontariuszy i mieszkańców. Jest to grupa, która aktywnie włącza się w działania akcji od zeszłego roku. 
Dalsze działania – Wasze pomysły i plany.
Czy planujecie spotkać się z mieszkańcami Waszej gminy i włączyć ich w przygotowanie pytań do kandydatów? Kiedy? W jakiej formie?
Jakie macie pomysły na rozpowszechnianie informacji o kandydatach wśród mieszkańców? Z jakich form planujecie skorzystać? (np. organizacja debaty, internet, lokalne media, itp.)
Pytania przygotowywane będą podczas spotkań grupy roboczej, spotkania są otwarte.
Planujemy organizację debaty kandydatów. W związku z realizacją kilku zadań spotkanie z kandydatami do władz planujemy na początku października.
Po zakończonym głosowaniu planujemy również przygotować raport wraz z rekomendacjami do przyszłorocznych konsultacji. 
Współpraca. Jak oceniacie współpracę Urzędu podczas realizacji zadania?
Bardzo dobrze, wszystkie informacje niezbędne do przeprowadzenia diagnozy są udzielane rzetelnie i szybko. Na bieżąco pracujemy również nad propozycjami do kolejnej edycji. 
Inne informacje, które chcielibyście dołączyć do sprawozdania.
Brak.
