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SPRAWOZANIE CZĄSTKOWE
akcji Masz Głos, Masz Wybór 2014
Zadania Lokalne Konsultacje
1. Nazwa organizacji/grupy nieformalnej:
	Stowarzyszenie Kujawsko-Pomorski Ośrodek Wsparcia Inicjatyw Pozarządowych TŁOK



2. Data sporządzenia sprawozdania cząstkowego:
	27 CZERWCA 2014


3. Telefon kontaktowy:

	56 65 390 65


4. Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, tel. mail):
	Anna Misiewicz, trzecisektor@tlok.pl



5. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:
	Miasto Toruń



6.  Czy została przeprowadzona diagnoza procesów konsultacyjnych na terenie gminy?

Tak/nie

Jeśli zakreśliliście nie bardzo proszę opisanie przyczyn i trudności z wykonaniem diagnozy.
	


7. Jeśli odpowiedź na pytanie 6 jest twierdząca, proszę krótko opisać w jaki sposób przeprowadziliście diagnozę (spotkania, ankiety, wywiad, analiza dokumentów, Lokalny Indeks Jakości Konsultacji)?

	· Diagnoza została przeprowadzona na podstawie:

- dokumentu „Sprawozdanie z konsultacji społecznych przeprowadzonych przez gminę miasta Toruń w 2013 roku” pod katem opisu sposobu przeprowadzania konsultacji; 

-raportów „Góry Piekarskie - zaplanujmy wspólnie to miejsce” i „Chełmińskie - miejsce dla ludzi młodych” powstałych jako posumowanie dwóch konsultacji przeprowadzonych w roku 2014. Cele ich analizy było opisanie samej formy raportu (struktura, zawarte informacje)

- Statutu Gminy Miasta Toruń

- Regulamin Konsultacji Społecznych w Toruniu

(Diagnoza zostanie jeszcze uzupełniona informacjami dotyczącymi kwestii, które nie zostały zawarte w raportach a uznaliśmy je za istotne. Odpowiednie zapytanie zostało wystosowane do wydziału Urzędu Miasta zajmującego się przeprowadzeniem konsultacji- oczekujemy na odpowiedź; uzupełniona zostanie także o wyniki zebranych ankiet)



8. Opiszcie krótko jak wyglądają konsultacje w Waszej gminie, na podstawie zebranych informacji?
	RAPORT ZE STOSOWANIA MECHANIZMÓW KONSULTACJI SPOŁECZNYCH W TORUNIU

Wstęp


System demokratyczny daje mieszkańcom i mieszkankom miasta możliwość udziału w partycypacji obywatelskiej. Tę ostatnią definiować  można jako aktywny udział w wydarzeniach, które nas dotyczą poprzez zabieranie głosu, uczestniczenie w działaniach i decyzjach. Partycypacja obywatelska opiera się przede wszystkim na komunikacji z władzą oraz na wzajemnym wspieraniu władzy i obywateli we wspólnym podejmowaniu decyzji.

Konsultacje społeczne są jedną z form partycypacji obywatelskiej. Mają one na celu poprawę jakości decyzji i legislacji. Możliwość wysłuchania różnych opinii i poglądów pozwala na zniwelowanie późniejszych błędów i stworzenie wyważonych rozwiązań, akceptowalnych dla wszystkich obywateli.  Konsultacje są także kluczowym sposobem włączenia obywateli w proces podejmowania decyzji, dzięki czemu realnym staje się urzeczywistnianie dobra wspólnego całej społeczności.

Niniejszy raport jest próbą pochylenia się nad stanem funkcjonowania konsultacji społecznych w Toruniu, wskazaniu ich mocnych i słabych stron oraz próbą wypracowania wniosków oraz rekomendacji do zmian konsultacji prowadzonych w naszym mieście w przyszłości w przyszłości.

I. Analiza zbiorcza konsultacji własnych miasta Torunia na podstawie sprawozdania za 2013 rok

1)Konsultacje - podstawowe dane statystyczne (źródło: Sprawozdanie z konsultacji społecznych)

W 2013 roku Wydział Komunikacji Społecznej i Informacji Urzędu Miasta Torunia przeprowadził łącznie: 

-16 konsultacji społecznych własnych; 

-1 przedsięwzięcie partnerskie realizowane we współpracy z jednostką krajową (współpraca polegała na pomocy w organizacji postępowania z udziałem społeczeństwa oraz upowszechnienia informacji o konsultacjach); 

-3 działania o charakterze konsultacyjnym, w tym: 

· 2 publiczne wyłożenia dokumentów własnych; 

· pilotażową edycję konstuowania budżetu partycypacyjnego oraz pierwszy etap wdrażania budżetu partycypacyjnego na 2014 r. - nabór wniosków połączony z szeroką kampanią informacyjną. 

Tematyka przeprowadzonych konsultacji obejmowała: 

- zagospodarowanie przestrzeni i ruch drogowy (3 tematy), 

- przedsiębiorczość i rynek pracy (3 tematy), 

- ochronę środowiska (3 tematy), 

- politykę społeczną (2 tematy), 

- rozwój turystyki, 

- lokalizacja stacji roweru miejskiego, 

- lokalizacja podziemnych pojemników na odpady, 

- współpraca gminy z organizacjami pozarządowymi, 

- regulamin budżetu partycypacyjnego. 

2) Terminy przeprowadzania konsultacji

Terminy wszystkich przeprowadzonych konsultacji zamykały się w okresie od około 20 dni do jednego miesiąca i były dłuższe niż ustawowo zakładany okres minimalny- siedem dni (Statut Gminy Miasta Toruń, § 11. 1., 5)) W statucie brakuje jednak doprecyzowania czy są to dni kalendarzowe czy dni robocze.
Poniższa tabela ilustruje jak rozkładały się terminy rozpoczęcia konsultacji w poszczególnych miesiącach:

Sty.

Lut.

Mar.

Kwi.

Maj

Cze.

Lip.

Sie.

Wrz.

Paź.

Lis.

Gru.

1

2

0

2

1

1

0

1

6

2

0

0

Terminy rozpoczęcia konsultacji zostały rozłożone na osiem miesięcy z pominięciem marca, lipca, listopada i grudnia. Największa liczba konsultacji została rozpoczęta  we wrześniu- zainicjowano wtedy dyskusje dotycząca aż 6 tematów.

3) Inicjatorzy konsultacji

Regulamin Konsultacji Społecznych w Toruniu (uchwała nr 508/13 Rady Miasta Torunia z dnia 21 lutego 2013r.) zakłada:

§ 5. 1. Konsultacje mogą być przeprowadzane z inicjatywy własnej Prezydenta lub na

podstawie skierowanego do niego wniosku:

1) rady okręgu;

2) grupy co najmniej 150 mieszkańców;

3) co najmniej 5 organizacji pozarządowych działających na terenie miasta.

W 2013 roku 15 konsultacji zostało przeprowadzonych z inicjatywy Prezydenta Torunia (w tym 4 w wyniku wymogu ustawowego) i 1 na wniosek Rady Miasta. Informacja ta wskazuje na brak inicjatyw podejmowanych samodzielnie przez obywateli i organizacje. Trudno orzec, jakie są przyczyny tego stanu rzeczy, czy wynika to na przykład z niskiego poziomu świadomości mieszkańców co do możliwości podjęcia inicjatywy. Jeśli tak to jakie ewentualne działania aktywizujące należałoby podjąć. 


Odwołując się do Planu konsultacji społecznych na rok 2014 można zauważyć większą aktywność Rad Okręgów, na wniosek których zaplanowano 4 tematy konsultacji i jeden, w którym zostały uwzględnione propozycje Rad.

4) Sposoby informowania o konsultacjach


Wszystkie konsultacje poprzedzono akcjami informacyjnymi.
Wśród form stosowanych w celu przekazania informacji o zbliżających się konsultacjach oraz ich przedmiocie można wymienić:

- konferencje prasowe

- usługa Toruń SMS

- imienne zaproszenia kierowane do wybranych osób, organizacji, instytucji (drogą elektroniczną, listownie) 

- ulotki

- plakaty (na słupach, w komunikacji miejskiej, w instytucjach np. UMK)

- ogłoszenia w prasie

- artykuły w prasie

- ogłoszenia w telewizji

- ogłoszenia w serwisach internetowych


Źródła w których można znaleźć informacje na temat konsultacji są dość liczne. W zdecydowanej większości przybierają one jednak formę jednostronną (zamieszczenie informacji nie daje jeszcze pewności, czy dotarła ona do odpowiedniej osoby, czy została zauważona wśród wielu innych reklam i plakatów, czy została właściwie odebrana i zinterpretowana). Być może należałoby pomyśleć o bardziej aktywnych formach zachęcania mieszkańców i mieszkanek do udziału w konsultacjach, przynajmniej tych na mniejszą skalę - np. dotyczących jednego osiedla, sprawy jednej grupy społecznej. Mogłoby nią być zaangażowanie wolontariuszy, którym dana kwestia jest bliska i którzy gotowi byliby bezpośrednio zapraszać mieszkańców do udziału w konsultacjach (np. poprzez krótką rozmowę na ulicy). Innym pomysłem jest organizacja kampanii informacyjnej w formie dni otwartych, pokazów, prezentacji w ramach happeningu. Pomogłoby to w wzbudzeniu zainteresowania konsultowanym problemem i przekazaniu informacji wszystkim zainteresowanym. Czynności te umożliwiłyby przybliżenie wybranej kwestii danej grupie/społeczności. Większa ilość osób mogłaby identyfikować się z wybraną potrzebą. To z kolei mogłoby przyczynić się do zwiększenia poziomu oddolnej aktywności obywateli. Kluczowa mogłaby być również kampania informacyjna wyjaśniająca mechanizmy konsultacji społecznych. Być może nie każdy obywatel zdaje sobie sprawę, że to on ma być konsultantem społecznym – że właśnie takie jest jego prawo. Są to oczywiście przypuszczenia, które należałoby sprawdzić w praktyce.

4a) Wykorzystanie plakatów i ulotek

Jako że nie wszyscy mieszkańcy korzystają z toruńskich serwisów i stron internetowych, formami przekazania informacji, poprzez które dociera do większej ilości torunian są plakaty i ulotki. W 2013 roku wykorzystano je w 10 konsultacjach, w tym w 2 przypadkach jednocześnie – stosując zarówno plakaty jak i ulotki. Niezależnie od treści przekazu, każdy afisz i ulotka reklamowa powinna spełniać określone wymagania. Niezbędne są w niej następujące elementy:

- duży i wyraźny tytuł,

- przejrzyste i proste ilustracje oraz znaki graficzne,

- tylko podstawowe informacje (data, miejsce, czas, wykonawca),

- odwołanie do strony internetowej


Poziom wykorzystania tej formy zachęcenia do udziału w konsultacjach można ocenić jako dobry. Na każdym plakacie/ulotce główne miejsce zajmował tytuł uwzględniający temat konsultacji napisany największą, przykuwającą uwagę czcionką. Na wszystkich nośnikach znajdowały się również fotografie bezpośrednio odwołujące się do akcji (targowisko miejsce, Plac Rapackiego) bądź wyraźne symbole czy tez piktogramy odwołujące się do tematyki konsultacji (rower, samochód, znak drogowy w przypadku konsultacji ruchu drogowego na Starówce). W sposób hasłowy i konkrety podano na nich podstawowe informacje dotyczące przedmiotu, daty, miejsca oraz czasu konsultacji. Wszędzie odnaleźć można również odwołanie do strony www.konsultacje.torun.pl. Dodatkowym wykorzystanym zabiegiem był bezpośredni zwrot do adresata mający przykuć uwagę i dać wrażenie że informacja kierowana jest właśnie do niego („Przyjdź na spotkanie, zobacz nasze propozycje”, „Przyjdź. Poznaj. Wybierz”).

5) Sposoby przeprowadzania konsultacji

Wśród sposobów przeprowadzania konsultacji społecznych znalazły się:

- dyżury konsultacyjne,


- spotkania konsultacyjne,

- otwarte nabory projektów,

- konkursy dla uczestników konsultacji,

- spacery badawcze,

- głosowanie internetowe,

- czaty internetowe,

- konsultacje internetowe,

- badania ankietowe,

- badania fokusowe,


Zauważyć można że władze miasta w komunikacji z mieszkańcami korzystają zarówno z tradycyjnych form konsultacji (dyżury, spotkania) jak również nowoczesnych technologii. 

Spotkania oraz dyżury konsultacyjne w większości przypadków organizowane były w godzinach dogodnych dla potencjalnych zainteresowanych. W dni robocze odbywały się zawsze w godzinach 17.00 lub 18.00. Tylko raz spotkanie zaplanowano na godzinę 13.00. Dyżury odbywały się zarówno w tygodniu jak i w soboty. W dni robocze w godzinach 16.00-18.00 miały miejsce dyżury jednorazowe. W przypadku dyżurów, które odbywały się w godzinach wcześniejszych (12.00-15.00), przeznaczono na nie kilka dni. Na podstawie informacji zawartych w Sprawozdaniu z Konsultacji Społecznych można stwierdzić że spotkania konsultacyjne cieszyły się większym zainteresowaniem niż korzystanie z dyżurów, na których obywatele pojawiali się sporadycznie.

Posługiwanie się takimi narzędziami jak konsultacje internetowe, głosowanie przez Internet czy czaty dają możliwość wypowiedzenia się osobom, które chciałby wyrazić swoją opinię a niekoniecznie mają czas i możliwość zrobić to podczas dyżurów czy spotkań konsultacyjnych. Na dotarcie do większej liczby mieszkańców pozwalają również badania ankietowe czy fokusowe – tutaj mają możliwość wypowiedzenia się osoby, których spojrzenie na daną kwestię być może nigdy nie ujrzałoby światła dziennego, gdyby nie zostały one bezpośrednio poproszone o opinię przez ankietera czy moderatora.

6) Miejsce przeprowadzania konsultacji oraz dyżurów konsultacyjnych


Wśród miejsc, w których organizowane były spotkania konsultacyjne znalazły się (nie uwzględniono miejsc spacerów badawczych ani miejsc przeprowadzania ankiet):

- Młodzieżowy Dom Kultury
,

- Centrum Targowe PARK,

- Dom Harcerza,

- Centrum Sztuki Współczesnej,

- Dwór Artusa,

- Urząd Miasta,


Z kolei dyżury konsultacyjne miały miejsce w:

- Ośrodku Informacji Turystycznej,

- Punkcie Informacyjnym Urzędu Miasta,

- Powiatowym Urzędzie pracy,

- Wydziale Zdrowia i Polityki Społecznej,


Dużo niższe zainteresowanie możliwością korzystania z dyżurów konsultacyjnych może być uwarunkowane faktem, że większość z nich przeprowadzana była w budynkach administracji, które mogą być postrzegane przez obywateli jako miejsca trudnodostępne i do których niechętnie się udają. W przeciwieństwie do dyżurów, spotkania konsultacyjne przeprowadzane były w większości w miejscach „neutralnych”, bardziej przystępnych dla zwykłego obywatela. Przyczyną większego zainteresowania spotkaniami mogła być również ich bardziej atrakcyjna forma (prezentacje multimedialne, makiety, możliwość dyskusji w większej grupie).

7) Liczba osób/podmiotów biorących udział w konsultacjach

  
Liczba osób/podmiotów biorących udział w konsultacjach w 2013 roku jest bardzo zróżnicowana, waha się w zależności od projektu, od kilku do nawet ponad tysiąca osób. Rozbieżność ta wynika zarówno z tematyki konsultacji (czy dotyczy ona całego miasta, jego części, czy zagadnienie jest szerokie czy wąskie) jak i sposobu prowadzenia konsultacji. W przypadku tych, w których brało udział ponad 1000 osób najczęściej przeprowadzane były badania ankietowe.

8) Liczba uwag zgłoszonych i przyjętych


W przypadku zgłaszanych uwag ich suma waha się od kilkunastu do kilkudziesięciu, w zależności od tematu konsultacji. Liczba uwzględnionych uwag zazwyczaj nie przekracza połowy uwag zgłoszonych. Były one uwzględniane w całości lub częściowo. Sugestie nieuwzględnione można podzielić na a)całkowicie odrzucone lub b)przekazane ze względu na swoją formę, szczegółowość do wglądu innym wydziałom, które być może z nich skorzystają przy innych projektach czy działaniach.

9) Uczestnicy konsultacji


 Uczestnikami konsultacji byli:

- mieszkańcy (osoby fizyczne),

- organizacje pozarządowe,

- przedsiębiorstwa,

- instytucje,

- związki zawodowe,

- przedstawiciele wydziałów władz samorządowych,

- spółdzielnie mieszkaniowe.

Dominującą grupę stanowili przedstawiciele organizacji pozarządowych, którzy brali udział w prawie wszystkich konsultacjach. Z jednej strony można ten fakt ocenić jako zjawisko pozytywne, pokazujące że istnieją w Toruniu grupy osób chcące współdecydować o losach swojego miasta. Z drugiej jednak strony zastanawia fakt, że nadal są to głównie osoby z oficjalnie funkcjonujących instytucji, działający aktywnie na co dzień w III sektorze oraz we współpracy z sektorem I, a nie tak zwani „zwykli obywatele z ulicy”, których tematy konsultacji często bliżej dotyczą, a którzy pojawiają się na nich sporadycznie i w niewielkiej reprezentacji.

II. Analiza szczegółowych raportów z wybranych konsultacji społecznych ze względu na treść i zawarte informacje


Punkt wyjścia dla analizy zawartości raportów podsumowujących przebieg konsultacji stanowił Regulamin Konsultacji Społecznych (§ 23. 2), w którym zawarta jest informacja co powinno znaleźć się w raporcie, a mianowicie:

1) sprawozdanie z przebiegu konsultacji zawierające m.in. informacje o tym kto, kiedy i

przy użyciu jakich metod i form przeprowadził konsultacje, liczbę osób w nich

uczestniczących, koszt konsultacji;

2) wyniki konsultacji wraz z uzasadnieniem przyjęcia lub nieuwzględnienia

poszczególnych uwag zgłoszonych w trakcie konsultacji, jeżeli wymaga tego przedmiot

konsultacji.

Analiza dotyczy dwóch przykładowych raportów z konsultacji przeprowadzonych w 2014 roku.

1) Analiza sprawozdania z konsultacji „Góry Piekarskie - zaplanujmy wspólnie to miejsce”

Raport został zamieszczony na portalu miejskim, który poświęcony jest konsultacjom lokalnym w Toruniu. Składa się on z 6 rozdziałów w których zawarte są informacje dotyczące przedmiotu konsultacji, przebiegu konsultacji, zestawienia uwag uczestników, dokumentacji fotograficznej, projektu ulotki oraz podsumowania.

W pierwszej części sprawozdania zawarte są podstawowe informacje o:

- przedmiocie konsultacji z dokładnym opisem lokalizacji terenu, którego dotyczyły, 

- inicjatorze omawianego tematu,

-organizatorach konsultacji (jakie wydziały były zaangażowane w proces przeprowadzenia konsultacji),

- głównym celu przeprowadzenia konsultacji.

Stanowią one punkt wyjściowy i bazę podstawowej wiedzy dla potencjalnego czytelnika/odbiorcy raportu.


W części dotyczącej przebiegu konsultacji odbiorca może uzyskać informacje dotyczące:

- dokładnych terminów, miejsc i form przeprowadzenia konsultacji,

- liczby osób biorących udział w poszczególnych spotkaniach,

- pytań, które zadawane były uczestnikom. 

W dalszej części opisany jest dokładnie przebieg spotkań z przedstawieniem poszczególnych uwag uczestników. Uwzględniona została także informacja dotycząca tego ile osób  zaaprobowało dany pomysł oraz czy uwaga została przyjęta czy odrzucona. Tylko w przypadku jednej odrzuconej uwagi w raporcie nie sprecyzowano przyczyny jej odrzucenia, w pozostałych przypadkach propozycje były odrzucane przez grupę jako nieatrakcyjne lub z powodu braku możliwości zrealizowania ich ze względów technicznych, prawnych itp.

W raporcie zawarte jest także graficzne przedstawienie opisanych wcześniej uwag i pomysłów w podziale na grupy tematyczne. Jest to z pewnością zabieg przydatny ze względu na bardziej przyjemną dla czytelnika formę (tabelka, wykres).

Sprawozdanie zawiera również dokumentację fotograficzną zarówno ze spaceru badawczego, jak i ze spotkania konsultacyjnego.

Raport zamyka się opisem planowanych dalszych losów przyjętych uwag. W tym przypadku zostaną one poddane głębszej analizie oraz w czasie późniejszym poddane pod kolejne głosowanie mieszkańców, w celu ustalenia, które z pomysłów zostaną wdrożone w życie. 

Element informacji zwrotnej, który zastosowano w przypadku tego raportu, jest bardzo istotny z punktu widzenia odbiorcy sprawozdania. Dzięki niemu wie on co dalej będzie się działo z jego wkładem włożonym w proces konsultacji, a tym samym przeświadczy go o sensie udziału w tego typu przedsięwzięciach.

1) Analiza sprawozdania z konsultacji „Chełmińskie - miejsce dla ludzi młodych”

Sprawozdanie dotyczące przeprowadzenia konsultacji na Chełmińskim Przedmieściu składa się z dwóch dokumentów, które zostały zamieszczone na stronie www.konsultacje.torun.pl. Jest to raportu zasadniczy oraz załącznik, który stanowi raport z badania ankietowego oraz spacerów badawczych.

Raport z przeprowadzenia konsultacji podobnie jak poprzedni składa się z 6 rozdziałów.

W pierwszej części sprawozdania zawarte są podstawowe informacje o:

- przedmiocie konsultacji, 

- inicjatorze omawianego tematu,

-organizatorach konsultacji oraz partnerach (Fundacja Stabilo),

- głównym celu przeprowadzenia konsultacji.


Przebieg konsultacji opisany został z uwzględnieniem jego poszczególnych etapów. Jako pierwszy przedstawiony jest krótki opis badania które zostało przeprowadzone w związku z konsultacjami (kto realizował badanie, na jakiej grupie, w jakim celu). Zawarta jest także informacja o tym, gdzie znajdują się uwagi oraz  pełen tekst raportu stanowiącego zwieńczenie badań. Kolejną część stanowi opis zrealizowania kawiarenki obywatelskiej i spotkania podsumowującego. Zawarte są w niej dane dotyczące czasu, miejsca oraz zaproszonych uczestników. Widnieje także informacja o możliwości konsultacji internetowych z których nie skorzystała jednak żadna osoba oraz o narzędziach komunikacyjnych zastosowanych w kampanii informacyjno-promocyjnej.


W części dotyczącej zestawienia uwag uczestników zostały wypunktowane najważniejsze poruszane problemy i komentarze  oraz odnośnik do pełnej wersji raportu.

Podobnie jak w poprzednim sprawozdaniu zamieszczona została dokumentacja fotograficzna oraz projekt ulotki dystrybuowanej mieszkańcom osiedla.


W ramach podsumowania zostały podane dane dotyczące łącznej liczby osób biorących udział w konsultacjach oraz przeznaczenie powstałego raportu, jako narzędzia mającego posłużyć Radzie Okręgu Chełmińskie do wprowadzania zmian na ich osiedlu.

PODSUMOWANIE, WNIOSKI, REKOMENDACJE

Niniejszy raport stanowił analizę mechanizmów stosowania konsultacji społecznych w Toruniu. Pierwsza część skupiała się na samym procesie przebiegu konsultacji, druga natomiast na efekcie końcowym - sprawozdaniu z konsultacji. 

Jeśli chodzi o proces przebiegu konsultacji, zwrócono uwagę na następujące wskaźniki:

- terminy przeprowadzenia konsultacji,

- inicjatorzy konsultacji,

- formy informowania o konsultacjach,

- formy przeprowadzania konsultacji,

- miejsce przeprowadzania spotkań i dyżurów,

- podmioty biorące udział w konsultacjach ,

- uwagi zgłoszone i przyjęte.


Główny problem jaki wyłania się z analizy to brak inicjatywy mieszkańców i organizacji w przedstawianiu wniosków i pomysłów, które mogłyby zostać poddane konsultacjom. Należałoby zastanowić się nad przyczynami tego stanu. Być może wynika on z nadal niskiego poziomu świadomości mieszkańców co do możliwości podjęcia takiej inicjatywy i brak wiary w jej moc sprawczą. Adekwatną mogłaby być tu ogólna kampania informacyjna (kierowana zarówno do organizacji pozarządowych i mieszkańców) pokazująca dobre praktyki z innych miast, w których inicjatywę przejęli obywatele z pokazaniem skutków ich działań.



Stan stosowania narzędzi informujących o zbliżających się konsultacjach można ocenić jako dobry. Miasto wykorzystuje dość zróżnicowane formy informacyjne. Biorąc jednak pod uwagę dość dużą bierność tak zwanych zwykłych mieszkańców należałoby zastanowić się nad jeszcze bardziej atrakcyjnymi i aktywnymi formami informowania i zachęcania do udziału w konsultacjach. Być może sprawdziłby się bezpośredni lub telefoniczny kontakt z mieszkańcami za pośrednictwem wolontariuszy, proboszczów parafii, rad osiedlowych, którzy poprzez rozmowę z konkretnymi osobami uświadamialiby, jak ważny jest udział w konsultacjach właśnie tego konkretnego rozmówcy. Pozwoliłby to na budowanie poczucia odpowiedzialności za swoje otoczenie w obywatelach oraz zniwelowało syndrom pasażera na gapę (po co mam się udzielać skoro inni zrobią to za mnie).


Podobnie sytuacja ma się z formami przeprowadzania konsultacji. Miasto stosuje je w sposób dość zróżnicowany, co daje możliwość dotarcia do większej liczby osób. Warto byłoby zastanowić się również nad wprowadzeniem nowych, jeszcze bardziej atrakcyjnych form jak np. mobilny punkt konsultacji.


Rozważyć należałoby również niski udział w proponowanych przez urząd dyżurach konsultacyjnych. Problem z pewnością nie tkwi z godzinach, w jakich są organizowane, ponieważ są to najczęściej godziny popołudniowe. Być może obywatele mają nadal opór przez wizytami w urzędach, w których najczęściej przeprowadzane są dyżury, a które stanowić mogą dla nich środowisko obce i nieprzystępne. Sposobem, który mógłby rozwiązać problem mogłoby być częstsze wykorzystywanie mobilnych punktów konsultacyjnych.

Podczas analizy zawartości sprawozdań zwrócono  uwagę na miejsce publikacji raportu oraz czy zawierał on elementy wskazane w Regulaminie Konsultacji Społecznych (§ 23. 2).

Zgodnie z regulaminem raport z konsultacji musi zostać zamieszczony na stronie www.konsultacje.torun.pl w ciągu 30 dni od zakończenia przyjmowania uwag. W obu analizowanych przypadkach obie te wytyczne zostały zrealizowane.

Jedynym elementem, który wedle regulaminu powinien się pojawić a nie miał miejsca, było podanie kosztów przeprowadzonych konsultacji. Należałby poprawić ten brak i uwzględnić jako pozycję obowiązkową w kolejnych raportach


9. Czy na obecnym etapie realizacji zadania możecie sformułować już główne rekomendacje do zmian w realizacji procesów konsultacyjnych w waszej gminie? Jeśli tak, to jakie
	Rekomendacje zamieszczone są w podsumowaniu raportu umieszczonego przy pytaniu nr 8.



10. Jak oceniacie współpracę Urzędu podczas realizacji zadania? 
	 Jeśli chodzi o uzyskiwanie danych, których nie udało się nam zdobyć samodzielnie to nadal oczekujemy na informację zwrotną z Urzędu. Urząd miasta organizując coroczne Toruńskie Forum organizacji Pozarządowych, wyraził aprobatę zorganizowania warsztatów dla organizacji pozarządowych na których zostanie poruszony temat niskiego zaangażowania mieszkańców oraz organizacji w proces konsultacji.


11. Z ilu osób składa się grupa zaangażowana .w akcję? 
	 Stowarzyszenie Tłok zaprosiło do współpracy Fundację Stabilo, wraz z którą poprowadzi październikowe warsztaty z organizacjami pozarządowymi


12. Jakie kolejne działania planujecie dalej realizować? Bardzo proszę podanie dat spotkań, debat, itp.

	Jesteśmy w trakcie zbierania ankiet wśród mieszkańców i organizacji pozarządowych dotyczących ich wiedzy i spojrzenia na konsultacje społeczne (ankiety były zbierane wśród mieszkańców 4 czerwca przy okazji akcji „kabina wolności” upamiętniającej wybory w roku 89’ oraz podczas jednego z wykładów studentów UTW. Ankiety od organizacji zostały częściowo zebrane w trakcie XV Wojewódzkiego Forum Organizacji Pozarządowych w Grudziądzu, które odbyło się 17-18 czerwca. Planujemy w lipcu i sierpniu zwiększyć liczbę zebranych ankiet poprzez kolejne działania (wyjście do mieszkańców, rozesłanie ankiet do organizacji drogą mailową)
W październiku podczas Toruńskiego Forum Organizacji Pozarządowych przeprowadzone będą warsztaty dla organizacji dotyczące partycypacji społecznej, w tym konsultacji, na których przedstawione zostaną wyniki ankiet.


13. Na kiedy planujecie przeprowadzić debatę z kandydatami do władz?
	 Rezygnowano z organizacji debaty



14. Jakiej pomocy potrzebujecie od opiekunki zadania, w jakich sytuacjach jej wsparcie może być najbardziej potrzebne? 
	


15. Co uważacie za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?
	


16. Jak oceniacie zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?

(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )

1                     2                        3                      4                          5
W trakcie akcji „Kabina wolności” mieszkańcy poproszeni o wypełnienie ankiety dotyczącej konsultacji chętnie zgadzali się na podjęcie tego zadania
17.  Uwagi, dodatkowe informacje:

� http://poradnik.ngo.pl/x/480781
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