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SPRAWOZDANIE CZĄSTKOWE

Z DZIAŁANIA WYBORY DLA KAŻDEGO 
W RAMACH XII AKCJI MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR
Nazwa organizacji:
	Lokalny Inkubator NGO w Zgorzelcu prowadzony przez stowarzyszenie Interclub Femina


Koordynator zadania 
	Patrycja Żygadło-Sałęga – animator w Lokalnym Inkubatorze NGO w Zgorzelcu


Zespół realizujący zadanie. Tutaj wpisz informację, jeśli jest jeszcze ktoś, kto Ci pomaga
	Jolanta Zielińska – Rada Stowarzyszeń Osób Chorych, Niepełnosprawnych i Seniorów
Katarzyna Skuza – Polski Związek Niewidomych – Koło Zgorzelec
Hanna Ilnicka – Stowarzyszenie Interclub Femina


Co dotychczas udało się Wam osiągnąć, czym się zajmowaliście w ramach Masz Głos?
	W ramach Masz Głos podjęliśmy się zadania WYBORY DLA KAŻDEGO. Zadanie to podzieliliśmy na cztery części: zbieranie informacji, spotkanie informacyjne, monitoring wyborów, podsumowanie. Pierwsza część polegała na przeprowadzeniu rozmów z  osobami reprezentującymi środowiska osób z niepełnosprawnością –  Katarzyną Skuzą prezesem Polskiego Związku Niewidomych – Koło Zgorzelec oraz Jolantą Zielińską członkiem Rady Stowarzyszeń Osób Chorych, Niepełnosprawnych i Seniorów w Zgorzelcu. Ponadto na bieżąco monitorowaliśmy stan przygotowania i informowania o nadchodzących wyborach do Parlamentu Europejskiego mieszkańców Zgorzelca przez Urząd Miasta Zgorzelec. Wszystkie informacje związane z wyborami były zamieszczane na stronie Biuletynu Informacji Publicznej UM Zgorzelec (http://bip.um-zgorzelec.dolnyslask.pl/index.php?idmp=317&r=r ). W ostatnim tygodniu kwietnia na słupach ogłoszeniowych pojawiło się obwieszczenie Burmistrza Miasta z informacją o zmianie okręgów wyborczych. Na oficjalnej stronie UM Zgorzelec pojawiała się także zakładka informująca o nadchodzących wyborach.
Drugą część zadania stanowiło zorganizowane spotkania informacyjnego, które zostało przeprowadzone  – 14 maja. Na tydzień przed spotkaniem została sporządzona notka prasowa o realizowanym zadaniu, która pojawiła się na jednym ze zgorzeleckich portali informacyjnych, stronie internetowej Interclub Femina oraz wysłana mailem do organizacji pozarządowych z terenu Miasta Zgorzelec oraz Urzędu Miasta Zgorzelec. Notka prasowa poza przekazaniem intencji udziału w zadaniu miała za zadanie zachęcić do udziału w jego realizacji.
Trzecią część zadania stanowił monitoring wyborów – zbierane były informacje o sposobie oznaczenia i prawidłowości działania komisji. 
Czwarta część to podsumowanie prowadzonych działań. 
W trakcie realizowania zadania postanowiliśmy skupić się głównie na monitorowaniu i zbieraniu informacji, zarówno strony odpowiedzialnej za zorganizowanie wyborów, jak i strony uczestniczącej w wyborach. Zauważyliśmy poważny „niedosyt” informacyjny – co prawda UM Zgorzelec zamieszczał wszystkie stosowne obwieszczenia i informacje na BIP-ie, jednak nie trafiały one bezpośrednio do mieszkańców. 
Problem również stanowił czas na załatwienie formalności związanych z głosowaniem, np.  osoby  niepełnosprawne, które zechciałyby skorzystać z możliwości głosowania korespondencyjnego miały zaledwie 5 dni (w okresie od 28.04., tj. od dnia zamieszczenia informacji w BIP-ie do 05.05.,) na zgłoszenie tego faktu do urzędu, na głosowanie przy pomocy nakładki Braill’a niewidomi i słabowidzący - 10 dni, a z pomocą pełnomocnika – 13 dni (przy czym liczone dni – to dni pracy urzędu).
Problem nieskutecznego informowania o wyborach pojawił się w samym dniu wyborów, kiedy to wielu zdezorientowanych wyborców  szukała swojego lokalu wyborczego. Zamieszczenie czarno-białego obwieszczenia na słupach ogłoszeniowych z informacją o zmianie granic okręgów wyborczych, czy na BIP-ie UM była nietrafioną formą informacyjną. Niektórzy starsi wyborcy rezygnowali z oddania swojego głosu, kiedy okazywało się, że ich lokal wyborczy znajduje się w innym miejscu. Problem stanowiło też dosyć skromne oznaczenie lokali wyborczych z zewnątrz – np. czarno-biała kartka z napisem „Tędy do lokalu wyborczego” przyczepiona do ogrodzenia, jeśli wejście do lokalu nie znajdowało się bezpośrednio „od ulicy”. Była to jakaś forma rozwiązania kwestii oznaczenia miejsca docelowego, jednak mało estetyczna. Natomiast, co do lokali wyborczych wewnątrz i działania komisji – nie ma żadnych zastrzeżeń. 



Czym planujecie zająć się w najbliższym kwartale?
	Planujemy  we wrześniu zorganizowanie kolejnego spotkania informacyjnego dla mieszkańców Zgorzelca przy współpracy z Młodzieżową Radą Miasta Zgorzelec oraz Stowarzyszenia Interclub Femina. Chcielibyśmy również we wrześniu zaprosić do Zgorzelca p. Karola Mojkowskiego, koordynującego zadanie WYBORY DLA KAŻDEGO.


Promocja działań.  Tutaj wpisz informację w jaki sposób promowaliście swoje działania i angażowaliście innych mieszkańców, organizacje itp. do współpracy
	Utworzone zostało wydarzenie na facebook’u, zachęcające do udziału w spotkaniu informacyjnym. Ponadto została sporządzona notka prasowa, zamieszczona na jednym z portali informacyjnych w Zgorzelcu, stronie internetowej Interclub Femina. Informacja o działaniach w ramach „Masz Głos, Maszy Wybór” została wysłana drogą mailową zarówno do Urzędu Miasta Zgorzelec, jak i do organizacji pozarządowych z terenu miasta Zgorzelec. O działaniach została również poinformowana Młodzieżowa Rada Miasta Zgorzelec.


Dziękujemy za wypełnienie sprawozdania(
	
	Fundacja im. S. Batorego

ul. Sapieżyńska 10a | 00-215 Warszawa
tel. 22/536 02 62, maszglos@batory.org.pl

www.maszglos.pl
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