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SPRAWOZDANIE CZĄSTKOWE

Z DZIAŁANIA WYBORY DLA KAŻDEGO 
W RAMACH XII AKCJI MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR
Nazwa organizacji:
	FUNDACJA INSTYTUT ROZOWJU REGIONALNEGO


Koordynator zadania 
	JOANNA NOWAK-PIECH


Zespół realizujący zadanie. Tutaj wpisz informację, jeśli jest jeszcze ktoś, kto Ci pomaga
	PRACOWNICY FUNDACJI W BIURACH W KRAKOWIE I WARSZAWIE (wsparcie merytoryczne i organizacyjne)


Co dotychczas udało się Wam osiągnąć, czym się zajmowaliście w ramach Masz Głos?
	Nasze działania przed wyborami do PE:
- kampania pro frekwencyjna: już od końca kwietnia na bieżąco umieszczaliśmy  informacje na naszej stronie www.firr.org.pl dotyczące praw wyborczych osób z niepełnosprawnościami. Powstała specjalna zakładka „Wybory do PE”, gdzie nasi beneficjenci i wszyscy odwiedzający naszą stronę mogli dowiedzieć się o naszych działaniach i akcji „Masz głos, Masz wybór”. Uruchomiliśmy także newsletter dla naszych beneficjentów (w bazie FIRR jest ponad 400 ON), w którym przypominaliśmy o ułatwieniach wyborczych i terminach związanych z wyborami. Sporządziliśmy także krótką informację o nowych zapisach w Kodeksie wyborczym i rozesłaliśmy ją do jednostek samorządu terytorialnego. Dzięki temu działaniu, niektóre samorządy umieszczały wskazówki dla osób z niepełnosprawnościami na swoich stronach internetowych. 
Nasi pracownicy udzieli także dwóch wywiadów radiowych dotyczących wyborów.
- działania monitorujące: Przeprowadziliśmy także audyt wybranych lokali wyborczych pod kątem ich rzeczywistego dostosowania do potrzeb osób z niepełnosprawności. Chociaż nie udało nam się sprawdzić wszystkich lokali w Krakowie, dzięki współpracy z Wydziałem Organizacji i Nadzoru UM Krakowa, wybraliśmy reprezentatywną grupę lokali i opracowaliśmy wzór ankiety. Raport z tego badania jest dostępny w siedzibie Fundacji.  
Dzięki udziałowi w akcji i zaangażowaniu pracowników Fundacji w dostępność wyborów, udało nam się zwrócić uwagę administracji oraz członków niektórych komisji wyborczych na problem złego przygotowania lokali dla wyborców z niepełnosprawnościami. Po wyborach wystąpiliśmy do UM Krakowa oraz PKW z prośbą o udzielenie informacji publicznej nt. liczby osób, które zagłosowały za pomocą pełnomocnika oraz korespondencyjnie. Niestety liczby, które uzyskaliśmy w odpowiedzi nie są optymistyczne, jednak dają motywację do zintensyfikowania działań na rzecz frekwencji w kolejnych wyborach. 
W ramach przedwyborczej akcji udało nam się także sprawdzić dostępność stron internetowych komitetów wyborczych. Niestety, badanie nie było miarodajne ze względu na bardzo różnorodną objętość sprawdzanych stron. Analiza zebranego materiału pozwoliła jedynie stwierdzić, że tylko część informacji na stronach była dostępna m.in. dla osób korzystających z urządzeń sczytujących. 


Czym planujecie zająć się w najbliższym kwartale?
	W najbliższym czasie skupimy się na akcji pro frekwencyjnej w wyborach samorządowych. Naszym celem jest aktywizacja obywatelska osób z niepełnosprawnościami, zwróceniem uwagi na działania miasta. Chcielibyśmy nawiązać współpracę z innymi organizacjami z Krakowa, by wspólnymi siłami zwiększyć zasięg oddziaływania projektu. W planach mamy przeprowadzenie kilku działań aktywizujących, w tym silną kampanię medialną. 
Być może uda nam się przeprowadzić debatę publiczną z niektórymi kandydatami na radnych, w której jedną z poruszanych kwestii będą udogodnienia w mieście dla osób z niepełnosprawnościami. Będziemy także badać dostępność stron internetowych urzędu, komitetów wyborczych oraz informacji umieszczanych na BIP.


Promocja działań.  Tutaj wpisz informację w jaki sposób promowaliście swoje działania i angażowaliście innych mieszkańców, organizacje itp. do współpracy
	Działania promocyjne prowadziliśmy głównie w Internecie. Za pomocą naszej strony internetowej oraz funpage’u na Facebook’u informowaliśmy o akcji „Masz głos, masz wybór”, ułatwieniach wyborczych, terminach składania wniosków m.in. o przesłanie nakładek do głosowania w alfabecie Braille’a. Stworzyliśmy także newsletter dla naszych beneficjentów, w którym przypominaliśmy o prawach wyborców z niepełnosprawnościami. Notatki o wyborach przesyłaliśmy także do następujących, zaprzyjaźnionych mediów: Polska The Times, TOK FM, Newsweek, Angora, RMF, Eska, Wprost, Polsat, PAP, Wyborcza, NaTemat, Złote przeboje, TVN24, TVP, Rzeczpospolita, Polskie radio, Superstacja, Radio Zet, Gazeta Prawna, Radio Plus, Metro, Wiadomosci24.pl, Gazeta.pl, Nasze sprawy, Polityka, Pochodnia, abcZdrowie.pl, VoxFM, Wpolityce.pl, PortalSamorzadowy.pl, Radio Plus Kraków, Dziennik Polski, Radio Kraków, Wyborcza Kraków, Wkrakowie.pl, Gazeta Krakowska, TVP Kraków. Informacja od nas ukazała się m.in. na stronach:

http://www.radiokrakow.pl/www/index.nsf/ID/EWAA-9JTFAV
http://www.zachod.pl/radio-zachod/serwis-informacyjny/kraj/do-dzis-osoby-z-niepelnosprawnosciami-moga-zglosic-zamiar-glosowania/
http://stooq.pl/n/?f=881139
Nasi pracownicy udzieli także wywiadu w Programie Pierwszym Polskiego Radia oraz w Radiu Kraków, w których informowali o udogodnieniach dla wyborców z niepełnosprawnościami i osób starszych. 



Dziękujemy za wypełnienie sprawozdania(
	
	Fundacja im. S. Batorego

ul. Sapieżyńska 10a | 00-215 Warszawa
tel. 22/536 02 62, maszglos@batory.org.pl

www.maszglos.pl
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