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SPRAWOZDANIE KOŃCOWE Z REALIZACJI ZADANIA

„NASZA GMINA, NASZA SPRAWA”
W RAMACH AKCJI

MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR w roku 2014
Termin przesłania sprawozdania mija w dniu 15.12.2014 r.
Nazwa organizacji/grupy:
	Centrum Integracji  Młodzieży Radomsko


Dane teleadresowe organizacji/grupy:
	97-500 Radomsko ul Ładna 31 tel  512 615 325 cimradomsko@op.pl


Koordynator zadania:
	Edyta Sapis

	

	


Zespół realizujący zadanie.   Ile osób liczył zespół realizujący zadanie? Czy podzielono się funkcjami: np. wybrano osobę odpowiedzialną za promocję,  inną za organizację  spotkań i ich prowadzenie, kontakty z przedstawicielami urzędu gminy.

	Zespół składał się z 6 osób. Wybrano z pośród nas osoby odpowiedzialne za promocję z ramienia urzędu, drugą ze stowarzyszenia. Organizacja spotkań to także zespół  składający się z urzędników i członków stowarzyszenia, oraz mieszkanki ulicy, jako ,, łącznika,, .  Prowadzeniem spotkań zajął się naczelnik wydziału, wspólnie z koordynatorem projektu- Edytą Sapis 


Gmina, miejscowość, powiat oraz województwo objęte działaniami  akcji Masz Głos, Masz Wybór.  Proszę podać również liczbę mieszkańców gminy lub dzielnicy, w której Państwo działali.
	Gmina Radomsko, Radomsko województwo łódzkie . Miasto Radomsko liczy ok 48 tys mieszkańców, dzielnica ma około 1200 mieszkańców, przy ulicy Stara Droga mieszka 70 rodzin.


Nazwa własna zadania (opcjonalnie, jeżeli posiadacie Państwo nazwę swojego działania -  proszę o wpisanie)

	Miło na Starej Drodze


Wybór  problemu/sprawy/tematu.  Proszę o wyjaśnienie, w jaki sposób dokonano wyboru tematu, którym się Państwo zajmowaliście np. głosy ze strony mieszkańców, sprawa często poruszana przez lokalne media? Co skłoniło Państwa do wyboru tego tematu?

	Ulica Stara Droga to droga o nawierzchni utwardzonej płytami betonowymi. Płyty po 20 letnim użytkowaniu zaczęły się kruszyć i coraz częściej dochodziło do przebijania opon w rowerach, samochodach przez wystające pręty z popękanych płyt. Mieszkańcy od wielu lat starali się o zainteresowanie tematem władz miasta, jednak dopiero teraz my zainteresowaliśmy się problemem.  Temat nawierzchni wracał cyklicznie w okolicach wyborów samorządowych ,, rozdmuchiwany,, przez jedną z kandydatek na radną, tak szybko jak wybuchał, gasł zaraz po wyborach, a mieszkańcy zostawali w dalszym ciągu z problemem. Ponieważ większość dróg w dzielnicy Folwarki posiada już w miarę dobrą nawierzchnie, postanowiliśmy ,, podziałać,, na rzecz Starej Drogi.



Współpraca z mieszkańcami.  Proszę przedstawić w punktach oraz  dokładnie opisać, jakie działania podjęli Państwo, aby zaangażować mieszkańców  w dyskusję o problemie/sprawie i przygotować lokalną społeczność do świadomych wyborów? Ilu mieszkańców udało się zaangażować w poszczególne działania. W jakim wieku byli mieszkańcy? Jakie grupy mieszkańców uczestniczyły w działaniach (młodzież, kobiety, mężczyźni). 
Uwaga: jest to bardzo ważna część sprawozdania. Informacje tu zawarte zadecydują o nominacji do nagrody Super Samorząd. Proszę o dokładny opis.
	Podczas naszych działań zostawaliśmy w stałym kontakcie z mieszkańcami dzielnicy, w szczególności z mieszkańcami ulicy Stara Droga. Pierwsze spotkanie udało nam się zorganizować po konsultacji z Pracownią Zrównoważonego Rozwoju z Torunia. Nawiązaliśmy kontakt z Prezydent Miasta Radomsko Anną Milczanowską, która desygnowała do wszelkich kontaktów, rozmów i uzgodnień w sprawie ulicy naczelnika wydziału p. Ludwika Madeja. W urzędzie ustaliliśmy, że zorganizujemy pierwsze spotkanie z mieszkańcami i użytkownikami ulicy Stara Droga w celu określenia potrzeb mieszkańców. Przygotowane zostały proste ankiety dla mieszkańców mające na celu uzyskanie odpowiedzi jaki zakres przebudowy, remontu bądź naprawy wchodzi w grę wg mieszkańców. W ankiecie poza zwyczajowymi pytaniami zaproponowaliśmy 3 warianty rozwiązania: 
1- Zdjęcie płyt i położenie destruktu (masy bitumicznej na szerokości obecnej drogi, byłby to mały koszt inwestycji, bez odwodnienia, chodnika, nowego oświetlenia)

2- Zrobienie projektu drogi w skład, którego wchodziłby jednostronny chodnik, oświetlenie, odwodnienie, nowa nawierzchnia ( w zakresie obecnej drogi z zachowaniem minimalnych wymiarów szerokości chodnika, pasa drogowego bez potrzeby wykupów i przesuwania ogrodzeń, z uwzględnieniem możliwości podłączenia mieszkańców do ciepła miejskiego )

3- Zrobienie projektu szerokiego, rozbudowującego drogę z chodnikiem, ścieżką rowerową, z wykupami, możliwością przeprowadzenia linii autobusowej
Po rozdaniu ankiet na pierwszym spotkaniu daliśmy mieszkańcom możliwość zastanowienia się nad odpowiedzią. Ankiety zbieraliśmy do skrzynki kontaktowej, oraz istniała możliwość dostarczenia osobistego do urzędu miasta. Pierwsze spotkanie odbyło się w dzielnicy.

Po analizie ankiet 95 % mieszkańców wybrała wariant 2.

Urząd Miasta po przeanalizowaniu ankiet zlecił wykonanie koncepcji przebudowy ulicy Stara Droga. Drugie spotkanie z mieszkańcami odbyło się w urzędzie miasta Radomsko, podczas obrad Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miasta Radomsko, której członkiem była nasza koordynatorka Edyta Sapis, ona tez złożyła wniosek do Rady o zabezpieczenie w budżecie miasta środków na wykonanie projektu i ujęcie zadania: ,, Budowa ulicy Stara Droga,, w prognozie wieloletniej budżetu. Środki przy uczestniczących w komisji mieszkańcach zostały zapisane w budżecie. Mając już zapis mówiący o zabezpieczeniu środków  z budżetu miasta i wykonaną na zlecenie urzędu miasta koncepcję zainicjowaliśmy kolejne spotkanie z mieszkańcami. Odbyło się one także w urzędzie miasta przy udziale zastępcy Prezydenta Miasta Marka Błasiaka, naczelników stosownych wydziałów.  Zaprezentowano mieszkańcom koncepcję, która została bardzo dobrze odebrana. Na tym spotkaniu wszyscy mieszkańcy zostali powiadomieni listownie o konieczności sprawdzenia, czy posiadają prawo do dysponowania gruntem, tak aby sprawnie można było wykonać wszelka dokumentację, uzgodnienia z właścicielami gruntów itp. 



Współpraca z  władzami samorządowymi (sprawującymi władzę przed 16 listopada).   Czy współpracowali Państwo z  władzami samorządowymi? Jeśli tak, proszę o informację jak częste to były kontakty, czego dotyczyły?
	Współpraca z władzami miasta od samego początku układała się bardzo dobrze. Mieszkańcy doskonale wiedzieli do kogo w jakich kwestiach można się zwracać, władze miasta z własnej inicjatywy powiadamiały mieszkańców o kolejnych spotkaniach. Kontakt naszego koordynatora z Prezydentami, naczelnikami, urzędnikami był bardzo częsty i na każdym etapie prac, od tworzenia pierwszej ankiety do dnia dzisiejszego, kiedy to spółka PGK bada zapotrzebowanie mieszkańców na podłączenie do ciepła miejskiego.



Współpraca z komitetami wyborczymi: kandydatami na wójta, burmistrza, prezydenta, kandydatami do Rady Gminy czy Powiatu.  Czy do współpracy np. na debatę zaproszono przedstawicieli wszystkich komitetów czy wszystkie udało się zaangażować?
	Nie wszystkie komitety udało się zainteresować tematem. Jednak nie to było naszym celem. Widząc zaangażowanie ówczesnej rady miasta oraz Prezydenta Miasta wiedzieliśmy, że sprawy pójdą daleko do przodu, a następna władza, będzie już ,, musiała,, wcielić je w życie. Na nasze szczęście władza nie zmieniła się, tak więc nikomu nie musimy udowadniać, że rozpoczęte prace trzeba sfinalizować .



Czy realizowali Państwo jesienne zadanie akcji Masz Głos, Masz Wybór związane z działaniami profrekwencyjnymi? Jeśli tak, proszę krótk opisać (n. w punktach), jak działania zostały zrealizowane?  

	


Jak oceniają Państwo zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją? Proszę o podkreślenie poniższych stwierdzeń.
1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie.
Jak oceniają Państwo zainteresowanie komitetów działania związane z akcją? Proszę o podkreślenie poniższych stwierdzeń.
1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie.
Promocja działań.  W jaki sposób informowaliście Państwo o swoich działaniach lokalną społeczność (prasa, TV, Internet – strona internetowa, portale społecznościowe, wydarzenia promocyjne, plakaty, ulotki i inne materiały akcji MGMW,  marketing szeptany, inne np.  osobiste kontakty? Czy udało nawiązać się trwałą współpracę z mediami np. w formie patronatu?

Proszę wskazać miejsca publikacji informacji o Państwa działaniach (np. linki do Państwa strony, relacji w lokalnych mediach, profilów w portalach społecznościowych). W treści można wkleić link lub przesłać materiały na adres d.michalska@pzr.org.pl.
	Facebook, strona miasta Radomsko, ogłoszenia w parafii, 


Czy w ramach realizacji zadania nawiązali Państwo współpracę z innymi organizacjami pozarządowymi, instytucjami np. dom kultury, świetlica, grupami nieformalnymi, sponsorami?  Jeżeli tak, proszę o podanie nazw organizacji/instytucji oraz  krótki opis na czym polegała współpraca?

	Podczas naszych działań nawiązaliśmy wiele kontaktów z grupami nieformalnymi, spółką miejską PGK, nie staraliśmy się o szerokie zainteresowanie instytucji kulturalnych naszego projektu, uznaliśmy to za mało istatne.


Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w trakcie realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?

	Jak zwykle największym sukcesem dla nas jest to jeśli uda nam się wciągnąć w nasze działania mieszkańców. W tym konkretnym działaniu bardzo łatwo udało się nam stworzyć tzw ,, nić obywatelską,, Mieszkańcy sami z pośród siebie typowali przedstawicieli do szerszych , częstszych kontaktów z naszym koordynatorem. Mieliśmy aktywnych ,, łączników,, z kilku miejscy w całej długości ulicy.


Co sprawiło Państwu najwięcej trudności w trakcie realizacji zadania? Dlaczego?
	Nie napotkaliśmy na większe trudności podczas realizacji zadania.


Załączniki. Jeżeli do sprawozdania chcą dołączyć Państwo dodatkowe materiały dotyczące realizacji projektu: fotografie, szkice koncepcji zagospodarowania terenu proszę o przesłanie plików w wersji elektronicznej (spakowane np. w programie WinRar)  na adres d.michlska@pzr.org.pl.

