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SPRAWOZDANIE KOŃCOWE Z REALIZACJI ZADANIA
„NASZA GMINA, NASZA SPRAWA”
W RAMACH AKCJI

MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR w roku 2014
Termin przesłania sprawozdania mija w dniu 15.12.2014 r.
Nazwa organizacji/grupy:
	FORUM ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH POWIATU PRUSZKOWSKIEGO


Dane teleadresowe organizacji/grupy:
	05-840 BRWINÓW, ul. Wilsona 2


Koordynator zadania: 
	Dorota Michalska

	

	


Zespół realizujący zadanie.   Ile osób liczył zespół realizujący zadanie? Czy podzielono się funkcjami: np. wybrano osobę odpowiedzialną za promocję,  inną za organizację  spotkań i ich prowadzenie, kontakty z przedstawicielami urzędu gminy.
	Zespół liczył 4 osoby. Jedna z osób była odpowiedzialna za przygotowanie zasad i reguł dotyczących debat (jak również koordynację przygotowań). Innej z osób powierzono zadania z zakresu promocji (przygotowanie materiałów prasowych, komunikacja z lokalnymi mediami etc). Nie mieliśmy jednej osoby przewidzianej do prowadzenia spotkań/debat, gdyż za każdym razem decyzja akceptująca należała do startujących komitetów.


Gmina, miejscowość, powiat oraz województwo objęte działaniami  akcji Masz Głos, Masz Wybór.  Proszę podać również liczbę mieszkańców gminy lub dzielnicy, w której Państwo działali.
	Działaniem były objęte gminy z terenu powiatu pruszkowskiego (Pruszków, Piastów, Michałowice, Brwinów, Raszyn, Nadarzyn). 


Nazwa własna zadania (opcjonalnie, jeżeli posiadacie Państwo nazwę swojego działania -  proszę o wpisanie)
	Nasza gmina, nasza sprawa.

Nie przyjęliśmy odrębnej nazwy dla swojego lokalnego projektu. Korzystaliśmy z marki „Masz głos, masz wybór”. :)


Wybór  problemu/sprawy/tematu.  Proszę o wyjaśnienie, w jaki sposób dokonano wyboru tematu, którym się Państwo zajmowaliście np. głosy ze strony mieszkańców, sprawa często poruszana przez lokalne media? Co skłoniło Państwa do wyboru tego tematu?

	Nie jesteśmy w stanie określić jednego tematu, który dominował w każdej z gmin powiatu. Np. w Pruszkowie była to sprawa ogromnych wydatków (w wysokości 2-letniego budżetu inwestycyjnego) na budowę Centrum Dziedzictwa Kulturowego. Brwinów, to z kolei kwestia projektu Czyste Życie.


Współpraca z mieszkańcami.  Proszę przedstawić w punktach oraz  dokładnie opisać, jakie działania podjęli Państwo, aby zaangażować mieszkańców  w dyskusję o problemie/sprawie i przygotować lokalną społeczność do świadomych wyborów? Ilu mieszkańców udało się zaangażować w poszczególne działania. W jakim wieku byli mieszkańcy? Jakie grupy mieszkańców uczestniczyły w działaniach (młodzież, kobiety, mężczyźni). 
Uwaga: jest to bardzo ważna część sprawozdania. Informacje tu zawarte zadecydują o nominacji do nagrody Super Samorząd. Proszę o dokładny opis.
	Musimy przyznać się tutaj do porażki. Nie udało nam się zorganizować/szerzej zaangażować mieszkańców do udziału w akcji. Podejmowane próby spotkań kończyły się zazwyczaj bardzo niską frekwencją. Dodatkowo brały w nich udział osoby, z którymi i tak już mieliśmy kontakt. Na swoją usprawiedliwienie mamy jedynie fakt, że np. w równolegle toczonych konsultacjach społecznych odnośnie przygotowania strategii kulturalnej dla jednej z gmin były problemy ze zgromadzeniem 6 osób (na 60 tys. mieszkańców). Dlatego też niestety w dużej mierze opieraliśmy się na istniejącej już mapie kontaktów i wiedzy.




Współpraca z  władzami samorządowymi (sprawującymi władzę przed 16 listopada).   Czy współpracowali Państwo z  władzami samorządowymi? Jeśli tak, proszę o informację jak częste to były kontakty, czego dotyczyły?

	Jedyną formą współpracy z władzami samorządowymi był udział w pracach na rzecz przygotowania strategii usług kulturalnych jednej z gmin. Była to świadoma decyzja podyktowana chęcią uniknięcia powstania jakichkolwiek skojarzeń pomiędzy aktualną władzą, a Forum (przy czym nie zaliczamy do współpracy informowania władz gmin o prowadzonej akcji).




Współpraca z komitetami wyborczymi: kandydatami na wójta, burmistrza, prezydenta, kandydatami do Rady Gminy czy Powiatu.  Czy do współpracy np. na debatę zaproszono przedstawicieli wszystkich komitetów czy wszystkie udało się zaangażować?
	Nasze doświadczenie (organizacja debaty przedwyborczej w wyborach do europarlamentu 2014) wskazywało, że udział w debacie przedstawicieli większej liczby komitetów jak 3 praktycznie uniemożliwia zorganizowanie merytorycznej i spokojnej dyskusji. 

Dlatego też zadecydowaliśmy, aby być przygotowanym do debaty w 2. turze wyborów burmistrza/wójta/prezydenta. Taka sytuacja wystąpiła w 3 gminach naszego powiatu. Niestety w żadnej z nich nie udało się doprowadzić do debaty.

W dwóch gminach mieliśmy do czynienia z sytuacją, gdy jeden z komitetów praktycznie odmawiał uczestnictwa, zaś w 3. obydwa komitety nie były zainteresowane udziałem w debacie.

Nasze oświadczenia: https://www.facebook.com/pages/Forum-Organizacji-Pozarz%C4%85dowych-Powiatu-Pruszkowskiego/1374250659534572?ref=hl




Czy realizowali Państwo jesienne zadanie akcji Masz Głos, Masz Wybór związane z działaniami profrekwencyjnymi? Jeśli tak, proszę krótk opisać (n. w punktach), jak działania zostały zrealizowane?  
	


Jak oceniają Państwo zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją? Proszę o podkreślenie poniższych stwierdzeń.
1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie.
Jak oceniają Państwo zainteresowanie komitetów działania związane z akcją? Proszę o podkreślenie poniższych stwierdzeń.
1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie.
Promocja działań.  W jaki sposób informowaliście Państwo o swoich działaniach lokalną społeczność (prasa, TV, Internet – strona internetowa, portale społecznościowe, wydarzenia promocyjne, plakaty, ulotki i inne materiały akcji MGMW,  marketing szeptany, inne np.  osobiste kontakty? Czy udało nawiązać się trwałą współpracę z mediami np. w formie patronatu?
Proszę wskazać miejsca publikacji informacji o Państwa działaniach (np. linki do Państwa strony, relacji w lokalnych mediach, profilów w portalach społecznościowych). W treści można wkleić link lub przesłać materiały na adres d.michalska@pzr.org.pl.
	Lokalna pruszkowska telewizja oświadczyła nam, że nie jest zainteresowana w jakikolwiek sposób akcją. Nie zamierzali ani nagrywać, ani relacjonować debaty kandydatów.

Lokalna prasa – na naszym terenie są wydawane dwa regionalne periodyki. Z jednym z nich (Kurier Południowy) udało nam się nawiązać dobre kontakty. Drugi (WPR) - po zachęcających wstępnych rozmowach nt. wsparcia akcji zamilkł.

Najlepszy kontakt udało nam się nawiązać z regionalnymi serwisami informacyjnymi www.regio-media.pl oraz z www.pruszkowmowi.pl 

Oprócz tego oczywiście wykorzystywaliśmy lokalne fora dyskusyjne.


Czy w ramach realizacji zadania nawiązali Państwo współpracę z innymi organizacjami pozarządowymi, instytucjami np. dom kultury, świetlica, grupami nieformalnymi, sponsorami?  Jeżeli tak, proszę o podanie nazw organizacji/instytucji oraz  krótki opis na czym polegała współpraca?
	Korzystaliśmy z już istniejących znajomości, a zatem trudno nam stwierdzić, że nawiązaliśmy nowe kontakty. Aczkolwiek nowością dla nas jest bliższe poznanie środowiska www.Pruszkowmowi.pl (korzystaliśmy z przygotowywanej przez nich mapy potrzeb mieszkańców Pruszkowa).


Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w trakcie realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?
	Z naszego punktu widzenia należy uznać, że akcja ta zakończyła się niepowodzeniem (aczkolwiek średnia frekwencja w naszych gminach była dość wysoka). Największe osiągnięcie jest tak naprawdę przed nami – wprowadzenie budżetu obywatelskiego w gminach naszego powiatu. Mamy problemy (aczkolwiek niewykorzystane w debacie), mamy kontakty w komitetach, radach. Przystępujemy do pracy.


Co sprawiło Państwu najwięcej trudności w trakcie realizacji zadania? Dlaczego?
	Największym problemem była świadomość komitetu wyborczego praktycznej bezkarności odmowy udziału w debacie. Komitety mogły sobie na to pozwolić.

Związanym z tym problemem było nierównomierne w naszej ocenie traktowanie wszystkich kandydatów przez lokalne media. Widać było, że stosunek danego medium do pomysłu debaty jest skorelowany z poglądami jednego z komitetów wyborczych. 


Załączniki. Jeżeli do sprawozdania chcą dołączyć Państwo dodatkowe materiały dotyczące realizacji projektu: fotografie, szkice koncepcji zagospodarowania terenu proszę o przesłanie plików w wersji elektronicznej (spakowane np. w programie WinRar)  na adres d.michalska@pzr.org.pl.

