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SPRAWOZANIE KOŃCOWE
akcji Masz Głos, Masz Wybór 2014
Zadania Lokalne Konsultacje
1. Nazwa organizacji/grupy nieformalnej:
	Partnerstwo  Fundacji Akademia Zdrowego Życia i Fundacji Rozwoju Nitka działające na rzecz wprowadzenia bezpośrednich konsultacji społecznych w Bełchatowie. 

 Rozpoczynaliśmy jako oddzielne Organizacje, ale z czasem zawarłyśmy partnerstwo, które dało synergiczny efekt.


2. Data sporządzenia sprawozdania końcowego:
	15.12.2014


3. Telefon kontaktowy:
	Katarzyna Krześniak Dęga  608393041

Alicja Skrzypiec    503008400


4. Osoba do kontaktu (imię, nazwisko, tel. mail):
	Katarzyna Krześniak Dęga katarzynakdega@gmail.com

Alicja Skrzypiec     alicja@fundacjanitka.pl


5. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:
	Miasto Bełchatów


6.  Czy zadanie akcji LOKALNE KONSULTACJE zostało zrealizowane?

Tak/nie

Jeśli zakreśliliście nie, bardzo proszę opisanie dlaczego zadanie nie zostało zrealizowane.
	


7. Jeśli odpowiedź na pytanie 6 jest twierdząca, proszę krótko opisać w jaki sposób realizowaliście zadanie (raport z diagnozy konsultacji, rozmowy z władzą, mieszkańcami, debata przedwyborcza, co było trudne, czego nie udało się zrealizować, co było Waszym sukcesem)?

	Bełchatów jest konsultacyjną pustynią.  Nasza aktywna akcja informacyjna przyniosła wymierne rezultaty. Konsultacje społeczne stały się tematem przewodnim samorządowej kampanii wyborczej. Dlatego uważamy, zadanie za zrealizowane, ale traktujemy to jako początek zmian. 
Działania związane z akcją masz głos, masz wybór rozpoczęłyśmy od przeprowadzenia diagnozy społecznej.
Nasza diagnoza była wynikiem wielu działań min:

· Analizy dokumentów dotyczących konsultacji społecznych ( kwiecień - maj 2014r)

· Spotkań z urzędnikami odpowiedzialnymi za konsultacje społeczne w Bełchatowie.

· Zapoznaniem się z harmonogramem z przygotowania  Strategii Rozwoju Miasta Bełchatowa  oraz aktywnego uczestnictwa w konsultacjach ww. Programu.

· Przeprowadziłyśmy ankietę wśród przedstawicieli Organizacji Pozarządowych działających na terenie  Bełchatowa. Ankieta dotyczyła zapisów w regulaminie konsultacji i konsultacji Programu Współpracy z Organizacjami Społecznymi. 

· Brałyśmy  udział w konsultacjach założeń do uchwały powołującej Radę Seniorów.
· Rozmawiałyśmy z mieszkańcami podczas okołomiejskich Imprez. 

Na tej podstawie udało nam się spisać rekomendacje dla kandydatów na Radnych i Prezydenta Miasta. Nasze spostrzeżenia, sugestie i pomysły przedstawiłyśmy mieszkańcom Bełchatowa poprzez:

· Spotkania z komitetami wyborczymi Waldemara Płomińskiego i Ziemi Bełchatowskiej - przedstawiłyśmy rekomendacje i uzyskałyśmy deklaracje  działań na rzecz wprowadzenia bezpośrednich i powszechnych konsultacji społecznych w Bełchatowie.

· Rozmowy z mieszkańcami na temat “ Gdzie powinien być zlokalizowany nowy dworzec autobusowy w Bełchatowie”. 

· Spotkania i rozmowy z kandydatką na prezydenta, Panią Mariolą Czechowską, obecną Panią Prezydent Bełchatowa.

· Złożenie na piśmie propozycji do konsultacji społecznej strategii rozwoju miasta.

· Złożenie na piśmie propozycji do konsultacji Programu Współpracy z Organizacjami Społecznymi.  

· Codzienna praca na forum internetowym Wybory Samorządowe Bełchatów ( przeszło 800 uczestników) oraz stronach naszych organizacji.

 Największą trudnością było dotarcie do urzędników Urzędu Miasta, którzy odpowiadają za konsultacje społeczne. Każda próba rozmowy na temat konsultacji społecznych traktowana była jak atak. Wielokrotnie usłyszałyśmy, że w Bełchatowie prowadzone są konsultacje na wystarczającym poziomie. 
Niestety nie wszyscy kandydaci opowiedzieli na zaproszenia. Pomimo wielu prób i użycia różnych dróg komunikacji - nie dotarłyśmy do wszystkich kandydatów. Nie znalazł dla nas czasu  także urzędujący prezydent, którego kadencja właśnie dobiegła końca. Większość kandydatów nie spotykała się z mieszkańcami, a tym bardziej nie chciała uczestniczyć w otwartej debacie.
Największym sukcesem był fakt, że mogłyśmy się spotkać z dużą liczbą mieszkańców i przekazać im ideę konsultacji społecznych. Ważne również było dla nas to że otrzymałyśmy poparcie od kandydatów na Prezydenta Bełchatowa. Jako sukces  uważamy także spotkanie z kandydatką na prezydenta, która obecnie jest Prezydentem Bełchatowa.  Pani Mariola Czechowska obiecała uruchomić konsultacje społeczne w Bełchatowie. Nasze Organizacje natomiast zadeklarowały pomoc we wdrążeniu tego procesu w życie.

Udało nam się również przeprowadzić kampanię promującą udział w wyborach samorządowych.  Aby zachęcić mieszkańców do pójścia do urn, rozwieszałyśmy plakaty, rozdawałyśmy ulotki, przypinałyśmy biało-czerwone wstążki, aktywnie prowadziłyśmy kampanię w Internecie.


8. Opiszcie krótko jak wyglądają konsultacje w Waszej gminie, na podstawie zebranych informacji, co trzeba poprawić?
	W Bełchatowie konsultacje społeczne odbywają się na podstawie UCHWAŁA NR XLII/364/13 RADY MIEJSKIEJ W BEŁCHATOWIE z dnia 28 listopada 2013 r. w sprawie przyjęcia „Regulaminu konsultowania z Radą Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji” Regulamin został wprowadzony bez konsultacji z organizacjami, warto także dodać, że w Bełchatowie nie powołano Rady Działalności Pożytku Publicznego. Z analizy dokumentów z lat 2010 -2014 można wnioskować, że najczęstszą forma konsultacji społecznych w Bełchatowie jest tradycyjna korespondencja z Zespołem Konsultacyjnym. Jest to 12 osobowy zespół składających się z 8 przedstawicieli organizacji pozarządowych i 4 urzędników miasta.  Nie udało się dotrzeć do protokołu ze spotkań zespołu. Nie otrzymałyśmy także jasnej odpowiedzi na temat sposobu rekrutacji członków zespołu.  Na nasz wniosek otrzymałyśmy potwierdzenie korespondencji wysłanej w ramach konsultacji poprzedniego programu współpracy, ale od trzech lat, żaden z członków zespołu i organizacja nie złożyli  wniosku w ramach konsultacji społecznych. Ogłoszenia o rozpoczęciu konsultacji nie są umieszczane w miejscach często odwiedzanych przez zainteresowanych. Podczas trwania projektu ogłoszono kilka konsultacji z organizacjami. Preferowano formę  składania pisemnych wniosków. W jednym przypadku ogłoszono konsultacje projektu uchwały, bez zamieszczenia   dokumentu. ( dotyczy  projektu Uchwały w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w przedszkolach publicznych Miasta Bełchatowa oraz opłat za świadczenia realizowane ponad ten czas - 19.03.2014 ) Po naszej interwencji uzupełniono brak. W roku 2014 powstawała Strategia Rozwoju Miasta Bełchatowa. Założenia  zbierano za pośrednictwem  ankiety. Według harmonogramu w październiku 2014 powinny zostać przeprowadzone konsultacje projektu strategii - do dzisiaj się  nie odbyły.  Nie udało nam się przedłużyć czasu trwania konsultacji społecznych  w sprawie wprowadzenia „Bełchatowskiej Karty Rodzina 3+”, które zostały wprowadzone w pełni sezonu urlopowego 5-19.08.2014. 

Nasze Rekomendacje dotyczące wprowadzenie bezpośrednich konsultacji społecznych z mieszkańcami Bełchatowa.

· Stworzenie wspólnie z mieszkańcami regulaminu konsultacji.

· Konsultacje rozpocząć od diagnozy społecznej, czyli zaangażować mieszkańców na etapie konstruowania założeń.

· Informacje o konsultacjach społecznych umieszczać w widocznym miejscu oficjalnej witryny internetowej miasta. 

· Ustalenie harmonogramu konsultacji na kolejne lata.

· Zachęcić organizacje społeczne do czynnego włączenia się w proces konsultacji.

· Podjęcie działań na rzecz udziału w konsultacjach osobom wykluczonym do tej pory np. chorym, starszym, niepełnoprawnym, niewidomymi.

· Powołanie Rady Działalności Pożytku Publicznego.


9. Czy Wasze rekomendacje do zmian zostały upublicznione? Jeśli tak, to w jaki sposób? (debata, strona internetowa, media, spotkania z mieszkańcami- terminy)
	O naszych rekomendacjach rozmawiałyśmy  podczas spotkań z urzędnikami, mieszkańcami i w trakcie wieców wyborczych. Wydrukowane rekomendacje wręczałyśmy  do podpisu kandydatom na Prezydenta. O rekomendacjach rozmawiałyśmy z przedstawicielami  lokalnych  mediów. Dużo informacji na temat naszej pracy umieszczałam na forum społecznościowym  mieszkańców Bełchatowa, które służyło do wymiany opinii o prowadzonej kampanii wyborczej , a także na   stronach internetowych  naszych organizacji. 

Oto kilka dat z naszych spotkań z mieszkańcami :

05. - 08. 2014 - spotkania indywidualne z mieszkańcami, pracownikami Urzędu Miasta, przedstawicielami Organizacji Pozarządowych.

17.05. 2014 - rozmowa z mieszkańcami podczas “Targów bociankowych” organizowanych w  Galerii Olimpia w Bełchatowie. (około 50 osób z nami zechciało porozmawiać o tym jak według nich powinny wyglądać konsultacje społeczne).

06.2014 - Forum Organizacji Pozarządowych z Bełchatowa na którym przeprowadziłyśmy ankietę.

15.07.2014 - spotkanie z Seniorami w sprawie powołania Rady Seniorów oraz przedstawienia idei konsultacji. 

09. -12. 2014 - publikowanie i rozpowszechnianie rekomendacji dotyczących bezpośrednich konsultacji społecznych w Bełchatowie.

10. 2014 - publikacja rekomendacji na portalach społęcznościowych oraz stronie internetowej.

06.10.2014 - spotkanie z ponad 300 osobami podczas prezentacji komitetu wyborczego jednego z ugrupowań.

10.2014 - włączyłyśmy się w konsultacje społeczne Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych Miasta Bełchatowa na lata 2014-2020. Po zakończeniu konsultacji dowiedziałyśmy się telefonicznie, że nasze propozycje zostały uwzględnione :-)

26.10.2014 - Rozmowa z kandydatem na Prezydenta Miasta Bełchatowa oraz członkami stowarzyszenia Ziemia Bełchatowska

11.11. 2014 - Akcja informacyjna podczas obchodów Dnia Niepodległości (około 300 osób)

22.11.2014 - rozmowa z Panią Mariolą Czechowską – kandydatką na Prezydentem Miasta.



10. Jak oceniacie współpracę z Urzędem podczas realizacji zadania? 
	Nie było łatwo spotkać się z urzędnikami.  Wyjątkiem był sekretarz miasta, który przyjął nas bez umawiania. Urzędnicy odpowiedzialni za tworzenie strategii rozwoju miasta, obiecali skontaktować się z nami, gdy otrzymają opracowanie wyników ankiety - do teraz tego nie wykonali. Nie otrzymałyśmy także  pełnej odpowiedzi na wniosek o ujawnienie      szczegółowego  wykazu wniosków, które wpłynęły w trakcie konsultacji Programu Współpracy z Organizacjami Społecznymi oraz  przedstawienie propozycji uwzględnionych oraz   uzasadnienie propozycji odrzuconych. Odpowiedź na nasz wniosek była nie na temat.


11. Z ilu osób składała się grupa zaangażowana w akcję? 
	3 - 5


12. Jak oceniacie trudność zadania? Co było najtrudniejsze do realizacji?
	Trudnym momentem była rozmowa z urzędnikiem miasta, który zajmuje się konsultacjami społecznymi w Bełchatowie. 

Brak reakcji na nasze próby spotkania z kandydatami na Prezydenta. Udało się dotrzeć tylko do 3, a kandydowało 6. Mimo tego, że wyrażałyśmy chęć współpracy z każdym komitetem, kilkakrotnie byłyśmy posądzane o stronniczość i zaangażowanie polityczne.


13. Jak oceniacie współpracę z koordynatorką zadania, co należy poprawić, Waszym zdaniem.  
	Nasze kontakty z koordynatorką odbywały się regularnie, nasilały się  w momentach intensywnych działań. Dużą pomoc miałyśmy w trakcie konstruowania pism, wniosków do Urzędu Miasta. Koordynatora podpowiadała nam kolejne ruchy. O intensywności kontaktów mogą świadczyć przeszło 50 maili w skrzynce od Magdy Mirys.  Cenimy sobie także szybką reakcje na nasze zapytania oraz oddzwaniania w przypadku kontaktu telefonicznego. Bardzo dobrze przygotowana merytorycznie osoba. Uzyskiwałyśmy wyczerpujące odpowiedzi na nasze pytania.


14. Jak oceniacie zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?

(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )

1                     2                        3                      4                          5
15. Jaka zmiana zaszła na terenie Waszej gminy, w mieszkańcach, w zarządzaniu gminą, we władzy?
	Największą zmianą jest to, że w Bełchatowie zaczęto rozmawiać o konsultacja społecznych. 

 Nasze Organizacje skupiły  się na kampanii informacyjnej i mobilizacji kandydatów na radnych i prezydenta do pracy na rzecz wprowadzenia bezpośrednich i powszechnych konsultacji społecznych.  Dzięki naszym działaniom część mieszkańców Bełchatowa miała możliwość dowiedzenie się czym są konsultacje społeczne.  Wiedzę na temat konsultacji  pogłębili także niektórzy radni oraz przedstawiciele  organizacji pozarządowych .Największym sukcesem naszych działań było dotarcie do kandydatów na radnych i prezydentów miasta trzech komitetów wyborczych, przedstawienie im naszej diagnozy oraz rekomendacji.  

Niewątpliwie sukcesem i nadzieją do głębszych reform jest to, że dotarłyśmy do obecnej Pani Prezydent Miasta, która wyraziła chęć wprowadzenia zmian w naszym mieście.

Obecnie jesteśmy umówione na spotkanie w ww. sprawie  w Urzędzie Miasta. Chcemy teraz przekuć słowa i obietnice w czyn.


16. Jakiego wsparcia oczekujecie od akcji Masz Głos, Masz Wybór w realizacji kolejnych zadań? (jeśli planujecie dalej realizować zadania akcji)
	Wybrałyśmy temat, który dawał największą możliwość kontaktu z mieszkańcami, zbierania opinii, diagnozy, bo w tym czułyśmy się najpewniej. Mocną stroną naszych organizacji jest umiejętność nawiązywania bezpośrednich relacji z mieszkańcami. Po wielu miesiącach wspólnej pracy postanowiłyśmy doprowadzić do zmiany w naszym mieście.

Dlatego nie zastanawiamy się czy brać udział dalej w akcji bo jest to dla nas oczywiste. Nasza praca już przynosi efekty chociaż wiemy, że jest to początek drogi. Cieszymy się jednak, że mogłyśmy zapoczątkować zmiany w naszym mieście.

Dlatego będziemy potrzebować wsparcia merytorycznego, możliwości konsultacji dokumentów pod względem prawnym, ponieważ chcemy wziąć aktywny udział w tworzeniu nowego regulaminu.  Skorzystałybyśmy także z możliwości nauczenia się prowadzenia debat, rozmów i spotkań z mieszkańcami. Przećwiczenia różnych form zbierania opinii oraz wsparcia przy konsultacji naszych pomysłów.


17. Uwagi, dodatkowe informacje:
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