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OMNI MODO




    Sprawozdanie z działań podjętych w 2014 roku.


W 2014 roku podjęliśmy się jedynie działań pro frekwencyjnych które prowadziliśmy na terenie miasta Białogard oraz na terenie gminy Mileno położonych w województwie zachodniopomorskim.


Nasze działania opierały się na bezpośrednim kontakcie z mieszkańcami oraz na tzw. ulotkowaniu czyli wręczaniu ulotek profrekwencyjnych w newralgicznych miejscach  miasta Białogard oraz gminy Mielno. Oprócz akcji prowadzonej w terenie prowadziliśmy akcję zachęcającą do pójścia na wybory w internecie poprzez portal społecznościowy "facebook"  na następujących profilach:

https://www.facebook.com/BialogardMojeMiejsce
https://www.facebook.com/MaszGlosMaszWyborMielno2014.

Uważamy, iż nasze działania na terenie miasta Białogard przyczyniły się do tego, że pobiliśmy rekord frekwencji z przed 4 lat który wyniósł w tym roku 46,24% w porównaniu do roku 2010 zanotowany wzrost wyniósł bagatela 12,1% (frekwencja w drugiej turze w 2010 roku wyniosła 34,14%). 


Działania na terenie gminy Mielno również dla nas były  powodem do dumy ponieważ na terenie gminy do urn poszło przeszło 50% uprawnionych jak i w pierwszej tak i drugiej turze. Porównując do lat poprzednich można zauważyć, że pomimo specyfiki sezonowości gminy widać świadomość ludzi którzy wierzą w to, że ich głos może wiele. 


Chcielibyśmy jeszcze raz podziękować wszystkim zaangażowanym w tegoroczną akcję, wszystkim którzy przeszli kilometry podczas ulotkowania, wszystkim którzy miło reagowali na nasze działania, wszystkim którzy udostępniali nam miejsca na ulotki i plakaty a przede wszystkim tym którym sie chciało pójść w dni wyborcze do urn i zagłosować.


Reasumując uważamy, iż prowadzone przez nas akcje na terenie miasta Białogard jak i gminy Mileno przyniosły sukces i pokazały że mieszkańcom nie jest obojętny los miasta czy gminy - chcą mieć realny wpływ na to co dzieje się w samorządzie.
Z poważaniem:
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