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SPRAWOZDANIE KOŃCOWE Z REALIZACJI ZADANIA

„Wybory dla każdego”
W RAMACH AKCJI

MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR w roku 2014
Prosimy o przesłanie sprawozdania do 15 grudnia 2014 r.

Nazwa organizacji/grupy:
	FUNDACJA INSTYTUT ROZWOJU REGIONALNEGO


Koordynator/ zespół zadania:
	JOANNA NOWAK-PIECH


Gmina, powiat oraz województwo objęte działaniami: 
	KRAKÓW


Jeśli zajęliście się konkretnym problemem/sprawą o zasięgu lokalnym, napiszcie krótko dlaczego właśnie ta sprawa zwróciła Waszą uwagę: 

	W akcji „Masz głos, masz wybór” zajęliśmy się problem uczestnictwa w wyborach osób z niepełnosprawnościami i osób starszych. Mimo zmian w prawie wyborczym, wprowadzeniu kilku mechanizmów, które umożliwiają osobom z niepełnoprawnościami pełny i samodzielny udział w wyborach, frekwencja wyborcza w tej grupie obywateli nadal jest bardzo niska. Jak wskazują liczne badania, wynika to przede wszystkim z braku wiedzy o prawach wyborczych. Chcieliśmy w pewien sposób wypełnić tą lukę i dać początek szerszej dyskusji publicznej na temat włączenia osób z niepełnosprawnościami w proces wyborczy i życie publiczne w Polsce. 


Jak wyglądała współpraca z mieszkańcami? Jakie działania podjęliście, aby zaangażować mieszkańców  w dyskusję o problemie/sprawie i przygotować lokalną społeczność do świadomych wyborów? Ilu mieszkańców udało się zaangażować w poszczególne działania. Kto w nich uczestniczył.
	Działaliśmy na poziomie ogólnopolskim. Akcję „Masz głos, masz wybór” połączyliśmy z celami i działaniami w ramach projektu „Pełnosprawny wyborca”, dzięki czemu mieliśmy więcej środków na prowadzenie działań edukacyjnych i profrekwencyjnych. 
Przede wszystkim chcieliśmy działać edukacyjnie. Przygotowaliśmy Informator wyborczy, dostępny w języku migowym i tekście łatwym do czytania. Uruchomiliśmy specjalną infolinię wyborczą, przez którą wyborcy mogli zadawać pytania związane z wyborami, udogodnieniami w głosowaniu, a także zgłaszać wszelkie nieprawidłowości w przygotowywaniu wyborów przez gminy. 

Jednak najważniejszym elementem prowadzonej przez nas kampanii był bezpośredni kontakt z środowiskiem osób z niepełnosprawnościami, zarówno osobami indywidualnymi, jak i organizacjami pozarządowymi. W czasie trwania akcji udało nam się nawiązać współpracę z prawie 20 lokalnymi aktywistami oraz 10 organizacjami z całej Polski. Wielu uczestników akcji MGMW również było zainteresowanych dostępnością wyborów i było otwartych na prowadzanie takich działań w swoich miejscowościach. Dzięki wspólnym przedsięwzięciom promocyjnym i informacyjnym (t.j. dystrybucja Informatora, ulotek, plakatów, spotkań z osobami z niepełnosprawnościami, spotkań z urzędnikami), zakładane przez nas na początku projektu cele zostały w dużej części zrealizowane.  


Jak układała się współpraca z  władzami samorządowymi (przed wyborami)?   Jeśli współpracowaliście z władzami samorządowymi napiszcie w jakim zakresie.

	W czasie trwania akcji podjęliśmy współpracę z licznymi instytucjami krajowymi (PKW, BRPO) i samorządowymi. W Krakowie spotkaliśmy się z Pełnomocnikiem Prezydenta ds. wyborów, zwracając uwagę na kwestię dostępności wyborów. Przekazaliśmy urzędowi nasze materiały i zachęciliśmy do współpracy. Nasz Informator i ulotki znalazły się razem z materiałami MGMW w oddziałach Urzędu Miasta w całym Krakowie. Dzięki życzliwości Pełnomocnika bez problemu udało nam się przeprowadzić monitoring dostosowania lokali wyborczych do potrzeb osób z niepełnosprawnościami.  
Prowadzimy także badanie monitorujące dostępność wyborów w minach. Przygotowaliśmy ankiety dla urzędników wyborczych, w których znalazły się pytania o dostępną informację, działania podejmowane przez gminę na rzecz wyborców z niepełnosprawnościami, czy dostosowanie lokali wyborczych. Raport z tego badania zamierzamy opublikować pod koniec grudnia 2014r. 

Mimo dobrego przygotowania informacyjnego Krakowa (i innych miast) do wyborów, wciąż widzimy ogromne pole dla działań edukacyjnych i profrekwencyjnych. Z całą pewnością brakuje przeszkolenia urzędników i członków komisji wyborczych z zakresu obsługi osób z niepełnosprawnościami i przygotowania lokali wyborczych (wykazała to nasza kontrola). 


Czy kontaktowaliście się z komitetami wyborczymi? Jeśli tak, opiszcie proszę współpraca z komitetami wyborczymi: 
	Próbowaliśmy kontaktować z komitetami wyborczymi. Przed pierwszą turą, w ramach zabiegania o dostępność informacji wyborczej, chcieliśmy zadać kilka pytań największym komitetom wyborczym w kraju. Nie wszystkie odpowiedziały na nasz apel. Nagraliśmy 4 mini wywiady z politykami.

Przed drugą turą wyborów, przesłaliśmy do 34 kandydatów z 17 największych miast w Polsce, w których odbywała się II tura, ankietę dotyczącą polityki samorządowej wobec osób z niepełnosprawnościami. Odpowiedziało nam 4 kandydatów! W tym prezydent Krakowa, Jacek Majchrowski.

Niestety programy większości komitetów wyborczych nie były dostępne dla osób z różnymi niepełnosprawnościami lub w ogóle nie poruszały tematów, które są istotne dla wyborców z niepełnosprawnościami. Jest to kolejny punkt, którym chcielibyśmy zając się w przyszłości. 
Warto również wspomnieć, że naszym działaniem zainteresowało się kilku kandydatów na radnych z różnych miast i wsi w Polsce, którzy prosili nas o przesłanie materiałów i oferowali swoją pomoc w promowaniu tematu. 


Czy realizowaliście Państwo jesienne zadanie akcji Masz Głos, Masz Wybór związane z działaniami profrekwencyjnymi? Jeśli tak, napiszcie krótko co się zadziało.
	Zajęliśmy się kilkoma tematami związanymi z dostępnością wyborów:

- działania edukacyjne w środowisku osób z niepełnosprawnościami, m.in.: spotkania z członkami i beneficjentami organizacji zajmujących się tematyką niepełnosprawności,
- działania informacyjne zachęcające do udziału w wyborach (mailing, fanpage „Pełnosprawny wyborca”, strona internetowa, spotkania z osobami z niepełnosprawnościami);

- Akcje zewnętrzne: udział w Tygodniu Obywatelskimi Pikniku (gra miejska „Dostępna Warszawa) Inicjatyw Obywatelskich w Warszawie, Dni Seniora w Warszawie i Krakowie, 

- współpraca z samorządami (przesyłanie materiałów, osobiste spotkania, promowanie akcji wspólnie z urzędami),

- Zaangażowanie wielu osób z niepełnosprawnościami, które swoją postawą i działaniami zachęcały do czynnego udziału w wyborach;


Jak oceniacie zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją? 
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W jaki sposób promowaliście swoje działania?

	Przede wszystkim w ramach projektu „Pełnosprawny wyborca” mieliśmy możliwość przygotowania materiałów informacyjnych: Informatora (także w wersji PJM i tekście łatwym do czytania), ulotek i plakatów, które razem z materiałami MGMW rozsyłaliśmy do organizacji i osób indywidualnych. 
Uruchomiliśmy stronę internetową oraz fanpage na FB, gdzie na bieżąco wrzucaliśmy informacje dotyczące wyborów i działań akcji MGMW (www.pelnosprawnywyborca.firr.org.pl, https://www.facebook.com/Pelnosprawnywyborca?fref=ts)

Cyklicznie rozsyłaliśmy informację do mediów, udzieliliśmy kilka wywiadów, wzmianka o projekcie i akcji pojawiła zarówno w prasie i portalach ogólnopolskich, jak i lokalnych. 

Wszystkie działania opisywaliśmy także na stronie MGMW. 


Czy współpracowaliście z innymi organizacjami?
	Tak. Współpracowaliśmy z wieloma organizacjami, nie tylko zajmującymi się na co dzień wsparciem osób z niepełnosprawnościami, m.in.: Stowarzyszeniem „Lajkonik” w Krakowie, Stowarzyszenie Otwarte Drzwi w Warszawie, Stowarzyszenie Niepełnosprawnych Studentów i Absolwentów Uniwersytetu Łódzkiego, Fundacja IMPULS z Białegostoku, Stowarzyszenie HIPOKAMP z Łodzi, Stowarzyszenie Integracji z Częstochowy.


Co uważacie za swoje największe osiągnięcie w trakcie realizacji zadania? 

	Dużym sukcesem była publikacja i dystrybucja 2000 szt. Informatora o udogodnieniach wyborczych oraz przeprowadzenie kontroli lokali wyborczych w 90 okręgowych komisjach. W działania na rzecz upowszechniania wiedzy o udogodnieniach wyborczych dla osób z niepełnosprawnościami udało nam się nawiązać kontakt z wieloma organizacjami, mediami i instytucjami państwowymi, ale przede wszystkim cieszymy się, że dzięki tym informacjom wielu osób zdecydowało się skorzystać ze swojego prawa i zainteresowało się wyborami w swoich miejscowościach.


Co w ramach zadania sprawiło Wam najwięcej trudności?
	Najwięcej trudności sprawiły dwie, najbardziej kluczowe w całym tym działaniu kwestie: dotarcie do obywateli z niepełnosprawnościami i zachęcenie ich do głosowania oraz kontakt z komitetami wyborczymi. 
Jeśli chodzi o pierwszą grupę, problemem była duża niechęć ludzi do wyborów w ogóle. Wiele osób nieufnie podeszło do akcji, upatrując w niej m.in. działań politycznych. Częściowo tą barierę pozwoliło przełamać zaangażowanie osób z niepełnosprawnościami, którzy jako rzecznicy, własnym przykładem zachęcali do udziału w wyborach.
Podczas realizacji projektu trudności sprawiał kontakt z politykami, członkami komitetów wyborczych. Tematyka niepełnosprawności interesowała nielicznych, wiele osób nie odpowiadało na maile lub ignorowało telefony. W przyszłości niezbędne są kroki służące większemu zaangażowaniu polityków i zwróceniu ich uwagi na postulaty wyborców z niepełnosprawnościami. 


UWAGI…

Dziękujemy, za przygotowanie sprawozdania!

Załączniki. Jeżeli chcecie dołączyć do sprawozdania dodatkowe materiały, prześlijcie je na adres karol.mojkowski@siecobywatelska.pl
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