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SPRAWOZDANIE KOŃCOWE Z REALIZACJI ZADANIA

„NASZA GMINA, NASZA SPRAWA”
W RAMACH AKCJI

MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR w roku 2014
Nazwa organizacji/grupy:
	
Stowarzyszenie Młodzi dla Regionu – Gmina Szemud




Dane teleadresowe organizacji/grupy:
	ul. Kaszubska 3, 84-217 Zęblewo
e-mail: mlodzidlaregionu@wp.pl


Koordynator zadania:
	Monika Lidzbarska

	Tomasz Krauza

	Mateusz Rudźko


Zespół realizujący zadanie.  
Ile osób liczył zespół realizujący zadanie? Czy podzielono się funkcjami: np. wybrano osobę odpowiedzialną za promocję,  inną za organizację  spotkań i ich prowadzenie, kontakty z przedstawicielami urzędu gminy.
	W realizacji zadania brali udział członkowie Stowarzyszenia MdR, pracownicy Biblioteki Publicznej oraz wolontariusze i osoby z zewnątrz chętne do pomocy. Łącznie nad zadaniem w zależności od momentu brało udział od kilku do nawet kilkudziesięciu osób. Funkcjami dzieliliśmy się na bieżąco przy każdorazowym naszym spotkaniu po czym wspólnie je podsumowywaliśmy. Praca zespołowa dała efekt w postaci organizacji naszego głównego wydarzenia – Kongresu Młodych, gdzie każdy dołożył choćby małą, mało widoczną z zewnątrz cegiełkę.



Gmina, miejscowość, powiat oraz województwo objęte działaniami  akcji Masz Głos, Masz Wybór.  Proszę podać również liczbę mieszkańców gminy lub dzielnicy, w której Państwo działali.
	Gmina Szemud, powiat wejherowski, województwo pomorskie
Gmina Szemud liczy ok. 15 tys. os. zameldowanych


Nazwa własna zadania 

	Aktywizacja młodzieży z terenu Gminy Szemud



Wybór  problemu/sprawy/tematu.  
Proszę o wyjaśnienie, w jaki sposób dokonano wyboru tematu, którym się Państwo zajmowaliście np. głosy ze strony mieszkańców, sprawa często poruszana przez lokalne media? Co skłoniło Państwa do wyboru tego tematu?
	Aktywizacja młodzieży, zachęcenie do dialogu młodzieży z dwóch różnych części gminy (różnice gospodarcze ale i też położenie – część wschodnia granicząca z trójmiastem, część zachodnia rolnicza). Naszym zadaniem było i nadal pozostaje  zachęcenie młodzieży do jak największej aktywności i wspólnych działań na rzecz naszej gminy, a więc również własnego dobra.

Wybraliśmy ten problem ze względu na własne doświadczenia oraz podpowiedzi od strony innych. Jako młodzież dostrzegaliśmy i sami doświadczaliśmy braku integracji środowisk młodzieżowych z różnych części gminy oraz nie mieliśmy alternatyw na spędzanie wolnego czasu. By chociaż w jakimkolwiek stopniu zapobiec temu zjawisku założyliśmy stowarzyszenie, by móc wspierać młodszych od nas w celu poprawy tej sytuacji, m. in. biorąc udział w projekcie Nasza gmina, nasza sprawa. 




Współpraca z mieszkańcami.  
Proszę przedstawić w punktach oraz  dokładnie opisać, jakie działania podjęli Państwo, aby zaangażować mieszkańców  w dyskusję o problemie/sprawie i przygotować lokalną społeczność do świadomych wyborów? Ilu mieszkańców udało się zaangażować w poszczególne działania. W jakim wieku byli mieszkańcy? Jakie grupy mieszkańców uczestniczyły w działaniach (młodzież, kobiety, mężczyźni). 
	- Kongres Młodych – bezpośrednia debata wszystkich zebranych gości
- Akcja animowana – karteczka-nalepka podczas Kongresu Młodych, 

  czyli 2 plansze – 2 pytania – kilkadziesiąt różnych odpowiedzi

- Ankiety przeprowadzane wśród młodzieży – łącznie 128 wypełnionych ankiet
  również w postaci ankiety internetowej:
https://docs.google.com/forms/d/195muio0O8qhXCUzSuxeJrlcPXMe5DA7nz3m16sPrAPM/viewform
- Działania a’la world cafe – podczas współorganizowanego przez nas spotkania 
  seniorów z młodzieżą w duchu kaszubszczyzny

- Planowana konferencja wraz z debatą z przedstawicielami władz Gminy, 
  podczas której zaprezentujemy wyniki przeprowadzonych konsultacji 
  i wspólnie będziemy się starać wyciągnąć wnioski i plany na przyszłe działania.




Współpraca z  władzami samorządowymi (sprawującymi władzę przed 16 listopada).   Czy współpracowali Państwo z  władzami samorządowymi? Jeśli tak, proszę o informację jak częste to były kontakty, czego dotyczyły?
	Kilka spotkań z władzami Gminy Szemud. Było ich dosyć mało, ze względu na niezbyt wielkie, choć zauważalne zainteresowanie działalnością stowarzyszenia. Dodatkowym utrudnieniem był brak dogodnych terminów na spotkania oraz częsty brak odpowiedzi na nasze zaproszenia, dotyczące organizacji różnych wydarzeń w ramach akcji. Mamy nadzieję, że po podsumowaniu szeroko przeprowadzonych konsultacji uda nam się zmienić wspólny kontakt w lepszym kierunku i wypracować wspólne wnioski i plany działania na przyszłość na rzecz lokalnej społeczności.



Współpraca z komitetami wyborczymi: kandydatami na wójta, burmistrza, prezydenta, kandydatami do Rady Gminy czy Powiatu.  Czy do współpracy np. na debatę zaproszono przedstawicieli wszystkich komitetów czy wszystkie udało się zaangażować?
	Ograniczyliśmy się w kwestii kontaktu z komitetami wyborczymi jedynie do bezstronnej kampanii profrekwencyjnej prowadzonej przez nas już 3 raz. W związku z tym, że w naszej gminie kandydatów wystawiły zaledwie 2 komitety wyborcze, kontakt był utrudniony ze względu na „zawziętość” komitetów i brak chęci do dialogu. W związku z tym naszą akcję prowadziliśmy bez otwartych debat, by w nieciekawej atmosferze nikt nie zarzucał nam stronniczości. W związku z tym kampanię prowadziliśmy za zasadzie przedstawiania krótkich informacji o obydwu kandydatach z poszczególnych okręgów, jednocześnie informując o zmienionych zasadach głosowania – okręgach jednomandatowych. III edycję naszej kampanii profrekwencyjnej pod stałym hasłem: „Nie bądź durny, idź do urny!”  przeprowadziliśmy poprzez portal facebook oraz w Gminnych Bibliotekach Publicznych, dzięki ulotkom i innym materiałom przesłanym przez Fundację Batorego i program masz głos masz wybór, zachęcając tym samym wszystkich – nie tylko młodzież – do udziału w wyborach samorządowych 2014.



Czy realizowali Państwo jesienne zadanie akcji Masz Głos, Masz Wybór związane z działaniami profrekwencyjnymi? Jeśli tak, proszę krótko opisać (np. w punktach), jak działania zostały zrealizowane?  

	j.w.



Jak oceniają Państwo zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją? Proszę o podkreślenie poniższych stwierdzeń.
1- brak zaangażowania, 
2- niskie zainteresowanie, 
3- trudno powiedzieć, 
4- dostrzegam zainteresowanie, 
5- bardzo duże zaangażowanie.
Jak oceniają Państwo zainteresowanie komitetów działania związane z akcją? Proszę o podkreślenie poniższych stwierdzeń.
1- brak zaangażowania, 
2- niskie zainteresowanie, 
3- trudno powiedzieć, 
4- dostrzegam zainteresowanie,
 5- bardzo duże zaangażowanie.
Promocja działań.  
W jaki sposób informowaliście Państwo o swoich działaniach lokalną społeczność (prasa, TV, Internet – strona internetowa, portale społecznościowe, wydarzenia promocyjne, plakaty, ulotki i inne materiały akcji MGMW,  marketing szeptany, inne np.  osobiste kontakty? Czy udało nawiązać się trwałą współpracę z mediami np. w formie patronatu?

Proszę wskazać miejsca publikacji informacji o Państwa działaniach (np. linki do Państwa strony, relacji w lokalnych mediach, profilów w portalach społecznościowych).
	- Stałe prowadzenie konta Stowarzyszenia na portalu Facebook oraz stronie internetowej
- Wydarzenia promocyjne oraz ich reklama w Internecie, jak i poprzez plakaty we wszystkich częściach gminy.

- Patronat medialny Kongresu Młodych lokalnej telewizji TTM

- Informacje w lokalnej prasie oraz na lokalnych portalach internetowych

- relacja telewizji TTM: http://telewizjattm.pl/dzien/2014-06-30/29741-i-kongres-mlodych-w-gminie-szemud.html?play=on
- portal nadmorski24.pl: http://www.nadmorski24.pl/aktualnosci/18990-mlodzi-aktywni-spolecznie-czyli-kongres-mlodych.html
- relacja P. Poseł na Sejm RP T. Hoppe:

http://www.teresahoppe.com/index.php?option=com_content&view=article&id=371&Itemid=902
- ogólne informacje dotyczące wydarzenia:

https://www.facebook.com/events/721589491212826/


Czy w ramach realizacji zadania nawiązali Państwo współpracę z innymi organizacjami pozarządowymi, instytucjami np. dom kultury, świetlica, grupami nieformalnymi, sponsorami?  Jeżeli tak, proszę o podanie nazw organizacji/instytucji oraz  krótki opis na czym polegała współpraca?

	Współpraca z Biblioteką Publiczną Gminy Szemud im. ks. dr Leona Heyke oraz wolontariatem młodzieżowym gminy. Dodatkowo mamy stały kontakt z innymi Stowarzyszeniami i UKS-ami z terenu Gminy, jak również prywatnymi firmami i osobami wspierającymi różne akcje i pomysły Stowarzyszenia. Dodatkowo kontakt z lokalnymi mediami i znanymi postaciami (jak np. finaliści ogólnopolskich programów rozrywkowych, znani podróżnicy z regionu), którzy wspierają nas obecnością, występami i wszelkiego rodzaju innym wspariem. Chcemy powiększać grono współpracujących o każdego chętnego i aktywnego partnera, który chce coś wnieść w działania dla lokalnej społeczności, a w naszym przypadku zwłaszcza młodzieżowej.



Co uważają Państwo za swoje największe osiągnięcie w trakcie realizacji zadania w ramach akcji
 Masz Głos, Masz Wybór?

	Sukces organizacyjny naszego wydarzenia – I Kongresu Młodych w Gminie Szemud (28 czerwca 2014). Na wydarzenie przybyli przedstawiciele władz samorządowych, a także Pani Poseł Teresa Hoppe. Licznie przybyła również młodzież do której i dla której skierowane było to wydarzenie. Bardzo ważnym dla nas było zainteresowanie młodzieży, która chętnie brała udział w ankiecie, akcji animowanej, a także uważnie wsłuchiwała się w propozycje działań prezentowane przez różne organizacje i grupy nieformalne – gości kongresu.
Oprócz tego, za sukces uważamy również udaną akcję pro-frekwencyjną w wyborach do Europarlamentu, która realnie wpłynęła na większą ilość wyborców (około kilkudziesięciu osób).



Co sprawiło Państwu najwięcej trudności w trakcie realizacji zadania? Dlaczego?
	Przeprowadzenie szerokiej kampanii profrekwencyjnej przed wyborami samorządowymi 2014 oraz zorganizowanie dla wszystkich mieszkańców bezstronnej debaty – wszystko to związane z niechęcią i kłótniami na poziomie kandydatów oraz niskim zainteresowaniem mieszkańców wyborami. 
Było to bardzo trudne zadanie, którego nie udało się nam wykonać w stopniu dla nas zadowalającym (brak organizacji debaty). 
Na szczęście tradycyjnie przeprowadziliśmy kolejną III edycję akcji profrekwencyjnej organizowanej przez Stowarzyszenie.
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