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Budżet obywatelski


SPRAWOZANIE CZĘŚCIOWE

akcji Masz Głos, Masz Wybór 2015

Zadanie Budżet Obywatelski


CZĘŚĆ I
1. Nazwa organizacji lub grupy nieformalnej:
Stowarzyszenie 5plus

2. Data przesłania sprawozdania częściowego:
15 grudnia 2015r.
3. Telefon kontaktowy:
505 984 323
4. Osoba do kontaktu/koordynator akcji (imię, nazwisko, tel. mail):
Karol Michalczyk, tel. 505 984 323, mail: stowarzyszenie.5plus@gmail.com
5. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:
miasto Pruszków
6. Liczba osób (oprócz koordynatora), które brały udział w realizacji zadania?
1

(aczkolwiek mam problem z tym pytaniem, gdyż nie wiem czy chodzi o osoby ze stowarzyszenia, czy też ogólnie o zaangażowane we wprowadzanie BO w Pruszkowie)
7. Czy uczestniczyliście w spotkaniu regionalnym (wrzesień-październik)? Jeśli tak, to w którym?
Niestety, nie
CZĘŚĆ II

1. Jaką Inicjatywę chcieliście zrealizować poprzez udział w Akcji? (prosimy krótko opisać pomysł na działanie Budżet Obywatelski).
Nie rozumiem pytania. Czy chodzi o przyczynę naszego zaangażowania w działanie BO, czy też o sposób na wprowadzenie BO w Pruszkowie?

Jeżeli o pierwsze, to naszą główną bolączką było/jest stosunkowe małe zaangażowanie społeczne mieszkańców. Niestety na tle sąsiednich gmin Pruszków pod względem aktywności obywatelskiej, samoorganizowania się mieszkańców wypadał i wypada nienajlepiej. Nie było mechanizmu, który by wspierał powstawanie nowych inicjatyw. Co więcej – ze względu na istniejącą infrastrukturę komunikacyjną plus geografię terenu - Pruszków jest i będzie rozbity na kilka całkowicie oddzielnych obszarów, co sprawia, że bardzo trudno jest realizować w naszym mieście projekty, które by pozwalały na skorzystanie z faktu zamieszkiwania w nim 60 tys. ludzi. Na to jeszcze nakłada się bliskość Warszawy, co w połączeniu z dobrym skomunikowaniem z jej centrum przekłada się z jednej strony na duży napływ (jak i odpływ) ludzi mieszkających w naszym mieście (co utrudnia istnienie inicjatyw społecznych), a z drugiej – na zmniejszone utożsamienie się z miastem jako docelowym miejscem życia. Pruszków jest traktowany jako „stacja przesiadkowa”. To również negatywnie wpływa na chęć zaangażowania się w inicjatywy lokalne realizowane na terenie miasta.

Jeżeli o drugie, to przede wszystkim na początku przyjęliśmy zasadę, że na wprowadzenie BO dajemy sobie półtora roku. To postanowienie pozwoliło nam w 2014 spokojnie zaplanować sobie niezbędne działania, ale również wyzwalało w naszych ówczesnych rozmówcach (szeroko pojęte władze samorządowe) przeświadczenie, że pomysł wprowadzenia BO nie jest wynikiem chwilowej emocji. Drugi niezwykle ważny czynnik, to osoba, która była obrana na lokalnego lidera projektu BO (nie był to koordynator akcji w ramach akcji Masz głos). Koncyliacyjność, otwartość, szukanie najlepszych wzorców, nastawienie na współpracę, nieustanne dążenie do zaangażowania mieszkańców w proces powstawania BO – to cechy, które w ogromnym stopniu przyczyniły się do finalnych sukcesów w postaci uchwalenia przez Radę Miejską uchwały o BO, a także wykrystalizowania się grupy mieszkańców, którzy wręcz utożsamiają się z tym projektem.
2. Czy w gminie w momencie rozpoczęcia  Akcji podjęta była uchwała o budżecie obywatelskim?
Nie
3. Jeśli nie, to jakie podjęliście działania, by uchwała została podjęta? (Prosimy opisać ile spotkań, rozmów z radnymi, urzędnikami odbyło się, czy kierowane były jakieś pisma, petycje, składane wnioski, jak przebiegały rozmowy).
Mieliśmy tę niezwykle korzystną sytuację, że inicjator zapoczątkowania prac nad BO w Radzie Miejskiej jest radnym współpracującym z ugrupowaniem, które ma większość w Radzie, ale również jest przewodniczącym Komisji Prawa, Porządku i Administracji. 

Jednak zanim zaczęliśmy działać na rzecz wprowadzenia BO, na kilka miesięcy przed wyborami byliśmy na kilku szkoleniach (nawiązując przy tym bardzo przydatne później kontakty m.in. ze Stocznią), ale przede wszystkim uzyskaliśmy wiedzę odnośnie aktualnych problemów z jakimi stykają się gminy przy wprowadzaniu BO (co miało duże znaczenie później, podczas przełamywania obaw radnych przed BO – zwracaliśmy im uwagę, że BO zazwyczaj nie udawały się tam, gdzie traktowano je jako działanie nastawione wyłącznie na „poklask”, na efekt wyborczy, a nie jako działanie społeczne [stąd też i nasza decyzja, by o BO zacząć mówić dopiero po wyborach, co pozwoliło na uniknięcie upolitycznienia tematu]).

Można przyjąć, że oficjalne rozmowy nt. wprowadzenia BO w Pruszkowie rozpoczęły się na przełomie 2014/2015 kiedy to w trakcie prac nad budżetem na 2015 padła publiczna deklaracja ze strony radnego-inicjatora o osobistej woli wprowadzenia BO w Pruszkowie. W pierwszym kwartale 2015 odbyły się nadzwyczajne posiedzenia Komisji Prawa, na których zaprezentowaliśmy radnym koncepcję BO. Została nawiązana współpraca pomiędzy Radą Miejską, a Pracownią Badań i Innowacji Społecznych Stocznia. W kwietniu 2015 Rada Miejska powołała do życia doraźną Komisję ds. przygotowania warunków do wprowadzenia budżetu partycypacyjnego w Pruszkowie. Do listopada 2015r. Komisja ta na 10 spotkaniach (łącznie prawie 40h pracy) wspólnie ze Stocznią wypracowała regulamin BO w Pruszkowie. 
4. Jakie problemy, przeszkody pojawiły się na etapie rozmów z urzędnikami i radnymi? Czy udało się je pokonać, jakie argumenty przekonały władze?  
Z problemami zetknęliśmy się praktycznie rzecz biorąc wyłącznie na początku (przełom 2014/2015). Główną przeszkodą była obawa władz samorządowych (wykonawczej i uchwałodawczej) przed wykorzystaniem BO do odebrania im władzy nad budżetem miasta. Pojawiały się uwagi w stylu „nie można mówić o tym, że to jest BO, bo przecież cały budżet miasta składa się z podatków od obywateli, a zatem on też jest budżetem obywatelskim”. Ponadto kwestionowano zasadę decydowania przez mieszkańców o sposobie wydatkowania pieniędzy budżetowych. Podnoszono argument, że mieszkańcy już podjęli tę decyzję, poprzez wybór radnych i to na nich złożyli obowiązek zajmowania się tymi sprawami.

Z pierwszym problemem rozprawiliśmy się krótko – nieustannie podkreślając od początku, że mówimy o niewielkim fragmencie wydatków miasta, jak również wskazując na pozytywne efekty zaangażowania mieszkańców w proces podejmowania decyzji.

Z drugim argumentem nie polemizowaliśmy. Pominęliśmy go wówczas milczeniem. Warto przy tym zauważyć, że osoba, która wypowiadała takie opinie na początku prac nad BO, już pod koniec była jedną z bardziej zaangażowanych w prace nad regulaminem BO. Traktujemy to jako naszą małą osobistą wiktorię.
5. Czy uchwała w gminie została podjęta? Jeśli tak to jak przebiegał ten proces? Czy braliście udział w konsultacjach?
Tak, uchwała o wprowadzeniu BO w Pruszkowie została podjęta 3 grudnia 2015r. (uchwała nr XIV.141.2015 Rady Miejskiej w Pruszkowie) http://umpruszkow.bip.org.pl/pliki/umpruszkow/uchwala_141.15.doc 

Szerzej przebieg prac został opisany w pkt 3.

Tak, braliśmy. Braliśmy udział we wszystkich komisjach poświęconych BO. Przygotowaliśmy projekt uchwały o powołaniu komisji doraźnej, opracowywaliśmy projekty regulaminów, wzorce dokumentów, mapy obszarów BO, reguły zarządzające określeniem kwot przypadających na poszczególne obszary miasta. Pisząc „opracowywaliśmy” mam na myśli tworzenie zapisów, które były następnie proponowane Komisji doraźnej do oceny.
6. Jak oceniacie współpracę władz z mieszkańcami na terenie Waszej gminy?  (Proszę opisać udział władz samorządowych – prosimy o wskazanie osób, które wspierały Wasze działania i były w nie zaangażowane.  Prosimy o opisanie w jaki sposób władze współpracowały z mieszkańcami na etapie lobbowania za przyjęciem uchwały).
Z perspektywy czasu oceniamy ją modelowo.

Poza wstępną wstrzemięźliwością względem tematu BO należy jednoznacznie stwierdzić, że nie mieliśmy jakicholwiek problemów z władzami gminy. Posiedzenia Komisji były otwarte dla każdego chętnego. Mieszkańcy, nie będący de iure członkami Komisji, zabierali głos i de facto decydowali o zapisach regulaminów na równi z radnymi-członkami Komisji. Informacja o pracach Komisji była powszechnie dostępna. Nie było żadnych sporów w kwestii nawet potencjalnie kontrowersyjnych zapisów w regulaminach BO. Warto podkreślić, że np. to Zastępca Prezydenta p. Andrzej Kurzela był autorem pomysłu (nieuwzględnionego przez Komisję), aby obniżyć wiek uprawnionych do głosowania do 12 roku życia. Podobnie było przy okazji zapisu o możliwości realizacji projektów na terenach nienależących do gminy - p. Andrzej Kurzela nie zgłaszał żadnych obiekcji, a co więcej to m.in. dzięki jego staraniom możliwość ta nie została całkowicie usunięta z regulaminu BO (co groziło nam na skutek oceny radcy prawnej odnośnie ostatecznego projektu regulaminu). Ta sama sytuacja była przy opracowywaniu Regulaminu społecznej Rady ds. BO, której daliśmy prawo do oceny, czy negatywna ocena projektu wydana przez urzędników miejskich jest uprawniona. Nikt nie kwestionował faktu, że projektowana Rada, w której zdecydowaną większość ma strona społeczna (mieszkańcy i przedstawiciele stowarzyszeń), ma prawo uchylania negatywnych ocen urzędników.
7. Jeśli w waszej gminie podjęta została uchwała o budżecie obywatelskim, jakie działania podejmowaliście? 
Nie dotyczy.
CZĘŚĆ III

1. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami (instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje) :
Formalnego partnerstwa nie ma. Mamy natomiast to szczęście, że ze zbioru mieszkańców Pruszkowa wyodrębniła się zwarta grupa zaangażowanych obywateli zainteresowanych BO.
2. Udział władz samorządowych (prosimy o wskazanie osób, które wspierały Wasze działania 
i były w nie zaangażowane oraz opisanie w jaki sposób władze współpracowały z mieszkańcami na etapie realizacji inicjatywy).
Pragniemy podkreślić szczególny wkład dwóch osób: radnego Olgierda Lewana, który był liderem projektu BO w Radzie Miejskiej. To on zainicjował prace nad BO w Radzie, był wnioskodawcą uchwały o powołanie Komisji Doraźnej, a następnie był przewodniczącym tejże Komisji. Bez jego osobistego zaangażowania BO w Pruszkowie by nie zaistniał. To przede wszystkim dzięki jego nieustannym dążeniom, aby prace nad BO nie przerodziły się w wewnętrzną sprawę Rady Miejskiej, uzyskaliśmy efekt w postaci powstania zespołu mieszkańców trwale zaangażowanych w ten projekt. 

Drugą osobą, której wkład w prace nad BO należy wysoko ocenić, jest Zastępca Prezydenta p. Andrzej Kurzela. Jego stała obecność na wszystkich posiedzeniach Komisji, merytoryczny wkład, wykazane autentyczne dążenie do wprowadzenia BO jak najlepszej jakości uprawniają do wydania takiej opinii.
3. Czy realizowaliście jakieś działania związane ze Świętem Samorządu Lokalnego? (Jeśli tak, to jakie to były działania,  ile osób było zaangażowanych, jakie materiały zostały wykorzystane?)
Ze Świętem? Niekoniecznie. Gdyż działaliśmy przez cały rok. Oprócz opisanego już zaangażowania w prace Komisji prowadziliśmy szeroką akcję informacyjno/edukacyjną o procesie wprowadzania BO w Pruszkowie. Byliśmy na kazdej imprezie miejskiej z materiałami Masz Głos (wręczyliśmy ponad tysiąc ulotek, folderów). Z informacją o BO byliśmy podczas całej serii Śniadań Na Trawie (wspólnego projektu pruszkowskich NGO). Udzielaliśmy wywiadów, prowadziliśmy ankiety wśród mieszkańców.
4. Co uważacie za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?
Dwie rzeczy: pierwsza to zaufanie pomiędzy członkami zespołu. Pisząc „członkami zespołu” mam na myśli mieszkańców, przedstawicieli organizacji pozarządowych, radnych, urzędników, zastępcę Prezydenta. To autentyczne zaangażowanie ludzi w proces decyzyjny. Do dzisiaj pamiętam kilkugodzinną dyskusję nt. wyboru sposobu głosowania. Ta wydawałoby się dość specyficzna i wręcz ezoteryczna  kwestia wywołała głęboką i ożywioną dyskusję.

Druga – to sam Zespół. Nie jesteśmy niestety w stanie ocenić ilu łącznie ludzi wzięło udział w pracach Komisji. W tej chwili zespół liczy ok. 30 osób. Co oznacza obecność ok. 20 osób na każdym posiedzeniu Komisji. Warto podkreślić, że w zdecydowanej większości są to tzw. „zwykli” mieszkańcy gminy, niebędący radnymi, czy też członkami stowarzyszeń. Do tej pory nie brali oni większego udziału w życiu społecznym miasta.
5. Jak oceniacie zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?
(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )
1                     2                        3                      4                          5
Z perspektywy dotychczasowych realiów życia społecznego Pruszkowa?

Mocna 5. Z plusem ;)
6. Jakie macie plany na działania do końca akcji? (proszę o podanie krótkiego harmonogramu)
Uchwała o BO wejdzie w życie 21 stycznia 2016r. Niezwłocznie po tym terminie Prezydent powoła społeczną Radę ds. Budżetu Obywatelskiego i nada jej Regulamin. Chcemy, aby nasz przedstawiciel był członkiem tego zespołu. Oprócz tego Prezydent powoła wewnątrz Urzędu Miasta Zespół ds. Budżetu Obywatelskiego. Do końca marca 2016r. Prezydent na wniosek Rady Miejskiej określi wysokość BO na 2017. Co będzie oznaczać rozpoczęcie procesu przyjmowania projektów do I edycji Budżetu Obywatelskiego w Pruszkowie na 2017r.

Naszym zadaniem jakie sobie stawiamy, jest określenie do tego momentu zakresu i planu działania Rady ds. BO. 
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