                    	

 
SPRAWOZDANIE OKRESOWE
w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór 2015
zadanie “Lepsze instytucje”


CZĘŚĆ I - INFORMACJE O UCZESTNIKU AKCJI

· Nazwa organizacji lub grupy nieformalnej
	Nieformalna Grupa Freedom



· Data przesłania sprawozdania częściowego
	15.12.2015



· Osoba do kontaktu/koordynator akcji (imię, nazwisko)
	Katarzyna Ornarowicz



· Dane kontaktowe (telefon i mail osoby do kontaktu/koordynatora akcji)
	katarzyna.ornarowicz@gmail.com  telefon 696 027 673



· Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór
	Miasto Płońsk w Gminie Płońsk



· Kto (oprócz koordynatora) brał udział w realizacji zadania? Ile to było osób?
	Dotychczasowe działania miały charakter wewnętrzny więc udział w nim brali członkowie grupy nieformalnej ok 10 osób.




CZĘŚĆ II - CZĘŚĆ MERYTORYCZNA

· Prosimy krótko opisać, jaki mieliście pomysł na działanie, przystępując do zadania „Lepsze instytucje” w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór? 
	
Przystępując do realizacji zadania naszym celem było diagnoza instytucji publicznych i ich infrastruktury pod kątem przyjazności i funkcjonalności oraz ew. barier architektonicznych dla rodziców z małymi dziećmi. Uważamy, że wszyscy obywatele także rodzice powinni mieć równy dostęp do korzystania z praw demokracji i mogli sprawnie poruszać się z dzieckiem załatwiając swoje sprawy w urzędzie. 

Po diagnozie chcemy spotykać się z przedstawicielami poszczególnych instytucji i stworzyć mini-raport stanu obecnego oraz obszarów do ulepszenia. Akcji towarzyszyć będzie happenning rodziców, warsztaty dla przedstawicieli instytucji itp.




· Prosimy krótko opisać, jakie działania dotąd zrealizowaliście?
	
Do tej pory dopracowywaliśmy narzędzia naszej pracy, którymi chcemy osiągnąć nasze cele. Podczas spotkań grupy roboczej razem ustalaliśmy szczegółowy harmonogram działań do przeprowadzenia w 2016 roku. 

Jesteśmy grupą nieformalną, ale chcemy by to działanie było realizowane wspólnie z przedstawicielami instytucji, władzami miasta, przedstawicielami mediów oraz z innymi rodzicami i mieszkańcami na których uwagi i sugestie jesteśmy otwarci.




· Jeżeli były takie działania, których nie udało się Wam zrealizować, prosimy je wymienić i krótko opisać, co było tego przyczyną?
	
Chcieliśmy zacząć nasz projekt od radosnego happeningu rodziców z dziećmi ulicami miasta. Ze względu na pogodę happening przesuwamy na wiosnę.



· Prosimy krótko opisać Wasze relacje z lokalną władzą. Czy udział w akcji wpłynął w jakiś sposób na te relacje? 
	
Mieliśmy okazję realizować w naszym mieście parę projektów społeczno-kulturalnych które spotkały się z dużym odzewem ze strony mieszkańcówi władz. 

Udział w akcji "Masz głos. Masz wybór" i wysłany list do władz to dobra rekomendacja dla naszego działania. Przedstawiciele władzy zadeklarowali pomoc i otwartość przy naszym projekcie, co nas bardzo  cieszy.





· Prosimy napisać, czy z kimś współpracowaliście w trakcie realizacji zadania?  Jeżeli tak, to kto to był (np. lokalni aktywiści, organizacje pozarządowe, instytucje publiczne, eksperci) i na czym ta współpraca polegała? 
	
Jesteśmy grupą nieformalną, ale chcemy by to działanie było realizowane wspólnie z przedstawicielami instytucji, władzami miasta, przedstawicielami mediów i organizacji pozarządowych oraz z innymi rodzicami i mieszkańcami na których uwagi i sugestie jesteśmy otwarci.




· Co uważacie za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?

	
Jesteśmy na początku naszej drogi w realizacji projektu. Za sukces uważamy wzięcie sprawy w swoje ręce i zmobilizowanie się do działania na rzecz lepszych instytucji w naszym mieście.  Cieszymy się przejściem od spotkania przy kawie i narzekania do mamy nadzieję współtworzenia naszego otoczenia. 




· Jak oceniacie zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją? (1-brak zaangażowania, 2-niskie zainteresowanie, 3-trudno powiedzieć, 4-dostrzegam zainteresowanie, 5-bardzo duże zaangażowanie) 
Prosimy postawić krzyżyk pod wybraną odpowiedzią.
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Prosimy podać krótkie uzasadnienie odpowiedzi:
	
Wiele osób pyta nas o nasze postulaty, służy radą i deklaruje pomoc. To bardzo ważne, że nie jesteśmy sami i osamotnieni ale wiele osób z naszego otoczenia popiera nasz pomysł. 

Dla nas ważne jest to że nasze działanie jest zaproszeniem dla wszystkich bo jest dla wszystkich a nie przeciw komukolwiek. Ważna na każdym etapie jest rozmowa, dialog, współpraca i szukanie rozwiązań a nie walka.




· Prosimy krótko opisać, jakie działania planujecie jeszcze zrealizować w ramach akcji? 
	Działania
- Spotkania robocze dla grupy roboczej i otwarte dla chętnych;
- Spotkania w wybranych samorządowych intytucjach;
- Stworzenie miniraportu o dostępności miejsc dla rodziców z dziećmi
- Spotkanie promujące projekt i prezentujące wynik raportu.
- Happening rodziców z dziećmi
- Warsztaty dla przedstawicieli władz, instytucji, organizacji pozarządowych, mediów, rodziców- szukanie rozwiązań i odpowiedzi na postulaty
- Konferencja - spotkanie podsumowujące projekt.





· Czy w którychś z planowanych jeszcze działań (o których piszecie powyżej) będziecie potrzebowali wsparcia od koordynatorek zadania „Lepsze instytucje”? Jeżeli tak, to na czym ono mogłoby polegać?

	1) Spotkanie promujące projekt i prezentujące wynik raportu. 
 Rola: Zaprezentowanie idei programu Masz głos Masz wybór

2) Warsztaty dla przedstawicieli władz, instytucji, organizacji pozarządowych, mediów, rodziców- Rola: Współprowadzenie z kordynatorką warsztatów przyszłościowych, szukanie rozwiązań i odpowiedzi na postulaty -

3) Konferencja - spotkanie podsumowujące projekt.                                                                                           Rola: Obserwacja i element podsumowania pracy z punktu widzenia organizatorów akcji.



·  Inne informacje, które chcielibyście dołączyć do sprawozdania.
	Brak
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