Formularz podsumowujący realizację zadania Dostępni Radni 

w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór

(prosimy o wypełnienie i umieszczenie na stronie http://www.maszglos.pl/ 

do dnia 20 kwietnia 2016 r.)
1. Nazwa grupy / organizacji: Stowarzyszenie Kulturalne KOSTROMA
2. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór: powiat Suwałki, gmina Suwałki, miasto Suwałki
3. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami (instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje): nie dotyczy
4. Działania podjęte w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór – prosimy o podanie wszystkich działań, które podjęli Państwo, po przystąpieniu do akcji (ankiety/ sondy/ warsztaty/ spotkania, itd.) :

· Prowadzenie strony internetowej poświęconej radnym 
· Kolportaż materiałów promocyjnych Masz Głos Masz Wybór wśród mieszkańców i turystów - na największych imprezach regionalnych (Suwałki Blues Festival, Dni miasta i inne) 
· Spowodowanie że Radni mówią o nas. Zgłaszanie inicjatyw np. zmniejszenie diet dla (radnych) członków Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o połowę, co wywołało burzliwą dyskusję wśród radnych oraz odbiło się echem wśród mieszkańców, gdyż zostało nagłośnione przez media regionalne. 
· Wydanie lokalnych materiałów promocyjnych. 
1. Ilość osób zaangażowanych w realizację zadania (mieszkańcy, radni, itd.):
odwiedzalność strony internetowej - około 1000 wyświetleń miesięcznie 
5. W przypadku, organizowanych przez Państwa spotkań z mieszkańcami, prosimy o podanie daty spotkania, tematu spotkania, kto był organizatorem, ilu było mieszkańców, radnych

Nie organizowaliśmy takich spotkań 
6. Proszę wymienić swoje największe osiągnięcia w dotychczasowej realizacji zadania w ramach Akcji Masz Głos, Masz Wybór
Nagłośnienie akcji w mediach regionalnych, spowodowanie że strona internetowa prowadzona w ramach akcji ma coraz więcej odwiedzin i staje się skarbnicą wiedzy dla mieszkańców oraz mediów. 
Wydanie broszury Masz Prawo Wiedzieć Suwałki, która jest przystosowana do działalności miasta na prawach powiatu.
7.  Jak oceniają Państwo zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?
(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )
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11. Jak oceniają Państwo zaangażowanie radnych w działania związane z akcją?
(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4-dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )
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Zaangażowanie niektórych radnych oceniam na 5, niestety poziom całości przez niektórych jest bardzo zaniżany.
12. Uwagi, dodatkowe informacje, które chcieliby Państwo dołączyć do sprawozdania:

To juz kolejna edycja programu Masz Glos w której bierzemy udział. Wiemy juz co nam sie udało, a nad czym musimy jeszcze popracować. Obecna edycja to miedzy innymi pracowite uzupełnianie portalu suwalki.mamprawowiedziec.pl oraz wydanie broszury informującej mieszkańców co mogą wymagać od swoich przedstawicieli oraz jak sie z nimi skontaktować. 

Przez cala edycje wymieniliśmy mnóstwo pism z urzędem oraz odbyliśmy wiele rozmów, stosując zasadę ze musimy przekonać urząd, by było lepiej. 

Wiemy ze jest dobrze, ale zdecydowanie nad wieloma kwestiami będziemy jeszcze pracować tak aby było bardzo dobrze. To ze kończy sie ta edycja programu, to nie znaczy ze my kończymy swoja prace. 

Opracowana ulotka będzie na bieżąco aktualizowana i posłuży jeszcze wiele czasu mieszkańcom Suwałk. Wiemy co jeszcze urząd musi poprawić, gdzie są niedociągnięcia, ale wiemy tez ze będziemy dążyć do tej zmiany. 

A wiec być może do usłyszenia w kolejnej edycji programu ... bo my wiemy ze będziemy to robić dalej niezależnie od innych.
CZĘŚĆ FINANSOWA - Uwaga! Wypełniają tylko uczestnicy, którzy otrzymali grant w ramach tegorocznej akcji.

1.
Prosimy krótko opisać, na co został przeznaczony grant w ramach działań związanych akcją?
	Grant został wydany na wydanie ulotki Karta Praw Mieszkańca Suwałk. Ulotka dostępna jest również w wersji elektronicznej na stronie: http://suwalki.mamprawowiedziec.pl/masz-glos-masz-wybor/#more-331 

W ulotce zamieściliśmy standardowe informacje z Karty Mieszkańca, lecz tylko te które dotyczą miasta na prawach powiatu. Wzbogaciliśmy ją o kontakty do radnych, grafik ich dyżurów i inne  informacje dotyczące miasta Suwałki. Potrzeba wydania takiej ulotki, pojawiła się po rozmowach z mieszkańcami i stwierdzeniu że ludzie nie rozróżniają zakresu działań gminy, powiatu i miasta, zwłaszcza w przypadku miast na prawach powiatów, gdzie te zadania się przenikają. 




