Formularz podsumowujący realizację zadania Dostępni Radni 

w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór

1. Nazwa grupy / organizacji:
Stowarzyszenie zwykłe Młodzi dla Regionu - Gmina Szemud
2. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór:
Obszar całej Gminy Szemud (23 Sołectwa).
3. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami (instytucje, grupy):
Biblioteka Publiczna Gminy Szemud im. ks. dr L. Heyke,
Wolontariat działający przy bibliotece,
Urząd Gminy w Szemudzie.
4. Działania podjęte w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór:

· Wnioski o udostępnienie danych publicznych, (bieżące uzupełnianie BIP-u);
· Wnioski o zapełnianie strony internetowej ważnymi informacjami dotyczącymi Rady Gminy oraz osób radnych;
· Wnioski o założenie "służbowych" skrzynek mailowych dla radnych gminy oraz udostępnianie danych kontaktowych do nich; 

· Wnioski o utworzenie "dyżurów radnych" zamiast umawiania się na nieosiągalny telefon;
· Przeprowadzenie ankiety wśród mieszkańców gminy w celu zbadania ich opinii na temat dostępności radnych i wiadomości dotyczących Rady Gminy Szemud;
· Działania mające na celu podjęcie ponownej dyskusji dotyczącej możliwości utworzenia Młodzieżowej Rady Gminy Szemud.
· Udział w Sesjach Rady Gminy Szemud. 
W przyszłości we współpracy z Urzędem Gminy podjęliśmy decyzję o działaniach w celu utworzenia relacji audiowizualnej z Obrad Sesji Rady Gminy (dotychczas można korzystać jedynie z zamieszczanych protokołów, sporadycznie z nagrań jedynie w wersji audio, bez obrazu), które mogliby tworzyć również członkowie naszego stowarzyszenia.
· Stworzenie ulotki informacyjnej dla mieszkańców Gminy dotyczącej udziału mieszkańców w partycypacji czyli Funduszu Sołeckiego, Inicjatywy Lokalnej oraz Budżetu Obywatelskiego.
· Projekt z udziałem dzieci, których zadaniem było stworzenie mapy problemów we wsi i przedstawienie ich władzom gminy. Obecnie ruszamy z drugą edycją tego programu. 
5. Ilość osób zaangażowanych w realizację zadania (mieszkańcy, radni, itd.):
W realizacji zadania biorą udział członkowie Stowarzyszenia MdR oraz pracownicy Biblioteki. Łącznie nad zadaniem w zależności od momentu bierze udział około 10 osób. Funkcjami dzielimy się na bieżąco przy każdorazowym naszym spotkaniu po czym wspólnie je podsumowujemy. Każdy bierze odpowiedzialność za konkretne działania (ankiety, ulotki, spotkania, bezpośredni kontakt). 

6. W przypadku, organizowanych przez Państwa spotkań z mieszkańcami, prosimy o podanie daty spotkania, tematu spotkania, kto był organizatorem, ilu było mieszkańców, radnych.
1. lato 2015 - projekt z udziałem dzieci. Wycieczka po miejscowości "stolicy" gminy, 
zauważenie problemów, braków i niedoskonałości z punktu widzenia młodego 
obywatela i przedstawienie efektów prac Wójtowi Gminy. Łącznie w projekcie udział 
wzięło ok. 20 dzieci.

Organizatorzy: Stowarzyszenie Młodzi dla Regionu - Gmina Szemud, Biblioteka 
Publiczna Gminy Szemud im. ks. dr L. Heyke

2. 16.10.2015 - w ramach corocznego wydarzenia pn. Kaszubski Wieczorek, 
organizacja spotkania z otoczką i klimatem regionalnym mieszkańców, na który 
przybyło kilku radnych gminy (na 15 osobową Radę) oraz Wójt. Łącznie w spotkaniu 
udział wzięło ok. 60 osób dorosłych, 15 młodych obywateli gminy. Atutem tego 
spotkania był brak formalizmu. Spotkanie w miłej atmosferze, które zachęciło 
mieszkańców do przyjścia, co pozwala również na podjęcie trudniejszych tematów.

Organizatorzy: Stowarzyszenie Młodzi dla Regionu - Gmina Szemud, Biblioteka 
Publiczna Gminy Szemud im. ks. dr L. Heyke, Stowarzyszenie Lesok, Zrzeszenie 
Kaszubsko - Pomorskie w Gminie Szemud.

3. Liczne spotkania członków MdR z przedstawicielami Urzędu Gminy, Wójta Gminy 
oraz Radnych oraz przeprowadzane rozmowy z radnymi podczas sesji Rady Gminy.
4. Bezpośredni udział członków stowarzyszenia w każdej sesji Rady Gminy i tworzenie relacji i sprawozdań dla mieszkańców.
5. marzec 2016 - Udział w wiosennych szkoleniach w ramach akcji masz głos, masz wybór dwóch naszych przedstawicieli.
6. kwiecień 2016 - rozpropagowywanie i kolportaż ulotki "Świadomy Obywatel" dot. partycypacji mieszkańców w budżecie gminnym na temat Funduszu Sołeckiego, Inicjatywy Lokalnej i Budżetu Obywatelskiego wykonana w ramach mini-grantu dla naszego Stowarzyszenia.
6. 29.04.2016 - organizujemy kolejne, piąte spotkanie z mieszkańcami pod nazwą "Kaszubski Wieczorek", na którym spotykają się mieszkańcy, władze gminy i lokalne Stowarzyszenia w duchu regionalnym.
7. wiosna/lato 2016 -  ruszamy z kolejną edycją projektu z udziałem dzieci. 
Organizujemy kolejne wycieczki tym razem po 5 miejscowościach w gminie, tam gdzie znajdują się filie biblioteki publicznej. 
Dzieci zauważają problemy, braki i niedoskonałości z punktu widzenia młodego 
obywatela i przedstawiają efekty swoich prac na mapie problemów wsi podczas debaty z  Wójtem Gminy. 
Organizatorzy: Stowarzyszenie Młodzi dla Regionu - Gmina Szemud, 
 Biblioteka Publiczna Gminy Szemud im. ks. dr L. Heyke.


7. Proszę wymienić swoje największe osiągnięcia w dotychczasowej realizacji zadania w ramach Akcji Masz Głos, Masz Wybór.
Otwarcie nowej witryny internetowej Urzędu Gminy Szemud oraz stopniowe uzupełnianie niezbędnych danych dotyczących działań Rady Gminy. Dzięki wspólnym pracom udało się wprowadzić wiele niezbędnych informacji, które wciąż zostają poszerzane. Najbardziej cieszy nas otwarcie w grudniu nowej gminnej strony www.szemud.pl .
Poza tym niezmiernie ważnym osiągnięciem były działania w terenie z dziećmi, które pokazały przyziemne, drobne, ale ważne sprawy które trapią mieszkańców, a które zostały wysłuchane i realizowane przez Wójta Gminy. 
Oprócz tego istotnym dla nas był otrzymany grant w wysokości 500 złotych, który przeznaczyliśmy na stworzenie folderu informacyjnego "Świadomy Obywatel". Dzięki naszej ulotce mogliśmy poszerzyć wiedzę mieszkańców na temat Budżetu Obywatelskiego, Funduszu Sołeckiego i Inicjatywy Lokalnej. Folder ten dotarł do 2500 osób w każdym zakątku gminy, dzięki wspólnej akcji roznoszenia.
8.  Jak oceniają Państwo zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?
(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )

1                     2                        3                      4                          5

11. Jak oceniają Państwo zaangażowanie radnych w działania związane z akcją?
(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4-dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )
1                     2                        3                      4                          5


12. Uwagi, dodatkowe informacje, które chcieliby Państwo dołączyć do sprawozdania:


Pierwsze działania, na które zwróciliśmy szczególną uwagę to brak aktualizacji protokołów z kolejnych Sesji Rady Gminy Szemud. Ostatnie dokumenty dotyczyły lipca.  Dlatego też, pisane są na bieżąco wnioski o udostępnienie danych publicznych. Co chwila też dane te są aktualizowane, co nas i mieszkańców bardzo cieszy.


W przygotowaniu mamy także pisma dotyczące założenia służbowych skrzynek mailowych dla poszczególnych Radnych oraz wyznaczenia terminu ich dyżurowania. Ogromnym problemem w naszej Gminie jest to, że Radni nie posiadają skrzynek pocztowych, posługują się jedynie telefonami prywatnymi a dyżury nie są wyznaczane. Nawet przewodnicząca Rady Gminy Szemud gotowa jest stawić się na spotkanie po wcześniejszym telefonicznym uzgodnieniu.


Pracujemy także nad ankietą skierowaną do mieszkańców Gminy Szemud, która zbadać ma, jakie są ich potrzeby w materii kontaktów ze swoimi Radnymi. Chcemy sprawdzić świadomość społeczną dotyczącą samej Rady, tego, jakie działania może podejmować ,z  jakimi problemami można się nam, jako mieszkańcom do nich zgłaszać. Wyniki naszych badań posłużą nam w dalszej części realizacji projektu, gdyż stanowić one będą podstawę do określenia częstotliwości, miejsca a też sposobu dyżurowania Radnych Gminy Szemud.  Ankieta ta ma być przeradzana drogą internetową a także papierową w sklepach, bibliotekach czy innych instytucjach publicznych. Wyniki przedstawione mają być na naszych oficjalnych Stronach internetowych, Facebooku a także w formie sprawozdania mają być przekazane do wiadomości  Gminnym Radnym.


Planujemy także po raz kolejny rozpocząć akcję informacyjno-edykacyjną mającą zachęcić radnych Gminy Szemud i  pokazać mieszkańcom, korzyści wynikające z utworzenia Młodzieżowej Rady Gminy. W ten sposób chcemy przekonać Radnych, że jest to inwestycja w młody potencjał i niebanalna lekcja samorządności dla najmłodszych obywateli.


Na każdą sesję Rady Gminy wysyłany jest jeden z przedstawicieli Stowarzyszenia Młodzi dla Regionu, który monitoruje prace Rady związane z pełnionym stanowiskiem. Jeszcze w tym roku we współpracy w Urzędem Gminy zamierzamy rozpocząć nagrywanie obrad sesji Rady Gminy w formacie audiowizualnym. Dotychczas nieobecni mogli jedynie korzystać z protokołów z sesji, lub sporadycznie z zamieszczanych nagrań głosowych bez obrazu. Chcielibyśmy to zmienić.

Dzięki uzyskanemu grantowi w ramach akcji masz głos, masz wybór wydaliśmy ulotkę informacyjną dla mieszkańców gminy pod tytułem "Świadomy Obywatel". Zawarliśmy w niej informacje dotyczące partycypacji w gminie w formie Funduszu Sołeckiego, Inicjatywy Lokalnej oraz Budżetu Obywatelskiego, a także zachętę do udziału w akcjach masz głosu. Łącznie 2500 sztuk takich broszur trafi do wszystkich miejscowości w naszej gminie!

Podczas spotkań z prezydium rady gminy oraz Wójtem udało nam się doprowadzić do zamieszczenia informacji o radzie gminy w specjalnym wydaniu gazety gminnej. Z okazji dużej regionalnej imprezy jakim był Dzień Jedności Kaszubów wydano specjalne wydanie gazety gminnej Lesok w liczbie aż 5 tys. egzemplarzy, w której zawarto informacje dot. rady gminy, osób radnych oraz okręgów. Dodatkowymi informacjami była mapka z Sołtysami wszystkich miejscowości, kontakt do nich oraz opis każdego Sołectwa. Był to dla nas krok w dobrym kierunku i chcielibyśmy te prace nadal kontynuować.

Zakończenie projektu to jednak nie koniec naszych działań. O wszelkich naszych postępach w działaniach z pewnością będziemy jeszcze informować! 

Młodzi dla Regionu - Gmina Szemud
Jesteśmy i możemy działać obywatelsko! :)
CZĘŚĆ FINANSOWA - Uwaga! Wypełniają tylko uczestnicy, którzy otrzymali grant w ramach tegorocznej akcji.

1.
Prosimy krótko opisać, na co został przeznaczony grant w ramach działań związanych akcją?
	Projekt graficzny, wydruk i przesyłka 2500 szt. ulotek pt. "Świadomy Obywatel" dot. Funduszu Sołeckiego, Inicjatywy Lokalnej oraz Budżetu Obywatelskiego. 
Własnymi siłami zorganizowaliśmy kolportaż do wszystkich 23 Sołectw w Gminie Szemud.



	Zestawienie poniesionych kosztów

	L.p.
	Nazwa kosztu 
	Nr faktury/rachunku
	Cel poniesionych kosztów (na jakie działania/wydarzenia przeznaczono poniesione koszty)

	1.
	Projekt i druk ulotki "Świadomy obywatel"
 2500 sztuk.
	  Faktura   3/04/16
	Projekt graficzny, wydruk i przesyłka 2500 szt. ulotek pt. "Świadomy Obywatel" dot. Funduszu Sołeckiego, Inicjatywy Lokalnej oraz Budżetu Obywatelskiego. 
Własnymi siłami zorganizowaliśmy kolportaż do wszystkich 23 Sołectw w Gminie Szemud.



2. Prosimy wypełnić poniższe zestawienie poniesionych kosztów:


