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FORMULARZ PODSUMOWUJĄCY
REALIZACJĘ ZADANIA PRZESTRZEŃ DLA LUDZI

W RAMACH AKCJI MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR
Prosimy o wypełnienie i umieszczenie na stronie http://www.maszglos.pl/ do dnia 20 kwietnia 2016 r. 

Dziękujemy !
Zespół akcji Masz Głos, Masz wybór
CZĘŚĆ I - INFORMACJE O UCZESTNIKU AKCJI

1. Nazwa organizacji/grupy: Sołectwo Chwaszczyno
2. Dane teleadresowe organizacji: ul. Warcisława I 13, 80-209 Chwaszczyno
3. Koordynator/ka  działania (imię i nazwisko): Jolanta Wiercińska
Telefon: 500 079 748
Email: jolwie@tlen.pl
4. Gmina, miejscowość oraz województwo objęte działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór: objęte działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór: województwo: Pomorskie, gmina Żukowo, miejscowość Chwaszczyno
5. Czy w realizację działania zaangażowane są inne osoby z grupy/organizacji czy sympatycy? Jeśli tak, ile to osób? Jaka jest ich rola, za co są odpowiedzialni? 
W realizację działania bezpośrednio zaangażowana jest Rada Sołecka sołectwa Chwaszczyno, radni gminny Jacek Fopke  oraz Mirosław Nowak. Łącznie 10 osób.
CZĘŚĆ II - CZĘŚĆ MERYTORYCZNA

1.  Wybór przestrzeni, przedmiotu działań.  Proszę o wyjaśnienie, w jaki sposób dokonano wyboru przestrzeni czy problemu do rozwiązania w przestrzeni publicznej np. podczas zebrania/spotkania mieszkańców? Dlaczego wybrano tę przestrzeń lub zapadła decyzja, że zajmujecie się Państwu wybranym problemem w przestrzeni publicznej? UWAGA! Można tu wykorzystać/zaktualizować informacje ze sprawozdania cząstkowego. 
	Decyzja o wyborze przestrzeni wynikała z dyskusji wywołanej wokół dwóch nieruchomości gminnych, wobec których podjęto działania w kierunku ich zagospodarowania. Duże emocje i przeciwne zdania na temat docelowego zagospodarowania działek spowodowały, że chcieliśmy podjąć próbę poprowadzenia dyskusji w kierunku analizy faktycznych potrzeb mieszkańców i wspólnego zdecydowania o dalszym losie działek gminnych.  Propozycja aby zajmować się w ramach Akcji wybranymi przestrzeniami była w zasadzie naturalna. Decyzja o ich wybraniu zapadał w gronie Rady Sołeckiej. Potrzebujemy wsparcia aby dokonać właściwego wyboru i udział w Akcji jest właściwą drogą.
	


2.  Jakie działania udało się zrealizować? Prosimy krótko opisać ze szczególnym uwzględnieniem zaangażowania mieszkańców w te działania (np. ankiety, sondaże, spotkania, warsztaty, grupa robocza). 
Prosimy podać również dane liczbowe: ile spotkań, ile godzin pracy, ile ankiet, ile osób udało się zaangażować w działania itp. 
Uwaga! Jest to bardzo ważna część sprawozdania. Informacje tu zawarte zadecydują o nominacji do nagrody Super Samorząd.
	W planie pracy zostały zaplanowane kolejne działania zgodnie z harmonogramem. Niestety nie udało nam się zakończyć prowadzonych działań.

1. Spotkanie inicjujące (zadanie I i II).

W ramach spotkań Rady Sołeckiej odbyło się spotkanie zespołu osób, które będą zaangażowane w realizację zadania – sołtys, Rada sołecka, portal Chwaszczyno.pl, radny Jacek Fopke, radny Mirosław Nowak. Określiliśmy, że w pierwszej kolejności zajmiemy się analizą potrzeb mieszkańców w celu ustalenia jak zagospodarować plan przy ul. Węglowej. Taki wybór był podyktowany faktem, że w sprawie działki przy ul. Wiejskiej musieliśmy czekać na działania urzędu. Wcześniej w poprzedniej kadencji RS przygotowała ankietę, w której zostały zebrane opinie mieszkańców na temat kierunku zagospodarowania tej nieruchomości. Ankiety zostały przekazane do UG Żukowo. Ponowne działania mogliśmy rozpocząć w momencie przystąpienia do MPZP przez Gminę. Mając na uwadze, że bez wsparcia merytorycznego będzie nam dość trudno rozmawiać o dokumentach planistycznych w gminie i sołectwie w 04.2015r. złożyliśmy jako mieszkańcy wniosek  w ramach inicjatywy lokalnej o warsztaty z zakresu wspólnej przestrzeni i wpływu mieszkańców na kształt MPZP.

2. Organizacja wstępnego spotkania dla mieszkańców Chwaszczyna (zadanie I i II).

Zagadnienie organizacji spotkań z mieszkańcami zostało przedstawione na zebraniu wiejskim w dniu 7 maja 2015r. Przedstawiono dotychczasowe ustalenia w sprawie obydwu nieruchomości.

3. Moje ulica, Moje Chwaszczyno! – cykl spotkań z mieszkańcami Chwaszczyna (zadanie I i II).

Na drugą połowę czerwca zaplanowaliśmy cykl spotkań z mieszkańcami Chwaszczyna. Była to wspólna inicjatywa Sołtysa, Rady Sołeckiej i Radnych Gminnych. Naszym zamierzeniem było zorganizowanie spotkań w różnych lokalizacjach na terenie Chwaszczyna tak aby dotrzeć bezpośrednio do mieszkańców. W sumie 6 dni poświęciliśmy aby porozmawiać o ważnych sprawach lokalnych oraz całego Chwaszczyna. Łącznie w spotkaniach wzięło udział 241 osób - tylu mieszkańców wpisało się na listy obecności. Niektórzy stwierdzą, że to niewiele jak na całą miejscowość Chwaszczyno ale z drugiej strony to przynajmniej 100% więcej niż na najliczniejszych zebraniach wiejskich. Choćby z tego względu spotkania w zaproponowanej formule warto kontynuować.

Przy tej okazji rozpoczęliśmy również zbieranie opinii na temat zagospodarowania działki gminnej przy ulicy Węglowej. W 2014 roku decyzją zebrania wiejskiego została przeznaczona kwota 15 000 zł ze środków funduszu sołeckiego na wykonanie koncepcji zagospodarowania tego terenu. Dzięki wsparciu koordynatorki akcji Dorocie Michalskiej z Pracowni Zrównoważonego Rozwoju z Torunia przygotowaliśmy ankietę, którą każdy uczestnik spotkania mógł anonimowo wypełnić i zostawić po spotkaniu. Ankiet zebraliśmy sporo (ponad 200). Oprócz dość formalnej ankiety zaproponowaliśmy udział w akcji ‘karteczkowej’ prosząc osoby obecne na spotkaniu aby puścili wodze fantazji i na dostępnej tablicy przyczepili karteczki dokańczając zadanie: „Pusty plan przy ulicy Węglowej (za giełdą) zamienię w ... ”. Zgłoszone pomysły zostaną wzięte pod uwagę przy dalszych etapach procesu planowania w jakim kierunku zagospodarować gminne tereny wspólne w Chwaszczynie

4. Spotkanie z wykonawcą koncepcji zagospodarowania terenu przy ul. Węglowej (zadanie I).

Na zebraniu wiejskim w dniu 9.09.2015r. zdecydowaliśmy o przesunięciu środków na wykonanie koncepcji na rok 2016. Decyzja taka została podjęta z powodu braku jednoznacznej deklaracji UG Żukowo odnośnie planów zagospodarowania albo sprzedaży wskazanej nieruchomości. W okresie sprawozdania nie został wyłoniony wykonawca koncepcji. W trakcie zbierania ankiet i opinii otrzymaliśmy informację, że w bezpośrednim sąsiedztwie działki, na której miał być zorganizowany teren rekreacyjny, jest również działka gminna, na której klub sportowy działające w Chwaszczynie planuje wykonanie terenu sportowego. Zaaranżowane zostało spotkanie z prezesem klubu sportowego. Którym potwierdził swoje plany. Przedstawiliśmy dotychczasowe ustalenia i wyniki ankiet prowadzonych w ramach ‘Akcji’.  Zebrane opinie w pewnej części mają zostać wzięte pod uwagę przy wykonaniu koncepcji zagospodarowania ternu na cele sportowe. Wstępna koncepcja terenu została przygotowana i zaprezentowana przedstawicielom naszego grona. Prezentacja projektu będzie zaprezentowana mieszkańcom w II kwartale br.

5. Przedstawienie mieszkańcom zarysu koncepcji (zadanie I).

Zadanie nie zostało jeszcze zrealizowane.

6. Zakończenie realizacji wykonania koncepcji zagospodarowania terenu przy ul. Węglowej (zadanie I).

Zadanie nie zostało jeszcze zrealizowane.

7. Spotkanie z wykonawcą MPZP dla centrum Chwaszczyna (zadanie II).

Rada Miejsca w Żukowie wyłoniła firmę, które odpowiada za przygotowanie projektu planu dla centrum Chwaszczyna. Przed przystąpieniem do projektowania odbyło się spotkanie z wykonawcą, na którym był obecny Mirosław Nowak. Zostały również przekazane zebrane ankiety. W trakcie przygotowania oferty na warsztaty z zagospodarowania przestrzeni wspólnych przedstawicielki PZR z Torunie nawiązały również kontakt z wykonawcą, który zadeklarował chęć współpracy na etapie konsultacji planu z mieszkańcami.

8. Przedstawienie mieszkańcom zarysu MPZP (zadanie II).
W dniu 3 grudnia br. odbyły się pierwsze warsztaty na temat zagospodarowania przestrzeni wspólnej w Chwaszczynie. Podstawą naszej dyskusji była rozpoczęta procedura przygotowania projektu Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla centrum Chwaszczyna. Warsztaty poprowadziły specjalistki  z Pracowni Zrównoważonego Rozwoju z Torunia. Pracownia jest koordynatorem zadania "Przestrzeń dla ludzi" w ramach akcji 'Masz głos, Masz wybór', do której przystąpiliśmy w bieżącej edycji jako przedstawiciele sołectwa Chwaszczyno.

Podczas spotkania pani Mariola Dempc- Klik kierownik Referatu Urbanistyki i Nieruchomości Urzędu Gminy Żukowo, równocześnie mieszkanka Chwaszczyna, przedstawiła główne założenia zawarte w dokumentach planistycznych na poziomie gminy oraz otrzymaliśmy najnowsze informacje dotyczące przygotowywanego projektu MPZP.

W przyjemnej atmosferze zebrani rozmawiali o sprawach ważnych dla mieszkańców – jak powinno się zmienić Centrum Chwaszczyna. Dyskutowaliśmy o tym, gdzie w naszej miejscowości mogą powstać nowe tereny zielone, a gdzie miejsca do rekreacji i sportu. O potrzebie powstania parkingów, czy toalety publicznej oraz jak uporać się z chaosem reklamowym. Każdy mógł wyrazić swoją opinię,

Po spotkaniu prowadzące wykonały podsumowanie naszych przemyśleń. Na tej podstawie zaproponowały plan kolejnych spotkań. Kolejne spotkania miały być poświęcone rozmowie o wspólnych przestrzeniach w całym Chwaszczynie,  zarówno w Centrum,  jak i na osiedlach. Przestrzeń wspólną definiując jako: miejsca do spotykania się ze znajomymi, miejsce na piknik/ grilla, miejsca do uprawiania sportu, biegania, spacerowania, miejsca dla młodzieży itp. 

Odbyło się tylko jedno zaplanowanych spotkań, tj. 7  stycznia br., na którym staraliśmy się określić, jakie funkcje mogą pełnić różne miejsca „wspólne” w centrum i jakim kierunku je zagospodarować.  Zdecydowaliśmy, że na kolejnych spotkaniach zajmiemy się dookreśleniem funkcji dla ścisłego centrum poprzez udział w konsultacji MPZP oraz włączymy się w proces planowania modernizacji jednej z ulic w centrum Chwaszczyna (Mickiewicza) aby  zaaranżować stworzenie miejsca przyjaznego dla mieszkańców. Kolejnych spotkań nie udało się zorganizować. Przeszkody są dwie – proces uzgadniania projektu planu miejscowego z instytucjami wydłużył się i nadal nie jest on gotowy do konsultacji. Podobna sytuacja dotyczy ulicy Mickiewicza – przedłużająca się procedura uzyskania pozwolenia wodnoprawnego na odprowadzenie wód deszczowych z ulicy objętej modernizacją powoduje wstrzymanie naszych działań.

9. Spotkania zespołu zaangażowanego w obydwa działania.
Zgodnie z planem spotkania odbywają się raz w miesiącu. Omawiamy kolejne działania i podział zadań na najbliższe wydarzenia.
	


3. Jeżeli były takie działania, których nie udało się zrealizować, proszę je wymienić i krótko opisać, co było tego przyczyną?

	


4.  
Prosimy opisać zaangażowanie w realizację działania przedstawicieli władzy lokalnej.  
Pytania pomocnicze. Czy urząd aktywnie uczestniczył w realizacji działania? Czy na początku odbyło się spotkanie/wymiana korespondencji z przedstawicielem/ami gminy (wójtem/burmistrzem/prezydentem) dotyczące współpracy? Czy ze strony urzędu wyznaczono osobę/osoby do współpracy? Czy przedstawiciele gminy, urzędnicy uczestniczyli w spotkaniach z mieszkańcami, włączyli się w pracę nad przygotowaniem rozwiązań? Czy do współpracy udało się zaangażować radnych np. gminy, osiedla lub sołtysa/sołtyskę. Jak oceniają Państwo atmosferę współpracy? 

Uwaga: jest to bardzo ważna część sprawozdania. Informacje tu zawarte zadecydują o nominacji do nagrody Super Samorząd. Proszę o dokładny opis.

	Do tej pory otrzymujemy bardzo duże wsparcie ze strony UG Żukowo we wszystkich naszych działaniach. Przekazywane opinie i wyniki ankiet są uwzględniane przy podejmowanych przez Burmistrza decyzjach. W duchu współpracy kontynuujemy nasze działania. W działania są zaangażowani radni gminni, sołtys, rada sołecka. W każdym z obszarów, w których wyraziliśmy wolę współpracy został wyznaczony pracownik UG Żukowo, który na bieżąco informuje nas o postępach prac planistycznych lub etapach procesu przygotowania dokumentacji w procesie inwestycyjnym. Pracownicy urzędu wsparli nasze działania również poprzez zapewnienie finansowania i umożliwienie kontynuowania warsztatów w bieżącym roku, chociaż planowano ich zakończenie jeszcze w roku 2015. W warsztatach uczestniczyli przedstawiciele urzędu, radny z centrum gminy – Żukowa, który w ten sposób chciał wyrazić poparcie dla naszych działań. Kolejne warsztaty również będą planowane przy aktywnym udziale urzędników, którzy już potwierdzili swoja obecność. Współpraca z Burmistrzem oraz pracownikami urzędu jest bez żadnych zastrzeżeń, a niekiedy daleko wykracza poza formalne zasady współpracy, sprzyjając naszym działaniom.
	


Czy udział w akcji zmienił relację z władzą lokalną?
	Trudno mówić o zmianie relacji ponieważ relacje od początku były pozytywne. Mamy nadzieję, na dalsze zacieśnianie współpracy, w konsekwencji doprowadzi do osiągnięcie konsensusu przy podejmowaniu decyzji przez Burmistrza w jakim kierunku powinno rozwijać się Chwaszczyno.


5. Jak oceniacie zaangażowanie przedstawicieli władz samorządowych w działania związane z akcją? Proszę postawić krzyżyk przy wybranej odpowiedzi.
(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4-dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )
1                     2                        3                      4                          5
Proszę podać krótkie uzasadnienie:

	Wszystkie z opisanych w pkt 2 działania były oparte o dobrą współpracę z urzędem. Potwierdzeniem naszego odczucia jest udział przedstawicieli w samorządu w spotkaniach, dostrzeżenie potrzeby i sfinansowanie warsztatów z wspólnej przestrzeni, przekazanie uwag wynikających z ankiet wykonawcy MPZP aby w oparciu o wypracowane wniosku wykonywać projekt MPZP.


6.  Jak oceniacie zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?

(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )

1                     2                        3                      4                          5
Proszę podać krótkie uzasadnienie:

	Liczny udział w mieszkańców w spotkaniach osiedlowych  i ilość przekazywanych zwrotnie uwagi i ankiet potwierdzały, że mieszkańcy są  zainteresowani wspieraniem naszych działań i czynnym udziale w kreowaniu kierunków rozwoju Chwaszczyna. Niestety przeciągające się procedury nie wpływają korzystnie na zaangażowanie mieszkańców. W ostatnim warsztacie uczestniczyła już tylko garstka osób. Taka sytuacja może być wynikiem braku efektów działania. Pomimo naszych spotkań niewiele się zmienia, wciąż „na coś czekamy” a w  ich wyniku nie są podejmowane konkretne decyzje.  


7. Czy w ramach realizacji działania nawiązaliście współpracę z innymi organizacjami pozarządowymi, instytucjami np. dom kultury, świetlica, grupami nieformalnymi, sponsorami?  Jeżeli tak, proszę o podanie nazw organizacji/instytucji oraz krótki opis na czym polega współpraca?
	Współpraca głównie ze szkołą. Uczniowie wzięli udział w warsztatach ze wspólnej przestrzeni. Większość spotkań i warsztatów jest organizowana przy wykorzystaniu sal dydaktycznych szkoły. 


8. Co uważacie za swoje największe osiągnięcie w realizacji działania w akcji Masz Głos, Masz Wybór?

	Możliwość organizacji i bezpłatny udział mieszkańców w tym dzieci i młodzieży szkolnej w warsztatach dot. kierunków rozwoju naszej miejscowości i wspólnym planowaniu zmian. Udział w Akcji spowodował, że w nawyk weszła nam konieczność wychodzenia do szerszego grona odbiorców z nowymi planami i pomysłami. Szerokie informowanie o naszych działaniach i wykorzystywanie narzędzi zbierania opinii i pomysłów (np. ankiet) wykorzystaliśmy przy planowaniu oferty w ramach planowanej biblioteki wraz z domem kultury. Efektem tego jest dużo spokojniejsza atmosfera na Zebraniach Wiejskich, brak wybuchów niezadowolenia z podejmowanych decyzji. Większość osób „przyzwyczaiła się”, że jeśli będą mieli ochotę mogą wyrazić swoją opinię np. w formie anonimowej  ankiety i głos ten zostanie wzięty pod uwagę w dyskusji. 


9. Co było najtrudniejsze  w realizacji  działania w akcji Masz Głos, Masz Wybór?
	Nadal najtrudniej jest przekonać mieszkańców, że warto się angażować. Niestety sprawy bulwersujące przyciągają tłumy, natomiast inne zagadnienia jak konsultacje planu miejscowego już nie wywołują takich emocji i zainteresowanie udziałem spada. Nasze działania nie zostały jeszcze zakończone dlatego największym wyzwaniem będzie zachęcić mieszkańców do licznego udziały w dalszych pracach aby przyjęte rozwiązania były faktycznie ich udziałem.


10. Promocja działań.  W jaki sposób informowaliście o swoich działaniach lokalną społeczność (prasa, TV, Internet – strona internetowa, portale społecznościowe, wydarzenia promocyjne, plakaty, ulotki i inne materiały akcji MGMW,  marketing szeptany, inne np.  osobiste kontakty? Czy udało nawiązać się trwałą współpracę z mediami np. w formie patronatu? Jeśli to możliwe, proszę wskazać miejsca publikacji informacji o działaniach (np. linki do strony internetowej, relacji w lokalnych mediach, profilów w portalach społecznościowych). Poniżej można wkleić linki lub przesłać materiały na adres d.michalska@pzr.org.pl.
	O wszystkich naszych działaniach informujemy poprzez umieszczanie na naszych stronach FB wszystkich. Ponadto nasze działania wspiera portal lokalny Chwaszczyno.pl oraz rozsyłany jest biuletyn internetowy do ponad 500 zadeklarowanych osób i instytucji otrzymujących nasz informator.


11. Czy realizowaliście inne działania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór np. Święto Samorządu, Rok po wyborach samorządowych - sprawdzamy?
	


12.  Inne informacje, które chcielibyście dodać do sprawozdania.
	Na przełomie roku sytuacja w zakresie zagospodarowania terenów w centrum Chwaszczyna przybrała zupełnie inny wymiar niż w momencie jak planowaliśmy nasze działania. W naszej ocenie aktualna sytuacja jest dużo dla nasz korzystniejsza, ponieważ przy uwzględnieniu potrzeb lokalnego klubu sportowego zostały dostrzeżone i wzięte pod uwagę potrzeby mieszkańców. Planowany teren sportowy nie odpowiada na wszystkie główne, zgłoszone przez mieszkańców potrzeby.jednak w zasadniczy sposób porządkuje naszą miejscowość na zwarte tereny o określonej funkcji.  Przed nami najtrudniejsze zadanie przedstawienie propozycji kompleksowego zagospodarowania naszej miejscowości mieszkańcom. Po takim spotkaniu wspólnie podejmiemy decyzję jak najlepiej wykorzystać środki przeznaczone na wykonanie koncepcji. Być może przejdziemy od razu do realizacji.


CZĘŚĆ III - CZĘŚĆ FINANSOWA - Uwaga! Wypełniają tylko uczestnicy, którzy otrzymali grant w ramach tegorocznej akcji.

1.
Prosimy krótko opisać, na co został przeznaczony grant w ramach działań związanych akcją?
	


	Zestawienie poniesionych kosztów

	L.p.
	Nazwa kosztu (np. papier, ciastka, ulotki)
	Nr faktury/rachunku
	Cel poniesionych kosztów (na jakie działania/wydarzenia przeznaczono poniesione koszty)

	1.
	
	
	

	2.
	
	
	

	3.
	
	
	

	4.
	
	
	

	5.
	
	
	

	6.
	
	
	


2. Prosimy wypełnić poniższe zestawienie poniesionych kosztów:

