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FORMULARZ PODSUMOWUJĄCY

REALIZACJĘ ZADANIA PRZESTRZEŃ DLA LUDZI

W RAMACH AKCJI MASZ GŁOS, MASZ WYBÓR
Prosimy o wypełnienie i umieszczenie na stronie http://www.maszglos.pl/ do dnia 20 kwietnia 2016 r. 

Dziękujemy !
Zespół akcji Masz Głos, Masz wybór
CZĘŚĆ I - INFORMACJE O UCZESTNIKU AKCJI

1. Nazwa organizacji/grupy: Młodzieżowa Rada Gminy Płużnica
2. Dane teleadresowe organizacji: E-mail: e.wisniewska@pluznica.pl
3. Koordynator/ka  działania (imię i nazwisko): Jolanta Osińska
Telefon: 602706349

Email: jolagawr@wp.pl
4. Gmina, miejscowość oraz województwo objęte działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór: Gmina Płużnica
5. Czy w realizację działania zaangażowane są inne osoby z grupy/organizacji czy sympatycy? Jeśli tak, ile to osób? Jaka jest ich rola, za co są odpowiedzialni? 
· Zaangażowani zostali uczniowie gimnazjum, którzy zostali poproszeni o wyrażenie swojej opinii na temat wyboru miejsca spotkań dla młodzieży z terenu gminy. (125 uczniów szkoły)
· Fundacja Civis Polonus z Warszawy - w ramach współpracy z tą organizacją realizowano projekt;  „Młodzieżowe Rady Gmin: Dialog władz z młodymi mieszkańcami”. Podczas realizacji projektu prowadzona była diagnoza społeczna, dzięki której radni dowiedzieli się jaka jest największa potrzeba młodzieży z terenu gminy. Oprócz prowadzonej diagnozy odbywały się spotkania z przedstawicielami Fundacji oraz dwiema innymi partnerskimi gminami uczestniczącymi w projekcie. ( 5 przedstawicieli Fundacji)

· Stowarzyszenie CTI e-Misja, które było współorganizatorem debaty. stowarzyszenie zajęło się zaproszeniem gości na debatę spoza szkoły ( 2 przedstawicieli). 
CZĘŚĆ II - CZĘŚĆ MERYTORYCZNA
1.  Wybór przestrzeni, przedmiotu działań.  Proszę o wyjaśnienie, w jaki sposób dokonano wyboru przestrzeni czy problemu do rozwiązania w przestrzeni publicznej np. podczas zebrania/spotkania mieszkańców? Dlaczego wybrano tę przestrzeń lub zapadła decyzja, że zajmujecie się Państwu wybranym problemem w przestrzeni publicznej? UWAGA! Można tu wykorzystać/zaktualizować informacje ze sprawozdania cząstkowego. 
	Młodzi radni podczas realizacji projektu „Młodzieżowe Rady Gmin: Dialog władz z młodymi mieszkańcami” wraz z Fundacją Civis Polonus oraz partnerskimi gminami prowadzili badania wśród mieszkańców z terenu gminy. Po przeprowadzonych badaniach okazało się, że największym problemem na terenie gminy jest brak miejsca spotkań dla młodzieży. Ten problem wskazali mieszkańcy, którzy brali udział w badaniu i były to osoby w różnym wieku.
Wybrano ten problem, ponieważ na terenie gminy Płużnica nie ma miejsca, w którym mogłaby spotykać się młodzież w wieku gimnazjalnym i ponadgimnazjalnym. Na terenie gminy, w większości wsi funkcjonują świetlice, które w swojej działalności skupiają się głównie na dzieciach w wieku przedszkolnym i szkoły podstawowej. 


2.  Jakie działania udało się zrealizować? Prosimy krótko opisać ze szczególnym uwzględnieniem zaangażowania mieszkańców w te działania (np. ankiety, sondaże, spotkania, warsztaty, grupa robocza). Prosimy podać również dane liczbowe: ile spotkań, ile godzin pracy, ile ankiet, ile osób udało się zaangażować w działania itp. 
Uwaga! Jest to bardzo ważna część sprawozdania. Informacje tu zawarte zadecydują o nominacji do nagrody Super Samorząd.
	Działania: 

· na przełomie maja i czerwca przeprowadzono ankietę wśród dorosłych mieszkańców gminy (80 ankiet, w tym 49 kobiet i 31 mężczyzn). W ankiecie zapytano o potrzeby mieszkańców, w tym młodzieży oraz o to co wnoszą młodzi ludzie do gminy.

· w czerwcu przeprowadzone zostały wywiady z wójtem gminy, przewodniczącym rady gminy oraz pracownikami urzędu gminy (5 osób). Wywiad nawiązywał do potrzeb mieszkańców gminy, w tym młodzieży oraz oceny wkładu młodych mieszkańców w gminę.

· w listopadzie przeprowadzono spotkania z młodzieżą gimnazjalną na lekcjach godzin wychowawczych. Na tych spotkaniach młodzieżowa rada zapoznała kolegów i koleżanki z problemem którym się zajmują. Podczas spotkań każdy uczeń zgłaszał własne propozycje związane z wyposażeniem przyszłego miejsca spotkań dla młodzieży, uczniowie mogli zaproponować formę zajęć, które mogłyby się tam odbywać (wypowiedziało się 125 uczniów w wieku gimnazjalnym).

· 28 października przedstawicielka młodzieżowej rady brała udział w Sesji Rady Gminy, na której prezentowała wyniki z przeprowadzonych ankiet i zapoznawała radnych z planami MRG w związku z przystąpieniem do akcji Masz Głos Masz Wybór

· 25 listopada członkowie młodzieżowej rady uczestniczyli w spotkaniu z władzami oraz przedstawicielami organizacji pozarządowych poświęconemu wyboru miejsca spotkań dla młodzieży oraz członkom stowarzyszenia „Płużniczanki”. Podczas tego spotkania młodzi radni prezentowali wyniki z przeprowadzonych ankiet i wywiadów Odbył się spacer wszystkich uczestników do miejsc, w których mogłaby znajdować się siedziba stowarzyszenia „Płużniczanki” oraz miejsce spotkań dla młodzieży. 


	· 4 stycznia odbyło się spotkanie członków młodzieżowej rady z wójtem gminy w Urzędzie Gminy Płużnica. Wspólnie odwiedzono miejsce, które miałoby pełnić funkcję Klubu. W spotkaniu brali udział wójt, pracownik gminy Elżbieta Wiśniewska Inspektor ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 9 młodych radnych.

· 15 stycznia Młodzieżowa Rada złożyła wniosek o przekazanie młodzieży dawnej siedziby GOPS-u w celu utworzenia „Klubu Młodzieżowego” w Płużnicy.

· 2 marca br. w Gimnazjum Publicznym w Nowej Wsi Królewskiej odbyła się debata pt."Klub młodzieżowy miejscem spotkań młodych mieszkańców gminy”. W debacie wzięło udział ok. 70 osób, w tym Wójt Gminy Płużnica, Przewodniczący Rady wraz z radnymi, sołtysi, przedstawiciele organizacji pozarządowych, Samorząd Uczniowski wraz z opiekunem ze Szkoły Podstawowej z Płużnicy, MRG z Lisewa, Dyrekcja Gimnazjum Publicznego w Nowej Wsi Królewskiej wraz z nauczycielami i uczniami. Debata prowadzona była w formie pracy stolikowej. Uczestnicy pracowali wokół trzech problemów: propozycji zajęć, wyposażenie klubu i świetlic. Wnioski z debaty opracowała MRG i przekazała do UG.

· 2 marca br. podczas debaty Przewodnicząca MRG otrzymała oficjalne pismo od wójta o przekazaniu byłej siedziby GOPS-u na utworzenie Klubu Młodzieżowego.

Plany na najbliższy czas:

· 29 kwietnia odbędzie się wyjazd rowerowy organizowany przez młodzieżową radę dla młodzieży z terenu gminy do siedziby byłego GOPS-u. Celem wyjazdu jest pokazanie młodzieży miejsca, w którym będzie utworzony Klub młodzieżowy. Planowane jest także zaproszenie chętnej młodzieży do prac remontowych tzn. malowanie ścian, zbiórka mebli wśród mieszkańców gminy itp. W tym momencie trudno jest wskazać ile osób weźmie udział. Będą młodzi radni, pracownik gminy oraz młodzież, która skorzysta z zaproszenia. 


	· w miesiącu maju członkowie MRG spotkają się z wójtem aby omówić pomoc finansową gminy w remoncie przyszłego klubu. Potrzebne będą materiały do przeprowadzenia remontu oraz pomoc w transporcie mebli, które pozyskamy z zbiórki.

· członkowie MRG w maju udadzą się do lokalnych przedsiębiorców aby poprosić ich o wsparcie przedsięwzięcia w jakikolwiek sposób - finansowy, pomoc w przewozie mebli, zbiórce mebli itp.

· w miesiącu maju zostanie ogłoszona zbiórka nieużywanych mebli, przedmiotów wśród mieszkańców gminy. Zbiórka będzie trwała tak długo jak będzie potrzeba. W akcje zaangażujemy grupę młodzieży, którą pozyskamy podczas wyjazdu rowerowego oraz i dorosłych, którzy zgłoszą chęć współpracy. 


3. Jeżeli były takie działania, których nie udało się zrealizować, proszę je wymienić i krótko opisać, co było tego przyczyną?
	Nie było takich działań.


4.  
Prosimy opisać zaangażowanie w realizację działania przedstawicieli władzy lokalnej.  
Pytania pomocnicze. Czy urząd aktywnie uczestniczył w realizacji działania? Czy na początku odbyło się spotkanie/wymiana korespondencji z przedstawicielem/ami gminy (wójtem/burmistrzem/prezydentem) dotyczące współpracy? Czy ze strony urzędu wyznaczono osobę/osoby do współpracy? Czy przedstawiciele gminy, urzędnicy uczestniczyli w spotkaniach z mieszkańcami, włączyli się w pracę nad przygotowaniem rozwiązań? Czy do współpracy udało się zaangażować radnych np. gminy, osiedla lub sołtysa/sołtyskę. Jak oceniają Państwo atmosferę współpracy? Uwaga: jest to bardzo ważna część sprawozdania. Informacje tu zawarte zadecydują o nominacji do nagrody Super Samorząd. Proszę o dokładny opis.
	Młodzież spotkała się z wójtem w celu podjęcia współpracy przy realizacji projektu. Od samego początku władze gminy były informowane o każdym etapie realizowanego zadania. Zarówno władze jak i radni aktywnie uczestniczyli w spotkaniach z młodzieżą oraz w debacie. W ramach współpracy młodzież:

· przeprowadziła wywiad z wójtem, przewodniczącym rady oraz pracownikami gminy. Podczas wywiadu młodzi radni pytali o potrzeby, zalety gminy oraz co wnoszą młodzi mieszkańcy w gminę. 

· 28 października przedstawicielka MRG brała udział w Sesji Rady Gminy, na której przedstawiła wyniki z przeprowadzonych ankiet oraz zapoznała radnych z akcją Masz Głos Masz Wybór

· ze strony gminy został wyznaczony pracownik do bezpośrednich kontaktów z MRG, Pani Elżbieta Wiśniewska Inspektor ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi. Pracownik miał stały kontakt z opiekunem MRG

· 25 listopada członkowie MRG zostali zaproszeni na spotkanie organizowane przez władze w siedzibie Towarzystwa Rozwoju Gminy Płużnica. Na tym spotkaniu młodzież przedstawiła wyniki z przeprowadzonych konsultacji wśród młodzieży gimnazjalnej. Młodzież wraz z władzami i przedstawicielami organizacji pozarządowych oglądała miejsca, które gmina chce przeznaczyć na miejsce spotkań dla młodzieży. 

· 4 stycznia odbyło się spotkanie w gminie z Wójtem - Marcinem Skonieczką, w spotkaniu uczestniczyła p. Ela Wiśniewska Inspektor ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi. Na spotkaniu omawiano kwestie związane z przekazaniem młodzieży byłej siedziby GOPS-u. Wszyscy uczestnicy spotkania udali się na miejsce, aby ustalić zakres prac remontowych.

· 2 marca wójt, przewodniczący rady wraz z radnymi oraz p. Ela Wiśniewska uczestniczyli w debacie zorganizowanej w gimnazjum. Na zakończenie debaty Wójt Gminy Płużnica - Marcin Skonieczka przekazał Przewodniczącej MRG - Oli Żabickiej odpowiedź pozytywną na złożony wniosek przez MRG o przekazanie byłej siedziby GOPS-u na utworzenie Klubu.

·  w najbliższym czasie odbędą się spotkania z władzami gminy, które poświęcone będą ustaleniu dalszych wspólnych działań przy remontowaniu i meblowaniu klubu


Czy udział w akcji zmienił relację z władzą lokalną?
	Relacje z władzami układają się bardzo dobrze.


5. Jak oceniacie zaangażowanie przedstawicieli władz samorządowych w działania związane z akcją? Proszę postawić krzyżyk przy wybranej odpowiedzi.
(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4-dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )
1.                     2                        3                      4                          5X

Proszę podać krótkie uzasadnienie:
	Współpraca z władzami samorządowymi od początku układa się bez przeszkód. Władze bardzo pozytywnie zareagowały na badania prowadzone przez młodzież. Aktywnie uczestniczą w wszystkich jej etapach. Władze zaprosiły młodzież na Sesję oraz spotkanie organizowane z organizacja pozarządowymi. Przedstawiciele władz brali udział w debacie.  


6.  Jak oceniacie zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?
1) brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie X, 5- bardzo duże zaangażowanie )
1.                     2                        3                      4                          5
Proszę podać krótkie uzasadnienie:
	Najbardziej zaangażowana jest młodzież, ponieważ problem, którym się zajęto dotyczy bezpośrednio młodzieży z terenu gminy. Zainteresowani są także rodzice, którzy poparli młodzież podczas debaty i zainteresowali się problemem.


7. Czy w ramach realizacji działania nawiązaliście współpracę z innymi organizacjami pozarządowymi, instytucjami np. dom kultury, świetlica, grupami nieformalnymi, sponsorami?  Jeżeli tak, proszę o podanie nazw organizacji/instytucji oraz krótki opis na czym polega współpraca?

	Młodzi radni współpracowali z stowarzyszeniem „Płużniczanki”, ponieważ wybierana była także siedziba dla tego stowarzyszenia i dla młodzieży. Młodzież uczestniczyła w wspólnych spotkaniach wraz z członkami tego stowarzyszenia i władzami.
Nawiązana została współpraca z Gimnazjum Publicznym w Nowej Wsi Królewskiej, ponieważ na terenie szkoły przeprowadzane były  konsultacje wśród młodzieży oraz spotkania członków MRG z młodzieżą na godzinach wychowawczych. Poza tym w szkole została zorganizowana debata.

Współpracowaliśmy z Fundacja Civis Polonus z Warszawy, z którą realizowaliśmy projekt „Młodzieżowe Rady Gmin: Dialog władz z młodymi mieszkańcami”. Na potrzeby projektu prowadziliśmy badanie wśród młodzieży i mieszkańców gminy na temat potrzeb młodych z terenu gminy. Wyniki diagnozy wykorzystaliśmy do akcji Masz Głos Masz Wybór.
Współpracowaliśmy z Stowarzyszeniem CTI e-Misja, z którą organizowaliśmy debatę.


8. Co uważacie za swoje największe osiągnięcie w realizacji działania w akcji Masz Głos, Masz Wybór?
	Największym osiągnięciem jest otrzymanie siedziby od władz gminy na utworzenie Klubu młodzieżowego. 


9. Co było najtrudniejsze  w realizacji  działania w akcji Masz Głos, Masz Wybór?
	Najtrudniej było przeprowadzić diagnozę i dokonać jej analizy.


10. Promocja działań.  W jaki sposób informowaliście o swoich działaniach lokalną społeczność (prasa, TV, Internet – strona internetowa, portale społecznościowe, wydarzenia promocyjne, plakaty, ulotki i inne materiały akcji MGMW,  marketing szeptany, inne np.  osobiste kontakty? Czy udało nawiązać się trwałą współpracę z mediami np. w formie patronatu? Jeśli to możliwe, proszę wskazać miejsca publikacji informacji o działaniach (np. linki do strony internetowej, relacji w lokalnych mediach, profilów w portalach społecznościowych). Poniżej można wkleić linki lub przesłać materiały na adres d.michalska@pzr.org.pl.
	O swoich działaniach informowaliśmy:

·  na naszym profilu społecznościowym Facebooku

· na stronie Fundacji Batorego pisząc relacje z poszczególnych etapów wykonywanego zadania

· ukazywały się artykuły w prasie „Gazeta Pomorska” oraz wąbrzeska - CWA

· podczas spotkania MRG z Fundacją Civis Polonus w Centrum Edukacji Ekologicznej nagrywała nas telewizja wąbrzeska

· radni informowali młodzież w szkole, natomiast rodzice dowiadywali się o projekcie od swoich dzieci

· informowaliśmy o działaniach podczas lekcji godzin wychowawczych

· informowaliśmy również na Sesji, w której uczestniczyła przedstawicielka mRG

· informowaliśmy podczas spotkania z władzami i organizacjami pozarządowymi w siedzibie Towarzystwa Rozwoju Gminy Płużnica


11. Czy realizowaliście inne działania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór np. Święto Samorządu, Rok po wyborach samorządowych - sprawdzamy?
	Nie


12.  Inne informacje, które chcielibyście dodać do sprawozdania.
	Do sprawozdania dołączyliśmy załączniki, które przesłaliśmy do koordynatorki zadania Doroty Michalskiej z PZR z Torunia


CZĘŚĆ III - CZĘŚĆ FINANSOWA - Uwaga! Wypełniają tylko uczestnicy, którzy otrzymali grant w ramach tegorocznej akcji.
1.
Prosimy krótko opisać, na co został przeznaczony grant w ramach działań związanych akcją?
	 


	Zestawienie poniesionych kosztów

	L.p.
	Nazwa kosztu (np. papier, ciastka, ulotki)
	Nr faktury/rachunku
	Cel poniesionych kosztów (na jakie działania/wydarzenia przeznaczono poniesione koszty)

	1.
	
	
	

	2.
	
	
	

	3.
	
	
	

	4.
	
	
	

	5.
	
	
	

	6.
	
	
	


2. Prosimy wypełnić poniższe zestawienie poniesionych kosztów:

