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Inicjatywa Lokalna

SPRAWOZANIE KOŃCOWE
akcji Masz Głos, Masz Wybór 2015

Zadanie Inicjatywa Lokalna


CZĘŚĆ I

1. Nazwa organizacji lub grupy nieformalnej: Adsum
2. Data przesłania sprawozdania końcowego: 20.04.2016r.
3. Osoba do kontaktu/koordynator akcji (imię, nazwisko, tel. mail): Barbara Dziadowicz, barbara.dziadowicz@onet.eu, tel. 604976148
4. Gmina i miejscowość objęta działaniami akcji Masz Głos, Masz Wybór: Malczyce, Chomiąża
5. Liczba osób (oprócz koordynatora), które brały udział/współpracowały w realizacji zadania? 
Czy uczestniczyliście w spotkaniu regionalnym (jesiennym lub wiosennym)? Jeśli tak, to w którym? 
Tak, w jesiennym i wiosennym. Tak, Spotkanie Regionalne w Gdyni w dniu 3.10.2015r. „ ZAWSZE JEST ICH ZBYT MAŁO – rzecz o tym, jak angażować mieszkańców”  oraz we Wrocławiu  w dniu 15.03.2016r. „Prowadzenie diagnozy społecznej”
6. Czy braliście udział w działaniu „Sprawdzamy władze” lub organizowaliście Święto Samorządu - Nie
7. Napiszcie coś o sobie (czym się zajmujecie, od jak dawna, od kiedy jesteście w Akcji)
W akcji jesteśmy od kwietnia 2015r. W momencie zgłoszenia się do akcji byliśmy grupą nieformalną kobiet ze wsi Chomiąża. Chcieliśmy utworzyć Klub Maluszka i Staruszka. Takie miejsce w naszej wsi, w którym mogłyby spędzać czas dzieci, najmłodsi mieszkańcy naszej wsi, a rodzice miło i twórczo spędzić czas. 

Naszym celem było i nadal jest ożywienie pustej świetlicy oraz podejmowanie różnych inicjatyw w celu zintegrowania mieszkańców i wspólnego działania. 

Na początku było nas dosłownie kilka lecz z biegiem czasu kilkuosobowa grupa kobiet zmieniła się w większa grupę mieszkańców. Postanowiliśmy założyć Stowarzyszenie, co nam się udało i otworzyło nam drzwi do możliwości pozyskiwania środków na planowane działania. Z biegiem czasu zdobywaliśmy coraz to nowe doświadczenia i dbaliśmy o to, by być pozytywnie odbieraną w społeczeństwie grupą. Staramy się nawiązywać współpracę z władzami samorządowymi , innymi organizacjami oraz z mieszkańcami. 

Widzimy potrzebę, aby już od najmłodszych lat umożliwić dzieciom rozwój, na tym samym poziomie co ich rówieśnicy pochodzący z dużych miast. A także aby wesprzeć rodziców w trudnym procesie wychowania ich pociech. Z rozmów przeprowadzonych z rodzicami i dziadkami wynikało, że w naszej wsi bardzo brakuje takiego miejsca do spotkań rodziców z małymi dziećmi. W naszej wsi ze świetlicy wiejskiej dotąd korzystały przede wszystkim starsze dzieci (jest pracownia komputerowa). 

Nasz inicjatywa miała umożliwić rodzicom zapoznanie swojego dziecka z rówieśnikami, stworzenie mu warunków do wspólnej zabawy z innymi dziećmi. Dostęp do warsztatów rozwijających umiejętności budowania bliższych więzi i lepszych relacji rodzinnych, rozwijających umiejętności komunikacyjne i inne istotne w procesie wychowania jest dla mieszkańców naszej wsi z w dużym stopniu utrudniony z uwagi na brak takiej oferty w okolicy.

Głównym celem naszych działań jest  integracja dzieci i ich opiekunów (rodziców, babć i dziadków, cioć itp.) poprzez utworzenie grup zabawowych w świetlicy wiejskiej dla mieszkańców - maluszków i dzieci w wieku 0 - 13 lat. 

Działania kierujemy do rodziców i dzieci oraz innych członków rodziny, którzy pragną poprzez wspólną zabawę budować bliższe więzi i lepsze relacje rodzinne, rozwijać umiejętności komunikacyjne oraz spędzić czas w przyjemnej i radosnej, zdrowej i twórczej atmosferze. 

CZĘŚĆ II (wypełniają wszyscy uczestnicy)
1. Jak oceniacie efekty i sposób realizacji przez siebie zadania? (prosimy krótko opisać co udało się zrealizować w ramach zadania i jak to się ma do zakładanych planów).
Swój pomysł zrealizowaliśmy w innym niż IL trybie, z uwagi na brak uchwały – za pośrednictwem Stowarzyszenia inicjatywy Lokalnej ADSUM za pomocą mikrograntu ze środków FIO w listopadzie 2015r.  
Nasze działania zostały wsparte przez Wójta Gminy Malczyce, który objął patronatem honorowym nasz projekt i wsparł nas również rzeczowo poprzez wydruk certyfikatów dla wszystkich uczestników, wolontariuszy i osób współpracujących. 

Nasza inicjatywa zakładała m.in. otwarcie się rodziców na kontakty między sobą; dostrzeżenie możliwości wspierania siebie nawzajem i wymienianie się doświadczeniami i informacjami; uświadomienie rodzicom czynników ułatwiających i utrudniających budowanie poczucia własnej wartości u dziecka.

Przeprowadziliśmy warsztaty opiekunów przez psychologa i pedagoga.

 Zakładałyśmy, że nasza Inicjatywa wpłynie na zwiększenie jakości życia mieszkańców poprzez zbudowanie takich relacji wśród nich, które spowodują utworzenie sieci wzajemnej pomocy. Grupy Zabawowe były okazją do wymiany spostrzeżeń między rodzicami, a także dziadkami którzy mają ogromną potrzebę spotykania się, integrowania i dzielenia doświadczeniami.

Utworzyłyśmy grupy zabawowe uzależnione od wieku uczestników. 

W czasie zorganizowanych zabaw dla dzieci w odrębnej sali zaproponowałyśmy opiekunom ciekawe zajęcia tj. warsztaty dla rodziców ale też i dla dzieci przeprowadzone przez psychologa i pedagoga oraz dietetyka oraz przez samych mieszkańców wsi Chomiąża, którzy podzielili się z innymi swoimi umiejętnościami i talentami: 

- spotkania z dietetykiem "Zdrowe przekąski, owoce i warzywa -tak!, fast food’y- nie" gry i zabawy edukacyjne, zwiększenie świadomości i roli rodziców odnośnie wpływu zdrowego odżywiania na rozwój najmłodszych.

- warsztaty przeprowadzone przez psychologa np. "Doskonalenie umiejętności wychowawczych – warsztat dla rodziców", warsztat "Rola zabawy w życiu dziecka i rodziny" 

- warsztaty przeprowadzone przez pedagoga o tematyce np. "Budowanie u dziecka pozytywnego obrazu samego siebie", "Rola Babci/dziadka a rola rodzica" oraz warsztaty jak rozmawiać międzypokoleniowo aby świat dziecka i seniora zintegrować" "Zamiast klapsa – jak z miłością i szacunkiem wyznaczać dziecku granice".

Naszym celem jest utworzenie m.in. bezpiecznej przestrzeni do wspólnych spotkań dla najmłodszych mieszkańców, dzięki czemu one nawiążą kontakty z rówieśnikami, a ich starsze rodzeństwo oraz opiekunowie będą mogli wziąć udział w różnych aktywnościach i warsztatach.

Część działań udało nam się już zrealizować, niestety w związku z tym, że dotąd nie mamy uchwały dot. Inicjatywy lokalnej postaraliśmy się o inne fundusze na ten cel. Był to jednak projekt, który już zakończyliśmy ale jego realizację wykorzystaliśmy do promowania idei inicjatywy lokalnej oraz do stworzenia grupy ludzi, którym zależy na rozwoju własnym i ich dzieci, chętnych do dalszego działania. 

CZĘŚĆ III (wypełniają osoby/grupy które pracowały nad podjęciem uchwały w gminie)
2. Czy w gminie w chwili rozpoczęcia  Akcji podjęta była uchwała o trybie i szczegółowych kryteriach wyboru inicjatywy lokalnej?
Nie, w gminie Malczyce nie było uchwały. Posiadamy jedynie zapis o inicjatywie lokalnej w jednej uchwale bez szczegółowych zasad i kryteriów oceny wniosków składanych przez mieszkańców.
3. Jeśli nie, jakie podjęliście działania, by uchwała została podjęta. (Prosimy opisać ile spotkań, rozmów z radnymi, urzędnikami odbyło się, czy kierowane były jakieś pisma, petycje, składane wnioski, jak przebiegały rozmowy).
Przeprowadziliśmy kilka rozmów z sołtysem, wójtem i radnym oraz przewodniczącym rady gminy. 
Z Przewodniczącym Rady Gminy rozmowy miały charakter bardziej nieformalny. Sygnalizowaliśmy fakt braku obowiązkowej uchwały. Zaproponowaliśmy przygotowanie projektu uchwały, lecz w związku z tym, że nie jesteśmy specjalistami, postanowiliśmy skierować petycję do UG Malczyce.

Z Radnym z naszej wsi rozmawialiśmy o braku uchwały dot. inicjatywy na spotkaniu zorganizowanym dla mieszkańców wsi Chomiąża w celu przedstawienia założeń projektu „Klub maluszka” oraz pozyskania osób, które będą zaangażowane w działania związane z inicjatywa lokalną. Na tym spotkaniu Radny w konsekwencji przekazanych przez nas informacji, czym jest inicjatywa lokalna stwierdził, że „w tej gminie nikt społecznie nie pracował i nie będzie pracował”. 

Z Sołtysem wsi wielokrotnie rozmawialiśmy o możliwości realizacji wielu działań w trybie inicjatywy lokalnej. Zapał był. Realizacji zabrakło. Proponowaliśmy zrealizowanie zaplanowanego remontu świetlicy w tym trybie. Wskazywaliśmy jakiego rodzaju zadania przy remoncie możemy jako mieszkańcy realizować (posprzątanie świetlicy przed i po remoncie, malowanie, skucie tynków, wynoszenie gruzu itp.), w tym podczas zebrań sołeckich. Remont współfinansowany był ze środków z Funduszu Sołeckiego. Uczestniczyliśmy we wszystkich zebraniach wiejskich i promowaliśmy ideę Inicjatywy Lokalnej. Mieszkańcy wypowiedzieli się negatywnie do pomysłu sfinansowania części prac i przeznaczenia środków z funduszu sołeckiego na zakup i montaż ogrzewania elektrycznego. W ich ocenie utrzymanie takiego ogrzewania będzie nieekonomiczne. Ostatecznie mieszkańcy zagłosowali na przeznaczeniem środków z uwagi na zapewnienia ze strony Sołtysa i Radnego o celowości takiego rozwiązania. Powstał obszerny protokół z zebrania, który Sołtys przekazał do UG.

 Ostatecznie remont odbył się bez udziału mieszkańców. 

Z Wójtem Gminy Malczyce rozmawialiśmy o inicjatywie lokalnej podczas imprezy integracyjnej organizowanej przez sołectwo z okazji Dnia Dziecka i Dnia Strażaka. Nasz grupa wraz z sołectwem oraz OSP współorganizowała to wydarzenie. Przedstawiliśmy nasz pomysł utworzenia Klubu Maluszka i Staruszka Wójtowi. Informowaliśmy też, że można takie inicjatywy realizować na podstawie współpracy mieszkańców z gminą w ramach inicjatywy lokalnej.  

Kolejne spotkanie z Wójtem odbyło się w siedzibie UG w listopadzie 2015r.  Spotkanie dotyczyło propozycji objęcia patronatem honorowym projektu, który realizowaliśmy w listopadzie, mającym na celu pokazanie mieszkańcom i władzom jakie działania można realizować nawet w tak małej miejscowości i jak duże jest zainteresowanie udziałem mieszkańców w tego typu inicjatywach jak „Klub Maluszka i Staruszka”.  Rozmawialiśmy z Wójtem o tym, jak można realizować działania w partnerstwie z mieszkańcami i zwracaliśmy uwagę na to, że w gminie wciąż brak stosownej obowiązkowej uchwały. 

Zaproponowaliśmy organizację spotkania na temat inicjatywy lokalnej przez Urząd Gminy dla Mieszkańców oraz  zaproszenie swojego koordynatora pani Magdaleny Mirys, która poprowadziłaby takie spotkanie.  Wójt Gminy nie wyraził jednoznacznie poparcia dla tego pomysłu. 

Z uwagi na fakt braku działań ze strony władz samorządowych w kierunku wdrożenia w życie Inicjatywy Lokalnej skierowaliśmy petycję w grudniu 2015r. do Wójta Gminy Malczyce. Petycję podpisało kilkunastu mieszkańców. W dniu 4 lutego Sekretarz Gminy poinformowała nas o tym, że projekt uchwały zostanie w lutym br. Przedłożony Komisjom Stałym Rady Gminy Malczyce, celem jego zaopiniowania oraz o dacie planowanej sesji, na której planowane było podjęcie stosownej uchwały. W marcu 2016r. Sekretarz Rady Gminy poinformowała nas, że z uwagi na zakwestionowanie kilku zapisów projektu uchwały przez nadzór Wojewody nie podjęto jej w planowanym terminie. Zasugerowaliśmy, by uchwałę poprzedzić konsultacjami społecznymi. Zgodnie z naszą sugestią Wójt Gminy Malczyce ogłosił konsultacje projektu uchwały w dniu 18.03.2016r. www.malczyce.wroc.pl/wp-content/uploads/2016/01/projekt-uchwa%C5%82a_inicjatywa_lokalna_marzec_2016.doc
Za pośrednictwem Stowarzyszenia Inicjatywy Lokalnej Adsum złożyliśmy łącznie 9 uwag i propozycji w ramach tych konsultacji. Wykaz wszystkich propozycji zamieszczono na stronie UG http://www.malczyce.wroc.pl/wp-content/uploads/2016/01/4.04.-1-za.konsultacje.pdf W dniu 24 marca br. Przewodniczący Rady Gminy Malczyce zapraszał mieszkańców na sesję Rady Gminy, która miała odbyć się  w dniu 29 marca 2016 r., a w proponowanym obrządku posiedzenia ujęto m.in.  podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej. Wójt Gminy Malczyce zamieścił na stronie internetowej Urzędu Gminy wynik konsultacji społecznych w dniu 4.04.2016r., w wyniku których uznał za zasadne 2 nasze propozycje. 

 http://www.malczyce.wroc.pl/wp-content/uploads/2016/01/4.04.konsultacje-wyniki.pdf
W  rejestrze uchwał Rady Gminy publikowanym w BIPie Gminy Malczyce do dnia sporządzania sprawozdania nie opublikowano uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej.

Założyliśmy, że z uwagi na rozstrzygnięcie konsultacji społecznych w dniu 4.04.2016r. zmieniony w wyniku konsultacji projekt uchwały zostanie ujęty w porządku kwietniowego posiedzenia Rady Gminy Malczyce.  Z tego też powodu nie byliśmy na sesji marcowej i nie wiemy, czy uchwałę podjęto.
W dniu 20.04.201r. Przewodniczący Rady Gminy Malczyce zaprosił mieszkańców na sesję Rady Gminy Malczyce, która odbędzie się w dniu 26 kwietnia 2016 r.  Nie stwierdziliśmy, by w porządku obrad ujęto podjęcie uchwały. 
Kolejnym naszym krokiem będzie zwrócenie się do Wójta Gminy Malczyce o udzielenie informacji o sposobie wniesionej petycji z dnia 15.02.105r.  Sekretarz Gminy  w piśmie z dnia 4.02.2016r. wskazała, że o sposobie wniesionej petycji zostaniemy poinformowani niezwłocznie po podjęciu uchwały przez Radę Gminy. 
4. Jakie problemy, przeszkody pojawiły się na etapie rozmów z urzędnikami i radnymi? Czy udało się je pokonać, jakie argumenty przekonały władze?  

Problemem i przeszkodą jest fakt, że urzędnicy i radni uważają, iż Inicjatywa Lokalna pociągnie za sobą wydatki z budżetu Gminy.  W naszym odczuciu nie dostrzegają korzyści płynących z tego narzędzia współpracy w mieszkańcami, o czym świadczy m.in. stanowisko Wójta w odpowiedzi na nasze uwagi do projektu uchwały złożone w ramach konsultacji społecznych cyt.: „Należy pamiętać, że samorząd działa w oparciu o budżet roczny, czyli plan wydatków i przychodów samorządu na rok kolejny. Inicjatywa lokalna jako pomysł mieszkańców na realizację zadania publicznego musi wpisać się w ten plan. W związku z koniecznością zaangażowania środków publicznych do współrealizacji inicjatywy lokalnej, niezbędne jest zabezpieczenie środków w budżecie gminy. Wydatkowanie środków publicznych na niezaplanowany w budżecie cel jest naruszeniem dyscypliny finansów publicznych”.

Wraz z naszą koordynatorką działania planujemy zorganizowanie spotkania dla mieszkańców oraz urzędników na temat Inicjatywy Lokalnej, co mamy nadzieję wpłynie w dużym stopniu na zwiększenie chęci urzędników i radnych do współpracy z mieszkańcami. 
.
5. Czy uchwała w gminie została podjęta? Jeśli tak to jak przebiegał ten proces? Czy braliście udział w konsultacjach/zgłaszaliście uwagi?
Nie zostaliśmy poinformowani o tym, czy uchwałę podjęto do dnia dzisiejszego.  Założyliśmy, być może błędnie, że o tym fakcie zostaniemy poinformowani. Cały proces poprzedzający podjęcie uchwały opisaliśmy w pkt. 3 
6. Jak oceniacie współpracę władz z mieszkańcami na terenie Waszej gminy?  (Proszę opisać udział władz samorządowych – prosimy o wskazanie osób, które wspierały Wasze działania 
i były w nie zaangażowane.  Prosimy o opisanie w jaki sposób władze współpracowały 
z mieszkańcami na etapie lobbowania za przyjęciem uchwały- otwartość, niechęć, brak reakcji).
Dotychczasowa współpraca polegała na wysłuchaniu z dużą otwartością informacji na temat mechanizmu działania Inicjatywy Lokalnej, jednak przez bardzo długi czas nie było żadnej reakcji ze strony władz samorządowych.  Spotkaliśmy się z dużą przychylnością ze strony Przewodniczącego Rady Gminy jak również Wójta Gminy. Sądzimy, że brak działań spowodowany był głównie zmianami personalnymi  w UG. Zarówno Wójt jaki i Przewodniczący Ray Gminy pełnią swoje funkcje. Kilka miesięcy temu w UG dokonano zmiany na stanowisku sekretarza jak również skarbnika. 

Niestety nie współpracował z nami radny ze wsi Chomiąża. Dyskredytował nasze plany i pomysły na współpracę słowami „nikt w tej gminie nie pracował i nie będzie pracował społecznie”, czym zniechęcał ludzi do współpracy. 
7. Nagroda Super Samorząd przyznawana jest dla mieszkańców i władz za modelową współpracę. Czy uważacie, że należy się Wam  w tym roku? Prosimy o krótkie uzasadnienie.
Trudno powiedzieć ( 

Biorąc pod uwagę fakt, że są to dla nas nowe tematy i dotąd nie współpracowaliśmy z władzami samorządowymi to udało nam się dużo osiągnąć.  Przystępując do akcji nie wiedzieliśmy, czy w naszej gminie istnieje projekt uchwały. Dopiero po udziale w szkoleniu w Falentach przystąpiliśmy do planowania działań i tworzenia grupy roboczej. 

Już podczas zorganizowanego Dnia Dziecka we wsi Chomiąża rozpoczęliśmy rozmowy z władzami i zaprosiliśmy ich do urządzonego przez nas miejsca, które nazwaliśmy „Klubem Maluszka i Staruszka”. Planowaliśmy stworzenie miejsca przyjaznego rodzicom, którzy mogliby wraz z pociechami spotkać się i porozmawiać o blaskach i cieniach bycia rodzicami. Miejsce miało być bezpieczne także dla najmłodszych dzieci. Pomysł wsparli mieszkańcy wsi przeznaczając kwotę 500 zł na wyposażenie Klubu Maluszka z Funduszu Sołeckiego. Nasze działania wspierał Sołtys Wsi. Wójt Gminy Malczyce podkreślał, że ceni sobie aktywnych mieszkańców wielokrotnie m.in. o Sołtysa. Ze strony Wójta Gminy 
Złożyliśmy 9 propozycji do projektu uchwały, z czego 2 zostały przyjęte. Wykaz uwag i opinii zgłoszonych w ramach konsultacji społecznych projektu uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej, złożonych m.in. przez nas za pośrednictwem Stowarzyszenia Inicjatywy Lokalnej Adsum znajduje się na stronie UG Malczyce http://www.malczyce.wroc.pl/wp-content/uploads/2016/01/4.04.-1-za.konsultacje.pdf
Być może zbyt długo decydowaliśmy się na złożenie petycji. Planowaliśmy samodzielne sporządzenie i przedłożenie projektu uchwały lecz odstąpiliśmy od tego pomysłu z uwagi na liczne problemy innych uczestników akcji masz głos, którzy poszli tą ścieżką.

Ostatecznie projekt uchwały został opracowany. Z informacji uzyskiwanych od Sekretarza Gminy Malczyce oraz Przewodniczącego Gminy Malczyce opracowanie projektu poprzedzone zostało dogłębną analiza zapisów już funkcjonujących uchwał oraz konsultacjami z nadzorem Wojewody. Władze samorządowe deklarowały chęć stworzenia dobrej uchwały. Po naszej sugestii dot. konieczności ogłoszenia konsultacji społecznych dot. zapisów projektu uchwały, Wójt Gminy ogłosił konsultacje, rozpatrzył wniesione uwagi i ustosunkował się do każdej uwagi i propozycji. Uzasadnił powód odrzucenia naszych wniosków pomimo braku takiego obowiązku, co dobrze świadczy o chęci nawiązania dobrej współpracy z mieszkańcami.
Dotychczasowa współpraca polegała na wysłuchaniu z dużą otwartością informacji na temat mechanizmu działania Inicjatywy Lokalnej, jednak przez bardzo długi czas nie było żadnej reakcji ze strony władz samorządowych.  Spotkaliśmy się z dużą przychylnością ze strony Przewodniczącego Rady Gminy jak również Wójta Gminy. Sądzimy, że brak działań spowodowany był głównie zmianami personalnymi  w UG. Zarówno Wójt jaki i Przewodniczący Ray Gminy pełnią swoje funkcje. Kilka miesięcy temu w UG dokonano zmiany na stanowisku sekretarza jak również skarbnika. 

CZĘŚĆ IV (wypełniają grupy, które realizowały już zadanie w trybie inicjatywy lokalnej)
1. Jak wyglądał proces opracowania koncepcji wniosku? (kto był inicjatorem, kto uczestniczył 
w opracowaniu wniosku, czy wniosek był konsultowany- czy na etapie opracowania wniosku zorganizowano spotkania z mieszkańcami - prosimy o podanie daty i tematu spotkania,  kto był jego organizatorem, ilu mieszkańców uczestniczyło w spotkaniu).
Nie opracowaliśmy koncepcji wniosku z uwagi na brak uchwały. Swój pomysł zrealizowaliśmy w innym trybie – za pośrednictwem Stowarzyszenia inicjatywy Lokalnej ADSUM za pomocą mikrograntu ze środków FIO w listopadzie 2015r.  Nasze działania zostały wsparte przez Wójta Gminy Malczyce, który objął patronatem honorowym nasz projekt i wsparł nas również rzeczowo poprzez wydruk certyfikatów dla wszystkich uczestników, wolontariuszy i osób współpracujących. 
2. Jakie zadanie publiczne realizowaliście wspólnie z jednostką samorządu terytorialnego? (na czym polegało ? jak przebiegało?   jakie poparcie mieszkańców udało się pozyskać? jaki wkład własny włożyli mieszkańcy? )
- 
3. Co było efektem realizacji zadania publicznego wspólnie z jednostką samorządu terytorialnego?

-
4. Nagroda Super Samorząd przyznawana jest dla mieszkańców i władz za modelową współpracę. Czy uważacie, że należy się Wam  w tym roku? Prosimy o krótkie uzasadnienie.
-
5. Czy na etapie realizacji zadania pojawiały się jakieś trudności, jeśli tak to jakie? (formalne, proceduralne, z aktywnością mieszkańców, z realizacja deklarowanego wkładu własnego?)
-
6. Jak oceniacie zaangażowanie władz w realizację zadania? Czy mogliście liczyć na pomoc zarówno na etapie planowania jak i podpisywania umowy i realizacji zadania?

-
CZĘŚĆ V (wypełniają wszyscy uczestnicy)

1. Partnerstwo i współpraca z innymi podmiotami (instytucje, grupy – prosimy o podanie, jeśli takie partnerstwo istnieje) :
Dobrze układa nam się współpraca z Gminnym Ośrodkiem Kultury, który udostępnia nam nieodpłatnie pomieszczenia do spotkań z mieszkańcami i do działania. Umożliwia przechowywanie naszych rzeczy m.in. wyposażenia Klubu Maluszka. 

2. Udział władz samorządowych (prosimy o wskazanie osób, które wspierały Wasze działania 
i były w nie zaangażowane oraz opisanie w jaki sposób władze współpracowały z mieszkańcami na etapie realizacji inicjatywy).
Nie zrealizowaliśmy inicjatywy z uwagi na brak uchwały.
3. Czy realizowaliście jakieś działania związane ze Świętem Samorządu Lokalnego? (Jeśli tak, to jakie to były działania,  ile osób było zaangażowanych, jakie materiały zostały wykorzystane?)
nie
4. Co uważacie za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos, Masz Wybór?
Bardzo dużo dowiedzieliśmy się na temat tego jak angażować mieszkańców do działania. Staraliśmy się korygować popełniane błędy i wdrażać w życie wskazówki otrzymywane podczas spotkań regionalnych. 

Wzbudzenie zainteresowania mieszkańców nie tylko wsi Chomiąża ale również z innych wsi. Po opublikowaniu petycji 2 aktywne mieszkanki dopytywały o ideę IL oraz proponowały organizację spotkania informacyjnego dla mieszkańców. 

Ogłoszenie konsultacji społecznych i opracowanie projektu uchwały przez władze samorządowe. Wysłuchanie głosu mieszkańców przez władze i ustosunkowanie się do zgłoszonych przez nas w ramach konsultacji uwag i propozycji do zapisów projektu uchwały. 

Zorganizowanie spotkania z mieszkańcami w celu przedstawienia założeń naszego planu utworzenia „Klubu Maluszka” oraz pozyskanie osób, które zaangażowały się w działania. 

Zintegrowaliśmy dość spora grupę osób, z która będziemy mogli współpracować po wdrożeniu uchwały. 

5. Jak oceniacie zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją?

(1- brak zaangażowania, 2- niskie zainteresowanie, 3- trudno powiedzieć, 4- dostrzegam zainteresowanie, 5- bardzo duże zaangażowanie )
4

CZĘŚĆ VI- rozliczenie finansowe przekazanego grantu

	Zestawienie poniesionych kosztów

	L.p.
	Nazwa kosztu (np. papier, ciastka, ulotki)
	Nr faktury/rachunku
	Cel poniesionych kosztów (na jakie działania/wydarzenia przeznaczono poniesione koszty)

	1.
	Papier ksero na ulotki, wydruk materiałów dot inicjatywy lokalnej  itp.
	WR/2015/05/01084 z 20.05.2015r.
	Wydruk ulotek i plakatów oraz materiałów dot. IL

	2.
	Zakup tuszu do drukarki 

	WR/2015/05/01084 z 20.05.2015r.
	Wydruk ulotek i plakatów oraz materiałów dot. IL 

	3.
	Ciastka, napoje,  mineralna, 
	VVP00045/05/2015/B13107 z 25.05.2015
2647F01535/05/15 z 26.05.2016r.

2467F01627/06/15 z 3.06.2015r. 

2467F01631/06/15 z 3.06.2015r.


	Drobny poczęstunek na spotkania z mieszkańcami wsi oraz grupy inicjatywnej


	4.
	Materiały  plastyczne 
	2467F01631/06/15 z 3.06.2015r.
	Zakup materiałów biurowych oraz plastycznych do zorganizowania konkursu dla dzieci „Mój własny wymarzony kącik na świetlicy – Klub Maluszka oraz do pracy grupy inicjatywnej
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