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PODSUMOWANIE CZĄSTKOWE

działań w ramach akcji Masz Głos 2016

CZĘŚĆ I - INFORMACJE O UCZESTNIKU AKCJI
1. Nazwa organizacji lub grupy nieformalnej

	Stowarzyszenie „Partner dla Przedsiębiorczości”


2. Data przesłania podsumowania cząstkowego

	28.12.2016r.



3. Gmina, miejscowość, województwo objęta działaniami akcji Masz Głos

	Gmina  Miejska  Gorlice w Gorlicach, małopolskie.



4. Kto (oprócz koordynatora) brał udział w realizacji zadania? Ile to było osób?

	 Aktywni  członkowie Stowarzyszenia, Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej i 7 mieszkańców.



CZĘŚĆ II - CZĘŚĆ MERYTORYCZNA

1. Prosimy krótko opisać, jaki mieliście pomysł na działanie, przystępując do akcji Masz Głos? 
	     Pomysł nasz zatytułowaliśmy „Mieszkańcy w trosce o czyste powietrze”. Statystyki podają, że ponad 43 000 mieszkańców naszego kraju przedwcześnie umiera, z powodu zanieczyszczenia powietrza. 
    Emisja zanieczyszczenia powietrza w Gorlicach, związana tylko z zaopatrzeniem                    w ciepło ( co.+ cwu. )  w budynkach mieszkalnych i użyteczności publicznej, wynosiła:                 [ wartości podano w kg / rok ]: SO2  - 124 990;    NOx  - 70 788;   CO2  - 1 521 562;                          pył – 35 109 , a związane z korzystaniem z energii elektrycznej [ podano w kg / rok ]:           SO2  - 121 243;  NOx  94 663;  pył  7 173,4.
   Łącznie samego pyłu spadło na nasze głowy w ciągu roku  42 282,4kg                                    oraz  139 258 000 kg CO2 . 
   Z przytoczonych faktów jasno wynika, że jest problem, który wymaga podjęcia działań, zmierzających przynajmniej do częściowego ograniczenia występujących zagrożeń życia i zdrowia. Planujemy szeroko zakrojoną akcje informacyjną mieszkańców o występujących zagrożeniach i skutkach dla organizmu.

   Równocześnie będziemy prowadzić informację o sposobie przeciwdziałania złu, promocji stosowanych,  odnawialnych źródeł energii. Przedstawienie mieszkańcom dobrych przykładów funkcjonujących w okolicy baterii fotowoltaicznych, czy inteligentnego oświetlenia LED. Zwrócenie uwagi  mieszkańców na uzyskane dobre wyniki eksploatacyjne, które powinny wzbudzić  zainteresowanie  mieszkańców  montażem                     i eksploatacją małych elektrowni słonecznych i zainspirować ich do podejmowania skutecznych działań.
   Szczególnie chcemy zainteresować mieszkańców montażem i eksploatacją małych elektrowni słonecznych – baterii fotowoltaicznych, czy inteligentnego oświetlenia LED                  w pomieszczeniach wspólnego użytkowania w budynkach wielorodzinnych. 
   Poczynimy starania, by administracja Osiedla podjęła się wprowadzenia na zasadach próby, lansowanych przez nas rozwiązań proekologicznych , ekonomicznie uzasadnionych.
  


2. Jakie działania udało się dotąd zrealizować? Prosimy krótko opisać ze szczególnym uwzględnieniem zaangażowania mieszkańców w te działania (np. ankiety, sondaże, spotkania, warsztaty).
	     Na tym etapie gromadzimy materiały tematycznie związane, by posiadać dużą wiedzę                   i niezbite argumenty do przedstawienia mieszkańcom „jeszcze nie przekonanych” o pilnej potrzebie realizacji przedsięwzięcia, wprowadzania  do eksploatacji urządzeń, czy instalacji do korzystania z odnawialnych źródeł energii.
    Na spotkaniach mieszkańcy zgłaszają swoje różne obawy nie zawsze uzasadnione.
Najtrudniejszy do rozwiązania jest problem finansowania wdrożenia proponowanych rozwiązań, ten temat zawsze występuje i dominuje w dyskusji.
    Staramy się wskazać jak ten problem można rozwiązać.

      Liczymy, że uda nam się przekonać administrację do podjęcia tematu, dlatego musimy jeszcze popracować, byśmy mogli dostarczyć przekonywujących dowodów i mocnych argumentów, aby realizacja stała się faktem.



3. Jeżeli były takie działania, których nie udało się Wam zrealizować, prosimy je wymienić i krótko opisać, co było tego przyczyną?

	Na tym wstępnym etapie przy zaangażowaniu  mieszkańców i działaczy społecznych, osiągnęliśmy planowane cele i nie napotkaliśmy problemów, których  nie udało nam się rozwiązać.


	Prosimy krótko opisać Wasze relacje z lokalną władzą. Czy udział w akcji wpłynął w jakiś sposób na te relacje?
                                                                                          Najpoważniejszym partnerem w realizacji planowanego przedsięwzięcia jest administracja Osiedla, ale jeżeli potrafimy przekonać mieszkańców, to wspólnymi siłami znajdziemy sposób na zrealizowanie pomyślnie planów. 
    Współpraca z administracją Osiedla układa się pomyślnie, bo gdyby  było inaczej, to nasz wysiłek poszedłby ma marne.
  Liczymy na poparcie Samorządu, ponieważ  przyjęty temat jest zgodny z Uchwałą                   nr 108 / VIII/ 2015  z dnia 27.08.2015 r. Rady Miasta wprowadzającej do realizacji „Plan gospodarki niskoemisyjnej dla Miasta Gorlice”.
    Należy  przypomnieć, że Sejmik Województwa Małopolskiego w dniu 30.09.2013 r. uchwałą  XLII/ 662/13 przyjął „Program ochrony powietrza dla województwa  małopolskiego”, co ma skutkować osiągnięciem w całym województwie do 2030 roku dopuszczalny  poziom zanieczyszczeń powietrza.



5. Jak oceniacie zaangażowanie przedstawicieli władz samorządowych w działania związane z akcją? Proszę postawić krzyżyk przy wybranej odpowiedzi (1-brak zaangażowania, 2-niskie zainteresowanie, 3-trudno powiedzieć, 4-dostrzegam zainteresowanie, 5-bardzo duże zaangażowanie) 

Prosimy postawić krzyżyk pod wybraną odpowiedzią.
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Prosimy podać krótkie uzasadnienie odpowiedzi:
	    Samorząd  podjął uchwałę wprowadzającą do realizacji „ Plan gospodarki niskoemisyjnej dla Miasta Gorlice” (jak wyżej już wspominaliśmy). Temat nasz wpisuje się w pełni w obowiązujący „Plan GN”.



6. Prosimy napisać, czy z kimś współpracowaliście w trakcie realizacji zadania?  Jeżeli tak, to kto to był (np. lokalni aktywiści, organizacje pozarządowe, instytucje publiczne, eksperci) i na czym ta współpraca polegała? 

	     Współpracujemy z mieszkańcami i osiedlowymi działaczami społecznymi,  Samorządem, Radą Nadzorczą i Zarządem Spółdzielni Mieszkaniowej.
     Współpraca na tym etapie polega  głównie na konsultacjach i doradztwie.


7. Jak oceniacie zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją? Proszę postawić krzyżyk przy wybranej odpowiedzi  (1-brak zaangażowania, 2-niskie zainteresowanie, 3-trudno powiedzieć, 4-dostrzegam zainteresowanie, 5-bardzo duże zaangażowanie) 
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Prosimy podać krótkie uzasadnienie odpowiedzi:
	     Mieszkańcy są bardzo zainteresowani tematyką, uczestniczą w dyskusjach, zgłaszają swoje obawy i uwagi, chętnie korzystają z zaproszenia ich do współpracy. Temat jest interesujący i zbieżny z prowadzoną polityką Samorządu.


7. Co uważacie za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos?

	      Osiągnięciem jest pozytywna ocena tematu przez mieszkańców  i ich zaangażowanie oraz przychylna postawa administracji Osiedla, jest to dobry prognostyk dla skutecznej  realizacji przedsięwzięcia.


8. Prosimy krótko opisać, jakie działania planujecie jeszcze zrealizować w ramach akcji? 
	     Dokończyć gromadzenie ofert urządzeń i wyposażenia  dla pełnej analizy rynku producentów i dostawców . W porozumieniu ze specjalistami opracować plan rzeczowo- finansowy, zapoznać mieszkańców z konkretnymi cechami technicznymi, eksploatacyjnymi i kosztami. Propozycję przedłożyć administracji Osiedla. Aktywnie uczestniczyć w przygotowaniach do podjęcia decyzji w sprawie fizycznej realizacji przedsięwzięcia.


9.  Inne informacje, które chcielibyście dołączyć do sprawozdania.
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Fundacja im. Stefana Batorego ul. Sapieżyńska 10a, 00-215 Warszawa, maszglos@batory.org.pl

