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PODSUMOWANIE CZĄSTKOWE
działań w ramach akcji Masz Głos 2016

CZĘŚĆ I - INFORMACJE O UCZESTNIKU AKCJI
Nazwa organizacji lub grupy nieformalnej
	Inicjatywa ulicy Mickiewicza Bytom




Data przesłania podsumowania cząstkowego
	30.12.2016




Gmina, miejscowość, województwo objęta działaniami akcji Masz Głos
	Bytom




Kto (oprócz koordynatora) brał udział w realizacji zadania? Ile to było osób?
	8 osób ze zróżnicowanym zaangażowaniem




CZĘŚĆ II - CZĘŚĆ MERYTORYCZNA
Prosimy krótko opisać, jaki mieliście pomysł na działanie, przystępując do akcji Masz Głos? 
	Inicjatywa Lokalna miała dla nas stanowić wariant realizacji przebudowy ulicy ze względu na problemy ze skutecznym jego zgłoszeniem do budżetu obywatelskiego w 2015roku. Ostatecznie nasz został przyjęty do budżetu obywatelskiego i zdobył największą ilość głosów, a na jesienie tego roku rozpoczęła się jego realizacja.




Jakie działania udało się dotąd zrealizować? Prosimy krótko opisać ze szczególnym uwzględnieniem zaangażowania mieszkańców w te działania (np. ankiety, sondaże, spotkania, warsztaty).
	W związku z planowaną realizacją naszego projektu przebudowy ulicy Mickiewicza zgłosiliśmy MZDiM w Bytomiu jako jednostki odpowiedzialnej za realizację projektu - jako strona społeczna gotowa do pomocy w konsultowaniu projektu wykonawczego. Uczestniczyliśmy w kilku spotkaniach, ocenie drzewostanu jak i przygotowaliśmy notatkę z naszych uwag do projektu.
Staraliśmy się zebrać zróżnicowane opinie mieszkańców nt. projektowanych zmian. Udostępniliśmy mieszkańcom informacje nt. oceny drzewostanu jak i planowanych prac.




Jeżeli były takie działania, których nie udało się Wam zrealizować, prosimy je wymienić i krótko opisać, co było tego przyczyną?
	Nie udało nam się doprowadzić do oficjalnego włączenia stowarzyszenia przez MZDiM jako strony reprezentującej grupę mieszkańców w formie społecznego inspektora budowy. Nie udało nam się nakłonić MZDiM do bieżącej współpracy, w tym informowania mieszkańców o planowanych pracach i wyjaśnianiu konieczności utrudnień.








Prosimy krótko opisać Wasze relacje z lokalną władzą. Czy udział w akcji wpłynął w jakiś sposób na te relacje? 
	Relacje są co najwyżej poprawne w przypadku jednostek lokalnych, same władze (Prezydent) traktują nas w sposób lekceważący. Uczestniczymy już kilka lat w MGMW i udało nam się uzyskać status jedynej w Bytomiu oddolnej inicjatywie mieszkańców chcących zmieniać otoczenie. 



Jak oceniacie zaangażowanie przedstawicieli władz samorządowych w działania związane z akcją? Proszę postawić krzyżyk przy wybranej odpowiedzi (1-brak zaangażowania, 2-niskie zainteresowanie, 3-trudno powiedzieć, 4-dostrzegam zainteresowanie, 5-bardzo duże zaangażowanie) 
Prosimy postawić krzyżyk pod wybraną odpowiedzią.
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Prosimy podać krótkie uzasadnienie odpowiedzi:
	Pomimo kilkukrotnego zgłoszenia do Prezydenta i RM uwag dotyczących funkcjonowania budżetu obywatelskiego nie otrzymaliśmy nawet odpowiedzi na oficjalne pismo, a sugerowane przez wiele organizacji zmiany zostały potraktowane jako niebyłe.




Prosimy napisać, czy z kimś współpracowaliście w trakcie realizacji zadania?  Jeżeli tak, to kto to był (np. lokalni aktywiści, organizacje pozarządowe, instytucje publiczne, eksperci) i na czym ta współpraca polegała? 
	Miejski Zarząd Dróg i Mostów - jako z odp. za wykonanie projektu - uwagi do projektu, spotkania nieformalne,
Miejski Zarząd Zieleni i Gospodarki Komunalnej - zgłaszanie uwag dotyczących planowanych nasadzeń krzewów i drzew





Jak oceniacie zaangażowanie mieszkańców w działania związane z akcją? Proszę postawić krzyżyk przy wybranej odpowiedzi  (1-brak zaangażowania, 2-niskie zainteresowanie, 3-trudno powiedzieć, 4-dostrzegam zainteresowanie, 5-bardzo duże zaangażowanie) 
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Prosimy podać krótkie uzasadnienie odpowiedzi:

	Mieszkańcy zaczęli się interesować w czasie rozpoczęcia prac na ulicy. Były to zarówno uwagi dotyczące planu prac jak i uwagi z zakresie funkcjonalności. Szczególnie mocno spolaryzowała mieszkańców sprawa wycinki drzew w złym stanie. 




Co uważacie za swoje największe osiągnięcie w dotychczasowej realizacji zadania w ramach akcji Masz Głos?

	Największym osiągnięciem jest sukces zebrania blisko 1000 głosów w głosowaniu w b.o. w 2015roku (na jesieni) a w szerszym aspekcie - zdobycie i ugruntowanie pozycji cenionej inicjatywy oddolnej mieszkańców o której wie bardzo dużo urzędników jak i sporo mieszkańców.




Prosimy krótko opisać, jakie działania planujecie jeszcze zrealizować w ramach akcji? 
	Na wiosnę planujemy festyn - otwarcie ulicy, być może uda nam się zamknąć fragment ulicy. Oprócz festynu planujemy wstępnie akcję z udziałem Policji - szkolenie kierowców z zakresie właściwego i efektywnego korzystania z miejsc parkingowych. Chcielibyśmy również zorganizować spacer ulicą Mickiewicza - tym razem chcemy przykłady dobrych zmian - wykonanych remontów oraz działań sąsiedzkich porządkujących przestrzeń.





 Inne informacje, które chcielibyście dołączyć do sprawozdania.
	Bardzo cenna dla nas była możliwość spotkania się z innymi organizacjami z różnych stron Polski i warsztatowego przedyskutowania planowanych działań.



Fundacja im. Stefana Batorego ul. Sapieżyńska 10a, 00-215 Warszawa, maszglos@batory.org.pl
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